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CANDY

Four a micro-ondes

MANUEL D’INSTRUCTION
Modéle : CA20FMW7NB

Veuillez lire attentivement les instructions de ce manuel
avant d’utiliser votre four a micro-ondes, et conservez-le
dans un lieu sar.

Si vous suivez les instructions, votre four vous servira pendant
de nombreuses années.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS DANS UN LIEU SUR


http://www.midea.com/

PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER UNE
EXPOSITION EVENTUELLE A UNE ENERGIE
EXCESSIVE DUE AUX MICRO-ONDES

(a) N’essayez pas de faire fonctionner ce four avec la porte
ouverte, car cela peut entrainer une exposition nocive a I’énergie
des micro-ondes. Il est important de ne pas briser ou altérer les
verrouillages de sécurité.

(b) Ne placez aucun objet entre la face avant du four et la porte et
ne laissez pas de saleté ou de résidus de nettoyant s’accumuler sur
les surfaces d’étanchéité.

(c) AVERTISSEMENT : si la porte ou les joints de porte sont
endommagés, le four ne doit pas étre utilisé avant d’avoir été réparé
par une personne compétente.

ADDENDUM

Si I'appareil n’est pas conservé dans un bon état de propreté, sa
surface pourrait se dégrader et affecter la durée de vie de I'appareil
et conduire a une situation dangereuse.

Caractéristiques
Modele : CA20FMW7NB
Tension nominale : 230 V~ 50 Hz
Puissance d’entrée nominale 1250 W

(micro-ondes) :

Puissance de sortie nominale 800 W
(micro-ondes) :

Puissance d’entrée nominale (gril) : | 1000 W

Données de faible consommation d’électricité selon le réglement (UE) 2023/826 de la
Commission.

. Consommation |Laps de temps aprés lequel I'équipement
Condition d’électricité atteint automatiquement la condition

Mode veille avec affichage 08W
d’une information ou d’un état ’ 20 min
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AVERTISSEMENT CONCERNANT LES
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Pour réduire les risques d’incendie, de choc électrique, de
blessures ou d’exposition a une énergie excessive du four a
micro-ondes lors de l'utilisation de votre appareil, suivez les
précautions de base, y compris celles qui suivent :

1. Lisez et suivez les instructions spécifiques :

« PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER UNE
EXPOSITION EVENTUELLE A UNE ENERGIE EXCESSIVE
DUE AUX MICRO-ONDES ».

2. Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de

8 ans et les personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou un manque d’expérience
et de connaissances, s'’ils ont été supervisés ou si on leur a
appris a utiliser 'appareil en toute sécurité et qu’ils
comprennent les risques courus. Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par l'utilisateur
ne doivent pas étre effectués par des enfants, sauf s’ils ont
plus de 8 ans et s'ils sont surveillés. Les enfants de moins de
8 ans doivent étre tenus a I'écart a moins d’étre surveillés
constamment.

3. Gardez I'appareil et son cordon hors de portée des enfants
de moins de 8 ans.

4. Sile cordon d’alimentation est endommagé, faites-le
remplacer par le fabricant, le service aprés-vente ou un
électricien qualifié pour éviter tout risque d’accident (pour les
appareils avec fixation de type Y).

5. AVERTISSEMENT : vérifiez que I'appareil est éteint avant
de changer 'ampoule, pour éviter tout risque d’électrocution.



6. AVERTISSEMENT : il est dangereux pour les personnes
autres que des personnes compétentes d’effectuer toute
opération d’entretien ou de réparation impliquant I'enlevement
d’'un cache qui protége contre I'exposition a I'énergie des
micro-ondes.

7. AVERTISSEMENT : les liquides et autres aliments ne
doivent pas étre chauffés dans des contenants scellés, car ils
sont susceptibles d’exploser.

8. Lorsque vous chauffez des aliments dans des contenants
en plastique ou en papier, gardez un ceil sur le four en raison
du risque d’inflammation.

9. Nutilisez que des ustensiles adaptés a l'utilisation dans les
fours a micro-ondes.

10. En cas d’émission de fumée, éteignez ou débranchez
I'appareil et gardez la porte fermée afin d’étouffer toute flamme.
11. Le chauffage des boissons par micro-ondes peut retarder
I'ébullition par éruption ; il faut donc étre prudent lors de la
manipulation du contenant.

12. Le contenu des biberons et des pots d’aliments pour bébés
doit étre mélangé ou agité et la température vérifiée avant
consommation, afin d’éviter les brilures.

13. Les ceufs en coquille et les ceufs durs entiers ne doivent
pas étre chauffés dans un four a micro-ondes, car ils peuvent
exploser, méme apreés la fin du chauffage au micro-ondes.

14. Le four doit étre nettoyé régulierement et tout dépbt de
nourriture doit étre enleve.

15. Le fait de ne pas conserver le four dans un état de
propreté peut entrainer une détérioration de la surface qui
pourrait nuire a la durée de vie de I'appareil et éventuellement
entrainer une situation dangereuse.
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16. Utiliser uniqguement la sonde de température
recommandée pour ce four (pour les fours munis d’'un
dispositif permettant d’utiliser une sonde de mesure de la
température).

17. Le four a micro-ondes doit fonctionner avec la porte
décorative ouverte (pour les fours avec porte décorative).
18. Cet appareil est concu pour étre utilisé dans une habitation
et pour des applications similaires telles que :

- coins-cuisine du personnel dans des magasins, bureaux et
autres environnements de travalil ;

- des clients dans des hotels, motels et autres environnements
de type résidentiel ;

- habitations rurales ;

- environnements de type chambres d’hbtes ou B&B.

19. Le four a micro-ondes est destiné au chauffage des
aliments et des boissons. Le séchage d’aliments ou de
vétements et le chauffage de coussins chauffants, de
chaussons, d’éponges, de chiffons humides ou similaires
peuvent entrainer un risque de blessure, d’inflammation ou
d’'incendie.

20. Les contenants métalliques pour aliments et boissons ne
sont pas autorisés pendant la cuisson au micro-ondes.

21. L’appareil ne doit pas étre nettoyé avec un nettoyeur
vapeur.

22. L’appareil ne doit pas étre installé derriére une porte
décorative afin d’éviter toute surchauffe (cette disposition ne
s’applique pas aux appareils dotés d’une porte décorative).
23. Le four a micro-ondes est concu pour étre encastré.



24. Veillez a ne pas déplacer le plateau tournant lorsque vous
retirez les récipients de I'appareil (pour les appareils fixes et
les appareils encastrés utilisés a une hauteur égale ou
supérieure a 900 mm au-dessus du sol et dotés de plateaux
tournants amovibles. Cette disposition ne s’applique pas aux
appareils dotés d’'une porte a charniere horizontale en bas).
25. 1l ne faut pas utiliser de nettoyeur vapeur.

26. La surface d’un tiroir de rangement peut devenir chaude.
27. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs agressifs ni des
racloirs en métal pointus pour nettoyer la vitre de la porte du
four, car ils peuvent rayer la surface du verre et briser la vitre.
28. AVERTISSEMENT : 'appareil et ses parties accessibles
peuvent devenir brdlants au cours de l'utilisation. |l faut faire
attention a ne pas toucher les éléments de chauffage. Les
enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart a moins
d’étre surveillés constamment.

29. Au cours de l'utilisation, I'appareil devient chaud. Faites
attention a ne pas toucher les éléments de chauffage a
I'intérieur du four.

30. AVERTISSEMENT : les pieces accessibles peuvent
devenir brdlantes au cours de l'utilisation. Tenez les jeunes
enfants a I'écart de I'appareil.

21. AVERTISSEMENT : Lorsque I'appareil est utilisé en mode
combiné, les enfants doivent uniquement utiliser le four sous la
surveillance d’un adulte en raison des températures générées.

LISEZ ATTENTIVEMENT ET CONSERVEZ CE MANUEL
POUR POUVOIR LE CONSULTER EN CAS DE BESOIN



Pour réduire les risques de blessures aux
personnes — Installation de mise a laterre

DANGER

Risque d’électrocution

Toucher certains des
composants internes peut causer
des blessures graves ou la mort.
Ne démontez pas cet appareil.

AVERTISSEMENT

Risque d’électrocution

Toute utilisation impropre de la
mise a la terre vous expose a un
risque d’électrocution.

Ne branchez pas I'appareil a une
prise de courant avant qu’il ne
soit correctement installé et mis a
la terre.

Cet appareil doit étre mis a la
terre. En cas de court-circuit
électrique, la mise a la terre
réduit les risques d’électrocution
en offrant une voie d’évacuation
au courant électrique.

Cet appareil est équipé d’un
cordon muni d’'un cordon avec
une mise a la terre et une prise
de mise a la terre. Le connecteur
fiche doit étre branché sur une
prise appropriée, installée et mise
a la terre.

Consultez un électricien ou un
technicien qualifié si les

instructions de mise a la terre ne
sont pas entierement comprises
ou s’il existe un doute quant a la
mise a la terre correcte de
'appareil.

S’il est nécessaire d'utiliser une
rallonge, n’utilisez qu’une
rallonge a 3 fils.

1. Un cordon d’alimentation court
est fourni pour réduire les risques
de s’emméler ou de trébucher sur
un cordon plus long.

2. Si un cordon long ou une
rallonge est utilisé :

1) La puissance électrique
marquée de I'ensemble de
cordons ou de la rallonge doit
étre au moins aussi élevée que la
puissance électrique de
appareil.

2) La rallonge doit étre une
rallonge a 3 fils de type mise a la
terre.

3) Le long cordon doit étre
disposé de facon a ce qu'il ne
s’enroule pas sur le comptoir ou
sur le dessus de la table ou il
peut étre tiré par les enfants ou
vous pouvez trébucher dessus
par inadvertance.



NETTOYAGE

Assurez-vous de débrancher 'appareil de l'alimentation électrique.
1. Apres utilisation, nettoyez la cavité de I'appareil avec un
chiffon humide.

2. Nettoyez les accessoires a 'eau savonneuse comme d’habitude.
3. Le cadre et le joint de la porte ainsi que les pieces voisines
doivent étre nettoyés soigneusement avec un chiffon humide
lorsqu’ils sont sales.

4. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs agressifs ni des racloirs
en métal pointus pour nettoyer la vitre de la porte du four, car
ils peuvent rayer la surface du verre et briser la vitre.

5. Astuce de nettoyage --- pour un nettoyage plus facile des
parois de la cavité que les aliments cuits peuvent toucher :
Mettre un demi-citron dans un bol, ajouter 300 ml (1/2 pinte)
d’eau et chauffer a 100 % de puissance micro-ondes pendant
10 minutes. Essuyez le four avec un chiffon doux et sec.

USTENSILES

ATTENTION

Danger de blessu res Voir le mode d’emploi « Matériaux a utiliser au
four a micro-ondes ou a éviter dans le four a

corporelles micro-ondes ». Certains ustensiles non

I| est dangereux pour les métalliques peuvent ne pas étre sécurisés pour le
micro-ondes. En cas de doute, vous pouvez tester

personnes autres que des l'ustensile en question en suivant la procédure ci-
personnes compétentes dessous.

d’effectuer toute Test des ustensiles :
1. Remplissez un contenant allant au micro-ondes

Operatlon d entretlgn ou d’une tasse d’eau froide (250 ml) avec

de reparatlon |mpI|quant I'ustensile en question.

, N s 2. Faites le chauffer a la puissance maximale
'enlevement d’'un cache pendant 1 minute.

qui protége contre 3.Touchez délicatemt?nt. [’ustensile. Si I‘ustepsile
, .. < s . vide est chaud, ne I'utilisez pas pour la cuisson
I'exposition a I'énergie au micro-ondes.

des micro-ondes 4.Ne dépassez pas 1 minute de cuisson.
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Matériaux que vous pouvez utiliser dans un four a micro-ondes

Ustensiles

Remarques

Plat brunisseur

Suivez les instructions du fabricant. Le fond du plat brunisseur doit étre a au
moins 5 mm (3/16 po) au-dessus de la plaque tournante. Une utilisation
incorrecte peut entrainer la rupture de la plaque tournante.

Vaisselle de table

Va au micro-ondes uniqguement. Suivez les instructions du fabricant. N'utilisez
pas de vaisselle craquelée ou émiettée.

Bocaux en verre

Otez toujours le couvercle. Ne I'utilisez que pour réchauffer les aliments
jusgu’a ce gu’ils soient chauds. La plupart des bocaux en verre ne sont pas
résistants a la chaleur et peuvent se briser.

Les verres

Verres résistants a la chaleur seulement. Assurez-vous qu'il n’y a pas de
garniture métallique. N'utilisez pas de vaisselle craquelée ou émiettée.

Sacs a cuisson au
four

Suivez les instructions du fabricant. Ne le fermez pas avec une attache
métallique. Faites des fentes pour permettre a la vapeur de s’échapper.

Assiettes et
gobelets en papier

Utilisez-les uniqguement pour la cuisson/le réchauffement a court terme. Ne
laissez pas le four sans surveillance pendant la cuisson.

Essuie-mains en
papier

Utilisez-le pour couvrir les aliments afin de les réchauffer et d’absorber les
graisses. Utilisez-le sous surveillance pour une cuisson de courte durée
seulement.

Papier parchemin

Utiliser comme couvercle pour éviter les éclaboussures ou comme emballage
pour la cuisson a la vapeur.

Plastique

Va au micro-ondes uniquement. Suivez les instructions du fabricant. Doit
porter la mention « Adapté pour le micro-ondes ». Certains contenants en
plastique s’assouplissent lorsque la nourriture a I'intérieur devient chaude. Les
« sacs bouillants » et les sacs de plastique hermétiquement fermés doivent
étre fendus, percés ou ventilés selon les directives de I'emballage.

Enveloppe en

Va au micro-ondes uniquement. Utilisez-la pour couvrir les aliments pendant la

plastique cuisson afin de retenir 'humidité. Ne laissez pas la pellicule plastique toucher
les aliments.
Thermometre Seulement si adapté pour le micro-ondes (thermometres a viande et a

bonbons).

Papier paraffiné

Utilisez-le comme protection pour éviter les éclaboussures et retenir ’humidité.

Matieres a éviter dans le four a micro-ondes

Ustensiles Remarques
Plateau en Peut causer des arcs électriques. Transférez les aliments dans un plat adapté
aluminium pour le micro-ondes.

Carton alimentaire
avec poignée en
métal

Peut causer des arcs électriques. Transférez les aliments dans un plat adapté
pour le micro-ondes.

Ustensiles en métal
ou a garniture
métallique

Le métal protege les aliments de I'énergie des micro-ondes. Les garnitures
meétalliques peuvent causer des arcs électriques.

Attaches en métal

Risque de formation d’arcs électriques et d’incendie dans le four.

Sacs en papier

Peut causer un incendie dans le four.

Mousse plastique

La mousse plastique peut fondre ou contaminer le liquide a I'intérieur
lorsqu’elle est exposée a des températures élevées.

Bois

Le bois se desseche lorsqu'il est utilisé dans le four a micro-ondes et peut se
fendre ou se briser.




INSTALLATION DE VOTRE FOUR

Noms des pieces et accessoires du four
Enlevez le four et tous les matériaux de la brique carton et de la cavité du four. Votre four
est livré avec les accessoires suivants :
Plateau en verre 1

A
Bague de plateau tournant 1
Manuel d’instruction 1
F - D
] ol
R
\ al
\ )

22
O—|
]
/

~
G § A) Panneau de commande
B) Arbre de plateau tournant
C) Bague de plateau tournant
D) Plateau en verre

Gril (ne peut pas étre utilisé pour la fonction micro- E) Fenétre d’observation
ondes et doit étre placé sur le plateau en verre) |:) Assemblage de la porte
] G) Systeme de verrouillage de
Installation sur plateau tournant sécurité

Moyeu (dessous)
a. Ne placez jamais le plateau en verre a

I'envers. Le plateau en verre ne doit jamais

étre bloqué.

Plateau  __ b. Le plateau en verre et le plateau tournant
en verre doivent toujours étre utilisés pendant la

‘ cuisson.

c. Toute nourriture et tout contenant d’aliments

l sont toujours placés sur le plateau en verre
Arbre de plateau pour la cuisson.
tournant d. Sile plateau en verre ou la bague de plateau

tournant se fend ou se brise, contactez le SAV
autorisé le plus proche.

Bague de plateau
tournant
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Installation et raccordement

1. Cet appareil est uniqguement destiné a un usage
domestique.

2. Ce four est destiné a étre encastré uniguement. Il n’est pas
destiné a un usage sur le comptoir ou a l'intérieur d’'un placard.
3. Veuillez respecter les instructions d’installation spéciales.

4. L’appareil peut étre installé dans un placard mural de 60 cm
de large.

5. L’appareil est muni d’'un connecteur fiche et il ne doit étre
branché que sur une prise correctement mise a la terre.

6. La tension secteur doit correspondre a la tension spécifiée
sur la plaque signalétique.

7. La prise doit étre installée et le cable de connexion ne doit
étre remplacé que par un électricien qualifié. Si le connecteur
fiche n’est plus accessible apres linstallation, un interrupteur
de coupure doit étre monté sur l'installation avec une ouverture
de contact d’au moins 3 mm.

8. N'utilisez pas d’adaptateurs, de bandes multivoies et de
rallonges électriques. La surcharge peut entrainer un risque
d’'incendie.

La surface accessible peut étre chaude
pendant le fonctionnement.

11



Instructions d’installation
Veuillez lire attentivement le manuel avant I'installation

Veuillez noter

Branchement électrique

Le four est muni d’'un connecteur fiche et il ne doit étre branché que sur une prise correctement
mise a la terre. L'installation de la prise et le remplacement du céble de raccordement ne
peuvent étre effectués que par un électricien qualifié et conformément a la réglementation en
vigueur.

Si le connecteur fiche n'est plus accessible aprés I'installation, un sectionneur doit étre monté
sur l'installation avec une ouverture de contact d’au moins 3 mm.

Le meuble encastré ne doit pas comporter de paroi arriere derriere I'appareil.

Un espace doit étre maintenu entre le mur et la base de 'appareil situé au-dessus.
Les schémas peuvent référencer la taille spécifique de I'espace a prévoir.

Hauteur minimale d’installation : 85 cm.

Ne pas couvrir les fentes de ventilation et les trous d’aspiration.

Remarque :
Ne coincez pas et ne pliez pas le cable d’alimentation.

g g Vis A

i Vis B
-~ Plaque de montage

O
Couvercle en plastique du kit de garniture
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Remarque :
Il est nécessaire d'utiliser le support et le gabarit du meuble inférieur pour les deux installations.



1. Lisez les instructions sur le GABARIT DU MEUBLE INFERIEUR, placez le
gabarit sur le plan inférieur du meuble.

B. Préparer le meuble

2. Faites des marques sur le plan inférieur du meuble selon les marques « a » du
gabarit.

Ligne du milieu

/
3. Retirez le gabarit du meuble inférieur et fixez la plaque de montage a I'aide de
la vis A.

L Ligne de montage

15



C. Installer le four

4. Installez le four dans le meuble

- Assurez-vous que l'arriére du four est bloqué par la plaque de montage.
- Ne coincez pas et ne pliez pas le cable d’alimentation.

L Plaque
I de
montage

/

: %

5. Ouvrez la porte, fixez le four au meuble a I'aide de la vis B, au niveau du trou
d’installation. Fixez ensuite le couvercle en plastique du kit de garniture sur le
trou d’installation.

Vis B Trou
d’installation

16



Panneau de commande

vu Micro-ondes / Gril /

= Combi.

*0 Poids / Temps de
décongélation

@ Minuterie de

cuisine / Horloge

Arréter / Effacer

Démarrer /
+30SEC. / Confirmer

m @ B

Menu Auto
’@ Temps
ﬁ Poids
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Mode d’emploi

1. Réglage de I'horloge

Lorsque le four a micro-ondes est électrifié, 'écran affiche « 0:00 », la sonnerie retentit une fois.
1)  Appuyez deux fois sur « Minuterie de cuisine / Horloge » pour sélectionner la fonction
horloge. Les chiffres des heures clignotent.

2) Tournez « @ » pour régler les chiffres des heures. L’heure saisie doit étre comprise
entre 0 et 23.

3) Appuyez sur « Minuterie de cuisine / Horloge », les chiffres des minutes clignotent.

4) Tournez « @ » pour régler les chiffres des minutes. L’heure saisie doit étre
comprise entre 0 et 59.

5) Appuyez sur « Minuterie de cuisine / Horloge » pour terminer le réglage de I'horloge.
« : » clignote et I'heure s’allume.

Remarque : 1) Sil'horloge n’est pas réglée, elle ne fonctionnera pas une fois alimentée
en courant.
2) Pendant le réglage de I'horloge, si vous appuyez sur « Arréter / Effacer »,
le four revient automatiquement a I'état précédent.

2. Cuisson au micro-ondes

Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. », puis I'écran affiche « P100 ».

Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. » a plusieurs reprises ou tournez « @Z » pour
choisir la puissance souhaitée, et « P100 », « P80 », « P50 », « P30 », « P10 », ... « C-2 »

s’affiche a chaque pression supplémentaire.
Appuyez ensuite sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer, puis tournez

« % » pour régler le temps de cuisson de 0:05 a 95:00. Appuyez a nouveau sur
« Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a cuire.

Exemple : Si vous souhaitez utiliser 80 % de puissance micro-ondes pour cuire pendant
20 minutes, vous pouvez faire fonctionner le four comme suit.

1)  Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. », puis I'écran affiche « P100 ».

2)  Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. » ou tournez « @ » pour sélectionner
80 % de puissance micro-ondes.

3) Appuyez sur « Demarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer, puis I'écran affiche
« P80 ».

4) Tournez « % » pour régler le temps de cuisson jusqu’a ce que le four affiche
« 20:00 ».

18



5) Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a cuire.

Remarque : les grandeurs de pas pour la durée de réglage du commutateur de codage
sont les suivantes :

0---1 min . 5secondes
1---5 min . 10 secondes
5---10 min . 30 secondes
10---30 min  : 1 minute
30---95 min : 5 minutes

« Micro-ondes / gril / Combi. » Instructions sur le pad

Puissance micro- Puissance

Ordre Affichage ondes du gri
1 P100 100 %
2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0% 100 %
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

3. Cuisson Gril ou Combi.
Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. », puis I'écran affiche « P100 ».

Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. » a plusieurs reprises ou tournez « @ » pour
chaisir la puissance souhaitée, et « P100 », « P80 », « P50 », « P30 », « P10 », « G »,

« C-1 », « C-2 » s’affiche a chaque pression supplémentaire.

Appuyez ensuite sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer, puis tournez

« @Z » pour régler le temps de cuisson de 0:05 a 95:00. Appuyez a nouveau sur
« Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a cuire.
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Exemple : Si vous souhaitez utiliser 55 % de puissance micro-ondes et 45 % de

puissance du gril (C-1) pour cuire pendant 10 minutes, vous pouvez faire
fonctionner le four comme suit.

Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. », puis I'écran affiche « P100 ».

2)  Appuyez plusieurs fois sur « Micro-ondes / Gril / Combi. » ou tournez « @ » pour
choisir le mode Combi. 1.

3) Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer, puis I'écran affiche
« C-1 ».

4) Tournez «'@z » pour régler le temps de cuisson jusqu’a ce que le four affiche

« 10:00 ».

5) Appuyez sur « Déemarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a cuire.

Remarque : Lorsque la moitié du temps de cuisson est écoulée, le four sonne deux fois, ce

qui est normal.

Pour obtenir un meilleur résultat, vous devez retourner les aliments, fermer la porte et

4.

1)

appuyer sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour poursuivre la cuisson. Si
le four ne fonctionne pas, il continue a cuire.

Démarrage rapide
Dans I'état d’attente, appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour démarrer la

cuisson avec une puissance de 100 %. Chaque pression supplémentaire augmente le
temps de cuisson de 30 secondes jusqu’a 95 minutes.

2 En mode micro-ondes, gril, cuisson combinée ou décongélation, chaque pression sur
« Démarrer / +30Sec. / Confirmer » permet d’augmenter le temps de cuisson de
30 secondes.
3) Dans I'état d’attente, tournez « % » vers la gauche pour régler le temps de cuisson a
100 % de puissance micro-ondes, puis appuyez sur « Démarrer / +30Sec. /
Confirmer » pour démarrer la cuisson.
5. Décongeler par poids
1)  Appuyez une fois sur « Poids / Temps de décongélation », et le four affiche « dEF1 ».
2) Tournez « @} » pour sélectionner le poids des aliments de 100 a 2000 g.
3) Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a décongeler.
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6. Décongeler par temps

1)  Appuyez deux fois sur «Poids / Temps de décongélation », et le four affiche
« dEF2 ».

2) Tournez « % » pour choisir la durée de décongélation. La durée MAX. est de
95 minutes.

3) Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a décongeler. La
puissance de décongélation est P30 et ne sera pas modifiée.

7. Minuteur de cuisine

Appuyez une fois sur « Minuterie de cuisine / Horloge », et I'écran affiche 00:00.

Tournez « @ » pour entrer la minuterie correcte (le temps de cuisson maximum est
de 95 minutes).

Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer le réglage.

Lorsque le temps de cuisson est atteint, le voyant du minuteur s’éteint. La sonnerie retentit
5 fois. Si I'horloge est réglée (systeme de 24 heures), I'écran affiche I'heure actuelle.

Remarque : Le temps de cuisine est différent du systéme de 24 heures. Le minuteur de

cuisine est un minuteur.

8. Menu Auto

1) Tournez « % » vers la droite pour choisir le menu, et « A-1 » a « A-8 » s’affichent,
ils signifient respectivement pizza, viande, légumes, pates, pommes de terre,
poisson, boissons et pop-corn.

2)  Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer.

3) Tournez « @ » pour choisir le poids par défaut conformément au tableau des menus.

4)  Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a cuire.

Exemple : Si vous souhaitez utiliser le « Menu Auto » pour cuire un poisson de 350 g,

vous pouvez utiliser le four en suivant les étapes suivantes.

Tournez « @ » dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce que « A-6 »
s’affiche.

2)  Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer.
3) Tournez « @ » pour sélectionner le poids du poisson jusqu’a ce que « 350 » s’affiche.
4)  Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour commencer a cuire.
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Le tableau des menus :

Menu Poids Affichage
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
AD 250 g 250
Viande 3509 350
450 g 450
A3 200 g 200
L 300 g 300
Légumes
400 g 400
A-4 50 g (avec 450 ml d’eau froide) 50
Pates 100 g (avec 800 ml d’eau froide) 100
AS 200 g 200
Patates 4009 400
600 g 600
AG 250 g 250
Poisson 35049 350
450 g 450
AT 1 tasse (120 ml) 1
Boi - 2 tasses (240 ml) 2
oissons
3 tasses (360 ml) 3
A-8 50 g 50
Popcorn 100 g 100

9. Cuisson en plusieurs sections

Au maximum, 2 sections peuvent étre réglées pour la cuisson. Dans le cas d'une cuisson
en plusieurs sections, si une section consiste a décongeler, la décongélation sera
automatiquement placée dans la premiére section.

Exemple :  Si vous souhaitez décongeler des aliments pendant 5 minutes, puis les cuire a
80 % de puissance micro-ondes pendant 7 minutes, vous pouvez faire
fonctionner le four comme suit :

1)  Appuyez deux fois sur « Poids / Temps de décongélation », et le four affiche « dEF2 ».

2) Tournez « Q} » pour choisir la durée de décongélation jusqu’a ce que « 5:00 »
s’affiche.

3) Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. », puis I'écran affiche « P100 ».

4)  Appuyez sur « Micro-ondes / Gril / Combi. » ou tournez « @ » pour sélectionner
80 % de puissance micro-ondes.

5) Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour confirmer, puis I'écran affiche
« P80 ».
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6) Tournez « @ » pour régler le temps de cuisson jusqu’a ce que le four affiche
« 7:00 ».

7) Appuyez sur « Demarrer / +30Sec. / Confirmer » pour démarrer la cuisson, et la
sonnerie retentit une fois pour la premiére section. Le temps de décongélation est
ensuite décompté. La sonnerie retentit a nouveau lors de la deuxiéme cuisson.
Lorsque la cuisson est terminée, la sonnerie retentit cing fois.

10. Fonction de demande

1)  En mode micro-ondes, gril et cuisson combinée, appuyez sur « Micro-ondes / Gril /
Combi. » pour afficher la puissance actuelle pendant 3 secondes. Au bout de 3
secondes, le four revient a I'état précédent.

2)  En mode cuisson, appuyez sur « Minuterie de cuisine / Horloge » pour demander
I'heure, puis I'heure s’affiche pendant 3 secondes.

11. Fonction de verrouillage pour les enfants

Verrouillage : Dans I'état d’attente, appuyez sur « Arréter / Effacer » pendant

3 secondes. Vous entendrez un long bip sonore indiquant I'entrée
en état de verrouillage pour enfants et I'heure actuelle s’affiche si
I'heure a été réglée, sinon, I'écran affiche « £ 23 ». Etles
témoins lumineux de verrouillage.

Arrét du verrouillage : En état verrouillé, appuyez sur « Arréter / Effacer » pendant

12.

1)

3 secondes. Vous entendrez un long bip sonore indiquant que le
verrou est libéré.

Précisions
Appuyez sur « Démarrer / +30Sec. / Confirmer » pour poursuivre la cuisson si la
porte est ouverte pendant la cuisson.

Une fois le programme de cuisson sélectionné, n’appuyez pas sur « Démarrer /
+30Sec. / Confirmer » pendant 1 minute. L’heure actuelle s’affiche. Le réglage est
annulé.

La sonnerie retentit une fois lorsque vous avez une presse efficace, sinon vous ne
I'entendrez pas.
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Dépannage

Normal

Four a micro-ondes interférant
avec la réception TV

La réception de la radio et de la télévision peut étre
perturbée lorsque le four a micro-ondes fonctionne.
C’est similaire a I'interférence des petits appareils
électriques, comme les mélangeurs, les aspirateurs et
les ventilateurs électriques.

C’est tout a fait normal.

Lumiére du four

Dans la cuisson au micro-ondes & faible puissance, la
lumiére du four peut s’assombrir. C’est tout a fait normal.

La vapeur s’accumule sur la
porte, I'air chaud s’échappe par
les évents.

En cuisson, de la vapeur peut s’échapper des aliments.
Elle sortira principalement par les évents d’aération.
Mais un peu de vapeur peut s’accumuler sur un endroit
frais comme la porte du four. C’est tout a fait normal.

Le four a démarré
accidentellement sans

Il est interdit de faire fonctionner I'appareil sans
nourriture & l'intérieur. C’est trés dangereux.

nourriture.
Probleme Cause possible Solution
@) L? (_:ordon ; , Débranchez-le. Puis rebranchez
d’alimentation n’est .
. . aprés 10 secondes.
pas bien branché.
(2) Le fonctionnement des | Remplacez le fusible ou réinitialisez

Le four ne démarre pas. fusibles ou des le disjoncteur (réparé par du

disjoncteurs personnel professionnel de notre
fonctionne. société).

(3) Probleme avec la prise | Testez la prise avec d’autres
de courant. appareils électriques.

Le four ne chauffe pas. |(4) Porte mal fermée. Fermez bien la porte.
Conformément a la directive relative aux déchets d’équipements
électriques et électroniques (DEEE), les DEEE doivent étre collectés et
traités séparément. Si & I'avenir vous devez vous débarrasser de ce
produit, veuillez NE PAS le jeter avec les ordures ménageres. Veuillez

— .

envoyer ce produit aux pojnts de collecte des DEEE, le cas échéant.
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CANDY

Horno microondas

MANUAL DE INSTRUCCIONES
Modelo: CA20FMW7NB

Lea atentamente estas instrucciones antes de utilizar su
horno microondas y guardelas en un lugar seguro y
accesible.

Si sigue las instrucciones, su horno le proporcionara un
funcionamiento satisfactorio durante muchos afos.

GUARDE CUIDADOSAMENTE ESTAS
INSTRUCCIONES
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PRECAUCIONES PARA EVITAR UNA POSIBLE
EXPOSICION A UN EXCESO DE ENERGIA DE
MICROONDAS

(a) No intente hacer funcionar este horno con la puerta
abierta, ya que esto puede provocar una exposicion perjudicial
a la energia de las microondas. Es importante no romper o
manipular los mecanismos de cierre de seguridad.

(b) No cologue ningun objeto entre la parte frontal del horno y
la puerta ni permita que se acumulen restos de suciedad o de
productos limpiadores en las superficies de las juntas.

(c) ADVERTENCIA: Si la puerta o las juntas de la puerta
estan dafadas, no debe utilizarse el horno hasta que un
técnico competente lo haya reparado.

NOTA

Si el aparato no se mantiene en buen estado de limpieza, su
superficie podria degradarse y afectar a la vida util del aparato
y provocar una situacion peligrosa.

Especificaciones

Modelo: CA20FMW7NB
Tension nominal: 230V~ 50Hz
Potencia nominal de entrada 1250 W

(microondas):

Potencia nominal de salida 800 W
(microondas):

Potencia nominal de entrada (grill): 1000 W

Datos de bajo consumo segun el Reglamento (UE) 2023/826 de la Comision.

Condicién A Periodo tras el cual el equipo
Consumo eléctrico | gicanza automaticamente la
condicién
I\/.Iodo'de espera con - 0,8W 20 min
visualizacién de informacion
o estado
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ADVERTENCIA DE SEGURIDAD IMPORTANTE

Para reducir el riesgo de incendio, de descarga eléctrica, de
lesiones personales o de exposicidn a un exceso de energia
del horno microondas mientras utiliza el aparato, siga las
precauciones basicas, incluyendo las siguientes:

1. Leay siga las siguientes indicaciones: “PRECAUCIONES
PARA EVITAR UNA POSIBLE EXPOSICION A UN EXCESO
DE ENERGIA DE MICROONDAS”.

2. Este electrodoméstico puede ser utilizado por nifios a
partir de 8 afios y por personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o sin experiencia o
conocimientos previos, siempre y cuando hayan recibido la
supervision y las instrucciones necesarias para utilizar el
electrodoméstico de forma segura y comprendan los riesgos
gue implica. Los nifios no deben jugar con este
electrodomeéstico. La limpieza y el mantenimiento no deben
ser realizados por nifios menores de 8 afios y sin supervision.
Los nifilos menores de 8 afios deben mantenerse lejos del
aparato o estar continuamente supervisados.

3. Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los
nifos menores de 8 afnos.

4. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
sustituido por el fabricante, por su servicio técnico o por
cualquier profesional cualificado similar para evitar riesgos.
(Para aparatos con fijacién de tipo Y)

5. ADVERTENCIA: Para evitar la posibilidad de descargas
eléctricas, asegurese de que el electrodoméstico esté
apagado antes de cambiar la bombilla.
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6. ADVERTENCIA: Es peligroso que alguien que no sea una
persona competente lleve a cabo cualquier tarea de
mantenimiento o reparacion que implique la retirada de una
cubierta que proteja de la exposicion a la energia de
microondas.

7. ADVERTENCIA: No se deben calentar liquidos ni otros
alimentos en recipientes cerrados, ya que pueden explotar.

8. Cuando caliente alimentos en recipientes de plastico o
papel, vigile el horno por la posibilidad de que se inflamen.

9. Utilice inicamente utensilios aptos para su uso en hornos
de microondas.

10. Si se genera humo, apague o desenchufe el aparato y
mantenga la puerta cerrada para apagar las posibles llamas.
11. Calentar las bebidas en el microondas puede provocar una
ebullicion retardada, por lo que hay que tener cuidado al
manipular el recipiente.

12. Antes de consumir el contenido de los biberones y de los
tarros de comida para bebés, hay que removerlo o agitarlo y
comprobar su temperatura, para evitar quemaduras.

13. Los huevos con cascara y los huevos duros enteros no
deben calentarse en los hornos microondas, ya que pueden
explotar, incluso después de haber terminado de calentarlos.
14. El horno debe limpiarse regularmente y eliminar cualquier
resto de alimento.

15. No mantener el horno en buenas condiciones de limpieza
podria provocar un deterioro de la superficie que podria
afectar negativamente a la vida util del aparato y posiblemente
provocar una situacion de peligro.
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16. Utilice exclusivamente la sonda de temperatura
recomendada para este horno. (Para los hornos compatibles
con el uso de una sonda de temperatura).

17. El horno microondas debe funcionar con la puerta
decorativa abierta. (Para hornos con puerta decorativa).

18. Este aparato esta disefiado para su uso doméstico y para
aplicaciones similares, tales como:

- cocinas para personal en tiendas, oficinas y otros entornos
de trabajo;

- el uso por clientes en hoteles, moteles y otros entornos de
tipo residencial;

- granjas;

- entornos tipo pension.

19. El horno de microondas esta disefiado para calentar
alimentos y bebidas. El secado de alimentos o ropay el
calentamiento de almohadillas térmicas, pantuflas, esponjas,
pafios hiumedos y similares pueden provocar lesiones o
incendios.

20. No se permite el uso de recipientes metalicos durante la
coccién por microondas de alimentos y bebidas.

21. El aparato no debe limpiarse con un limpiador a vapor.
22. Para evitar sobrecalentamientos, este electrodomeéstico no
debe instalarse detras de una puerta decorativa. (Esto no es
aplicable a los aparatos con puerta decorativa).

23. El horno microondas esta previsto para su uso empotrado.
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24. Tenga cuidado de no desplazar el plato giratorio al retirar
los recipientes del aparato. (Para aparatos fijos y aparatos
empotrados que se utilicen a una altura igual o superior a 900
mm por encima del suelo y que tengan plataformas giratorias
desmontables. Pero esto no es aplicable a los aparatos con
puerta abatible inferior horizontal).

25. No se debe utilizar un limpiador a vapor.

26. Se puede calentar la superficie de un cajon de
almacenamiento.

27. No utilice limpiadores abrasivos o raspadores metalicos
afilados para limpiar el cristal de la puerta del horno, ya que
pueden rayar la superficie, lo que puede provocar la rotura del
cristal.

28. ADVERTENCIA: El electrodoméstico y sus partes
accesibles se calientan durante el uso. Debe prestarse
atencién para no tocar los elementos que producen calor. Los
ninos menores de 8 afos deben mantenerse lejos del aparato
0 estar continuamente supervisados.

29. Durante el uso, el electrodoméstico se calienta. Tenga
cuidado para evitar tocar los elementos de calentamiento del
interior del horno.

30. ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden calentarse
durante el uso. Los nifios pequefios deben mantenerse
alejados de este electrodoméstico.

21. ADVERTENCIA: Cuando el electrodomeéstico funciona en el
modo combinado, los nifios solo deben usar el horno bajo
supervision de un adulto debido a las temperaturas generadas.

LEER CON ATENCION Y GUARDAR PARA FUTURAS
CONSULTAS
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Instalacion de latoma de tierra para reducir el
riesgo de lesiones a las personas

PELIGRO

Peligro de descarga eléctrica
Tocar algunos de los
componentes internos puede
causar graves lesiones
personales o la muerte. No
desmonte este aparato.

ADVERTENCIA

Peligro de descarga eléctrica

El uso inadecuado de la toma de
tierra puede provocar una
descarga eléctrica.

No lo enchufe en una toma de
corriente hasta que el aparato
esté correctamente instalado y
conectado a tierra.

Este electrodoméstico debe ser
puesto a tierra. En el caso de un
cortocircuito eléctrico, la
conexion a tierra reduce el riesgo
de descarga eléctrica al
proporcionar un cable de fuga
para la corriente eléctrica.

Este electrodoméstico esta
equipado con un cable con un
conductor de puesta a tierra del
equipo y el enchufe
correspondiente. El enchufe debe
conectarse a una toma de
corriente correctamente instalada
y con puesta a tierra.
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Consulte a un electricista o
técnico cualificado si las
instrucciones de conexion a tierra
no se entienden completamente
o0 si existen dudas sobre si el
aparato esté correctamente
conectado a tierra.

Si es necesario utilizar un cable
alargador, utilice s6lo un cable de
extension de 3 hilos.

1. Se proporciona un cable de
alimentacion corto para reducir
los riesgos que se producen al
enredarse o tropezar con un
cable mas largo.

2. Si se utiliza un juego de cables
largos o un alargador:

1) La capacidad eléctrica
indicada del cable o alargador
debe ser como minimo igual a la
capacidad eléctrica del aparato.
2) El cable alargador debe ser un
cable de 3 hilos con conexion a
tierra.

3) El cable largo debe colocarse
de forma que no cuelgue sobre la
encimera o el tablero de la mesa,
donde los nifios puedan tirar de
€l o tropezar con él
involuntariamente.



LIMPIEZA

Asegurese de desenchufar el aparato de la red eléctrica.
1. Tras el uso, limpie la cavidad de cocinado del horno con un

pafio ligeramente humedo.

2. Limpie los accesorios de la forma habitual con agua y jabon.
3. El marco y la junta de la puerta, asi como las piezas
adyacentes, deben limpiarse bien con un pafio humedo si

estan sucios.

4. No utilice limpiadores abrasivos o raspadores metdlicos afilados
para limpiar el cristal de la puerta del horno, ya que pueden rayar la
superficie, lo que puede provocar la rotura del cristal.

5. Consejo de limpieza---Para facilitar la limpieza de las
paredes de la cavidad que pueden tocar los alimentos
cocinados: Ponga medio limoén en un bol, afiada 300 ml de
agua y caliéntelo al 100% de potencia en el microondas
durante 10 minutos. Limpie el horno con un pafio suave y seco.

UTENSILIOS
PRECAUCION

Peligro de lesiones
personales

Es peligroso que alguien
gue no sea una persona
competente lleve a cabo
cualquier tarea de
mantenimiento o
reparacion que implique
la retirada de una
cubierta que proteja de la
exposicion a la energia
de microondas.

Consulte las instrucciones en el apartado
“Materiales que puede utilizar en el horno
microondas o que debe evitar en el horno
microondas”. Es posible que haya ciertos
utensilios no metélicos que no sean seguros para
usar en el microondas. En caso de duda, puede
probar el utensilio en cuestién siguiendo el
procedimiento que se indica a continuacion.

Comprobacién del utensilio:

1.Llene un recipiente apto para el microondas con
1 taza de agua fria (250 ml) junto con el
utensilio en cuestion.

2.Cocine a potencia maxima durante 1 minuto.

3. Con cuidado, toque el utensilio. Si el utensilio
vacio esté caliente, no lo utilice para cocinar en
el microondas.

4.No supere el tiempo de coccién de 1 minuto.
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Materiales que se pueden utilizar en el horno microondas

Utensilios

Observaciones

Plato para dorar

Siga las instrucciones del fabricante. El fondo del plato para dorar debe
guedar de al menos 3/16 pulgadas (5 mm) por encima del plato
giratorio. El uso incorrecto puede causar que el plato giratorio se rompa.

Vajilla

Solo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. No
utilice platos agrietados o astillados.

Frascos de vidrio

Quite siempre la tapa. Utilicelos solo para calentar ligeramente los
alimentos. La mayoria de los frascos de vidrio no son resistentes al
calor y pueden romperse.

Cristaleria

Solo cristaleria de horno resistente al calor. Asegurese de que no
tengan adornos metdlicos. No utilice platos agrietados o astillados.

Bolsas de coccion
para el horno

Siga las instrucciones del fabricante. No las cierre con bridas metalicas.
Abra hendiduras para permitir que salga el vapor.

Platos y tazas de
papel

Utilicelas s6lo para cocinar/calentar durante un breve periodo de
tiempo. No deje el horno sin vigilancia mientras cocina.

Servilletas de papel

Utilizar para cubrir los alimentos para recalentarlos y absorber la grasa.
Utilizar con supervision sélo para una coccion de corta duracion.

Papel de pergamino

Utilicelo a modo de tapa para evitar salpicaduras o como envoltorio
para cocinar al vapor.

Plastico

Solo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. Debe
estar etiquetado como “Seguro para microondas”. Algunos recipientes
de plastico se reblandecen al calentarse los alimentos de su interior. En
las “bolsas de ebullicién” y en las bolsas de plastico cerradas
herméticamente se deben hacer cortes, perforaciones o aberturas de
ventilacién segun las indicaciones del envase.

Envoltorio de

Solo apto para microondas. Utilizar para cubrir los alimentos durante la

plastico coccidn para retener la humedad. No permita que el envoltorio de
plastico toque los alimentos.
Termémetros Solo aptos para microondas (termémetros para carne y caramelo).

Papel de cera

Utilizar a modo de tapa para evitar las salpicaduras y retener la humedad.

Materiales que deben evitarse en el horno microondas

Utensilios

Observaciones

Bandeja de aluminio

Puede provocar un arco eléctrico. Cambie los alimentos a un plato apto
para microondas.

Envase de carton
para alimentos con
asa metalica

Puede provocar un arco eléctrico. Cambie los alimentos a un plato apto
para microondas.

Utensilios de metal o
con adornos metalicos

El metal protege a los alimentos de la energia de las microondas. Los
adornos metalicos pueden provocar la formacion de arcos eléctricos.

Bridas de metal

Puede provocar un arco eléctrico y causar fuego en el horno.

Bolsas de papel

Puede provocar fuego en el horno.

Espuma pléastica

La espuma plastica puede derretirse o contaminar el liquido interior
cuando se expone a altas temperaturas.

Madera

Al utilizarla en el horno microondas, la madera se seca y puede partirse
0 agrietarse.
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CONFIGURACION DEL HORNO

Nombres de las piezas y accesorios del horno
Saque el horno y todos los materiales de la caja y de la cavidad de coccién del horno.
Su horno incluye los siguientes accesorios:

Bandeja de cristal 1
Aro de montaje del plato giratorio 1 A
Manual de instrucciones 1

~

| -
L
i

~
G A) Panel de control
B) Eje del plato giratorio
C) Aro de montaje del plato
giratorio

Rejilla para grill (No se puede utilizar en funcion D) Bandeja de cristal

microondas y debe colocarse en la bandeja de cristal). E) Ventana de la puerta
F) Puerta

Instalacion del plato giratorio G) Sistema de cierre de seguridad

Eje (parte inferior)
No coloque nunca la bandeja de cristal boca

a.
abajo. La bandeja de cristal nunca debe
guedar atascada.
Bandeja b. Tanto la bandeja de cristal como el aro de
de cristal  — montaje del plato giratorio deben utilizarse

siempre durante la coccion.
c. Todos los alimentos y recipientes de comida

deben colocarse siempre en la bandeja de
Eje del plato

: ! cristal para cocinar.
giratorio

Si la bandeja de cristal o el aro de montaje del
plato giratorio se agrietan o se rompen,
péngase en contacto con el servicio técnico
autorizado mas cercano.

Aro de montaje del
plato giratorio

o
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Instalacion y conexion

1. Este aparato esta destinado exclusivamente al uso en el
ambito doméstico.

2. Este horno esta disefiado Unicamente para ser encastrado.
No ha sido disefiado para utilizarse en la encimera ni en el
interior de un armario.

3. Observe y sigas las instrucciones especiales para la
instalacion.

4. El aparato puede instalarse en un armario mural de 60 cm
de ancho.

5. Este electrodoméstico esta equipado con una clavija y solo
debe conectarse a un enchufe con toma de tierra debidamente
instalado.

6. La tension de la red debe corresponder a la especificada en
la placa de caracteristicas.

7. Tanto la instalacion de la toma de corriente como la
sustitucion del cable de conexion deben ser realizadas
Unicamente por un electricista cualificado. Si después de la
instalacion ya no se puede acceder al enchufe, debe
disponerse de un dispositivo de desconexion de todos los
polos en el lado de la instalacion con una distancia de
contacto de al menos 3 mm.

8. No se deben utilizar adaptadores, regletas multivias y
cables prolongadores. La sobrecarga puede provocar un
riesgo de incendio.

La superficie que queda accesible
puede calentarse durante el
funcionamiento.
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Instrucciones de instalacion
Lea detenidamente el manual antes de la instalacion

A tener en cuenta

Conexion eléctrica

El horno esta provisto de un enchufe y sélo debe conectarse a un enchufe con toma de tierra
debidamente instalado. La instalacion de la toma de corriente y la sustitucion del cable de
conexion solo deben ser realizadas por un electricista cualificado y de conformidad con la
normativa vigente.

Si después de la instalacién ya no se puede acceder al enchufe, debe disponerse de un
interruptor de aislamiento omnipolar en el lado de la instalaciéon con una separacion de
contactos de al menos 3 mm.

El armario empotrado no debe tener una pared trasera detras del aparato.
Debe mantenerse un espacio entre la pared y la base de la unidad superior.
Los diagramas podrian hacer referencia al tamafio especifico del hueco.
Altura minima de instalacién: 85 cm.

No tape las ranuras de ventilacién ni los orificios de aspiracion.

Nota:
No aprisione ni doble el cable de alimentacion.

g g Tornillo A

i Tornillo B

<] Placa de montaje
J
O

Cubierta de plastico del kit embellecedor
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Nota:
El soporte y la plantilla del armario inferior son necesarios cuando se instala en ambas
instalaciones.
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1. Lealas instrucciones de la PLANTILLA DEL ARMARIO INFERIOR, coloque la
plantilla en el plano inferior del armario.

B. Preparar el armario

[Pl

2. Haga las marcas en el plano inferior del mueble segun las marcas “a” de la
plantilla.

Linea central

/
3. Retire la plantilla del armario inferior y fije la placa de montaje con el tornillo A.

Tornillo A

Ll Linea de montaje
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C. Instalar el horno

4. Instale el horno en el mueble.

- Asegurese de que la parte trasera del horno esta bloqueada por la placa
de montaje.
- Tenga cuidado de no aprisionar o retorcer el cable de alimentacion.

Placa de
montaje

= = <
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5. Abra la puerta, fije el horno al mueble con el tornillo B, en el orificio de
instalacién. A continuacion, fije la tapa de plastico del kit embellecedor en el
orificio de instalacion.

Tornillo B Orificio
de instalacion
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Panel de control
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Instrucciones de funcionamiento

1. Ajuste del reloj

Cuando el horno microondas esta conectado a la red eléctrica, la pantalla mostrara “0:00”

y el zumbador sonara una vez.

1) Pulse dos veces “Temporizador/Reloj” para seleccionar la funcion de reloj. Las cifras
de las horas parpadearan.

2) Gire @ para ajustar las cifras de las horas. El tiempo de entrada debe estar
comprendido entre 0y 23.

3) Pulse “Temporizador/Reloj’. Las cifras de los minutos parpadearan.

4) Gire @ ” para ajustar las cifras de los minutos. El tiempo de entrada debe estar
comprendido entre 0 y 59.

“.n

5) Pulse “Temporizador/Reloj” para finalizar el ajuste del reloj. “:” parpadeara y la hora
se iluminara.

Nota: 1) Si el reloj no esté ajustado, no funcionara cuando reciba alimentacion.
2) Durante el proceso de ajuste del reloj, si pulsa “Parar/Borrar”, el horno volvera
automaticamente al estado anterior.

2. Coccién en el horno microondas
Pulse “Microondas/Grill/Combi.”, la pantalla mostrara “P100”.

Pulse “Microondas/Grill/Combi.” repetidamente o gire @ ” para elegir la potencia que
desee, y “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10” ... Se mostrara “C-2” por cada pulsacion
afiadida.

A continuacién, pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar y gire @" para ajustar el
tiempo de coccion de 0:05 a 95:00. Vuelva a pulsar “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar
la coccion.

Ejemplo:  Si desea utilizar el 80% de la potencia del microondas para cocinar durante 20
minutos, puede hacer funcionar el horno como se indica a continuacion.

1) Pulse “Microondas/Grill/Combi.” una vez y la pantalla mostrara “P100”.

2) Pulse de nuevo “Microondas/Grill/Combi.” o gire “ % para elegir una potencia de
microondas del 80%.

3) Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar, la pantalla mostrara “P 80”.

4) Gire* @ para ajustar el tiempo de coccién hasta que el horno muestre “20:00”.

5)  Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la coccion.
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Nota: el selector permite aumentar o disminuir el tiempo de coccidn en los siguientes
incrementos:

0---1 min ;5 segundos
1---5 min ;10 segundos
5---10 min ;30 segundos
10---30 min ;1 minuto
30---95 min : 5 minutos

“Microondas/Grill/Combi.” Instrucciones del teclado

Comando Pantalla Po_tencia del Potenc_ia

microondas del grill

1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%

4 P30 30%

5 P10 10%

6 G 0% 100%

7 C-1 55% 45%

8 C-2 36% 64%

3. Grill o Combi. Coccién
Pulse “Microondas/Grill/Combi.”, la pantalla mostrara “P100”.

Pulse “Microondas/Grill/Combi.” repetidamente o gire ,%” para elegir la potencia que
desee, se mostrara “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10”, “G”, “C-1”, “C-2” por cada pulsacion
anadida.

A continuacion, pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar y gire “@ ” para ajustar el
tiempo de coccion de 0:05 a 95:00. Vuelva a pulsar “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar
la coccion.
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Ejemplo:  Si desea utilizar el 55% de la potencia del microondas y el 45% de la potencia

del grill (C-1) para cocinar durante 10 minutos, puede hacer funcionar el horno
segun los siguientes pasos.

1) Pulse “Microondas/Grill/Combi.” una vez y la pantalla mostrara “P100”.

2) Pulse repetidamente “Microondas/Grill/Combi.” o gire “ @ para elegir Combi. 1
modo.

3)  Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar, la pantalla mostrara “C-1".

4) Gire @ para ajustar el tiempo de coccion hasta que el horno muestre “10:00”.

5) Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la coccion.

Nota: Si transcurre la mitad del tiempo del modo grill, el horno emitira dos pitidos

4.

1

3)

1)

gue son normales.

Para obtener un mejor efecto de asado de los alimentos, debe darles la
vuelta, cerrar la puerta y, a continuacion, pulsar “Inicio/+30Seg./Confirmar”
para continuar la coccion. Si no se hace nada el en horno, seguira cocinando.

Inicio rapido
En estado de espera, pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la coccién con el
100% de potencia. Cada pulsacion afiadida aumentara 30 segundos el tiempo de
coccién hasta 95 minutos.
En estado microondas, grill, coccion combinada o descongelacién por tiempo, cada
pulsacién de “Inicio/+30Seg./Confirmar” puede aumentar 30 segundos el tiempo de
coccién.

En estado de espera, gire “ % hacia la izquierda para ajustar el tiempo de coccién
con una potencia de microondas del 100%, después pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar”
para iniciar la coccion.

Descongelacion por peso
Pulse “Peso/Tiempo de descongelacion” una vez, el horno mostrara “dEF1”.

2)

Gire @ ” para seleccionar el peso de los alimentos de 100 a 2000 g.

3)

Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la descongelacion.
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6. Descongelacion por tiempo

1) Pulse dos veces “Peso/Tiempo de descongelacion”, el horno mostrara “dEF2”.

2) Gire @ para seleccionar el tiempo de descongelacion. La duracion méaxima es de

95 minutos.

3) Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la descongelacién. La potencia de

descongelacion es P30, y no se modificara.

7. Temporizador de cocina

1) Pulse “Temporizador/Reloj” una vez, la pantalla mostrara 00:00.

2) Gire @ para introducir el temporizador correcto. (El tiempo maximo de coccion es
de 95 minutos.)

3) Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar el ajuste.

4) Cuando se alcance el tiempo de coccion, el indicador del temporizador se apagara. El
zumbador sonara 5 veces. Si el reloj esta ajustado (sistema de 24 horas), la pantalla
mostrard la hora actual.

Nota: El tiempo del reloj de cocina es diferente al reloj de 24 horas. El reloj de

cocina es un temporizador.

8. Menu Auto

1) Gire"® % a la derecha para elegir el men(, apareceran simbolos de “A-1" a “A-8”,

que significan pizza, carne, verdura, pasta, patata, pescado, bebida y palomitas.

2)  Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar.

3) Gire* @Z para elegir el peso por defecto a partir del grafico del mend.

4)  Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la coccion.

Ejemplo:  Si desea utilizar el “Ment Automatico” para cocinar pescado de 350 g, puede

hacer funcionar el horno como se indica a continuacion.

Gire @ en el sentido de las agujas del reloj hasta que aparezca “A-6".

1)

2)  Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar.

3) Gire* @ para seleccionar el peso del pescado hasta que aparezca “350”.
4)  Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la coccion.
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La tabla de menus:

Menu Peso Pantalla

A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
A2 2509 250
Carne 350 g 350
450 g 450
A3 200 g 200
Verdura 3009 300
400 g 400

A-4 50 g (con 450 ml de agua fria) 50
Pasta 100 g (con 800 ml de agua fria) 100
AS 200 g 200
Patata 4009 400
600 g 600
AG 2509 250
Pescado 3509 350
450 g 450

1 taza (120 ml) 1

Be?)}gas 2 tazas (240 ml) 2

3 tazas (360 ml) 3

A-8 50 g 50
Palomitas de maiz 100 g 100

9.

Cocinar en varias secciones

Como maximo, se pueden programar 2 secciones para la coccion. En la coccién de varias
secciones, si una de ellas se descongela, la descongelacion se realizara automaticamente
en la primera seccion.

Ejemplo:  Si desea descongelar alimentos durante 5 minutos y luego cocinar con una

potencia de microondas del 80% durante 7 minutos, puede hacer funcionar el
horno como se indica en los siguientes pasos:

1) Pulse dos veces “Peso/Tiempo de descongelacion”, el horno mostrara “dEF2”.
2) Gire @ para seleccionar el tiempo de descongelacion hasta que aparezca “5:00”.
3) Pulse “Microondas/Grill/Combi.” una vez y la pantalla mostrara “P100”.
N
4)  Pulse de nuevo “Microondas/Grill/Combi.” o gire @ para elegir una potencia de
microondas del 80%.
5) Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para confirmar, la pantalla mostrara “P 80”.
Va
6) Gire Q} para ajustar el tiempo de coccion hasta que el horno muestre “7:00”.
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7)  Pulse “Inicio/+30Seg./Confirmar” para iniciar la coccién, el zumbador sonara una vez
para la primera seccion. A continuacion, inicia la cuenta atras del tiempo de
descongelacion. El zumbador volvera a sonar en la segunda coccion. Cuando
termine la coccion, el zumbador sonara cinco veces.

10. Funcién de consulta

1) Enlos estados de microondas, grill y coccién combinada, pulse
“Microondas/Grill/Combi.”, la potencia actual se mostrara durante 3 segundos.
Después de 3 segundos, el horno volvera al estado anterior.

2) En estado de coccion, pulse “Temporizador/Reloj” para consultar la hora, ésta se
mostrara durante 3 segundos.

11. Funcién de blogueo para nifios

Bloqueo: En estado de espera, pulse “Parar/Borrar’ durante 3

segundos. Se oira un pitido largo que indica que se ha
entrado en el estado de bloqueo para nifios y se mostrara la
hora actual si se ha ajustado la hora, de lo contrario, la

pantalla mostrara “L = < 3”. Y luces indicadoras de bloqueo.

Salir del modo de bloqueo: En estado bloqueado, pulse “Parar/Borrar” durante 3

12.

1

2)

3)

segundos. Se oira un “bip” largo que indica que el bloqueo se
ha cancelado.

Especificaciones

“Inicio/+30Seg./Confirmar” debe pulsarse para continuar la coccion si se abre la
puerta durante la coccion.

Una vez ajustado el programa de coccién, no se debe pulsar
“Inicio/+30Seg./Confirmar” en 1 minuto. Se mostrara la hora actual. Se cancelara el
ajuste.

El zumbador suena una vez por pulsacion eficiente, pero por pulsacién ineficiente no
habra respuesta.
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Resoluciéon de problemas

Normal

El horno microondas interfiere en
la recepcion de la television

La recepcion de radio y television puede verse afectada
cuando el horno microondas esté en funcionamiento. Se
trata de una interferencia similar a la que causan los
pequerios electrodomeésticos, como la batidora, la
aspiradora y el ventilador eléctrico.

Se trata de algo normal.

Luz del horno tenue

En la coccion con el horno microondas a baja potencia, es
posible que la luz del horno se atenue. Se trata de algo
normal.

Acumulacién de vapor en la
puerta, salida de aire caliente por
las rejillas de ventilacion

Al cocinar, puede salir vapor de los alimentos. La mayoria
del vapor sale por las rejillas de ventilacion. Pero puede
acumularse algo de vapor en un lugar mas frio, como la
puerta del horno. Se trata de algo normal.

El horno se pone en marcha
accidentalmente sin comida
dentro.

Queda prohibido hacer funcionar la unidad sin ninguin
alimento en su interior. Es muy peligroso.

Problema Causa posible Solucién

(1) El cable de alimentacion | Desenchufelo. Vuelva a enchufarlo
no esta bien enchufado. |transcurridos 10 segundos.

El horno no se puede (2) Salta el fusible o el disyuntor de circuito (reparado por
poner en marcha. disyuntor del circuito. personal profesional de nuestra
empresa)

Sustituya el fusible o restablezca el

(3) Problemas con latoma |Pruebe la toma de corriente con otros
de corriente. aparatos eléctricos.

El horno no calienta.

(4) La puerta no se cierra
bien.

Cierre bien la puerta.

Segun la directiva sobre Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrénicos

(RAEE), los RAEE deben recogerse y tratarse por separado. Si en el

futuro necesita desechar este producto, NO lo tire junto con la basura

doméstica. Envie este producto a los puntos de recogida de RAEE donde
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CANDY

Forno a microonde

MANUALE DI ISTRUZIONI
Modello: CA20FMW7NB

Leggere attentamente queste istruzioni prima di utilizzare
il forno a microonde e conservarle con cura.

Se si seguono le istruzioni, il forno funzionera perfettamente
per molti anni.

CONSERVARE CON CURA QUESTE ISTRUZIONI
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PRECAUZIONI PER EVITARE QUALSIASI
EVENTUALE ESPOSIZIONE A ENERGIA A
MICROONDE ECCESSIVA

(a) Per evitare esposizioni nocive all'energia a microonde, non
provare ad azionare questo forno con lo sportello aperto. Prestare
particolare attenzione a non danneggiare o manomettere gli
interblocchi di sicurezza.

(b) Non collocare alcun oggetto tra il lato anteriore del forno e lo
sportello. Evitare I'accumulo di sporcizia o residui di detersivo sulle
superfici di tenuta.

(c) AVVERTENZA: in caso di danni allo sportello alle guarnizioni
dello portello, utilizzare il forno solo dopo che € stato riparato da una
persona competente.

ALTRE ISTRUZIONI

Se l'apparecchio non viene mantenuto pulito, la superficie potrebbe
danneggiarsi, I'apparecchio potrebbe durare meno e potrebbe
causare situazioni pericolose.

Specifiche
Modello: CA20FMW7NB
Tensione nominale: 230V ~50 Hz
Potenza nominale in ingresso 1250 W

(microonde):

Potenza nominale in uscita 800 W
(microonde):

Potenza nominale in ingresso (grill): | 1000 W

Dati sul basso consumo energetico secondo il regolamento (UE) 2023/826 della
Commissione.

Consumo Tempo dopo il quale I'apparecchio

Condizione energetico raggiunge automaticamente la condizione

Modalita standby con
visualizzazione delle 0,8 W 20 minuti
informazioni o dello stato
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ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
AVVERTENZE

Per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche, lesioni
personali 0 esposizione a un'energia eccessiva del forno a
microonde durante l'uso, attenersi alle precauzioni basilari e
alle seguenti avvertenze:

1. Attenersi alla seguente specifica: “PRECAUZIONI PER
EVITARE QUALSIASI EVENTUALE ESPOSIZIONE A
ENERGIA A MICROONDE ECCESSIVA”.

2. Questo elettrodomestico puod essere utilizzato da bambini
di almeno 8 anni, da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali e da persone inesperte solo sotto stretta
sorveglianza o se hanno appreso le modalita di utilizzo sicuro
dell'elettrodomestico e sono consapevoli dei relativi pericoli.
Impedire ai bambini di giocare con I'elettrodomestico. La
pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da
bambini di eta inferiore a 8 anni senza supervisione. Tenere
lontani i bambini di eta inferiore a 8 anni se non sono
sorvegliati continuamente.

3. Tenere I'elettrodomestico e il cavo lontano dalla portata di
bambini di eta inferiore a 8 anni.

4. Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un tecnico dell'assistenza o da una
persona con analoga qualifica per evitare rischi. (Per
elettrodomestici con attacco a Y.)

5. AVVERTENZA: per evitare scosse elettriche, accertarsi
che l'elettrodomestico sia spento prima di sostituire la
lampadina.
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6. AVVERTENZA: le operazioni di manutenzione e
riparazione che implicano la rimozione degli involucri possono
essere pericolose se non effettuate da personale competente,
dal momento che causano l'esposizione all'energia a
microonde.

7. AVVERTENZA: non riscaldare liquidi o altri alimenti in
contenitori sigillati perché potrebbero esplodere.

8. Quando si riscaldano alimenti contenuti in una vaschetta in
plastica o carta, controllare frequentemente il forno perché i
contenitori potrebbero incendiarsi.

9. Adoperare solo utensili da cucina idonei all'uso nei forni a
microonde.

10. Se il formo emette fumo, spegnerlo o scollegarlo
dall'alimentazione elettrica e mantenere chiuso lo sportello per
evitare la propagazione alle fiamme.

11. Il riscaldamento di bevande nel forno a microonde puo
provocare una violenta ebollizione ritardata, per cui manipolare
il contenitore con cautela.

12. Per evitare ustioni, mescolare e agitare il contenuto di
biberon e barattoli contenenti alimenti per neonati, e
controllare la temperatura prima del consumo.

13. Non riscaldare uova racchiuse nel guscio o bollite per
lunghi periodi di tempo nel microonde poiché potrebbero
esplodere anche dopo la fine della cottura.

14. E indispensabile pulire regolarmente il forno e rimuovere
tutti i residui di alimenti.

15. Se il forno non viene tenuto sempre pulito, le superfici
potrebbero deteriorarsi, riducendo la durata
dell'elettrodomestico e causando situazioni pericolose.
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16. Per questo forno utilizzare solo la sonda per la temperatura
consigliata (per i forni dotati di apparecchiature per l'uso di una
sonda di rilevamento della temperatura).

17. 1l forno a microonde deve essere utilizzato con lo sportello
decorativo aperto (per i forni dotati di sportello decorativo).

18. Questo elettrodomestico € destinato all'uso domestico e a
utilizzi simili a quelli di seguito indicati:

- zone cucina per il personale di officine, uffici e altri ambienti
lavorativi;

- clienti di hotel, motel e altri ambienti residenziali;

- case coloniche;

- bed & breakfast.

19. Il forno a microonde e progettato per riscaldare alimenti e
bevande. L'asciugatura di alimenti o indumenti e il
riscaldamento di cuscinetti scaldanti, pantofole, spugne, panni
bagnati e simili puo provocare lesioni o innescare incendi.

20. Non e consentito utilizzare contenitori metallici per alimenti
e bevande durante la cottura a microonde.

21. Non pulire I'apparecchio con elettrodomestici a vapore.

22. Per evitare che I'elettrodomestico si surriscaldi, non
installarlo dietro uno sportello decorativo (non riguarda
elettrodomestici dotati di sportello decorativo).

23. Il forno a microonde deve essere utilizzato a incasso.
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24. Quando i contenitori vengono rimossi dall'elettrodomestico,
non spostare il piatto girevole. (per gli elettrodomestici fissi e a
incasso, dotati di piatti girevoli staccabili, utilizzati a un‘altezza
minima di 90 cm dal pavimento; non riguarda elettrodomestici
dotati di sportello incernierato orizzontale).

25. Non adoperare elettrodomestici per la pulizia a vapore.

26. La superficie del cassetto di stoccaggio potrebbe
riscaldarsi.

27. Non adoperare detersivi aggressivi e abrasivi o0 raschietti
metallici affilati per pulire il vetro dello sportello del forno,
altrimenti la superficie potrebbe graffiarsi e il vetro potrebbe
frantumarsi.

28. AVWVERTENZA: I'elettrodomestico e i componenti
accessibili diventano molto caldi durante I'uso. Non toccare le
resistenze. Tenere lontani i bambini di eta inferiore a 8 anni se
non sono sorvegliati continuamente.

29. Durante l'uso, I'elettrodomestico diventa caldo. Non
toccare le resistenze all'interno del forno.

30. AVWERTENZA: durante l'uso, i componenti accessibili
potrebbero diventare caldi. Tenere lontani i bambini.

21. AVWVERTENZA: in modalita combinata, l'uso del forno &
consentito ai bambini solo sotto la supervisione di un adulto a
causa delle alte temperature prodotte.

LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI E
CONSERVARLE PER FUTURI RIFERIMENTI
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Installazione del collegamento a terra per ridurre
il rischio di lesioni personali

PERICOLO

Pericolo di scosse elettriche
Per evitare scosse elettriche e
lesioni personali gravi o fatali,
non toccare gli elementi interni.
Non smontare questo
elettrodomestico.

AVVERTENZA

Pericolo di scosse elettriche
Eventuali difetti del collegamento
a terra potrebbero provocare
scosse elettriche.

Se l'elettrodomestico non &
installato e collegato
correttamente a terra, non
collegarlo alla presa elettrica.
L’elettrodomestico deve essere
dotato di messa a terra. In caso
di cortocircuito, il collegamento a
terra limita il rischio di scosse
elettriche in quanto il conduttore
di terra garantisce un percorso
per la dissipazione della corrente
elettrica.

Questo elettrodomestico e fornito
con un cavo dotato di un
conduttore di terra e di una spina
di messa a terra. La spina deve
essere collegata a una presa
correttamente installata e dotata
di messa a terra.

In caso di dubbi relativi al
collegamento a terra
dell'elettrodomestico, consultare
un tecnico o un elettricista
gualificato.

Se e necessario adoperare una
prolunga, utilizzare un cavo
tripolare.

1. Il cavo di alimentazione fornito
e corto per ridurre i rischi di
intrappolamento e inciampo.

2. Se si utilizza un cavo o una
lunga prolunga:

1) Le caratteristiche elettriche
nominali del cavo o della
prolunga devono essere idonee
alle caratteristiche elettriche
dell'elettrodomestico.

2) L'eventuale prolunga deve
essere costituita da un cavo
tripolare dotato di conduttore di
terra.

3) I cavi lunghi devono essere
sistemati in modo che non
ciondolino sul top della cucina,
per evitare che vengano tirati dai
bambini o possano far
inciampare.



PULIZIA

Accertarsi che I'elettrodomestico sia scollegato dalla fonte di
alimentazione.

1. Pulire la cavita del forno con un panno lievemente bagnato.
2. Pulire gli accessori con acqua e sapone.

3. La cornice dello sportello, la guarnizione e i componenti
vicini devono essere puliti attentamente con un panno bagnato
se sono sporchi.

4. Non adoperare detersivi aggressivi e abrasivi o raschietti
metallici affilati per pulire il vetro dello sportello del forno, altrimenti
la superficie potrebbe graffiarsi e il vetro potrebbe frantumarsi.

5. Suggerimento per la pulizia: per facilitare la pulizia delle
pareti della cavita che potrebbero entrare a contatto con gli
alimenti cotti, collocare mezzo limone in una scodella,
aggiungere 300 ml d'acqua e riscaldarla per 10 minuti con il
forno a microonde al 100% della potenza. Per pulire il forno,
strofinarlo con un panno morbido e asciutto.

UTENSILI DA CUCINA

Rischio di lesioni Consultare le istruzioni che indicano i “Materiali
. utilizzabili e non utilizzabili nel forno a microonde”.
personall L'uso di determinati utensili da cucina non

Le operazioni di metallici non & sicuro per la cottura a microonde.

manutenzione e riparazione In caso di dubbi, provare _I'ut_ensile (_Jla cuc_ina
i . . i effettuando la procedura indicata di seguito.
che implicano la rimozione

degli involucri POSSONo Prova dell'utensile da cucina:
. 1. Riempire un contenitore utilizzabile nel forno a
essere pericolose se non microonde con una tazza d'acqua fredda (250
effettuate da personale ml) assieme all'utensile da cucina da provare.
2.Accendere il forno alla massima potenza per
competente, dal momento 1 minuto.

che causano I'esposizione 3. Toccare con attenzione l'utensile da cucina. Se
, . . I'utensile da cucina vuoto € caldo, non deve
all energia a microonde. essere utilizzato per la cottura a microonde.
4.Non superare il tempo di cottura di 1 minuto.
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Materiali utilizzabili nel forno a microonde

Utensili da cucina

Note

Piatto per doratura

Seguire le istruzioni del fabbricante. Il fondo del piatto per doratura deve trovarsi
ad almeno 5 mm al di sopra del piatto girevole. Utilizzi errati potrebbero causare
la rottura del piatto girevole.

Stoviglie

Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Seguire le istruzioni del fabbricante.
Non adoperare piatti screpolati o scheggiati.

Barattoli di vetro

Rimuovere sempre il coperchio. Adoperarli solo per riscaldare lievemente gli
alimenti. La maggior parte dei barattoli di vetro non resistono al calore e possono
rompersi.

Cristalleria

Adoperare solo cristalleria che resiste nei forni a microonde. Accertarsi che non
siano presenti finiture metalliche. Non adoperare piatti screpolati o scheggiati.

Sacchetti per la
cottura in forno

Seguire le istruzioni del fabbricante. Non chiuderli con fascette metalliche.
Creare qualche feritoia per lasciare uscire il vapore.

Piatti e bicchieri di
carta

Adoperarli solo per cottura o riscaldamento breve. Non lasciare il forno
incustodito durante la cottura.

Carta assorbente Adoperarla per coprire gli alimenti per riscaldarli e assorbire i grassi. Adoperarla
solo per cotture brevi, senza lasciare incustodito il forno.

Carta da forno Adoperarla come coperchio per evitare schizzi o per la cottura a vapore.

Plastica Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Seguire le istruzioni del fabbricante.

Deve essere presente un'apposita etichetta indicante che é possibile utilizzarla
nei forni a microonde. Alcuni contenitori in plastica si ammorbidiscono quando gli
alimenti diventano caldi. Se si utilizzano sacchetti per la cottura e sacchetti in
plastica chiusi ermeticamente, praticare piccoli tagli o fori come indicato sulla
confezione.

Pellicola di plastica

Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Utilizzarla per coprire gli alimenti
durante la cottura per trattenere I'umidita. Evitare il contatto della plastica con gli
alimenti.

Termometri

Solo quelli utilizzabili nei forni a microonde (termometri per la carne e i dolci).

Carta cerata

Adoperarla come coperchio per evitare schizzi o per trattenere l'umidita.

Materiali da evitare nel forno a microonde

Utensili da cucina

Note

Vaschette di Possono causare archi elettrici. Trasferire gli alimenti in un piatto adatto alla
alluminio cottura a microonde.

Cartone per alimenti  Possono causare archi elettrici. Trasferire gli alimenti in un piatto adatto alla
con maniglie cottura a microonde.

metalliche

Utensili da cucina in
metallo o con finiture
metalliche

Il metallo scherma gli alimenti dall'energia a microonde. Le finiture metalliche
possono causare archi elettrici.

Fascette metalliche

Possono causare archi elettrici e incendi nel forno.

Sacchetti di carta

Possono causare incendi nel forno.

Materiale espanso Il materiale espanso plastico puo fondere o contaminare il liquido interno quando
plastico viene esposto ad alte temperature.
Legno Quando viene utilizzato nel forno a microonde, il legno si secca e potrebbe

creparsi o rompersi.
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IT

IMPOSTAZIONE DEL FORNO

Nomi dei componenti e degli accessori del forno

Togliere il forno e tutti i materiali dal cartone e dalla cavita del forno. Il forno viene fornito
con i seguenti accessori:

Vassoio di vetro 1

Anello di supporto del piatto girevole 1 A
Manuale di istruzioni 1
F = N
% y
R

2
O—_]
P
/

~
G L/ A) Pannello di controllo
B) Alberino del piatto girevole
C) Anello di supporto del piatto

girevole
Rastrelliera per grill (non puo essere utilizzata nella funzione D) Vassoio di vetro
a microonde e deve essere collocata sul vassoio di vetro) E) Finestra di ispezione
F) Sportello
Installazione del piatto girevole G) Sistema di interblocco di
sicurezza

Centro (lato inferiore)

a. Non capovolgere mai il vassoio di vetro. Il
vassoio di vetro non deve mai bloccarsi.

b. Durante la cottura, utilizzare sia il vassoio di
vetro che I'anello di supporto del piatto
girevole.

’ c. Tutti gli alimenti e i contenitori devono essere
collocati sempre sul vassoio di vetro per la

Alberino del l cottura.

piatto girevole d. Se il vassoio di vetro o I'anello di supporto del

piatto girevole si incrina o si rompe, rivolgersi

al centro assistenza autorizzato piu vicino.

Vassoio di
vetro —

Anello di supporto del
piatto girevole
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Installazione e collegamento

1. Questo elettrodomestico € progettato solo per usi domestici.
2. Questo forno e destinato solo per il montaggio a incasso.
Non e progettato per utilizzarlo sul top di cucina o all'interno di
una credenza.

3. Attenersi scrupolosamente alle istruzioni particolari per
l'installazione.

4. L'elettrodomestico puo essere installato in una credenza
montata a parete larga 60 cm.

5. La spina dell'elettrodomestico deve essere collegata solo a
una presa dotata di messa a terra.

6. La tensione della rete elettrica deve corrispondere a quella
specificata sulla targhetta dei dati.

7. L'installazione della presa e la sostituzione del cavo di
collegamento devono essere effettuati solo da un elettricista
qualificato. Se non e possibile accedere alla spina dopo
I'installazione, predisporre un dispositivo di scollegamento
omnipolare dal lato dell'installazione con un margine di
contatto di almeno 3 mm.

8. Non adoperare adattatori, prese multiple e prolunghe.
Eventuali sovraccarichi possono causare incendi.

La superficie accessibile puo essere
calda durante il funzionamento.
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Istruzioni per l'installazione
Consultare attentamente il manuale prima dell'installazione

Nota

Collegamento elettrico

Il forno e dotato di una spina e deve essere collegato solo a una presa dotata di messa a terra.
L'installazione della presa e la sostituzione del cavo di collegamento devono essere effettuati
solo da un elettricista qualificato e in conformita alle norme vigenti.

Se non e possibile accedere alla spina dopo l'installazione, predisporre un interruttore di
isolamento omnipolare dal lato dell'installazione con un margine di contatto di almeno 3 mm.

Il vano in cui € installato I'elettrodomestico deve essere sprovvisto di fondo posteriore.
Lasciare spazio tra la parete e la base dell'unita superiore.

Per lo spazio necessario, fare riferimento alle immagini.

Altezza minima di installazione: 85 cm.

Non coprire le feritoie di ventilazione e i fori di aspirazione.

Nota:
Non incastrare o piegare il cavo di alimentazione.

¥ ¥ ViteA

i Vite B
Piastra di montaggio
”
O
Copertura di finitura in plastica
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Nota:
Per l'installazione la staffa e la sagoma posteriore del mobile sono sempre necessarie.

62



B. Preparare il mobile

1. Consultare le istruzioni sulla SAGOMA INFERIORE DEL MOBILE; collocare la
sagoma sul piano inferiore del mobile.

2. Apporre i contrassegni sul piano inferiore del mobile in base ai simboli

sagoma.

“

a’ sulla

y

—

/

Linea centrale

. / . . . . . . .
3. Rimuovere la sagoma inferiore del mobile e fissare la piastra di montaggio con

la vite A.

Vite A

Linea di montaggio
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C. Installare il forno

4. Installare il forno sul mobile

- Accertarsi che la parte posteriore del forno sia bloccata dalla piastra di
montaggio.
- Non incastrare o piegare il cavo di alimentazione.

L] Piastra di
[] Montag-

gio

/

H &

51

5. Aprire lo sportello, fissare il forno al mobile con la vite B inserita nel foro di
installazione. Fissare la copertura di finitura in plastica sul foro di installazione.

Foro di installazione
vite B
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Pannello di controllo

Microonde/Grill/
Combi.

e

Peso/Tempo di
scongelamento

*
&2

Timer per
cottura/Orologio

Stop/Annulla

Start/+30
sec./Conferma

m @ B D

Menu Auto
N
@ Tempo
3 Peso
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Istruzioni per l'uso

1. Impostazione dell'orologio

Quando il forno a microonde € alimentato, lo schermo visualizza “0:00” e viene emesso un

singolo segnale acustico.

1) Premere due volte “Timer per cottura/Orologio” per selezionare la funzione orologio.
Le cifre delle ore lampeggeranno.

2) Ruotare % per regolare le ore. L'ora che si pud immettere deve essere compresa
tra 0 e 23.

3) Premere “Timer per cottura/Orologio”. Le cifre dei minuti lampeggeranno.

4) Ruotare “ @ per regolare i minuti. Il numero che si pud immettere per i minuti deve
essere compreso tra 0 e 59.

“.n

5) Premere “Timer per cottura/Orologio” per completare I'impostazione dell'orologio. “
lampeggera e le cifre dell'orologio si illumineranno.

Nota: 1) Se l'orologio non & impostato, quando si accende il forno non funziona.
2) Durante il processo di impostazione dell'orologio, se si preme “Stop/Annulla”, il
forno torna automaticamente allo stato precedente.

2. Cottura a microonde
Premere “Microonde/Grill/Combi.”; lo schermo visualizzera “P100”.

Premere “Microonde/Grill/Combi.” ripetutamente o ruotare @ per scegliere la potenza desiderata;
il display visualizza “P100”, “P80” “P50”, “P30” o “P10"... “C-2” per ogni pressione ulteriore.

A questo punto, premere “Start/+30Sec./Conferma” per confermare e ruotare “ v%’ per
impostare il tempo di cottura tra 0:05 e 95:00. Premere nuovamente
“Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura.

Esempio:  per utilizzare il microonde all'80% della potenza per 20 minuti, impostare il
forno con la procedura seguente.

1) Premere una volta “Microonde/Grill/Combi.”; lo schermo visualizzera “P100”.

2) Premere un'altra volta “Microonde/Grill/Combi.” o ruotare % per scegliere la cottura
all'80% della potenza.

3) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per confermare; lo schermo visualizza “P 80”.

4) Ruotare “ % per regolare il tempo di cottura fino a quando il forno visualizza
“20:00”.

5) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura.
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Nota: di seguito € indicato il numero di passaggi per il tempo di regolazione dellinterruttore
di codifica:

0---1 min ;5 secondi
1---5 min ;10 secondi
5---10 min ;30 secondi
10---30 min  : 1 minuto
30---95min ;5 minuti

“Microonde/Grill/Combi”. Istruzioni per il selettore

Ordine Display Pot_enza delle Poten;a
microonde del grill
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill o Combi. Cottura
Premere “Microonde/Grill/Combi.”; lo schermo visualizzera “P1 00”.

Premere “Microonde/Grill/Combi.” ripetutamente o ruotare ‘@” per scegliere la potenza
desiderata; il display visualizza “P100”, “P80” “P50”, “P30”, “P10”, “G”, “C-1”, “C-2” per ogni
pressione ulteriore.

A questo punto, premere “Start/+30Sec./Conferma” per confermare e ruotare “@” per
impostare il tempo di cottura tra 0:05 e 95:00. Premere nuovamente
“Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura.

Esempio:  per utilizzare il microonde al 55% della potenza e il grill al 45% della potenza
(C-1) per una cottura di 10 minuti, impostare il forno in base alla procedura
seguente.

1) Premere una volta “Microonde/Grill/Combi.”; lo schermo visualizzera “P100”.

2) Premere “ Microonde/Grill/Combi.” ripetutamente o girare @ per scegliere Combi.
1 modalita.

3) Premere “ Start/+30Sec./Conferma” per confermare; lo schermo visualizza “C-1".
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4)

Ruotare @ per regolare il tempo di cottura fino a quando il forno visualizza
“10:00”.

5) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura.

Nota: a meta del tempo del grill, il forno emette due segnali acustici; cio € normale.

4.

1)

3)

1

Per ottimizzare la cottura degli alimenti con il grill, capovolgerli, chiudere lo
sportello e premere “Start/+30Sec./Conferma” per continuare la cottura. Se
non si interviene, il forno continuera la cottura.

Avvio rapido
Nello stato di attesa premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura al 100%
della potenza. Ogni pressione ulteriore aumentera il tempo di cottura di 30 secondi fino
a 95 minuti.

Durante la cottura a microonde, grill o combinata oppure in stato di scongelamento,
ogni pressione di “Start/+30Sec./Conferma” aumenta di 30 secondi il tempo di cottura.

In stato di attesa, ruotare “ @ a sinistra per impostare il tempo di cottura al 100%
della potenza delle microonde, quindi premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare la
cottura.

Scongelamento in base al peso
Premere una sola volta “Peso/Tempo di scongelamento”; il forno visualizzera “dEF1”.

2)

Ruotare % ” per selezionare il peso degli alimenti (da 100 a 2000g).

3)

Premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare lo scongelamento.

1

Scongelamento in base al tempo
Premere due volte “Peso/Tempo di scongelamento”; il forno visualizzera “dEF2”.

2)

N

Ruotare “ % per selezionare il tempo di scongelamento. Il tempo massimo & 95
minuti.

3)

Premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare lo scongelamento. La potenza di
scongelamento € P30 e non cambia.
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7. Timer per cottura

1) Premere una sola volta “Timer per cottura/Orologio”; lo schermo visualizzera 00:00.

2) Ruotare @Z ” per regolare il timer (il tempo massimo di cottura € 95 minuti).

3) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per confermare l'impostazione.

4) Una volta regolato il tempo di cottura, l'indicatore del timer si spegne. Vengono emessi
5 segnali acustici. Se l'orologio & stato impostato (sistema 24 ore), lo schermo
visualizza l'ora corrente.

Nota: il tempo di cottura e diverso dal sistema 24 ore. Il tempo € scandito infatti da
un timer.

8. Menu Auto

1) Ruotare @ a destra per scegliere il menu; il display visualizza da “A-1”" a “A-8”,
ossia pizza, carne, verdura, pasta, patate, pesce, bevande e pop-corn.

2) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per confermare.

3) Ruotare “ @ per scegliere il peso predefinito in base al grafico del menu.

4)  Premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura.

Esempio:  per utilizzare “Menu Auto” per cuocere 350 grammi di pesce, impostare il forno
con la procedura seguente.

1) Ruotare @ in senso orario fino a visualizzare “A-6".

2) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per confermare.

3) Ruotare % per selezionare il peso del pesce fino a visualizzare “350”.

4)  Premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura.
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Grafico del menu:

Menu Peso Display

A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
AD 250 g 250
Carne 350 g 350
450 g 450
A3 200 g 200
Verdure 300g 300
400 g 400

A-4 50 g (con 450 ml di acqua fredda) 50
Pasta 100 g (con 800 ml di acqua fredda) 100
AS 200 g 200
Patate 4009 400
600 g 600
AG 250 g 250
Pesce 350 g 350
450 g 450

1 tazza (120 ml) 1

Beé";l de 2 tazze (240 ml) 2

3 tazze (360 ml) 3

A-8 50 g 50
Pop-corn 100 g 100

9. Cottura multisezione

E possibile impostare fino a 2 sezioni per la cottura. Nella cottura multisezione, se una
sezione viene utilizzata per scongelare, lo scongelamento avviene automaticamente nella
prima sezione.

Esempio:  per scongelare alimenti per 5 minuti e cuocerli a microonde all'80% della
potenza per 7 minuti, procedere come segue:

1) Premere due volte “Peso/Tempo di scongelamento”; il forno visualizzera “dEF2”.

Y

2) Ruotare % ” per selezionare il tempo di scongelamento fino a visualizzare “5:00”.

3) Premere una volta “Microonde/Grill/Combi.”; lo schermo visualizzera “P100”.

—~
4)  Premere un'altra volta “Microonde/Grill/Combi.” o ruotare Q} per scegliere la cottura
all'80% della potenza.

5) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per confermare; lo schermo visualizza “P 80”.

6) Ruotare @Z per regolare il tempo di cottura fino a quando il forno visualizza “7:00”.
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7) Premere “Start/+30Sec./Conferma” per avviare la cottura; il cicalino suonera una
volta per la prima sezione. Quindi inizia il conto alla rovescia del tempo di
scongelamento. Alla seconda cottura il cicalino suonera nuovamente. Al termine della
cottura, il cicalino suonera cinque volte.

10. Funzione di interrogazione

1) In stato di cottura a microonde, grill e combinato premere “Microonde/Grill/Combi.”; in
tal modo, viene visualizzata per 3 secondi la potenza attuale. Dopo 3 secondi, il forno
torna allo stato precedente.

2) In stato di cottura, premere “Timer per cottura/Orologio” per controllare la durata della
cottura che verra visualizzata per 3 secondi.

11. Funzione di blocco per i bambini

Blocco: Nello stato di attesa, premere “Stop/Annulla” per 3 secondi.

Verra emesso un lungo segnale acustico indicante I'accesso
allo stato di blocco per i bambini e verra visualizzata l'ora
corrente, se e stata impostata, altrimenti lo schermo

visualizzera “L = = 2. Sj accendera la spia del blocco.

Annullamento del blocco: Nello stato di blocco, premere “Stop/Annulla” per 3 secondi.

12.

1)

2)

3)

Si sentira un lungo “beep” che indichera che il blocco € stato
rilasciato.

Specifiche
Se viene aperto lo sportello durante la cottura, & necessario premere
“Start/+30Sec./Conferma” per continuarla.

Dopo aver impostato il programma di cottura, se non si preme
“Start/+30Sec./Conferma” entro 1 minuto, verra visualizzata |'ora corrente e
l'impostazione verra annullata.

Se la pressione ha effetto, viene emesso un segnale acustico, altrimenti no.
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Soluzione dei problemi

Normale

televisivo

Il forno a microonde interferisce
con la ricezione del segnale

Quando il forno a microonde ¢ in funzione, potrebbe
interferire sulla ricezione del segnale radio e televisivo. Il
fenomeno ¢ simile alle interferenze di piccoli
elettrodomestici (ad es. frullatore, aspirapolvere,
ventilatori elettrici).

E normale.

La luce del forno e debole

Se la cottura a microonde avviene a bassa potenza, la
luce del forno potrebbe diventare debole. E normale.

Accumulo di vapore sullo

calda dagli sfiati

sportello, fuoriuscita di aria

Durante la cottura, potrebbe fuoriuscire vapore dagli
alimenti. La maggior parte viene estratto dagli sfiati.
Parte, pero, potrebbe accumularsi su una zona fresca,
ad esempio lo sportello del forno. E normale.

Il forno si & avviato

accidentalmente senza alimenti. | allinterno. E molto pericoloso.

Non azionare l'elettrodomestico senza alimenti

Problema

Causa possibile Soluzione

@)

Il cavo di
alimentazione non e
collegato saldamente.

Staccare il cavo. Ricollegare il cavo
dopo 10 secondi.

Il forno non si avvia.

@)

Il fusibile si brucia o

ST tituire il fusibile o resettar
entra in azione Sostituire il fusibile o resettare

I'interruttore automatico (riparato da

(©)

l'interruttore i
- un professionista).
automatico.
Problema con la presa | Provare la presa elettrica con altri
elettrica. elettrodomestici.

Il forno non si riscalda.

(4)

Lo sportello non é

. Chiudere bene lo sportello.
chiuso correttamente.

In conformita alla direttiva RAEE (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed

Elettroniche), le apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto

devono essere smaltite e gestite separatamente. Se in futuro occorre

smaltire questo prodotto, NON smaltirlo assieme i rifiuti domestici.

Conferire questo prodotto| nei punti disponibili alla raccolta delle

apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto.
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CANDY

Forno Micro-ondas

MANUAL DE INSTRUCOES
Modelo: CA20FMW7NB

Leia cuidadosamente estas instru¢cdes antes de utilizar o
seu forno micro-ondas e fazer uma manutencgéo
cuidadosa do mesmao.

Se seguir as instrucdes, o seu forno ir4 dar-lhe muitos anos de
bom servico.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES CUIDADOSAMENTE
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PRECAU(;CN)ES PARA EVITAR UMA POSSIVEL
EXPOSICAO A ENERGIA EXCESSIVA DOS
MICRO-ONDAS

(@) N&o tente operar este forno com a porta aberta, pois isso pode
resultar em exposicéo prejudicial & energia das micro-ondas. E
importante ndo quebrar nem violar os bloqueios de seguranca.

(b) Néo coloque nenhum objeto entre a parte frontal do forno

e a porta, nem deixe que sujidade ou residuos de limpeza se
acumulem em superficies de vedagao.

(c) AVISO: Se a porta ou os vedantes da porta estiverem
danificados, o forno ndo deve ser operado até ter sido
reparado por uma pessoa competente.

ADENDA

Se o aparelho nao for mantido num bom estado de limpeza, a
sua superficie podera ser degradada e afetar a vida util do
aparelho e provocar uma situacgéo perigosa.

Especificacoes
Modelo: CA20FMW7NB
Tensdo Nominal: 230V~ 50Hz
Poténcia nominal de entrada 1250 W
(Micro-ondas):
Poténcia nominal de saida 800 W
(Micro-ondas):
Poténcia nominal de entrada 1000 W
(Grelhador):

Dados de baixo consumo de energia de acordo com o Regulamento
(UE) 2023/826 da Comisséo.

Estado Consumo de Periodo ap6s o qual o equipamento
energia atinge automaticamente o estado

Modo de espera com

visualizagéo de 0.8W 20 min
informagoes ou de estado ’ ’
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AVISO DE INSTRUCOES DE SEGURANCA
IMPORTANTES

Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico, ferimentos a
pessoas ou exposicao a energia excessiva do forno de micro-
ondas ao usar o seu aparelho, siga as precaucdes basicas,
incluindo as seguintes:

1. Leia e siga as instrugbes especificas: “PRECAUCOES
PARA EVITAR UMA POSSIVEL EXPOSICAO A ENERGIA
EXCESSIVA DOS MICRO-ONDAS”.

2. Este aparelho pode ser utilizado por criancas de idade igual
ou superior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e
conhecimento, caso lhes tenha sido fornecida supervisao ou
instrucdes relativas a utilizacdo do aparelho de forma segura e
desde que compreendam os perigos envolvidos. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencéo
do utilizador ndo devem ser feitas por criangas a menos que
tenham mais de 8 e sejam supervisionadas. As criangas com
menos de 8 anos devem ser mantidas afastadas, a menos que
supervisionadas continuamente.

3. Mantenha o aparelho e o cabo fora do alcance de criancas
com menos de 8 anos.

4. Se o cabo de alimentacéo estiver danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante, pelo agente de servico ou por
pessoas igualmente qualificadas de forma a evitar o perigo.
(Para aparelhos com fixagao tipo Y)

5. AVISO: Certifique-se de que o aparelho esta desligado
antes de substituir a lampada para evitar a possibilidade de
choque elétrico.
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6. AVISO: E perigoso para qualquer pessoa que nio seja
uma pessoa competente efetuar qualquer operacéo de servigo
ou reparagao que envolva a remocdo de uma tampa que
ofereca protecdo contra exposicdo a energia de micro-ondas.
7. AVISO: Os liquidos e outros alimentos ndo devem ser
aguecidos em recipientes fechados, uma vez que podem
explodir.

8. Ao aquecer os alimentos em recipientes de plastico ou de
papel, fique atento ao forno devido a possibilidade de ignicéo.
9. Utilize apenas utensilios adequados a fornos micro-ondas.
10. Se estiver a sair fumo, desligue ou desconecte o aparelho
e mantenha a porta fechada para abafar qualquer chama.

11. O aquecimento de bebidas no micro-ondas pode resultar
em ebulicdo eruptiva tardia, portanto, deve ter-se cuidado ao
manusear o recipiente.

12. O conteudo dos biberdes e da comida para bebé em
frascos deve ser mexido ou abanado, e a sua temperatura
deve ser verificada antes do consumo de forma a evitar
gueimaduras.

13. Os ovos com casca e ovos cozidos inteiros ndo devem ser
aguecidos em fornos micro-ondas porque podem explodir,
mesmo apos concluir o aguecimento no micro-ondas.

14. O forno deve ser limpo regularmente e quaisquer
depdsitos de alimentos removidos.

15. A falta de manutencgé&o do forno numa condi¢ao limpa pode
provocar uma deterioracdo da superficie suscetivel de afetar
negativamente a vida Gtil do aparelho e eventualmente resultar
numa situacao perigosa.
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16. Utilize apenas a sonda de temperatura recomendada para
este forno. (Para fornos fornecidos com uma instalacéo para
utilizar uma sonda de compensacgao de temperatura.)

17. O forno micro-ondas deve ser operado com a porta
decorativa aberta. (Para fornos com uma porta decorativa.)
18. Este aparelho destina-se a ser utilizado num ambiente
domeéstico e aplicacdes semelhantes, tais como:

- &reas de cozinha para o pessoal em lojas, escritérios e
outros ambientes de trabalho;

- por clientes em hotéis, moteéis e outros ambientes de tipo
residencial;

- quintas;

- ambientes de tipo hospedagem residencial.

19. O forno micro-ondas destina-se a aquecer alimentos e
bebidas. A secagem de alimentos ou pecas de vestuario e o
aguecimento de almofadas térmicas, chinelos, esponjas,
panos humidos e outros objetos similares pode provocar
ferimentos, ignicdo ou um incéndio.

20. N&o é permitido utilizar recipientes metalicos para
alimentos e bebidas no micro-ondas.

21. O aparelho ndo deve ser limpo com um aparelho de
limpeza a vapor.

22. Este aparelho ndo pode ser instalado atras de uma porta
decorativa de forma a evitar um sobreaquecimento. (Isto néo
se aplica aos aparelhos com porta decorativa.)

23. O forno micro-ondas destina-se a ser utilizado encastrado.
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24. E necessario ter o cuidado de ndo deslocar o prato
giratorio ao retirar os recipientes do aparelho. (Para aparelhos
fixos e aparelhos encastrados utilizados a uma altura igual ou
superior a 900 mm acima do ch&o e com pratos giratorios
amoviveis. Mas isto ndo se aplica aos aparelhos com porta
basculante horizontal inferior.)

25. N&o deve nunca utilizar um aparelho de limpeza a vapor.
26. A superficie de uma gaveta de arrumacéo pode ficar
quente.

27. Nao use produtos de limpeza abrasivos ou raspadores
afiados de metal para limpar o vidro da porta do forno, uma
vez que podem arranhar a superficie, o que pode fazer estalar
0 vidro.

28. AVISO: O aparelho e as suas pecas acessiveis ficam
guentes durante a utilizacéo. Deve ter-se cuidado para evitar
tocar nas resisténcias. As criangas com menos de 8 anos
devem ser mantidas afastadas, a menos que supervisionadas
continuamente.

29. Durante a utilizacdo, o aparelho fica quente. Deve ter-se
cuidado para evitar tocar nas resisténcias dentro do forno.

30. AVISO: As pecas acessiveis podem ficar quentes durante
a utilizacdo. As criancas pequenas devem ser mantidas
afastadas.

21. AVISO: Quando o aparelho é operado no modo
combinado, as criancas apenas devem utilizar o forno sob
supervisdo adulta devido as temperaturas geradas.

LEIA ATENTAMENTE E GUARDE PARA CONSULTA
FUTURA
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Para reduzir o risco de lesé@o é necessario ligar

aterra
PERIGO

Perigo de choque elétrico
O contacto com alguns dos
componentes internos pode
provocar lesdes pessoais
graves ou morte. Nao
desmontar este aparelho.

AVISO

Perigo de choque elétrico

A utilizagao incorreta da ligacao
a terra pode resultar em choque
elétrico.

N&o ligue a uma tomada até que
o aparelho esteja instalado e
ligado a terra.

Este aparelho tem estar ligado a
terra. No caso de um curto-
circuito elétrico, a ligacdo a terra
reduz o risco de choque elétrico,
fornecendo um fio de escape
para a corrente elétrica.

Este aparelho esté equipado
com um cabo que possui um fio
de terra com uma tomada de
ligacao a terra. A ficha deve ser
ligada a uma tomada
corretamente instalada e ligada
aterra.
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Consulte um eletricista
gualificado ou técnico se as
instrucdes de ligacdo a terra ndo
estiverem completamente
compreendidas ou se existirem
davidas sobre se o aparelho
esta corretamente aterrado.

Se for necessario utilizar um
cabo de extensao, utilize apenas
um cabo de extenséo de 3 fios.
1. E fornecido um curto cabo de
alimentacgéo para reduzir os
riscos resultantes de se enredar
ou tropecar num cabo comprido.
2. Se for utilizado um conjunto
de cabos ou cabo de extensao:
1) A classificacao elétrica
marcada do conjunto de cabo
ou extensao deve ser igual ou
superior a classificacao elétrica
do aparelho.

2) O cabo de extenséo deve ter
um fio de terra de 3 fios.

3) O cabo comprido deve ser
disposto de modo que néo ficar
dobrado sobre a bancada ou
tampo de mesa onde podera ser
puxado por criancas ou podera
fazer com que as pessoas
tropecem.



LIMPEZA

Certifique-se de desligar o aparelho da fonte de alimentacao.
1. Limpe a cavidade do forno depois de usar com um pano
ligeiramente hamido.

2. Limpe os acessorios da maneira habitual em agua e sabéao.
3. A estrutura da porta e o0 vedante e as partes adjacentes
devem ser limpos cuidadosamente com um pano humido
quando estiverem sujos.

4. Nao use produtos de limpeza abrasivos ou raspadores
afiados de metal para limpar o vidro da porta do forno, uma
vez que podem arranhar a superficie, 0 que pode fazer estalar
0 vidro.

5. Dica de limpeza---Para uma limpeza mais facil das paredes
da cavidade nas quais os alimentos cozidos podem tocar:
Coloque meio limdo numa tigela, adicione 300 ml de agua e
agueca com a poténcia do micro-ondas a 100% durante 10
minutos. Limpe o forno com um pano macio e seco.

UTENSILIOS
CUIDADO

Perigo de lesdo Veja as instrucdes em “Materiais que pode usar
no forno micro-ondas ou a evitar no forno a micro-

E perigoso para qualquer ondas.” Pode haver alguns utensilios néo-

pessoa que nao seja uma metdlicos que ndo sao seguros de usar em micro-
ondas. Em caso de duvida, pode testar o utensilio

pessoa competente em questdo apos o procedimento abaixo.
efetuar qualquer Teste do utensilio:

opera(;é_o de servigo ou 1. Encha um recipiente seguro para micro-ondas
~ com 1 chavena de &gua fria (250 ml)
reparacao que envolva a juntamente com o utensilio em questao.

remoc;éio de uma tampa 2.Cozinhe na poténcia maxima durante 1 minuto.

N 3. Sinta cuidadosamente o utensilio. Se o utensilio
gue ofereca protecao vazio estiver quente, néo o utilize para cozinhar
contra exposicao a no micro-ondas.

) ) 4.Nao exceda 1 minuto de tempo de cozedura.
energia de micro-ondas.
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Materiais que pode usar no forno micro-ondas

Utensilios

Comentarios

Prato para micro-
ondas

Siga as instrugfes do fabricante. O fundo do prato deve ter pelo menos
3/16 polegadas (5 mm) acima do prato giratério. O uso incorreto pode
fazer com que o prato giratdrio quebre.

Loica

Apenas para micro-ondas. Siga as instru¢des do fabricante. Nao use
pratos rachados ou com falhas.

Tacas de vidro

Remova sempre a tampa. Utilize apenas para aquecer alimentos. A
maioria dos frascos de vidro ndo é resistente ao calor e pode quebrar.

Artigos de vidro

Apenas artigos de vidro para forno resistentes ao calor. Certifique-se de
gue nao ha qualquer frios de metal. Nao use pratos rachados ou com
falhas.

Sacos para
cozinhar no forno

Siga as instru¢des do fabricante. Nao feche com atilho de metal. Faca
fendas para permitir que o vapor se liberte.

Pratos e copos de
papel

Utilize apenas para cozinhar/aquecer durante pouco tempo. Nao deixe o
forno sem vigilancia durante a cozedura.

Toalhas de papel

Use para cobrir alimentos para reaquecer e absorver a gordura. Use com
supervisdo apenas para cozinhar a curto prazo.

Papel manteiga

Use como cobertura para evitar salpicar ou como uma pelicula para vapor.

Plastico

Apenas para micro-ondas. Siga as instru¢des do fabricante. Deve ter o
rétulo “Seguro para Micro-ondas”. Alguns recipientes de plastico
amolecem, a medida que a comida aquece. “Sacos para cozer” e sacos
de plastico estanques devem ser cortados, perfurados ou ventilados
consoante indicado na embalagem.

Pelicula de Apenas para micro-ondas. Use para cobrir alimentos durante a cozedura

plastico para reter a humidade. N&o permita que a pelicula de plastico toque na
comida.

Termémetros Apenas seguro para micro-ondas (termémetros para carne e doces).

Papel de cera

Use como cobertura para evitar salpicar ou reter humidade.

Materiais a ser evitados no forno a micro-ondas

Utensilios Comentarios
Tabuleiro de Pode causar arco. Transfira os alimentos para um prato seguro para
aluminio micro-ondas.

Caixa de cartdo
com pega de metal
para alimentos

Pode causar arco. Transfira os alimentos para um prato seguro para
micro-ondas.

Utensilios de metal
ou com friso de
metal

O metal blinda os alimentos da energia do micro-ondas. Um friso de
metal pode causar arco.

Atilhos de metal

Podem provocar arco e pode causar um incéndio no forno.

Sacos de papel

Pode provocar um incéndio no forno.

Espuma de A espuma de plastico pode derreter ou contaminar o liquido no interior
plastico guando exposto a altas temperaturas.
Madeira A madeira secara quando utilizada no forno micro-ondas e pode rachar

ou quebrar.
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PT

CONFIGURAR O SEU FORNO

Nomes de pecas e acessorios de forno
Remova o forno e todos os materiais da caixa de cartdo e da cavidade do forno. O seu
forno é fornecido com os seguintes acessorios:

Bandeja de vidro 1
Montagem do anel do prato giratério 1 A
Manual de Instrucdes 1

~

F ~
R
\ al
l \ 7 -~
)E D/ \C \B
N D A) Painel de controlo

B) Eixo do prato giratorio

C) Montagem do anel do prato
giratério

D) Bandeja de vidro

E) Janela de observacéo

F) Montagem da porta

Instalac&o do prato giratério G) Sistema de blogueio de
seguranca

Grelhador (néo pode ser utilizado na fungdo micro-
ondas e deve ser colocado no tabuleiro de vidro)

Cubo (parte de baixo)

a. Nunca coloque a bandeja de vidro voltada
para baixo. A bandeja de vidro nunca deve
estar restringida.

Bandeja __ b. O conjunto da bandeja de vidro e prato
de vidro giratério devem ser sempre utilizados durante

a cozedura.
c. Todos os alimentos e recipientes de alimentos

Eixo do prato l para cozinhar.

sdo sempre colocados na bandeja de vidro
giratorio d. Se bandeja de vidro ou anel do prato giratério

se rachar ou quebrar, entre em contato com o
seu centro de servi¢o autorizado mais

préximo.
Montagem do
anel do prato

giratério
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Instalac&o e conexao

1. Este aparelho destina-se apenas a utilizacdo doméstica.

2. Este forno destina-se apenas a uma utilizagao encastrada.
N&o se destina a utilizacdo em bancada ou a utilizacdo dentro
de um armaério.

3. Observe as instrugcdes especiais de instalacao.

4. O aparelho pode ser instalado num armario de parede com
60 cm de largura.

5. O aparelho esta equipado com uma ficha e sé deve ser
ligado a uma tomada de terra devidamente instalada.

6. A tensdo da rede deve corresponder a tensdo especificada
na placa de classificacao.

7. A tomada deve ser instalada e ligada apenas por um
eletricista qualificado. Se a ficha deixar de ser acessivel apos
a instalacédo, um dispositivo de desconexédo de todos os polos
tem de estar presente no lado da instalagdo com uma lacuna
de contato de 3 mm de arrendamento.

8. Adaptadores, tiras multiplas vias e cabos de extensdo nao
devem ser usados. A sobrecarga pode resultar em risco de
incéndio.

A superficie acessivel pode estar
guente durante o funcionamento.
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Instrucdes de instalacao
Leia atentamente o manual antes da instalacéo

Tenha em atencgéo o seguinte

Ligacéo elétrica

O forno esta equipado com uma ficha e s6 deve ser ligado a uma tomada de terra devidamente
instalada. A tomada s deve ser instalada e o cabo de ligagao s6 deve ser substituido por um
eletricista qualificado e de acordo com os regulamentos apropriados.

Se a ficha deixar de estar acessivel apos a instalagdo, tem de estar presente um interruptor de
isolamento de todos os polos no lado da instalagdo com uma folga de contacto de, no minimo, 3
mm.

O armario de instalagdo ndo deve ter uma parede traseira atras do aparelho.
Deve ser mantido um espacgo entre a parede e a base da unidade acima.

Os diagramas podem fazer referéncia a dimenséo especifica da lacuna.
Altura minima de instalagdo: 85 cm.

N&o cubra as ranhuras de ventilagao e os orificios de aspiragao.

Nota:
Nao prenda nem dobre o cabo de alimentacao.

g g Parafuso A

i Parafuso B

v{/‘ Placa de montagem

S
O
Tampa de plastico do kit de friso
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1. Leia as instrugdes no MODELO DO ARMARIO INFERIOR e coloque o modelo
no plano inferior do armario.

B. Preparar o armério

[Pl

2. Faga as marcas no plano inferior do armario de acordo com as marcas “a” do
modelo.

Linha central

3. Retire o modelo do armario inferior e fixe a placa de montagem com o
parafuso A.

Parafuso A

/

:ﬁi Linha de montagem
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C. Instalar o forno

4. Instale o forno no armario

- Certifique-se de que a parte de tras do forno esta bloqueada pela placa de
montagem.
- Tenha cuidado para ndo prender nem dobrar o cabo de alimentagéo.

Placa de
monta-
gem

= ) = <

51

5. Abra a porta, fixe o forno ao armario com o parafuso B, no orificio de
instalagdo. Em seguida, fixe a tampa de plastico do kit de friso no orificio de
instalagéo.

Orificio de
instalagcéo do
parafuso B
N —
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Painel de controlo

w Micro-ondas/
i Grill/Combi.

*0 Peso/Tempo
descongelagao

@ Temporizador/
relégio de cozinha

Parar/Limpar

Confirmar

[i1]
@ Iniciar/+30SEG./
El

Menu automatico

)

Tempo

=

Peso
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Instrugbes de funcionamento
1. Definicdo do Reldgio

Quando o forno micro-ondas estiver eletrificado, o ecra apresentara “0:00” e a campainha

toca uma vez.

1) Prima duas vezes “Temporizador/relégio de cozinha” para selecionar a funcao de
relégio. Os nimeros das horas piscam.

2) Rode % ” para ajustar os nimeros das horas. O tempo introduzido deve ser
compreendido entre 0-23.

3) Prima “Temporizador/relégio de cozinha”. Os nimeros dos minutos ficam
intermitentes.

4) Rode @ para ajustar os numeros dos minutos. O tempo introduzido deve ser
compreendido entre 0-59.

5) Prima “Temporizador/relégio de cozinha” para concluir a definicdo do relégio.
piscara e a hora iluminar-se-a.

Nota: 1) Se oreldgio ndo estiver certo, ndo funcionard quando for ligado.
2) Durante o processo de acerto do relégio, se premir “Parar/Limpar”, o forno
regressa automaticamente ao estado anterior.

2. Cozer no Micro-ondas
Prima “Micro-ondas/Grill/Combi.”, o ecra exibira “P100”.

Prima repetidamente “Micro-ondas/Grill/Combi.” ou rode “ @ para escolher a poténcia
pretendida e “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10” ... Para cada pressao adicional, aparece “C-2”.

Em seguida, prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar e rode @ para definir o

tempo de cozedura de 0:05 a 95:00. Prima”lniciar/+30seg./Confirmar” novamente para
comegar a cozinhar.

Exemplo:  Se desejar utilizar 80% de poténcia de micro-ondas para cozinhar durante 20
minutos, pode operar o forno como o0s seguintes passos.

1) Prima “Micro-ondas/Grill/Combi.” uma vez e o ecréd apresenta “P100”.

2)  Prima “Micro-ondas/Grill/Combi.” mais uma vez ou rode % para escolher 80% da
poténcia do micro-ondas.

3) Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar, e o ecra apresenta “P 80”.

4) Rode para ajustar o tempo de cozedura até que o forno indique “20:00”.

5)  Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para iniciar a cozedura.
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Nota: as quantidades dos passos para o tempo de ajuste do codificador sdo as seguintes:

0---1 min . 5segundos
1---5 min ;10 segundos
5---10 min ;30 segundos
10---30 min  : 1 minuto
30---95 min : 5 minutos

“Micro-ondas/Grill/Combi.” Instru¢cbes da almofada

Encomendar Visor Poténcia do Poténcia do
micro-ondas grelhador
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
S P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grelhador ou Combinado. Cozinha
Prima “Micro-ondas/Grill/Combi.”, o ecra exibira “P100”.

Prima “Micro-ondas/Grill/Combi.” repetidamente ou rode “ \*” para escolher a poténcia
pretendida, e “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10”, “G”, “C-1”, “C-2" serdo apresentados para
cada presséo adicional.

Em seguida, prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar, e rode “@ ” para definir o

tempo de cozedura de 0:05 a 95:00. Prima”lniciar/+30seg./Confirmar” novamente para
comecar a cozinhar.
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Exemplo:  Se desejar utilizar 55% de poténcia de micro-ondas e 45% de poténcia do

grelhador (C-1) para cozinhar durante 10 minutos, pode operar o forno como
0s seguintes passos.

1) Prima “Micro-ondas/Grill/lCombi.” uma vez e o ecrd apresenta “P100".

2)  Prima “Micro-ondas/Grill/Combi.” repetidamente ou rode @ para escolher Combi.
1 modo.

3) Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar, e o ecrd apresenta “C-1".

4) Rode“ @ para ajustar o tempo de cozedura até o forno apresentar “10:00”.

5) Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para iniciar a cozedura.

Nota: Se metade do tempo da grelha passar, o forno soa duas vezes, e isso é

4.

1)

3)

1)

normal.

Para obter um melhor efeito de grelhar os alimentos, deve virar os alimentos,
fechar a porta e, em seguida, premir “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para
continuar a cozinhar. Se o forno nao for acionado, continuara a cozinhar.

Inicio Rapido
No estado de espera, prima “Iniciar/+30seg./Confirmar” para comegar a cozinhar com
100% de poténcia. Cada presséo adicionada aumenta o tempo de cozedura em 30
segundos até 95 minutos.
No micro-ondas, no grelhador, na cozedura combinada ou no estado de

descongelagao, cada pressdo em “Iniciar/+30Seg./Confirmar” pode aumentar 30
segundos do tempo de cozedura.

No estado de espera, rode “ @ para a esquerda para definir o tempo de cozedura
com 100% da poténcia do micro-ondas e, em seguida, prima
“Iniciar/+30Seg./Confirmar” para iniciar a cozedura.

Descongelar por peso
Prima uma vez “Peso/Tempo descongelagéo” e o forno apresentara “dEF1”.

2)

Rode % ” para selecionar o peso dos alimentos de 100 a 2000 g.

3)

Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para iniciar a descongelacgéo.
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6. Descongelar por tempo
1) Prima duas vezes “Peso/Tempo descongelacéo” e o forno apresentara “dEF2”.
2) Prima % para selecionar o tempo de descongelamento. O tempo MAX é de 95
minutos.
3) Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para iniciar a descongelacéo. A poténcia de
descongelacgdo é P30 e ndo pode ser alterada.
7. Temporizador de Cozinha
1) Prima uma vez “Temporizador/relégio de cozinha”, o ecra exibira 00:00.
2) Prima @ para introduzir a hora certa. (O tempo maximo de confecéo é de 95
minutos.)
3) Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar a definigao.
4) Quando o tempo de cozinha é atingido, o indicador do temporizador apaga-se. O sinal
sonoro toca 5 vezes. Se o reldgio estiver acertado (sistema de 24 horas), o ecréa exibira
a hora atual.
Nota: O Tempo de Cozedura é diferente do sistema 24 horas. O Temporizador de
Cozedura é um temporizador.
8. Menu automatico
1) Prima“ % direita para escolher o menu, e “A-1" a “A-8” sera exibido, o que significa
pizza, carne, legumes, massas, batata, peixe, bebidas e pipocas.
2)  Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar.
3) Prima @Z para escolher o peso padrdo como a tabela do menu.
4)  Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para iniciar a cozedura.

Exemplo:  Se pretender utilizar o “Menu automatico” para cozinhar peixe de 350 g, pode

utilizar o forno de acordo com os passos seguintes.

Rode % no sentido dos ponteiros do relégio até aparecer “A-6”.

1)

2)  Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar.

3) Prima @ para selecionar o peso do peixe até aparecer “350”.
4)  Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para iniciar a cozedura.
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O gréfico do menu:

Menu Peso Visor
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
A 250 g 250
Carne 350 g 350
450 g 450
A3 200 g 200
Vegetal 300g 300
400 g 400

A-4 50g (com 450 ml de agua fria) 50
Massas 100g (com 800 ml de agua fria) 100
AS 200 g 200
Batata 400 g 400
600 g 600
At 250 g 250
Peixe 350 g 350
450 g 450

1 chavena (120 ml) 1

BeAt\)-igas 2 chz?venas (240 ml) 2

3 chavenas (360 ml) 3

A-8 50 g 50
Pipocas 100 g 100

9.

Cozedura multi-seccdes

No maximo 2 sec¢des podem ser definidas para cozinhar. No caso da cozedura
multisec¢éo, se houver descongelagéo, deve ser aplicado o descongelamento na primeira
secgdo automaticamente..

Exemplo:  Se quiser descongelar alimentos durante 5 minutos e depois cozinhar com

poténcia de micro-ondas a 80% durante 7 minutos, pode usar o forno de
acordo com 0s seguintes passos:

1) Prima duas vezes “Peso/Tempo descongelagao” e o forno apresentara “dEF2”.

2) Ative “Y]” para selecionar o tempo de descongelamento até aparecer “5:00”.

3) Prima “Micro-ondas/Grill/lCombi.” uma vez e o ecrd apresenta “P100”.

4)  Prima “Micro-ondas/Grill/Combi.” mais uma vez ou rode “ Q} para escolher 80% da
poténcia do micro-ondas.

5)  Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para confirmar, e o ecra apresenta “P 80”.

6) Ative Q} para ajustar o tempo de cozedura até o forno exibir “7:00”.
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7)  Prima “Iniciar/+30Seg./Confirmar” para comecar a cozinhar e o sinal sonoro soara
uma vez para a primeira secgdo. Em seguida, o tempo de descongelagdo é contado
em contagem decrescente. O sinal sonoro soa novamente na altura da segunda
cozedura. Quando a cozedura terminar, o sinal sonoro soara cinco vezes.

10. Funcéo de Inquiricdo

1) Nos estados de micro-ondas, cozedura grelhador e combinagéo, prima “Micro-
ondas/Grill/Combi.”, a poténcia atual sera exibida durante 3 segundos. Apos 3
segundos, o forno voltara ao estado anterior;

2) No estado de cozedura, prima “Temporizador/relégio de cozinha” para perguntar o
tempo e o tempo sera exibido durante 3 segundos.

11. Funcao de bloqueio para criancas

Trinco: Em estado de espera, prima “Parar/Limpar” durante
3 segundos. Sera emitido um sinal sonoro longo que indica a
entrada no estado de bloqueio para criancas e a hora atual
serd apresentada se a hora tiver sido definida; caso contrério,
o ecra exibira “L 2 22", E luzes indicadoras de bloqueio.

Confirmacao de bloqueio: No estado bloqueado, prima “Parar/Limpar” durante
3 segundos. Ouve-se um longo “bip” que indica que o
bloqueio foi libertado.

12. Especificagdes
1) “Iniciar/+30Seg./Confirmar”’ deve ser premido para continuar a cozinhar se a porta for
aberta durante a cozedura;

2) Uma vez definido o programa de cozedura, ndo premir “Iniciar/+30Seg./Confirmar”’ no
espaco de 1 minuto. A hora atual sera exibida. A configuracéo sera cancelada.

3) O sinal sonoro soa uma vez com pressao eficiente, uma pressao ineficiente ndo da
resposta.
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Resolucéo de problemas

Normal

Forno micro-ondas a interferir
com a rececgdo de TV

A rececdo de radio e TV pode ser interferida durante
o funcionamento do forno de micro-ondas. E
semelhante a interferéncia de pequenos aparelhos
elétricos, como misturador, aspirador de po e
ventilador elétrico.

Isto é normal.

Luz do forno fraca

No cozimento de micro-ondas de baixa poténcia, a
luz do forno pode se tornar fraca. Isto é normal.

Vapor a acumular na porta, ar
quente fora das aberturas

Na cozinha, o vapor pode sair dos alimentos. A
maioria saira das aberturas. Mas alguns podem se
acumular no num local fresco como a porta do forno.
Isto é normal.

O forno ligou-se
acidentalmente sem comida
dentro.

E proibido pér o aparelho a funcionar sem qualquer
alimento dentro. E muito perigoso.

Problema Causa possivel Solucéo

(1) Cabo de alimentagéo |Desligue. Em seguida, volte a
mal conectado. ligar apés 10 segundos.

O forno nado pode ser |(2) Fusivel fundido ou curto-circuito (reparado por

Substituir o fusivel ou repor o

ligado. curto-circuito. pessoal profissional de nossa
empresa)
(3) Problemas com a Saida de teste com outros
saida. aparelhos elétricos.

O forno néo aquece.

(4) A porta ndo esta bem
fechada.

Feche bem a porta.

De acordo com a diretiva relativa aos residuos de equipamentos elétricos

e eletrénicos (REEE), os REEE devem ser recolhidos e tratados

separadamente. Se, no futuro, precisar de se desfazer deste produto,

NAO o elimine juntamente com o lixo doméstico. Por favor, envie este

I roduto para os pontos|de recolha de REEE, quando disponiveis.
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CANDY

Mikrovlnna trouba

NAVOD K OBSLUZE
Model: CA20FMW7NB

Pred pouzitim mikrovinné trouby si pozorné prectéte tyto
pokyny a peclivé je dodrzujte.

KdyZ se budete Fidit pokyny, trouba vam bude dlouha Iéta
dobfre slouzit.

USCHOVEJTE TYTO POKYNY NA BEZPECNE MISTO
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OPATRENI, KTERA MAJI ZAMEZIT
PRIPADNEMU VYSTAVENI NADMERNEMU
MNOZSTVi MIKROVLNNE ENERGIE

(a) Nepokousejte se pouzivat tuto troubu s otevienymi dvirky,
protoZe by to mohlo vést ke Skodlivému vystaveni mikrovinné
energii. Je dulezité zabranit rozbiti nebo neodborné manipulaci s
bezpecnostnim blokovanim.

(b) Neumistujte Zzadné pfedméty mezi Celni stranu trouby a dvifka,
ani nedovolte, aby se na povrchu tésnéni hromadila Spina nebo
zbytky Cisticich prostfedku.

(c) VAROVANI: Jestlize jsou poskozena dvitka nebo jejich t&snéni,
trouba se nesmi pouzivat, dokud nebude opravena kompetentni
osobou.

DODATEK

Jestlize neni spotfebi€ udrzovan v Cistém stavu, jeho povrch by se
mohl narusit, coz by ovlivnilo Zivotnost spotfebiCe a vedlo ke vzniku
nebezpecéné situace.

Technické udaje

Model: CA20FMW7NB
Jmenovité napéti: 230 V~, 50 Hz
Jmenovity pfikon (mikrovinna 1250 W
energie):

Jmenovity vykon (mikrovinna 800 W
energie):

Jmenovity pfikon (gril): 1000 W

Udaije o nizké spottebé energie podle nafizeni Komise (EU) 2023/826.

Doba, po které zafizeni automaticky dosahne daného

Stav Pfikon stavu

Pohotovostni rezim s informacemi nebo 0,8W 20 min
zobrazenim stavu
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DULEZITE BEZPECNOSTNi POKYNY

A VAROVANI

Dodrzujte zakladni bezpecCnostni opatfeni vCetné
nasledujicich, aby se snizilo nebezpeci pozaru, urazu
elektrickym proudem, zranéni osob nebo vystaveni
nadmeérnému mnozstvi mikrovinné energie pfi pouzivani
spotrebice:

1. Zejména si prectéte a dodrzujte: ,OPATRENI, KTERA
MAJi ZAMEZIT PRIPADNEMU VYSTAVENI NADMERNEMU
MNOZSTVi MIKROVLNNE ENERGIE*.

2. Tento spotfebi€ mohou pouzivat déti starSi osmi let

a 0osoby s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo osoby nezku$ené a neznalé za
predpokladu, Ze maji zajisStény dohled nebo byly pouceny

0 bezpecném pouzivani spotfebiCe a chapou souvisejici rizika.
Déti si se spotfebiCem nesméji hrat. Déti nesméji provadét
Cisténi a uzivatelskou udrzbu bez dozoru, nebo pokud nejsou
starSi osmi let. Déti mladsi osmi let se nesmi pfiblizovat ke
spotrebici, pokud nejsou pod nepretrzitym dohledem.

3. Uchovavejte spotfebic a jeho kabel mimo dosah déti
mladsSich osmi let.

4. Pokud se posSkodi napajeci kabel, vyménu musi provést
vyrobce, jeho servisni zastupce nebo osoba s podobnou
kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko. (Plati pro spotirebice s
pfipojenim typu Y.)

5. VAROVANI: Pfed vyménou Zarovky se ujistéte, Ze je
spotiebi€ vypnuty, aby se predeslo urazu elektrickym
proudem.
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6. VAROVANI: Provadéni jakékoli idrzby nebo opravy
zahrnujici sejmuti krytu, ktery chrani pfed vystavenim
mikrovinné energii, je nebezpecné pro kohokoli kromé
kompetentni osoby.

7. VAROVANI: Tekutiny a jiné potraviny se nesmi ohfivat

v uzavienych nadobach, protoze by mohly vybouchnout.

8. Pfi ohfivani potravin v plastovych nebo papirovych
nadobach sledujte troubu, protoze existuje moznost vzniceni.
9. Pouzivejte pouze nacini vhodné pro mikrovinné trouby.
10. Jestlize se objevi kouf, vypnéte spotfebi¢ nebo ho odpojte
od napajeni a nechte dvirka zavfena, aby se plameny udusily.
11. Mikrovinny ohfev napoju muze vést ke zpozdénému
prudkému varu, proto je nutné davat pozor pfi manipulaci s
nadobou.

12. Obsah kojeneckych lahvi a détské vyzivy ve sklenicich se
musi zamichat nebo protfepat a pfed krmenim je nutné
zkontrolovat jeho teplotu, aby se zamezilo popaleni.

13. V mikrovinné troubé by se neméla ohfivat vejce ve
skofapkach a cela vejce na tvrdo, protoze by mohla
vybouchnout, a to i po skon€eni mikrovinného ohfevu.

14. Trouba by se méla pravidelné Cistit v€Cetné odstranovani
veskerych usazenin pokrmd.

15. Kdyz se trouba nebude udrzovat v Cistém stavu, mohlo by
to vést k naruSeni povrchu, coz by mohlo nepfiznivé ovlivnit
zivotnost spotiebie a pfipadné zplsobit nebezpecnou situaci.
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16. Pouzivejte pouze takovou teplotni sondu, ktera je
doporucéena pro tuto troubu. (Plati pro trouby vybavené funkci
umoznujici pouzivat sondu snimajici teplotu.)

17. Mikrovinna trouba se musi pouzivat s otevienymi
dekoraCnimi dvifky. (Plati pro trouby s dekoraénimi dvirky.)
18. Tento spotfebic je uren k pouziti v domacnostech

a podobnych oblastech, napfiklad:

- v kuchyrikach pro personal v obchodech, kancelafich a na
dalSich pracovistich;

- zakazniky v hotelech, motelech a dalSich obytnych objektech;
- na chalupéch;

- v ubytovacich zafizenich typu penzionu se snidani.

19. Mikrovinna trouba je ur€ena k ohfivani pokrmu a napoju.
Suseni potravin nebo oblec¢eni a ohfivani ohfivacich podusek,
pantofli, houbicek, vihkych latek apod. by mohlo vést k riziku
zranéni, vzniceni nebo pozaru.

20. V mikrovinné troubé neni dovoleno pfipravovat pokrmy

a napoje v kovovych nadobach.

21. Spotfebi€ se nesmi Cistit parnim CistiCem.

22. Spotfebi€ se nesmi instalovat za dekorac¢ni dvirka, aby se
zamezilo prehfivani. (Toto neplati pro spotfebice s
dekoracnimi dvirky.)

23. Tato mikrovinna trouba je urCena k vestaveéni.
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24. P¥i vyjimani nadob ze spotrebice je tfeba davat pozor, aby
se neposunul otoc€ny talif. (Plati pro pevné instalované a
vestavné spotrebiCe umisténé ve vySce nejméné 900 mm nad
podlahou, které maji odnimatelné otocné talife. Toto vSak
neplati pro spotfebiCe s vodorovnymi dvifky se spodnim
zavésem.)

25. Nesmi se pouzivat parni Cistic.

26. Povrch ulozné zasuvky muize byt horky.

27. K Cisténi skla ve dvitkach trouby nepouzivejte drsné Cistici
prostfedky s brusnym ucinkem ani ostré kovoveé Skrabky,
protoze by mohly poSkrabat povrch, coz by mohlo vést k
roztfisténi skla.

28. VAROVANI: Spotrebi& a jeho pristupné sou&asti jsou
béhem pouzivani horké. Je tfeba davat pozor, abyste se
nedotkli topnych téles. Déti mladSi osmi let se nesmi
priblizovat ke spotiebici, pokud nejsou pod nepretrzitym
dohledem.

29. Béhem pouzivani je spotfebi€ horky. Je tfeba davat pozor,
abyste se nedotkli topnych téles uvnitf trouby.

30. VAROVANI: Piistupné sougasti mohou byt b&hem
pouzivani horké. Zabrarite pfistupu malych déti ke spotrebici.
21. VAROVANI: Kdyz spotfebié pracuje v kombinovaném
rezimu, vzhledem k vytvarenym teplotam by mély déti pouzivat
troubu pouze pod dozorem dospélé osoby.

POZORNE SI PRECTETE A USCHOVEJTE PRO BUDOUCI
POUZITI
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Instalace uzemnéni za ucelem snizeni rizika

zranéni
NEBEZPECI

Nebezpeci urazu elektrickym
proudem

Kontakt s nékterymi vnitfnimi
soucastmi muze zpusobit vazné
zranéni nebo usmrceni.
Nerozebirejte tento spotiebic.

VAROVANI

Nebezpeci urazu elektrickym
proudem

Nespravné uzemnéni muze vést
k Urazu elektrickym proudem.
Nezapojujte spotfebi¢ do
zasuvky, dokud nebude spravné
nainstalovany a uzemnény.
Tento spotfebi¢ musi byt
uzemnény. Uzemnéni snizuje
riziko Urazu elektrickym proudem
v pfipadé elektrického zkratu tim,
Ze poskytuje vodi¢ pro odvod
elektrického proudu.

Tento spotfebi€ je vybaven
kabelem s uzemrfovacim
vodiCem a uzemrovaci
zastrckou. Zastrcku je nutné
zasunout do nalezité
nainstalované a uzemnénée
zasuvky.

Pokud pIné nechapete pokyny
pro uzemnéni nebo mate
pochybnosti, zda je spotfebic

spravné uzemneny, poradte se s
kvalifikovanym elektrikafem nebo
servisnim technikem.

Jestlize je zapotrebi pouzit
prodluzovaci kabel, pouzijte
pouze trojzilovy prodluZzovaci
kabel.

1. Dodany napajeci kabel je
kratky, aby se snizilo riziko
zamotani nebo zakopnuti o delSi
kabel.

2. Pokud se pouziva dlouhy
pfipojeny nebo prodluzovaci
kabel:

1) Jmenovité hodnoty
elektrického napajeni vyznacené
na pfipojeném nebo
prodluZovacim kabelu musi byt
alespon stejné velké jako
hodnoty spotfebice.

2) Prodluzovaci kabel musi byt
trojZilovy kabel s uzemnénim.

3) Dlouhy kabel by mél byt veden
tak, aby nevisel pfes pracovni
desku nebo desku stolu na miste,
kde by za néj mohly tahat déti
nebo kde by o néj mohl nékdo
neumysiné zakopnout.



CISTENI

Je nutné odpojit spotfebi¢ od napajeni.

1. Po pouZiti otfete vnitfni prostor trouby navihéenym hadrem.
2. Umyjte pfisludenstvi béZnym zpusobem v mydlové vodé.
3. Kdyz jsou ram dvifek, tésnéni a okolni soucasti znecisténe,
musite je pecClivé oCistit vihkym hadrem.

4. K €isténi skla ve dvifkach trouby nepouzivejte drsné Cistici
prostfedky s brusnym ucinkem ani ostré kovoveé Skrabky,
protoZe by mohly poSkrabat povrch, coz by mohlo vést k
roztfisténi skla.

5. Tip pro Cisténi — pro snazsi Cisténi stén vnitfniho prostoru,
které se mohou dotykat pfipravovanych pokrma: VlozZte do
misy polovinu citrénu, pfidejte 300 ml vody a na 10 minut
zapnéte mikrovinnou troubu nastavenou na 100% vykon.
Otrete troubu mékkou, suchou latkou.

KUCHYNSKE NACINi
POZOR

Nebezpec":i zranéni Viz pokyny ,Materidly, které Ize pouzivat v
L ix s . R mikrovinné troubé& nebo kterym se v mikrovinné
Provadeéni JakekO“ Uerby troubé vyhybat”. MzZe existovat urcité nekovové

nebo opravy zahrnujl'ci kuchynské nacini, jehoz pouzivani pro mikrovinny
. , ) , , ohfev neni bezpecné. Mate-li pochybnosti, mizete
sejmuti krytu, ktery chrani dotgené nagini vyzkouset podie nize popsaného

pred vystavenim postupu.
mikrovinné energii, je Zkouska kuchyfiského nagini:

v . 1. Naplrite nadobu uréenou pro mikrovinnou
nebezpecné pro kohokoli ™ ouby jednim salkem (250 ml) studené vody
kromé kompetentni a vlozte do ni dotéené nadini.

2. Vafte jednu minutu na maximalni vykon.
osoby. 3. Opatrné se dotknéte nacini. Jestlize je prazdné

nacini teplé, nepouzivejte ho k pfipravé pokrmu
s mikrovinnym ohfevem.
4. Délka vafeni nesmi prekro it jednu minutu.
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Materialy, které Ize pouzivat v mikrovinné troubé&

Kuchyriské nadini

Poznamky

Gratinovaci misa

Ridte se pokyny vyrobce. Dno gratinovaci misy musi byt alespori 5 mm nad
oto¢nym talifem. Nespravné pouZiti mlize zpUsobit rozbiti otoéného talite.

Stolni nadobi

Pouze vyrobky ur&ené pro mikrovinnou troubu. Ridte se pokyny vyrobce.
Nepouzivejte prasklé nebo otluéené nadobi.

Zavarovaci sklenice

Vzdy sejméte vicko. Pouzivejte pouze k ohfevu pokrmu, dokud nebude teply.
VétSina zavarovacich sklenic neni Zaruvzdorna a mohla by prasknout.

Sklenéné nadobi

Pouze Zzaruvzdomé sklenéné nadobi pro troubu. Ujistéte se, Ze nema metalické
lemovani. Nepouzivejte prasklé nebo otlu¢ené nadobi.

Sacky na peceni v
troubé

Ridte se pokyny vyrobce. Nezapinejte kovovou sponu. Nafiznéte je, aby mohla
unikat para.

Papirové talife a
kelimky

Pouzivejte pouze ke kratkodobému vareni/ohfevu. BEhem vareni nenechavejte
troubu bez dozoru.

Papirové utérky

Pouzivejte k zakryvani pokrmt za Ucelem piihfivani a absorbovani tuku.
Pouzivejte pouze pod dozorem ke kratkodobé pfipraveé pokrmu.

Pergamenovy papir

Pouzivejte k zakryvani, aby se predeslo rozstfiku, nebo k obalovani pfi peceni v
pare.

Plasty

Pouze vyrobky uréené pro mikrovinnou troubu. Ridte se pokyny vyrobce. Mély
by byt oznaceny jako ,urené pro mikrovinnou troubu®. Nékteré plastové nadoby
béhem ohfivani pokrmu uvnitf méknou. ,,Varné sacky" a tésné uzaviené
plastové sacky by se mély nafiznout, propichnout nebo odvétrat podle pokyn(i
na obalu.

Plastové folie

Pouze vyrobky ur¢ené pro mikrovinnou troubu. PouZivejte k zakryvani potravin
béhem pripravy, aby si udrzely vihkost. Zabrarite tomu, aby se plastové folie
dotykaly potravin.

Teploméry

Pouze vyrobky ur¢ené pro mikrovinnou troubu (teploméry na maso a cukrovi).

Voskovy papir

Pouzivejte k zakryvani, aby se predeslo rozstfiku a ztraté vihkosti.

Materialy, kterym se v mikrovinné troubé& vyhybat

Kuchyriské nacini

Poznamky

Hlinikovy plech

Mohl by zpUsobit vznik elektrického oblouku. Pfemistéte pokrm do misy uréené
pro mikrovinnou troubu.

Karténovy obal na
potraviny s kovovym
drzadlem

Mohl by zpusobit vznik elektrického oblouku. Pfemistéte pokrm do misy uréené
pro mikrovinnou troubu.

Kovové nacini nebo
nacini s kovovym
lemovanim

Kov stini potraviny pfed mikrovinnou energii. Kovové lemovani by mohlo
zpusobit vznik elektrického oblouku.

Kovové stahovaci
pasky

Mohly by zpUsobit vznik elektrického oblouku a oheri v troubé.

Papirové sacky

Mohly by zpUsobit oher v troubé.

Pénové plasty

Pénové plasty by se mohly plisobenim vysoké teploty roztavit nebo
kontaminovat tekutinu uvnitf.

Drevo

Drevo pfi pouzivani v mikrovinné troubé vyschne a mohlo by se rozstépit nebo
prasknout.
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SESTAVENI TROUBY

Nazvy soucasti trouby a pfislusenstvi
Vyjméte troubu a vSechny materialy z kartbnového obalu a vnitfniho prostoru trouby.
Trouba se dodava s nasledujicim pfisluSenstvim:

Sklenény talif 1 A
Sestava oto€ného prstence 1
Navod k obsluze 1
,F% ' 2
h =l
\ ]
\\\ ”
cC B
- i
G U A) Ovladaci panel
B) Osa oto€ného talife
C) Sestava oto¢ného prstence
D) Sklenény talif
Grilovaci stojan (nelze pouzivat s funkci mikrovinného E) Pozorovaci okénko
ohfevu a musi byt umistén na sklenéném talifi) |:) Sestava dvﬁek
L. . G) Systém bezpecnostniho
Instalace otoéného talife blokovani

Stfed (na spodni strané)

a. Nikdy nepokladejte sklenény talif spodni
stranou vzharu. Nic nesmi omezovat sklenény
talif v pohybu.

Sklenény b. Béhem pfipravy pokrmud se musi vzdy
talif pouzivat sklenény talif i sestava oto¢ného

prstence.

V8echny potraviny a pokrmy v nadobach se
musi vzdy pokladat na sklenény talif.

Osa oto¢ného d. Dojde-li k prasknuti nebo rozbiti sklenéného
talife tall'Fe nebo sestavy otoéného prstence

o

stfedisko.

Sestava oto¢ného
prstence
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Instalace a zapojeni

1. Tento spotfebi€ je ur€en pouze k pouzivani v domacnosti.
2. Tato trouba je uréena pouze k vestavnému pouziti. Neni
uréena k polozZeni na pracovni desku ani k pouzivani uvnitf
skfiné.

3. Ridte se specialnimi pokyny pro instalaci.

4. SpotrebiC Ize instalovat do nasténné skfiné o Sifce 60 cm.
5. Spotfebic€ je vybaven zastrCkou a smi byt pfipojen pouze

k fadné nainstalované uzemnéné zasuvce.

6. Sitové napéti musi odpovidat hodnoté napéti uvedené na
typovém Stitku.

7. Instalaci zasuvky a vymeénu pfipojovaciho kabelu smi
provadét pouze kvalifikovany elektrikar. Pokud po instalaci jiz
neni pfistupna zastrcka, je nutné, aby bylo misto instalace
vybaveno vicepdlovym vypinacim zafizenim se vzdalenosti
kontaktd nejméné 3 mm.

8. Nesmi se pouzivat adaptéry, rozbocovace ani prodluzovaci
kabely. Pfetizeni muze vést k nebezpedi pozZaru.

Pristupny povrch nesmi byt za provozu
horky.
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Pokyny pro instalaci
Pred instalaci si pozorné prectéte navod

Upozornéni

Pripojeni k elektrickému napajeni

Trouba je vybavena zastr¢kou a smi byt pfipojena pouze k fadné nainstalované uzemnéné
zasuvce. Instalaci zasuvky a vymeénu pfipojovaciho kabelu smi provadét pouze kvalifikovany
elektrikaf. Tyto Ukony musi byt provedeny v souladu s pfislusnymi predpisy.

Pokud po instalaci jiz neni pfistupna zastrcka, je nutné, aby bylo misto instalace vybaveno
vicepodlovym oddélovacim vypinaéem se vzdalenosti kontaktd nejméné 3 mm.

SkFin pro vestavéni nesmi mit zadni sténu hned za spotfebicem.
Mezi sténou a zakladnou spotfebiCe musi byt mezera.

Konkrétni velikost mezery by méla byt uréena podle nakresu.
Minimalni instalacni vySka: 85 cm.

Nezakryvejte vétraci Stérbiny a nasavaci otvory.

Poznamka:
Nesvirejte ani neohybejte napajeci kabel.

g g’ Sroub A

i Sroub B

<~ Montazni plech

O
Plastovy uzavér pro listu
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Poznamka:
Drzak a spodni Sablona skfiné jsou zapotfebi pro oba zpUsoby instalace.
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1. Ptedtéte si pokyny na SPODNI SABLONE SKRINE a polozte $ablonu na
spodni plochu skfiné.

B. Priprava skfiné

2. Oznacte spodni plochu skfiné podle znadek ,a“ na Sabloné.

m— Osa

il Montazni osa
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C. Instalace trouby

4. Instalace trouby do skfiné

- Ujistéte se, Ze zadni strana trouby je zajist€éna montaznim plechem.
- Nesvirejte ani nezauzlujte napajeci kabel.

SIS A A7 B
Montazni
plech
T 7
% P &,
% A

5. Otevrete dvitka, pfipevnéte troubu ke skfini Sroubem B v montaznim otvoru.
Potom upevnéte do montézniho otvoru plastovy uzavér pro listu.

Sroub B
Montazni otvor
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Ovladaci panel
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Mikrovinné trouba/
gril/lkombinace

Rozmrazovani dle
hmotnosti/Gasu

Kuchyrisky
¢asovac/hodiny

Stop/smazat

Start/
+30 sek./potvrdit

Nabidka Auto

Cas

Hmotnost




Po pfipojeni mikrovinné trouby k napajeni se na displeji zobrazi ,,0:00 a ozve se zvukovy signal.
1) Chcete-li nastavit hodiny, dvakrat stisknéte tlacitko ,Kuchynsky ¢asovac/hodiny".
Cislice hodin budou blikat.

Pokyny pro ovladani
1. Nastaveni hodin

2) Otacenim ovladace @ nastavte hodiny. Zadavany ¢as by mél byt v rozsahu 0-23.

3) Stisknéte tlagitko ,Kuchyrisky éasovaé/hodiny“. Cislice minut budou blikat.

4)  Otacenim ovladace % nastavte minuty. Zadavany ¢as by mél byt v rozsahu 0-59.

5)  Stisknutim tlacitka ,Kuchyrisky casovac/hodiny” dokonéete nastaveni hodin. Znak ,,:*
bude blikat a ¢as bude svitit.

Poznamka: 1) Pokud nejsou nastavené hodiny, po zapnuti napajeni nebudou fungovat.
2) Jestlize b&éhem nastavovani hodin stisknete tlacitko ,Stop/smazat*, trouba
se automaticky vrati k pfedchozimu stavu.

2. Ptiprava pokrmt s mikrovinnym ohfevem

Stisknéte tlacitko ,Mikrovinna trouba/gril/kombinace®, na displeji se zobrazi ,P100*.
Opakovanym stisknutim tlacitka ,Mikrovinna trouba/gril/kombinace” nebo otacenim

ovladace % “ zvolte pozadovany vykon; po kazdém stisknuti se zobrazi ,P100%, ,P80°,
.P50%, ,P30%, ,P10" ... ,C-2“.

Potom stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit* potvrdte volbu a otacenim ovladace ,,
“ nastavte dobu pfipravy pokrmu od 0:05 do 95:00. Opétovnym stisknutim tlagitka
~Start/+30 sek./potvrdit“ spustte pfipravu pokrmu.

Pfiklad: Chcete-li pouzit 80% mikrovinny vykon po dobu 20 minut, mdzete nastavit
troubu podle nasledujicich krokd.

1) Jednou stisknéte tlacitko ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace” a na displeji se zobrazi
,P100".

2)  Opétovnym stisknutim tlacitka ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace” nebo ota¢enim

ovladace @ “ zvolte 80% mikrovinny vykon.

3) Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ potvrdte volbu a na displeji se zobrazi
,P80%.

4)  Otacenim ovladace % “ nastavte dobu pfipravy pokrmu na hodnotu ,20:00¢
zobrazenou na troubé.

5)  Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ spustte pfipravu pokrmu.
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Poznamka: velikosti krok( pro nastavovani ¢asu oto€nym ovladacem:
0---1 min : 5sekund

1---5 min : 10 sekund
5---10 min ;30 sekund
10---30 min ;1 minuta
30---95min  : 5 minut

»,Mikrovinna trouba/gril/kombinace” — pokyny pro nastavovani

Poradi Displej Mikrovinny vykon Vykon grilu
1 P100 100 %
2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0% 100 %
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

3. Gril nebo kombinovana pfiprava pokrmu
Stisknéte tlacitko ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace®, na displeji se zobrazi ,,P100".
Opakovanym stisknutim tlacitka ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace” nebo otacenim

ovladage ,,@ “ zvolte pozadovany vykon; po kazdém stisknuti se zobrazi ,P100%, P80,
,P50%, ,P30¢% ,P10% ,G" ,C-1%, ,C-2“

Potom stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit* potvrdte volbu a otacenim ovladace ,,%
“ nastavte dobu pfipravy pokrmu od 0:05 do 95:00. Op&tovnym stisknutim tlagitka
~Start/+30 sek./potvrdit“ spust'te pfipravu pokrmu.
Priklad: Chcete-li pouzit 55% mikrovinny vykon a 45% vykon grilu (C-1) po dobu

10 minut, mizete nastavit troubu podle nasledujicich krokd.

1) Jednou stisknéte tlacitko ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace” a na displeji se zobrazi
,P100".

2)  Opakovanym stisknutim tlacitka ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace" nebo otac¢enim

ovladace @ “ zvolte kombinovany rezim 1.

3)  Stisknutim tlaCitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ potvrdte volbu a na displeji se zobrazi ,C-1“.
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4)

Otacenim ovladace % nastavte dobu pfipravy pokrmu na hodnotu ,10:00"
zobrazenou na troubé.

5) Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit* spustte pfipravu pokrmu.

Poznadmka: V poloviné doby grilovani se ozvou dva zvukové signaly; jedna se o normalni

4.

1

3)

jev.

Abyste dosahli lepSiho ucinku grilovani, méli byste pokrm obratit, zavfit dvifka
a potom stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ pokracovat v pfipravé
pokrmu. Pokud nestisknete zadné jiné tlacitko, trouba bude pokracovat v
¢innosti.

Rychlé spusténi
Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit® ve stavu ¢ekani spustite troubu se 100%
vykonem. Kazdym dalSim stisknutim prodlouzite dobu pfipravy pokrmu o 30 sekund az
na 95 minut.
Ve stavu mikrovinného ohfevu, grilovani, kombinované pfipravy pokrmu nebo
rozmrazovani podle ¢asu Ize stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit* prodlouzit Cas
0 30 sekund.

Otacenim ovladace @ ve stavu Cekani nastavte dobu pfipravy pokrmu se 100%
mikrovinnym vykonem, potom stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit* spustte
pfipravu pokrmu.

5. Rozmrazovani podle hmotnosti

1) Jednou stisknéte tlacitko ,Rozmrazovani dle hmotnosti/€asu” a trouba zobrazi
LAEF1%.

2) Otacenim ovladace @ vyberte hmotnost potravin od 100 do 2000 g.

3) Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ spustte rozmrazovani.

6. Rozmrazovani podle ¢asu

1) Dvakrat stisknéte tlagitko ,Rozmrazovani dle hmotnosti/Gasu” a trouba zobrazi
»dEF2%.

2) Otacenim ovladace @ vyberte délku rozmrazovani. Max. délka je 95 minut.

3) Stisknutim tlagitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ spustte rozmrazovani. Vykon

rozmrazovani je P30 a nelze ho zménit.
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7.

1)

2)

3)
4)

Kuchyrisky Casovacl

Jednou stisknéte tlacitko ,Kuchynsky ¢asovac/hodiny*, na displeji se zobrazi 00:00.

Otacenim ovladace “ zadejte spravny ¢as ¢asovace. (Maximalni doba pfipravy
pokrmu je 95 minut.)

Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit* potvrdte nastaveni.

Po dosazeni nastaveného ¢asu zhasne kontrolka asovace. Pétkrat se ozve zvukovy
signal. Pokud jsou nastavené hodiny, na displeji se zobrazi aktualni ¢as (ve
24hodinovém formatu).

Poznamka: Cas kuchyriského ¢asovade se li$i od 24hodinového forméatu éasu. Kuchyrsky

Casovac pocita Cas.

8. Nabidka Auto

1) Otacenim ovladace @ “ zvolte nabidku, zobrazi se ,A-1" az ,A-8“, coz znamena
pizza, maso, zelenina, téstoviny, brambory, ryby, napoje a popkorn.

2) Potvrdte nastaveni stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit”.

3) Otacenim ovladace @ “ zvolte vychozi hmotnost podle struktury nabidek.

4)  Stisknutim tlagitka ,Start/+30 sek./potvrdit® spustte pfipravu pokrmu.

Priklad: Chcete-li pouzit ,Nabidku Auto® k pec€eni ryby o hmotnosti 350 g, mlzete

nastavit troubu podle nasledujicich kroku.

AN

Otacejte ovladac , \ { “ doprava, dokud se nezobrazi ,A-6".

1)
2) Potvrdte nastaveni stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit”.
3) Otacenim ovladace @ “ vyberte zobrazeni hmotnosti ryby ,350%

4)

Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit* spustte pfipravu pokrmu.

117



Struktura nabidek:

Nabidka Hmotnost Displej
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
A 250 g 250
Maso 350 g 350
450 g 450
A3 200 g 200
Zelenina 3009 300
400 g 400
A-4 50 g (s 450 ml studené vody) 50
Téstoviny 100 g (s 800 ml studené vody) 100
200 g 200
A5 400 g 400
Brambory
600 g 600
At 250 g 250
Ryby 350 g 350
450 g 450
A7 1 Salek (120 ml) 1
N - 2 8alky (240 ml) 2
apoje -
3 Salky (360 ml) 3
A-8 50 g 50
Popkorn 100 g 100

9.

Vicefazova priprava pokrm0

Pro pfipravu pokrmu Ize nastavit nejvyse dvé faze. Pokud je pfi vicefazové pfipravé
pokrmu jednou z fazi rozmrazovani, bude automaticky nastaveno jako prvni faze.

Priklad: Chcete-li 5 minut rozmrazovat pokrm a potom ho péct 7 minut s 80%

mikrovinnym vykonem, miiZete nastavit troubu podle nasledujicich kroku:

1) Dvakrat stisknéte tlagitko ,Rozmrazovani dle hmotnosti/Gasu” a trouba zobrazi
LdEF2°.

2) Otacenim ovladace Q} “ vyberte zobrazeni délky rozmrazovani ,5:00.

3) Jednou stisknéte tlacitko ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace® a na displeji se zobrazi
,P 100"

4)  Opétovnym stisknutim tlacitka ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace” nebo otoenim
ovladace Q} “ zvolte 80% mikrovinny vykon.

5)  Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ potvrdte volbu a na displeji se zobrazi

P80
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Otacenim ovladace @ “ nastavte dobu pfipravy pokrmu na hodnotu ,7:00

6)
zobrazenou na troubé.

7)  Stisknutim tlacitka ,Start/+30 sek./potvrdit“ spustte pfipravu pokrmu, ozve se jeden
zvukovy signal pro prvni fazi. Potom se spusti odpocet rozmrazovani. Znovu se ozve
jeden zvukovy signal pro druhou fazi pfipravy. Po skon&eni pfipravy pokrmu se
pétkrat ozve zvukovy signal.

10. Dotazovaci funkce

1) Ve stavech mikrovinného ohfevu, grilovani a kombinované pfipravy pokrmu stisknéte
tlacitko ,Mikrovinna trouba/gril/lkombinace” a na 3 sekundy se zobrazi aktualni vykon.
Po 3 sekundach se trouba vrati k pfedchozimu stavu.

2)  Chcete-li se dotazat na Cas, ve stavu pfipravy pokrmu stisknéte tlacitko ,Kuchyrisky
c¢asovac/hodiny” a na 3 sekundy se zobrazi ¢as.

11. Funkce détského zamku

Zamceni: Ve stavu ¢ekani na 3 sekundy stisknéte tlacitko ,Stop/smazat‘. Ozve

se dlouhé pipnuti signalizujici aktivaci détského zamku a pokud byl
nastaven €as, zobrazi se aktualni ¢as, jinak se na displeji zobrazi ,,

L2 2 2« Dale se rozsviti kontrolka zamku.

Vypnuti zamku:  V zam¢eném stavu na 3 sekundy stisknéte tlacitko ,,Stop/smazat”.

12.

1)

2)

3)

Ozve se dlouhé pipnuti signalizujici deaktivaci zamku.

Specifikace

Pokud se béhem pfipravy pokrmu otevfou dvifka, je nutné stisknout tlacitko
LStart/+30 sek./potvrdit, aby mohla pfiprava pokracovat.

Jakmile je nastaven program pfipravy pokrmu a béhem jedné minuty neni stisknuto
tlaCitko ,Start/+30 sek./potvrdit*: Zobrazi se aktualni ¢as. Nastaveni bude zruseno.

PFi spravném stisknuti se ozve jeden zvukovy signal, ale nedostate¢né stisknuti
nebude mit Zadnou odezvu.
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Normalni

Reseni problému

Za provozu mikrovinné trouby maze dochazet k ruseni
pfijmu rozhlasového a televizniho signalu. Ruseni je

Mikrovinna trouba rusi prijem podobné jako u malych elektrickych spotfebica,

televize o o N S "
napfiklad mixéru, vysavace a elektrického ventilatoru.
Jedna se o normalni jev.
PFi pfipravé pokrm( s mikrovinnym ohfevem na maly
Ztlumeni osvétleni trouby vykon se mize ztlumit osvétleni. Jedné se o normalni

jev.

PFi peCeni muze z pokrmu vychazet para. Vétsina se
dostane ven skrz vétraci Stérbiny. Ale trochu pary se
muze usadit na néjakém chladném misté, jako jsou
dvitka trouby. Jedna se o normalni jev.

Usazovani pary na dvirkach,
horky vzduch vychazejici z
vétracich Stérbin

NeumyslIné spusténi trouby bez |Je zakazano spoustét spotrebic, kdyz uvniti neni zadny

pokrmu uvnitf. pokrm. Je to velmi nebezpecné.
Problém Mozna pri¢ina Néaprava
(1) Napéjeci kabel neni Vytahnéte zastréku ze zasuvky.
spravné zapojeny v Potom ji po 10 sekundach opét
zasuvce. zasunite.
. P Vymeérite pojistku nebo znovu
Troubu nelze spustit. (2) Spalena pojistka nebo ey ; .
P, zapnéte jisti€ (opravu musi provést

vypnuty jisti€.

odborny personal nasi spole¢nosti)

VyzkousSejte zasuvku pomoci jinych

(3) Problém se zasuvkou. | \cyirickych spotfebic.

(4) Nejsou spravne

S Dukladné zavrete dvirka.
zaviena dvirka.

Trouba nehreje.

Podle smérnice o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich
(OEEZ) je nutné tato zafizeni sbirat a nakladat s nimi oddélené. Jestlize
se budete nékdy v budoucnu potfebovat zbavit tohoto vyrobku,
NEVYHAZUJTE ho do domovniho odpadu. Odevzdejte tento vyrobek do
sbérného dvora pro OEEZ, pokud je k dispozici.
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CANDY

Mikrohullamu suto

HASZNALATI UTMUTATO
Modell: CA20FMW7NB

A mikrohullamu siité hasznalata el6tt figyelmesen olvassa
el és Orizze meg ezeket az utasitasokat.

Ha koveti az utasitasokat, a suté hosszu éveken keresztul
szolgalja majd igényeit.

GONDOSAN ORIZZE MEG EZEKET AZ
UTASITASOKAT
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OVINTEZKEDESEK A TULZOTTAN NAGY MERTEKU
MIKROHULLAMU ENERGIA ESETLEGES KAROS
HATASANAK ELKERULESEHEZ

(a) Ne kisérelje meg a sutét nyitott ajtoval Uzemeltetni, mert
azzal nagy mértékl karos mikrohullamu energiasugarzasnak
teszi ki magat. Fontos, hogy ne torje el vagy ne mddositsa a
biztonsagi reteszeket.

(b) Ne helyezzen semmilyen targyat a suté elulsé felllete és az
ajté kozé, és ne hagyja, hogy szennyezddés vagy tisztitoszer-
maradvanyok halmozddjanak fel a tomitéfellleteken.

c) FIGYELMEZTETES: Ha az ajto vagy az ajtotdmitések
sérultek, a sutét nem szabad mikdodtetni, amig azt egy hozzaért6
személy meg nem javitotta.

KIEGESZITES

Ha a készlléket nem tartjak tisztan, a felllete karosodhat, és
befolyasolhatja a készulék élettartamat, és veszélyes helyzethez
vezethet.

Specifikaciok
Modell: CA20FMW7NB
Névleges fesziiltség: 230 V~50 Hz
Névleges bemeneti teljesitmény 1250 W

(mikrohullamu suté):

Névleges kimend teljesitmény 800 W
(mikrohullam):

Névleges bemeneti teljesitmény (grill): | 1000 W

Alacsony energiafogyasztasi adatok a Bizottsag (EU) 2023/826 rendeletének
megfeleléen.

Id6tartam, amit kovetéen a berendezés
Allapot Energiafogyasztas jJautomatikusan adott allapotba keriil

Készenléti izemmaod informacidval 08W 20 perc
vagy allapotkijelzéssel ’
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FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
FIGYELMEZTETES

A készllék hasznalata kdzben a tlizveszély, aramutés,
személyi sérulés vagy tulzott mikrohullamua energiasugarzas
elkerulése érdekében tartsa be a kovetkezé alapvetd
ovintézkedéseket:

1. Olvassa el és kdvesse az alabbiakat: ,OVINTEZKEDESEK
A TULZOTTAN NAGY MERTEKU MIKROHULLAMU
ENERGIA ESETLEGES KAROS HATASANAK
ELKERULESEHEZ".

2. A berendezést 8 évnél idésebb gyermekek vagy csdkkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képesseégl, vagy
tapasztalattal és ismerettel nem rendelkez6 személyek akkor
hasznalhatjak, ha felugyelet alatt allnak vagy ha megfelel
utasitasokkal lattak el 6ket a berendezés biztonsagos
hasznalatat illetéen, és megértették a hasznalatbdl eredd
veszélyeket. Gyermekek nem jatszhatnak a berendezéssel. A
készulék tisztitasat és karbantartasat gyerekek nem
végezhetik, kivéve, ha mar elmultak 8 evesek, és valaki
feligyeli a tevékenységuket. A 8 évnél kisebb gyermekeket
tartsa a készuléktdl tavol, hacsak nem tartja 6ket folyamatos
fellgyelet alatt.

3. A keésziléket és annak vezetékeit tartsa tavol a 8 évesnél
fiatalabb gyermekektdl.

4. Ha atapkabel megseéril, a veszély elkerllése érdekében
cseréltesse ki a gyartdval, a gyartd szervizkdzpontjaval vagy
mas szakemberrel. (Y tipusu tartozékkal rendelkezd
készillékhez)
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5. FIGYELMEZTETES: Az aramiités lehetéségének az
elkerulése érdekében bizonyosodjon meg a készulék
kikapcsolt allapotardl, mielétt elkezdené a lampa cseréjét.

6. FIGYELMEZTETES: Szakképzett szerel6kdn kiviil mindenki
mas szamara veszeélyes olyan karbantartasi vagy javitasi
miveletet végezni, amely a mikrohulldmu energia kisugarzasa
elleni védelmet biztositd burkolat eltavolitasaval jar.

7. FIGYELMEZTETES: A folyadékokat és egyéb
élelmiszereket nem szabad zart tartalyokban melegiteni, mivel
felrobbanhatnak.

8. Ha papir- vagy mianyag tartalyokban lévé ételt melegit,
tartsa szemmel a sutét a kigyulladas lehet6sége miatt.

9. Csak olyan edényeket hasznaljon, amelyek alkalmasak
mikrohullamu sutékben valé hasznalatra.

10. Ha a suté fustot bocsat ki, kapcsolja ki vagy huzza ki a
készlléket, és tartsa zarva az ajtét, hogy elfojtsa a langokat.
11. Italok mikrohulldamu melegitésekor a kitdrésszerl forras
késleltetve jelentkezik, ezért Ovatosan fogja meg az edényt.
12. Az égeési sérulések elkerulése érdekében a cumisiivegek
és a bébiételes Uivegek tartalmat mindig keverje meg vagy
razza fel, és ellenérizze a hémérsékletiiket az elfogyasztas
el6tt.

13. A héjaban Iévé tojast és az egész kemény tojast nem
szabad mikrohullamu sut6ben melegiteni, mert
felrobbanhatnak, még a mikrohullamu melegités befejezése
utan is.

14. A sutét rendszeresen meg kell tisztitani, és az
ételmaradvanyokat el kell tavolitani.
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15. A sit6 tiszta allapotban tartasanak elmulasztasa a felilet
karosodasahoz vezethet, ami hatranyosan befolyasolhatja a
készulék élettartamat, és veszélyes helyzetet okozhat.

16. Kizarolag az ehhez a sutéhoz javasolt hberzekel6 szondat
hasznalja. (H6mérséklet-érzékel6 szondaval ellatott sutékhdz.)
17. A mikrohullamu sitét nyitott dekorajtoval kell mikodtetni.
(Dekorajtéval rendelkez6 sutbk esetén.)

18. A berendezés kizardlag haztartasi célra vagy az alabbi
alkalmazéasokra hasznalhato:

- Lzletek, irodak és egyéb gazdasagi munkakoérnyezetek
személyzeti konyhaja;

- Ugyfelek altal szallodakban, motelekben és egyéb szallast
ado helyeken;

- falusi vendéglatas;

- szallast és reggelit biztosito szallasok.

19. A mikrohullamu sut6 ételek és italok melegitésére szolgal.
Az élelmiszerek vagy ruhazat széritasa, valamint a
melegitéparnak, papucsok, szivacsok, nedves ruhadarabok és
hasonlok melegitése sérulés, gyulladas vagy tliz kockazatahoz
vezethet.

20. Az ételek és italok fémedényeinek hasznalata nem
megengedett a mikrohullamu sités soran.

21. A készuléket nem szabad géztisztitoval tisztitani.

22. A tuimelegedés elkeriilése érdekében a készllék nem
telepithetd diszitd célzattal felszerelt ajté moégé. (Ez nem
vonatkozik a dekorajtéval rendelkezé készulékekre.)

23. A mikrohullamu sitét beépitett hasznalatra tervezték.
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24. Ugyeljen arra, hogy edények kivétele soran ne mozditsa el
a forgétanyeért a helyérél. (A padlo felett legalabb 900 mm
magassagban hasznalt rogzitett és beépitett készilékekhez,
amelyek levehet6 forgotanyérral rendelkeznek. Ez nem
vonatkozik azonban a vizszintes alsé zsanéros ajtoval
rendelkezé készulékekre.)

25. Ne hasznaljon gbzborotvat.

26. A tarolofiok felllete felforrosodhat.

27. Ne hasznaljon durva surolé anyagokat vagy éles
fémkapardkat a suté Uvegajtajanak tisztitasahoz, mert
megkarcolhatjak a fellletet, ami az liveg téréséhez vezethet.
28. FIGYELMEZTETES: A késziilék és az elérhet6 alkatrészek
mikodés kdzben felforrésodnak. Figyeljen arra, hogy ne
érintse meg a fltéelemeket. A 8 évnél kisebb gyermekeket
tartsa a készuléktdl tavol, hacsak nem tartja 6ket folyamatos
fellgyelet alatt.

29. Hasznalat kozben a késziilék felforrésodik. Ugyeljen arra,
hogy ne érintse meg a sut6 belsejében 1évé flitéelemeket.
30. FIGYELMEZTETES: A hozzaférhet® részek
felforrésodhatnak hasznalat kbzben. Tartsa tavol a
kisgyermekeket a készuléktol.

21. FIGYELMEZTETES: Ha a késziilék kombinalt
uzemmodban mikodik, gyermekek csak felnétt felugyelete
mellett hasznalhatjak a sutét a keletkez6 hé miatt.

OLVASSA EL FIGYELMESEN, ES ORIZZE MEG A
KESOBBIEKRE
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A személyi sériilés kockazatat csokkento

foldelés kialakitasa
VESZELY

Aramiités veszélye

Bizonyos bels6 részek érintése
sulyos fizikai sérulést vagy halalt
okozhat. Ne szerelje szét a
készuléket.

FIGYELMEZTETES
Aramiités veszélye

A foldelés nem megfeleld
hasznalata aramutést okozhat.
Ne dugja be a konnektorba, amig
a készulék nincs megfeleléen
telepitve és foldelve.

A készuléket foldelni kell.
Rovidzarlat esetén a foldelés
csokkenti az aramités veszélyét,
mert a foldelésen keresztil az
aram eltavozhat.

Ez a készllék foldelévezetékkel
és foldel6dugoval rendelkezik. A
dugaszt megfelel6en felszerelt és
foldelt konnektorba kell dugni.
Forduljon szakképzett
villanyszerel6hoz vagy
szervizszakemberhez abban az
esetben, ha a foldeléssel
kapcsolatos utasitasok nem
eléggé vilagosak, vagy ha kétség
merul fel a készulék megfelel
foldelésével kapcsolatban.

Ha hosszabbito kabelre van
szilkség, csak 3 eres
hosszabbitét hasznaljon.

1. Rovid tdpkabelt biztositunk
annak érdekében, hogy
csokkentsik a hosszabb kabelbe
val6 belegabalyodas vagy az
abban valé megbotlas
kockazatat.

2. Hosszu kébelkészlet vagy
hosszabbité hasznalata esetén:
1) A kabelkészlet vagy a
hosszabbité jelzett elektromos
névleges értekének legalabb
olyan nagynak kell lennie, mint a
készllék elektromos névleges
ertéke.

2) A hosszabbito kabelnek foldelt
tipusu, 3 eres kabelnek kell
lennie.

3) A hosszu kabelt ugy kell
elhelyezni, hogy ne haladjon &t a
pulton vagy az asztallapon,
ahonnan a gyermekek
leranthatjak, vagy véletlendl
megbotolhatnak benntik.



TISZTITAS

Ugyeljen arra, hogy kihtizza a késziléket a konnektorbdl.

1. Hasznalat utan enyhén nedves ronggyal tisztitsa meg a suté
sutéteret.

2. Tisztitsa meg a tartozekokat a szokasos modon szappanos
vizben.

3. Az ajtdkeretet, a tomitest €és a szomszedos alkatrészeket
nedves kenddvel ovatosan meg kell tisztitani, ha
szennyezettek.

4. Ne haszndljon durva surol6 anyagokat vagy éles
fémkapardkat a suté Uvegajtajanak tisztitasahoz, mert
megkarcolhatjak a fellletet, ami az liveg téréséhez vezethet.
5. Tisztitasi tanacs - A f6tt étellel szennyezett sutétér falainak
konnyebb tisztitasa érdekében: Helyezzen egy fél citromot egy
talba, adjon hozza 300 ml vizet, és melegitse 100%-0s
mikrohullamu teljesitményen 10 percig. Torodlje tisztara a sttét
puha, szaraz kendével.

EDENYEK

VIGYAZAT

Szem élyi sériilés Lasd ,Mikrohullamu sit8ben hasznalhatd anyagok

, és mikrohullamu sttében nem hasznalhaté

veszelye anyagok’ cim{i Gtmutatét. Eléfordulhat, hogy

Szakképzett szereldkon néhany nem fém edény mikrohullamu sitében
;o . . , torténé hasznalata sem biztonsagos. Ha kétségei

Kival mindenki mas vannak, tesztelheti a szoban forgo edényt az

szamara veszélyes olyan ~ 2labbi eljarassal.
karbantartasi vagy javitasi  Edényteszt:

o : : 1. Toltse fel a mikrohulldmu sitében hasznalhato
miveletet vegezn, amely edényt 1 csésze hideg vizzel (250 ml) a

a mikrohullamu energia kérdéses edénnyel egylitt.

. ;. . 2. Melegitse maximalis teljesitményen 1 percig.
klsugarzasa elleni 3. Ovatosan érintse meg az edényt. Ha az lires
védelmet biztositd burkolat edény meleg, ne hasznalja mikrohullamu

L, siitéshez.
eltavolitasaval jar. 4.Ne Iépje tul az 1 perces melegitési idét.
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Mikrohullamu sttében hasznalhaté anyagok

Edények

Megjegyzések

Pirito-barnité
edény

Kdvesse a gyartd utasitasait. A piritd-barnitd6 edény aljanak legalabb 5
mme-rel a forgétanyér felett kell lennie. A helytelen hasznalat a forgétanyér
térését okozhatja.

Etkészlet Csak mikrohullamu siitében hasznalhato lehet. Kévesse a gyarto
utasitasait. Ne hasznéljon repedt vagy torott edényeket.

Uvegedények Mindig tavolitsa el a fedét. Csak az étel felmelegitésére hasznalja, amig
fel nem melegszik. A legtdbb Gvegedény nem héalld, és eltorhet.

Uvegedények Csak héallé sutéuvegek. Gy6z6djon meg réla, hogy nincs rajta
fémszegély. Ne hasznéljon repedt vagy torott edényeket.

Sitézacskok Kovesse a gyarto utasitasait. Ne zéarja le fém kapoccsal. Vagjon ra

réseket, hogy a g6z tavozhasson.

Papirtanyérok és
csészék

Csak rovid tavi fézéshez/melegitéshez hasznalhato. Siités kdzben ne
hagyja felligyelet nélkil a siitét.

Papirtoriék

Az étel Ujramelegitéskor torténd lefedésére és a zsir felszivasara
hasznalhat6. Csak rovid tavu f6zéshez hasznalja, felligyelet mellett.

Pergamenpapir

Fed6ként hasznalja a froccsenés elkeruléséhez vagy a parolashoz.

Mianyag

Csak mikrohulldmu sltében hasznalhato lehet. Kbvesse a gyartd
utasitasait. ,Microwave Safe” (Mikrohullamu siitében hasznalhato)
felirattal kell rendelkeznie. Néhany miianyag tartaly megpuhul, ahogy a
benne 1évd étel felforrésodik. A ,sitézacskokat” és a szorosan lezart
miianyag zacskokat lyuggassa meg a megfelel6 légaramlas érdekében, a
csomagolason talalhat6 utasitasok szerint.

Mdianyag félia

Csak mikrohullamu sutében hasznalhato lehet. F6zés kozben fedje le az
ételt, hogy megtartsa a nedvességet. Ne engedje, hogy a miianyag félia
hozzaérjen az ételhez.

Hémérdk

Csak mikrohullamu sutében hasznalhaté (hus és keménycukor h6mérék).

Zsirpapir

Feddként hasznalja a froccsenés elkeriléséhez és a nedvesség
meg6rzéséhez.

Mikrohullamu sutében kertlendé anyagok

Edények

Megjegyzések

Aluminium talca

fvkisiilést okozhat. Helyezze az ételt mikrohullamu siitében hasznéalhaté
edénybe.

Elelmiszerdoboz
fém fogantyuval

ivkisiilést okozhat. Helyezze az ételt mikrohullamu siitében hasznalhaté
edénybe.

Fém vagy A fém megakadalyozza, hogy a mikrohullam( energia az ételre jusson. A

fémboritasu fémboritas ivkisulést okozhat.

edények

Fémkapcsok ivkistléshez vezethet, és tiizet okozhat a siitében.

Papirzacskok Tlzet okozhat a sutében.

Mianyaghab A mlanyaghab megolvadhat vagy beszennyezheti a benne lévd
folyadékot, ha magas hémérsékletnek van kitéve.

Fa A fa kiszarad, ha mikrohullamu stitében hasznalja, és kettéhasadhat vagy

megrepedhet.
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A SUTO BEALLITASA
A sUt6 alkatrészeinek és tartozékainak nevei

Vegye ki a sutét a kartoncsomagolasbdl, és az 6sszes anyagot a sutétérbél. A sutd a
kdvetkez6 tartozékokkal rendelkezik:

Uvegtélca 1
Forgotanyér gy(riiszerelvény 1 A
Haszndlati utmutato 1

LA

B

G A) Vezérldpult

B) Forgétanyér tengelye

C) Forgétanyér

— gyuriszerelvény

Grillezé allvany (Nem hasznalhato mikrohullama D) Uvegtélca
funkci6 esetén, és az livegtalcara kell helyezni) E) MegflgyeIéSI ablak
F) Ajtészerelvény

Forgotanyér beszerelése G) Biztonsagi reteszel
Csatlakozasi pont (alul) rendszer

a. Soha ne helyezze az livegtalcat fejjel lefelé.
Az lvegtalca mozgéasat soha nem szabad
korlatozni.

b. Az lvegtalcat és az Uvegtalca gylrls
szerkezetét a f6zés kdzben mindig hasznalni
kell.

c. Minden ételt és élelmiszert tartalmazo6 edényt
mindig az Uvegtéalcéara kell helyezni a
fézéshez.

. Ha az lvegtélca és a forgotalca gy(lris
szerkezete megreped vagy eltorik, lépjen
kapcsolatba a legktzelebbi szervizkézponttal.

Uvegtélca _

-

Forgoétanyér
tengelye _— d

Forgétanyér
gyUriszerelvény
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Telepités és csatlakoztatas

1. Ez a készulék kizarolag haztartasi hasznalatra szolgal.

2. Ezt a sutét kizardlag beépitett hasznalatra tervezték. Nem
hasznalhato pulton vagy szekrényben.

3. Kérjuk, tartsa be a specialis telepitési utasitasokat.

4. A készulék 60 cm széles, falra szerelhet6 szekrénybe
telepithet6.

5. A készulék dugoval van felszerelve, és csak megfeleléen
felszerelt foldelt konnektorhoz csatlakoztathato.

6. A halozati fesziltségnek meg kell felelnie az adattablan
megadott feszlltségnek.

7. A konnektornak mar felszereltnek kell lennie, és a
csatlakozokabelt csak szakképzett villanyszerel6 cserélheti ki.
Ha a telepités utan a csatlakozédugd mar nem hozzaférhetd,
egy minden polust levalasztd eszkoznek kell elérhetének
lennie a telepitési oldalon, legalabb 3 mm-es érintkezési
hézaggal.

8. Adapterek, T-elosztdk és hosszabbitovezetékek nem
hasznalhatok. A tulterhelés tlizveszélyt okozhat.

Miikodés kozben a hozzaférheto fellilet
felmelegedhet.
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Telepitési utasitasok
Kérjuk, a telepités el6tt figyelmesen olvassa el a kézikdnyvet

Kérjuk, vegye figyelembe

Elektromos csatlakoztatas

A siitd dugoval van felszerelve, és csak megfeleléen felszerelt foldelt konnektorhoz
csatlakoztathat6. A konnektort kizarélag szakképzett villanyszerel6 szerelheti fel és cserélheti ki
a megfelel6 eldirasoknak megfeleléen.

Ha a telepités utan a csatlakozoédugé mar nem hozzaférhetd, egy minden polust levalaszto
kapcsoldnak kell elérhetének lennie a telepitési oldalon, legalabb 3 mm-es érintkezési hézaggal.

A felszerelt szekrénynek nem lehet hatsé fala a késziilék mogott.
A fal és a fenti egység alja kdzoétt hézagot kell fenntartani.

A konkrét hézagméretre a diagramok hivatkoznak.

Minimalis beépitési magassag: 85 cm.

Ne takarja le a szell6z&nyilasokat és a szivényilasokat.

Megjegyzés:
Ne szoritsa be és ne hajlitsa meg a tapkabelt.

g g A csavar

i B csavar

< 2| Szerelélemez
il

)
Kivagokészlet miianyag fedél
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Megjegyzés:
Mindkeét telepitéshez sziikség

Q 370+2 (45)—»] |«
| e |
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van a konzolra és az als6 szekrénysablonra.
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B. Készitse el6 a szekrényt
1. Olvassa el az ALSO SZEKRENYSABLONON talalhat6 utasitasokat, helyezze
a sablont a szekrény als6 sikjara.

2. Jeldlje meg a szekrény also sikjat a sablon ,a” jelzései szerint.

[
7

a
/

Kdzépvonal

w

/
. Tavolitsa el az als6 szekrénysablont, és rogzitse a szerelblapot az A
csavarral

A csavar

/

v ¥

—_—

Ean Szerelési vonal
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C. Szerelje be a siitét
4. Szerelje be a siitét a szekrénybe
- Gy6z6djon meg arrdl, hogy a suté hatuljat rogzitélemez rogziti.

- Ne szoritsa be és ne tdrje meg a tapkabelt.

Szerel6-
lemez

]

P &,

5. Nyissa ki az ajtét, régzitse a sitdt a szekrényhez a B csavarral a szerelési
nyilasnal. Ezutan rogzitse a kivagokészlet miianyag fedelét a szerelési

nyilashoz.

B csavaros
szerel6nyilas
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Vezérlopult
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Uzemeltetésre vonatkozé eldirasok
1. Ora bedllitasa

Amikor a mikrohulldmu sité dram ala van helyezve, a képernydn a ,0:00” jelenik meg, és a

hangjelzés egyszer megszélal.

1) Nyomja meg kétszer a ,Kitchen Timer/Clock” gombot az éra funkcio kivalasztasahoz.
Az éraszamok villogni fognak.

2) Az 6raszamok médositasahoz forgassa el a ,, @ gombot. A beviteli id6nek 0-23
kodzott kell lennie.

3) Nyomja meg a ,Kitchen Timer/Clock” gombot. A percszamok villogni fognak.

4) Forgassaela % gombot a percszamok beallitasahoz. A beviteli idének 0-59
kodzott kell lennie.

5) Nyomja meg a ,Kitchen Timer/Clock” gombot az éra beallitasanak befejezéséhez. A
. Vvillogni fog, és az id6 vilagitani fog.

Megjegyzés: 1) Ha az 6ra nincs beallitva, bekapcsolaskor nem fog miikddni.
2) Az dra bedllitasa soran, ha megnyomja a ,Stop/Clear” gombot, a siuté
automatikusan visszatér az el6z6 allapotba.

2. Mikrohullamu siités
Nyomja meg a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, a képernyén a ,P100” jelenik meg.

Nyomja meg ismételten a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, vagy forgassa el a ?
gombot a kivant teljesitmény kivalasztasahoz, és a ,P100”, ,P80", ,P50”, ,P30”, ,P10” ...
,C-2” jelenik meg a gomb minden egyes megnyomasaval.

Ezutan nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerdsitéséhez, majd a % ?
elforgatasaval allitsa be a sitési id6t 0:05 és 95:00 koézétt. Nyomja meg ujbdl a
~Start/+30Sec./Confirm” gombot a f6zés megkezdéséhez.

Példa: Ha 80%-0s mikrohullamu teljesitményt szeretne hasznalni 20 percig torténd
suitéshez, a kdvetkezd lépések szerint mikodtetheti a sttét.

1) Nyomja meg egyszer a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, és a kijelz6n megjelenik a
,P100” felirat.

2)  Nyomja meg ismét a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, vagy forgassa el a %
gombot a 80%-0s mikrohullamu teljesitmény kivalasztasahoz.

3) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerdsitéshez, és a kijelzén
megjelenik a ,P 80” felirat.
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4) Forgassaela % gombot a sitési id6 beallitasahoz, amig a siité a ,20:00” értéket
nem mutatja.

5) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a f6zés megkezdéséhez.

Megjegyzés: a kddkapcsold beallitasi idejének Iépésmennyiségei a kdvetkezok:
0---1 perc ;5 masodperc

1---5 perc ;10 masodperc

5---10 perc : 30 méasodperc

10---30 perc : 1 perc

30---95 perc : 5 perc

~Microwave/Grill/Combi.” Panel utasitasok

o Mikrohullama S
Sorrend Kijelzé teljesitmény teljes)lltmen
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill vagy kombi. siités
Nyomja meg a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, a képernyén a ,P100” jelenik meg.

Nyomja meg ismételten a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, vagy forgassa el a % ?
gombot a kivant teljesitmény kivalasztasahoz, és a ,P100”, ,P80”, ,P50”, ,P30”, ,P10”, ,G”,
,C-17, ,C-2” jelenik meg a gomb minden egyes megnyomasaval.

Ezutan nyomja meg a , Start/+30Sec./Confirm” gombot a meger&sitéséhez, majd a ,,@Z

elforgatasaval allitsa be a sitési id6t 0:05 és 95:00 kdzott. Nyomja meg Ujbdl a

LStart/+30Sec./Confirm” gombot a f6zés megkezdéséhez.

Példa: Ha 55%-0s mikrohullamu teljesitményt és 45%-os grillezési teljesitményt (C-1)
szeretne hasznalni 10 percig torténd sutéshez, a kdvetkez6 1épések szerint
mikodtetheti a sttét.
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1) Nyomja meg egyszer a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, és a kijelzén megjelenik a
,P100” felirat.

2) Nyomja meg tébbszoér a ,Microwave/Grill/lCombi.” gombot, vagy forgassa el a @Z ?
gombot a Combi kivalasztasahoz. 1 izemmad.

3) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a meger&sitéshez, és a kijelz6n
megjelenik a ,C-1” felirat.

4) Forgassaela @Z gombot a siitési id6 beallitasahoz, amig a siité a ,10:00” értéket

nem mutatja.

5) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a siités megkezdéséhez.

Megjegyzés: Ha a grillezési idé fele letelik, a sité kétszer megszdlal, és ez normalis.

4.

1)

3)

Az ételek grillezésének javitasa érdekében forditsa meg az ételt, csukja be
az ajtét, majd nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a fé6zés
folytatasahoz. Ha a siit6 nem mikdédik, folytatja a stitést.

Gyors kezdés

Varakozasi allapotban nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a siités 100%-0s
teljesitménnyel torténd elkezdéséhez. Minden egyes megnyomas 30 masodperccel
noveli a f6zési id6t, egészen 95 percig.

Mikrohulldmu, grill, kombinalt sité vagy id6zitett kiolvasztasi allapotban nyomja meg a
~Start/+30Sec./Confirm” gombot, amivel 30 masodperccel megndvelheti a sttési id6t.

Vérakozasi allapotban forgassa el a % ” gombot balra a sitési idé 100%-0s
mikrohullamu teljesitménnyel térténé beallitdsahoz, majd nyomja meg a
LStart/+30Sec./Confirm” gombot a siités megkezdéséhez.

5. Kiolvasztas suly szerint

1) Nyomja meg egyszer a ,Weight/Time Defrost” gombot, és a siit6é ,dEF1"-et jelenit
meg.

2) Forgassa el a ,\Y{” gombot az élelmiszer ttmegének 100 és 2000 g kozotti
kivalasztasahoz.

3) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a kiolvasztas megkezdéséhez.
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6. Kiolvasztas id6 szerint

1) Nyomja meg kétszer a ,Weight/Time Defrost” gombot, és a siitén megjelenik a
,dEF2” felirat.

2) Forgassaela @ ” gombot a kiolvasztasi idd kivalasztasahoz. A MAXIMALIS id6 95 perc.

3) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a kiolvasztds megkezdéséhez. A
kiolvasztasi teljesitmény P30, és nem valtozik.

7. Konyhai id6zitd

1) Nyomja meg egyszer a ,Kitchen Timer/Clock” gombot, a kijelz6n 00:00 jelenik meg.

2)

3)
4)

Forgassa el a @Z gombot a megfelel6 id6zit6 megadasahoz. (A maximalis sutési idd
95 perc.)

Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a beallitds megerdsitéséhez.

A konyhai id6zités értékének elérésekor az id6zit6 jelzéfénye kialszik. A készllék 5 sipolassal

jelez. Ha az 6ra be van allitva (24 6ras rendszer), a képernyén megjelenik az aktualis idd.

Megjegyzés: A konyhai id6zit6 értéke eltér a 24 éras rendszertdl. A konyhai id6zitd egy

id6zito.

8. Automatikus menu

1) A menu kivalasztasahoz forgassa el jobbra a @ ” gombot, és megjelenik az ,A-1"-
tél az ,A-87-ig valaszthatd érték, ami pizzat, hist, zéldséget, tésztat, burgonyat, halat,
italt és pattogatott kukoricat jelent.

2) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerésitéshez.

3) A @ ” elforgatasaval valassza ki az alapértelmezett sulyt menidiagramkeént.

4)  Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a f6zés megkezdéséhez.

Példa: Ha az ,Automatikus meni” segitségével 350 g halat szeretne siitni, a

kovetkez6 Iépések szerint miikddtetheti a siitt.

1) Forgassaa @ gombot az 6ramutato jardsaval megegyezd irdnyba, amig az ,A-6”
meg nem jelenik.

2) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerdsitéshez.

3) Forgassaela, @Z gombot a hal sulyanak kivalasztasahoz, amig a ,350” meg nem

jelenik.

4)

Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a f6zés megkezdéséhez.

141



A meniitablazat:

Menl Tdmeg Kijelzd

A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
e 350 g 350
450 g 450
A3 200 g 200
Z6ldség 3009 300
4009 400

A-4 50 g (450 ml hideg vizzel) 50
Tészta 100 g (800 ml hideg vizzel) 100
200 g 200
AS 400 g 400

Burgonya

600 g 600
250 g 250
ﬁ;ﬁ 350 g 350
450 g 450

1 csésze (120 ml) 1

ﬁaT 2 csésze (240 ml) 2

3 csésze (360 ml) 3

A-8 509 50
Pattogatott kukorica 100 g 100

9.

Tobbszakaszos siités

Legfeljebb 2 szakasz éllithat6 be a siitéshez. Tébbszakaszos sutés esetén, ha az egyik
szakasz a kiolvasztas, akkor a kiolvasztasra automatikusan az els6 szakaszban kertil sor.

Példa: Ha 5 percig szeretné kiolvasztani az ételt, majd 80%-o0s mikrohullamu
teljesitménnyel 7 percig sutni, a kdvetkezd Iépések szerint mikodtetheti a
sutét:

1) Nyomja meg kétszer a ,Weight/Time Defrost” gombot, és a siitén megjelenik a

L,dEF2” felirat.

2) Forgassaela Q& gombot a kiolvasztasi id6 kivalasztasahoz, amig az ,5:00” meg

nem jelenik.

3) Nyomja meg egyszer a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, és a kijelz6n megjelenik a

,P100” felirat.

4)  Nyomja meg ismét a ,Microwave/Grill/Combi.” gombot, vagy forgassa el a @ ?

gombot a 80%-0s mikrohullamu teljesitmény kivalasztasahoz.

5) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerdsitéshez, és a kijelz6n

megjelenik a ,P 80" felirat.
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Forgassael a, Q:} ” gombot a sitési id6 beallitasahoz, amig a suté meg nem jeleniti

6)

a ,7:00” értéket.

7)  Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a siités megkezdéséhez, és az elsé
szakaszra vonatkozéan a hangjelzés egyszer szdlal meg. Ezutan a kiolvasztasi id6é
visszaszamol. A masodik siitéskor ismét megszélal a hangjelzés. Amikor a siités
befejezddik, a hangjelzés 6tszor szdlal meg.

10. Lekérdezési funkcio

1) A mikrohulldamd, grill és kombinalt siités allapotaban nyomja meg a
»Microwave/Grill/Combi.” gombot, az aktualis teljesitmény 3 masodpercig jelenik meg.
3 masodperc elteltével a sit6 visszatér a korabbi allapotba;

2) Sutési allapotban nyomja meg a ,Kitchen Timer/Clock” gombot az id6
lekérdezéséhez, és az id6 3 masodpercig megjelenik.

11. Gyermekzar funkcio

Zarolas: Varakozasi allapotban nyomja meg a ,Stop/Clear” gombot

3 masodpercig. Egy hosszu hangjelzés jelzi a gyermekzar funkcidba
valo belépést, és az aktualis id6 megjelenik, ha az id6 be van allitva;
ellenkez6 esetben a képernydn az , L = = 3" jelenik meg. A zar
jelzéfény vilagit.

A zéarolés feloldasa: Zarolt allapotban nyomja meg a ,Stop/Clear” gombot 3 masodpercig.

12.

1)

2)

3)

Egy hosszu ,hangjelzés” jelzi, hogy a zar kioldott.

Specifikaciok
Ha az ajtot sutés kdzben kinyitjak, meg kell nyomni a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot
a f6zés folytatasahoz;

A f6zési program beallitasa utan a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot nem nyomja meg
1 percen beliil. Megjelenik az aktualis id6. A beallitas torlédik.

A hangjelzés egyszer szélal meg a gomb hatarozott megnyomasaval. A nem
hatarozott megnyomasra a rendszer nem reagal.
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Normal

Hibaelharitas

A mikrohullamu sité zavarhatja a radié- és TV-vételt.
Hasonlo6 a kis méretli elektromos készuléekek, példaul
mixer, porszivo és elektromos ventilator altal okozott
interferenciahoz.

Ez természetes jelenség.

A mikrohullamu siité zavarja a
TV-vételt.

Alacsony teljesitményl mikrohullamu sités esetén a

A slit6 vilagitasa halvany sit6 fénye elhalvanyulhat. Ez természetes jelenség.

A siités soran g6z szabadulhat fel az ételbdl. Ezek
kozul a legtobb a szell6z6nyilasokbdl tavozik. Egy
részik azonban hiivos helyen, példaul sutéajton
halmozdédhat fel. Ez természetes jelenség.

G6z halmozédik fel az ajton,
forro levegd tavozik a
szell6zényilasokbdl

A suté véletlenll elindult, és Tilos az egységet étel nélkul mikddtetni. Nagyon

nem volt benne étel. veszélyes.
Probléma Lehetséges ok Elharitas
(1) A tapkéabel nincs Huzza ki a csatlakoz6dugét.
szorosan Ezutan 10 masodperc mulva
csatlakoztatva. csatlakoztassa Ujra.

Cserélje ki a kiolvadt biztositékot
vagy kapcsolja vissza a
megszakitot (cégink
szakemberei javitjak)

A siité nem indithatd | (2) A biztositék kiolvadt
el. vagy a megszakitd
mikddésbe lépett.

(3) Problémak a Tesztelje a konnektort mas
konnektorral. elektromos késziilékekkel.

(4) Az ajt6 nincs jol

A sité nem melegit. k
bezarva.

Csukja be jol az ajtot.

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairél (WEEE) sz6l6
iranyelv szerint az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait
kilon kell gyUjteni és kezelni. Ha a jov6ben barmikor ki kell dobnia ezt a

terméket, kérjik, NE dobja ki a haztartasi hulladékkal egyutt. Kérjik,

I kildje el ezt a termékef a WEEE gy(ijtéhelyekre, ahol elérhetd.
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CANDY

Mikrolaineahi

KASUTUSJUHEND
Mudel: CA20FMW7NB

Enne mikrolaineahju kasutamist lugege need juhised
hoolikalt 1abi ja hoidke kindlas kohas alles.

Kui jargite juhiseid, teenib ahi teid hasti paljude jargnevate
aastate jooksul.

HOIDKE NEED JUHISED KINDLAS KOHAS ALLES
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ETTEVAATUSABINOUD LIIGSE
MIKROLAINEENERGIAGA KOKKUPUUTE
VALTIMISEKS

a) Arge pulidke kasutada seda ahju avatud uksega, kuna see
vOib pdhjustada kahjuliku kokkupuute mikrolaineenergiaga.
Turvalukke ei tohi mingil juhul purustada ega rikkuda.

b) Arge asetage esemeid ahju esikiilje ja ukse vahele ega
laske mustusel voi puhastusvahendi jaakidel tihendipindadele
koguneda.

c) HOIATUS! Kui uks v0i ukse tihendid saavad kahjustada, ei
tohi ahju kasutada enne, kui padev isik on selle parandanud.

LISA

Kui seadet ei hoita heas puhtas seisukorras, voib selle pind
halveneda ning mdjutada seadme kasutusiga ja tekitada
ohuolukordi.

Spetsifikatsioon

Mudel: CA20FMW7NB
Nimipinge: 230V~ 50Hz

Nimisisendvdimsus (mikrolaineahi): | 1250 W

Nimivaljundvéimsus (mikrolaineahi): | 800 W

Nimisisendvéimsus (grill): 1000 W

Madala energiatarbimise andmed vastavalt komisjoni maarusele (EL) 2023/826.

Ajavahemik, mille jérel seade

Seisund Energiatarbimine [automaatselt
seisundi saavutab

Ootereziim teabe- voi olekukuvaga | 0,8 W 20 min
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OLULINE OHUTUSJUHISTE HOIATUS

Seadme kasutamisel tulekahju, elektrilddgi, kehavigastuste voi
mikrolaineenergiaga liigse kokkupuute ohu vdhendamiseks
jargige uldisi, sealhulgas jargmisi ettevaatusabindusid.

1. Lugege ja jargige konkreetseid juhiseid:
,ETTEVAATUSABINOUD LIIGSE MIKROLAINEENERGIAGA
KOKKUPUUTE VALTIMISEKS*.

2. Lapsed alates kaheksandast eluaastast ning piiratud
fuusiliste, sensoorsete voi vaimsete voimetega voi vaheste
kogemuste ja teadmistega isikud vdivad seadet kasutada
Uksnes jarelevalvel voi kui neid on juhendatud seadme ohutu
kasutamise osas ning nad moistavad seadme kasutamisega
seotud ohte. Lapsed ei tohi seadmega méngida. Seadet
tohivad jarelevalve all puhastada ja selle hooldustoiminguid
teha vahemalt kaheksa aasta vanused lapsed. Alla kaheksa
aasta vanused lapsed tuleb hoida seadmest eemal, valja
arvatud juhul, kui nad on pideva jarelevalve all.

3. Hoidke seade ja selle juhe alla kaheksa aasta vanustele
lastele kattesaamatus kohas.

4. Kui toitekaabel on kahjustunud, peab ohtude
minimeerimiseks selle valja vahetama tootja, tootja volitatud
hooldustehnik vbi sarnase kvalifikatsiooniga spetsialist. (Y-
thdpi kinnitusega seadmele)

5. HOIATUS! Elektrilo6gi valtimiseks veenduge enne lambi
vahetamist, et seade on valja lulitatud.
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6. HOIATUS! Koigil teistel peale padevate isikute on ohtlik
teha mis tahes hooldus- vdi remondit6id, mis hdlmavad
mikrolaineenergiaga kokkupuute eest kaitsva katte
eemaldamist.

7. HOIATUS! Vedelikke ja muid toiduaineid ei tohi kuumutada
suletud mahutites, kuna need vodivad plahvatada.

8. Plast- vOi pabermahutites toidu kuumutamisel tuleb
suttimisohu tottu ahju pidevalt jalgida.

9. Kasutage ainult mikrolaineahjus kasutamiseks sobivaid
koogiriistu.

10. Suitsu eraldumisel lulitage seade valja voi lahutage
toitejuhtme pistik vooluvdrgust ja hoidke seadme uks suletuna,
et leegid lAmmatada.

11. Jookide kuumutamine mikrolaineahjus voib pdhjustada
viivitusega keemise koos vedeliku valjapurskumisega, seetdttu
tuleb anuma kasitsemisel olla ettevaatlik.

12. So6tmispudelite ja imikutoidu purkide sisu tuleb enne
tarbimist segada voi loksutada ning selle temperatuuri
kontrollida, et valtida pdletusi.

13. Koorega mune ja terveid keedetud mune ei tohi
mikrolaineahjus kuumutada, kuna need voivad plahvatada
isegi parast mikrolaineahjus kuumutamise 18ppu.

14. Ahju tuleb regulaarselt puhastada ja kdik toidujaagid
eemaldada.

15. Kui ahju ei hoita puhtas seisukorras, voib selle pind
halveneda ning mdjutada seadme kasutusiga ja tekitada
ohuolukordi.
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16. Kasutage ainult sellele ahjule soovitatud
temperatuuriandurit. (Ahjudele, millel on véimalus kasutada
temperatuuriandurit.)

17. Mikrolaineahju tuleb kasutada nii, et dekoratiivuks oleks
avatud. (Dekoratiivuksega ahjude puhul.)

18. Seade on ette ndhtud kasutamiseks kodumajapidamistes
ja sarnastes kasutuskeskkondades, naiteks:

- tootajate kddgi ruumides kauplustes, kontorites ja muudes
tookeskkondades;

- klientide poolt hotellides, motellides ja muudes elamutttipi
keskkondades;

- talumajapidamistes;

- kodumajutuse tttpi keskkondades.

19. Mikrolaineahi on mdeldud toidu ja jookide soojendamiseks.
Toidu voi riiete kuivatamine ja soojenduspadjakeste, susside,
k&snade, niiske lapi jms kuumutamine vdib pdhjustada
vigastuste, suttimise vai tulekahju ohu.

20. Mikrolaineahjus ei ole lubatud kasutada metallist toidu- ja
joogindusid.

21. Seadet ei tohi puhastada aurupuhastiga.

22. Ulekuumenemise valtimiseks ei tohi seadet paigaldada
dekoratiivukse taha. (See ei kehti dekoratiivuksega seadmete
puhul.)

23. Mikrolaineahi on méeldud sisseehitatud seadmena
kasutamiseks.
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24. Mahutite seadmest eemaldamisel tuleb olla ettevaatlik, et
poordplaat kohalt ei nihkuks. (Plsiseadmete ja sisseehitatud
seadmete puhul, mida kasutatakse pdrandast vahemalt 900
mm korgusel ja millel on eemaldatavad po6rdplaadid. Kuid see
ei kehti horisontaalse alumise hingega uksega seadmete
puhul.)

25. Aurupuhastit ei tohi kasutada.

26. Hoiusahtli pind voib kuumeneda.

27. Arge kasutage ahjuukse klaasi puhastamiseks tugevaid
abrasiivseid puhastusvahendeid ega teravaid metallkaabitsaid,
kuna need vdivad pinda kriimustada, mille tagajarjel voib klaas
puruneda.

28. HOIATUS! Seade ja selle ligipaasetavad osad
kuumenevad kasutamise ajal. Hoiduge kitteelementide
puutumisest. Alla kaheksa aasta vanused lapsed tuleb hoida
seadmest eemal, vélja arvatud juhul, kui nad on pideva
jarelevalve all.

29. Kasutamise ajal seade kuumeneb. Hoiduge ahjus olevate
kutteelementide puutumisest.

30. HOIATUS! Ligipaasetavad osad voivad kasutamise ajal
kuumeneda. Vaikesed lapsed tuleks seadmest eemal hoida.
21. HOIATUS! Kui seadet kasutatakse kombineeritud reziimis,
peaksid lapsed tekkivate temperatuuride tdttu ahju kasutama
ainult taiskasvanu jarelevalve all.

LUGEGE HOOLIKALT JA HOIDKE EDASPIDISEKS
KASUTAMISEKS ALLES
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Kehavigastuste ohu vahendamine paigaldamisel

OHT

Elektrilodgi oht

Mdne sisemise komponendi
puudutamine vdib pdhjustada
raskeid kehavigastusi vOi
surma. Arge votke seadet lahti.

HOIATUS!

Elektriloogi oht

Maanduse vale kasutamine
vOib pdhjustada elektril6ogi.
Arge Uhendage toitejuhtme
pistikut pistikupessa enne, kui
seade on Oigesti paigaldatud ja
maandatud.

Seade peab olema
maandatud. Elektrilihise korral
vahendab maandus elektril6ogi
ohtu, véimaldades elektrivoolul
evakuatsioonitraadi kaudu ara
liikuda.

Seade on varustatud
juhtmega, millel on
maandusjuhe ja
maanduspistik. Pistik tuleb
thendada pistikupessa, mis on
oigesti paigaldatud ja
maandatud.

Kui maandusjuhised ei ole
taielikult arusaadavad voi kui
te kahtlete, kas seade on
oigesti maandatud, siis
konsulteerige kindlasti
kvalifitseeritud elektriku voi
hooldusttotajaga.

Kui on vaja kasutada
pikendusjuhet, kasutage ainult
kolme traadiga pikendusjuhet.
1. Seadmel on lthike toitejuhe,
et vahendada pikema juhtme
taha takerdumisest voi selle otsa
komistamisest tulenevaid ohte.
2. Pika juhtmekomplekti voi
pikendusjuhtme kasutamise
korral arvestage jargnevaga.
1) Juhtmekomplekti vOi
pikendusjuhtme margitud
elektriline nimivaartus peaks
olema vahemalt sama suur kui
seadme elektriline nimivaartus.
2) Pikendusjuhe peab olema
maandusega kolmetraadiline
juhe.

3) Pikk juhe tuleb paigutada nii,
et see ei ulatuks Ule leti voi
lauaplaadi, kus naiteks lapsed
saaksid seda haarata ja
tdbmmata vOi keegi voiks selle
otsa komistada.



PUHASTAMINE

Lahutage seadme toitejuhtme pistik kindlasti toiteallikast.

1. Parast kasutamist puhastage ahju sisemus pisut niiske
lapiga.

2. Tarvikud puhastage tavalisel viisil seebivees.

3. Ukseraam, tihend ja korvalosad tuleb hoolikalt niiske lapiga
puhastada, kui need on maardunud.

4. Arge kasutage ahjuukse klaasi puhastamiseks tugevaid
abrasiivseid puhastusvahendeid ega teravaid metallkaabitsaid,
kuna need vdivad pinda kriimustada, mille tagajarjel voib klaas
puruneda.

5. Puhastamisnduanne. Ahju 66ne toiduga kokku puutunud
seinte hdlpsamaks puhastamiseks tehke jargmist. Pange pool
sidrunit kaussi, lisage 300 ml (1/2 pinti) vett ja kuumutage
100% mikrolaine joul 10 minutit. Pihkige ahi pehme kuiva
lapiga puhtaks.

NOUD

ETTEVAATUST!

Kehavi g astuse oht Vaadake juhiseid jaotisest ,Materjalid, mida
~e . mikrolaineahjus kasutada véi valtida“. Leidub

KOlgll teistel peale moningaid mittemetallist ndusid, mis ei ole

padevate isikute on ohtlik mikrolaineahjus kasutamiseks ohutud. Kahtluse
korral saate nBud testida, jargides alltoodud

teha mis tahes hooldus- toimingut.
vOi remonditdid, mis

NOu test.
holmavad 1. Taitke mikrolaineahjukindel mahuti 1 tassi
. . . kiilma veega (250 ml) koos kdnealuse
mikrolaineenergiaga anumaga.

kokku puute eest kaitsva 2.Lulitage ahi 1 minutiks maksimaalse
vdimsusega toiduvalmistamise reziimi.

katte eemaldamist. 3.Katsuge ndud hoolikalt. Kui tiihi ndu on soe,
arge kasutage seda mikrolaineahjus toidu
valmistamiseks.
4. Arge iletage 1 minuti pikkust testiaega.
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Materjalid, mida saab mikrolaineahjus kasutada

Noud

Markused

Pruunistamise ndu

Jargige tootja juhiseid. Pruunistusnéu pdhi peab olema vahemalt 5 mm
(3/16 tolli) poordplaadi kohal. Valesti kasutamine voib pdhjustada
poordplaadi purunemise.

So6ginéud Ainult mikrolaineahjukindlad. Jérgige tootja juhiseid. Arge kasutage
ndusid, mis on pragunenud voi millest on kild valjas.
Klaaspurgid Eemaldage alati kaas. Kasutage ainult toidu soojendamiseks, mitte
kuumutamiseks. Enamik klaaspurke ei ole kuumakindlad ja vBivad puruneda.
Klaasnéud Ainult kuumakindlad ahjuklaasndud. Veenduge, et poleks Uhtegi metallist

viimistlusdetaili. Arge kasutage néusid, mis on pragunenud vdi millest on
kild véljas.

Ahju kupsetuskotid

Jéargige tootja juhiseid. Arge sulgege metallkinnitiga. Tehke sisse pilud, et
aur vélja paaseks.

Pabertaldrikud ja-  Kasutage ainult liihiajaliseks toiduvalmistamiseks/soojendamiseks. Arge

topsid jatke ahju toiduvalmistamise ajal jarelevalveta.

Paberréatikud Kasutage Ulessoojendatava toidu katmiseks ja rasva imamiseks.
Kasutage jarelevalve all ainult lthiajaliseks toiduvalmistamiseks.

Pargamentpaber Kasutage kattena pritsimise valtimiseks v6i Umbrisena aurutamiseks.

Plast Ainult mikrolaineahjukindlad. Jargige tootja juhiseid. Peaks kandma
margist ,Mikrolaineahjus ohutu“ (,Microwave Safe“). Méned plastanumad
pehmenevad seesoleva toidu kuumenemisel. Keedukotid ja tihedalt
suletud kilekotid tuleb pakendil olevate juhiste kohaselt kas l&bi I6igata,
l&bi torgata voi ventileerida.

Plastméahis Ainult mikrolaineahjukindlad. Kasutage toidu katmiseks toiduvalmistamise
ajal, et niiskust sailitada. Arge laske plastmahisel toiduga kokku puutuda.

Termomeetrid Ainult mikrolaineahjukindlad (liha- ja magustoidutermomeetrid).

Vahapaber Kasutage kattena pritsimise valtimiseks ja niiskuse hoidmiseks.

Materjalid, mida mikrolaineahjus valtida

Néud

Markused

Alumiiniumkandik

V6ivad pBhjustada kaarlahendust. Tdstke toit imber
mikrolaineahjukindlasse ndusse.

Metallist V6ivad pBhjustada kaarlahendust. Tdstke toit imber
kaepidemega mikrolaineahjukindlasse ndusse.

toidukarbid

Metallist voi Metall varjab toidu mikrolaineenergia eest. Metalldetailid vdivad

metalldetailidega
ndud

pbhjustada kaarlahendust.

Metallist kinnitid

Voivad pbhjustada kaarlahendust ja tekitada ahjus tulekahju.

Paberkotid Vdivad tekitada ahjus tulekahju.

Plastvaht Plastvaht v8ib kokkupuutel kérge temperatuuriga sulada vdi seesoleva
vedeliku saastada.

Puit Mikrolaineahjus kasutamisel puit kuivab ja v8ib I6heneda vbi praguneda.
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AHJU SEADISTAMINE

Ahju osade ja tarvikute nimetused

Votke ahi ja kbik materjalid kastist ja ahjuddnest vélja. Teie ahjuga on kaasas jargmised
tarvikud.

Klaasalus 1
Poordplaadi ronga koost 1 A
Kasutusjuhend 1
F — q
h al
R

22
—
_—
/

c D A) Juhtpaneel
B) Pdordplaadi voll
C) Poordplaadi ronga koost

D) Klaasalus
Grillrest (ei saa kasutada mikrolainefunktsioonis ja E) Vaatlusaken
tuleb asetada klaasalusele) F) Ukse kokkupanek

G) Turvalukustussisteem

Poordplaadi paigaldamine

Rumm (allosa) )

a. Arge kunagi asetage klaasalust tagurpidi.
Klaasaluse liikkumine ei tohi kunagi olla
takistatud.

b. Toiduvalmistamise ajal tuleb alati kasutada nii

Klaasalus klaasalust kui ka péordplaadi rdnga koostu.
‘ c. Toiduvalmistamiseks asetatakse toit ja
toiduanumad alati klaasalusele.
l d. Kui klaasalus v6i p66rdplaadi rénga koost
Podrdplaadi voll —— praguneb vGi puruneb, vtke Ghendust lahima

volitatud hoolduskeskusega.

Po6rdplaadi
rénga koost
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Paigaldamine ja thendamine

1. Seade on mdeldud ainult koduseks kasutamiseks.

2. See ahi on mdeldud ainult sisseehitatud kasutamiseks.
See ei ole méeldud kasutamiseks tb6pinnal ega kapis.

3. Palun jargige spetsiaalseid paigaldusjuhiseid.

4. Seadme saab paigaldada 60 cm laiusesse seinale
paigaldatud kappi.

5. Seade on varustatud pistikupesaga ja seda tohib ihendada
ainult nduetekohaselt paigaldatud maandatud pistikupessa.
6. VOrgupinge peab vastama andmesildil margitud pingele.
7. Pistikupesa peab paigaldama ja tihenduskaabli vahetama
ainult kvalifitseeritud elektrik. Kui pistik ei ole parast
paigaldamist enam ligipaasetav, peab paigalduspoolel olema
vahemalt 3 mm kontaktivahega lahklliti.

8. Adaptereid, mitmesuunalisi pikenduspesasid ja
pikendusjuhtmeid ei tohi kasutada. Ulekoormus v&ib
pdhjustada tuleohu.

Juurdepaasetav pind voib to6tamise
ajal kuum olla.
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Paigaldusjuhised

Enne paigaldamist lugege kasutusjuhend hoolikalt |abi

Pange tahele

Seadme vooluvérku Gihendamine

Ahi on varustatud pistikupesaga ja seda tohib Gihendada ainult nduetekohaselt paigaldatud
maandatud pistikupesaga. Pistikupesa tohib paigaldada ja ihenduskaablit vdib vahetada ainult
kvalifitseeritud elektrik ja vastavalt asjakohastele eeskirjadele.

Kui pistik ei ole parast paigaldamist enam ligipaasetav, peab paigalduspoolel olema
taispooluseline isolatsiooniluliti, mille kontaktivahe on véhemalt 3 mm.

Paigaldatud kapil ei tohi olla seadme taga tagaseina.
Seina ja seadme aluse vahel peab olema vahe.
Skeemidel vdib olla viidatud konkreetsele vahe suurusele.
Minimaalne paigalduskérgus: 85 cm.

Arge katke ventilatsiooniavasid ega imiavasid.

Markus.
Arge laske toitekaablil millegi alla jaada ning drge painutage seda.

%’ § Kruvi A

F Kruvi B

<] Paigaldusplaat
galdusp

O
Vahekomplekti plastikkate
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Markus.
Mblemal paigaldamisel on vaja klambrit ja alumise kapi $ablooni.
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1. Lugege ALUMISE KAPI SABLOONI juhiseid, asetage $abloon kapi alumisele
tasapinnale.

B. Valmistage kapp ette

2. Tehke kapi alumisele tasandile margid vastavalt malli margistusele ,a"“.

Keskjoon

/
3. Eemaldage alumise kapi $abloon ja kinnitage kinnitusplaat kruviga A.

Kruvi A

=L Paigaldusliin
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C. Paigaldage ahi

4. Paigaldage ahi kappi

- Veenduge, et ahju tagakiilg on paigaldusplaadiga lukustatud.
- Arge laske toitekaablil millegi alla jaéada ning drge vasanake seda.

Paigaldu-
splaat

4

g . :/ﬂ/ G

5. Avage uks, kinnitage ahi paigaldusava kaudu kruviga B kapi kilge. Seejarel
kinnitage vahekomplekti plastikkate paigaldusavale.

Kruvi B
paigaldusava
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Juhtpaneel
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Kui mikrolaineahi on vooluvérku thendatud, ilmub ekraanile ,0:00%, kostub Uks helisignaal.
1) Vajutage kaks korda ,Kdogitaimer/Kell“, et valida kellafunktsioon. Tunninumbrid
hakkavad vilkuma.

Kasutusjuhised
1. Kella seadistamine

2)  Tunninumbrite reguleerimiseks keerake “. Sisestatav aeg peaks olema
vahemikus 0-23.

3) Vajutage ,Koogitaimer/Kell“. Minutinumbrid hakkavad vilkuma.

4)  Minutinumbrite reguleerimiseks keerake @ Sisestatav aeg peaks olema
vahemikus 0-59.

5) Kellaaja seadistamise I6petamiseks vajutage ,Kdogitaimer/Kell“. ,:“ hakkab vilkuma ja
kellaaja néit suttib.

Mérkus. 1) Kui kell ei ole seadistatud, ei hakka see elektrivorku tthendamisel téole.
2) Kui vajutate kella seadistamise ajal nuppu ,Peata/Tiihjenda“, naaseb ahi
automaatselt eelmisesse olekusse.
2. Mikrolaineahjus toiduvalmistamine

Vajutage ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“, ekraanile ilmub ,P100*.

aY
Vajutage korduvalt ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“ voi keerake % “, et valida soovitud
véimsus, ja ,P100%, ,P80", ,P50%, ,P30%, ,P10“ ... Igal uuel vajutusel kuvatakse ,C-2".

Seejarel vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“, et valik kinnitada ja keerake @ ” et seadistada
kipsetusaeg vahemikus 0:05 kuni 95:00. Vajutage uuesti ,Start/+30Sec./Kinnita“, et
toiduvalmistamist alustada.

Naide. Kui soovite kasutada 80% mikrolainevdimsusest ja valmistada toitu 20 minutit,
kasutage ahju jargmiselt.

1) Vajutage uks kord ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“ ja ekraanile ilmub ,P100°.

2)  Vajutage uuesti nuppu ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“ vdi keerake nuppu @ ”, et valida
80% mikrolaine vBimsus.

3) Vajutage kinnitamiseks ,Start/+30Sec./Kinnita“ ja ekraanile ilmub ,P 80”.

4) Keerake % et reguleerida kiipsetusaega, kuni ahju ekraanile ilmub ,20:00“.

5) Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“.
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Markus: kodeerimisluliti requleerimisaja sammulised kogused on jargmised:
0---1 min ;5 sekundit

1---5 min : 10 sekundit
5---10 min ;30 sekundit
10---30 min ;1 minut
30---95 min  : 5 minutit

~Mikrolaine/Grill/ Kombin.* Klahvistiku juhised

1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%

4 P30 30%

5 P10 10%

6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill voi Kombin. Toiduvalmistamine
Vajutage ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“, ekraanile ilmub ,P100*.

Vajutage korduvalt ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“ véi keerake ,,@ “, et valida soovitud
vdimsus, ja iga jargmise vajutusega kuvatakse ,P100%, ,P80% ,P50% ,P30% ,P10% ,G",
,C-1% ,C-2%

Seejarel vajutage kinnitamiseks ,Start/+30Sec./Kinnita“ ja keerake ,,@ " et seadistada
kiipsetusaeg vahemikus 0:05 kuni 95:00. Vajutage uuesti ,Start/+30Sec./Kinnita“, et
toiduvalmistamist alustada.

Naide. Kui soovite kasutada 55% mikrolainevdimsusest ja 45% grillivdimsusest (C-1)
ning valmistada toitu 10 minutit, kasutage ahju jargmiselt.

1) Vajutage Uks kord ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“ ja ekraanile ilmub ,P100*.

2)  Vajutage korduvalt ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“ voi keerake % “, et valida Kombin.
Reziim 1.

3) Vajutage kinnitamiseks ,Start/+30Sec./Kinnita“ ja ekraanile ilmub ,,C-1".
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4) Keerake @ et reguleerida kiipsetusaega, kuni ahju ekraanile ilmub ,10:00“.

5) Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“.

Markus. Kui pool grilliajast mdédub, toob ahi kuuldavale kaks helisignaali, mis on
normaalne.
Selleks, et toitu paremini grillida, keerake toit imber, sulgege uks ja vajutage
LStart/+30Sec./Kinnita“, et kiipsetamist jatkata. Kui Uhtegi nuppu ei vajutata,
jatkab see kipsetamist.

4. Kiirkaivitus

1) Ooteolekus vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“, et alustada kiipsetamist 100%
vBimsusega. lga uus vajutus pikendab kipsetusaega 30 sekundit kuni 95 minutini.

2 Mikrolaineahjus, grillil, kombineeritud toiduvalmistamisel v8i aegsulatamisel pikendab
iga nupule ,Start/+30Sec./Kinnita“ vajutamine kiipsetusaega 30 sekundi vorra.

3) Ooteolekus keerake “vasakule, et seada 100% mikrolainevéimsusega
kiipsetusaeg, seejarel vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“, et alustada kiipsetamist.

5. Sulatamine kaalu jargi
1) Vajutage uks kord nuppu ,Kaal/Aegsulatus® ja ahju ekraanile ilmub ,dEF1*.

2) Keerake % “, et valida toidu kaal vahemikus 100 kuni 2000 g.

3) Vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“, et alustada sulatamist.

6. Sulatamine aja jargi
1) Vajutage kaks korda nuppu ,Kaal/Aegsulatus® ja ahju ekraanile ilmub ,dEF2“.

2) Sulatamisaja valimiseks keerake @ “. MAX aeg on 95 minutit.

3) Vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“, et alustada sulatamist. Sulatusvdimsus on P30 ja
seda ei muudeta.
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7. Koogitaimer

1) Vajutage Uks kord ,Koogitaimer/Kell*, ekraanile ilmub 00:00.

2) Oige taimeriaja sisestamiseks keerake % “. (Maksimaalne klpsetusaeg on
95 minutit.)

3) Vajutage seadistuse kinnitamiseks ,Start/+30Sec./Kinnita“.

4) Kui kédgiaeg on tais, siis taimerinaidik kustub. Summer heliseb 5 korda. Kui kell on
seadistatud (24-tunnine siisteem), kuvatakse ekraanil hetke kellaaeg.

Markus. Kbogiaeg erineb 24-tunnisest siisteemist. Kddgitaimer on taimer.

8. Automaatne menuu

1) Mendid valimiseks péorake @ paremale ja ekraanile ilmub ,A-1% kuni ,A-8%, mis
tahendab pitsat, liha, kédgivilju, pastat, kartulit, kala, jooki ja popkorni.

2) Vajutage kinnitamiseks ,Start/+30Sec./Kinnita“.

Y

3) Keerake % “, et valida menuust vaikekaal.

4)  Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“.

Naide. Kui soovite 350 g kala kiipsetamiseks kasutada automaatset meniitd, saate
ahju kasutada jargmiselt.

1) Keerake @ “ paripaeva, kuni kuvatakse ,A-6".

2)  Vajutage kinnitamiseks ,Start/+30Sec./Kinnita“.

3) Keerake % “, et valida kala kaal, kuni ekraanile ilmub ,350“.

4)  Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita“.
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Menudutabel:

Menui Kaal Kuva
A-1 200 g 200
Pitsa 400 g 400
A2 250 g 250
Liha 350 g 350

450 g 450
A3 200 g 200
o 300 g 300
Koogiviljad

400 g 400

A-4 50 g (450 ml kiilma veega) 50
Pastatooted 100 g (800 ml killma veega) 100
AS 200 g 200
Kartulid 400 ¢ 400
600 g 600
AG 250 g 250
Kala 350 g 350
450 g 450

A7 1 tass (120 ml) 1

Jook 2 tass! (240 ml) 2

3 tassi (360 ml) 3

A-8 50 g 50
Popkorn 100 g 100

9. Mitmesektsiooniline toiduvalmistamine

Toiduvalmistamiseks saab seadistada kuni 2 sektsiooni. Kui mitmesektsioonilise
toiduvalmistamise puhul ks sektsioon sulatab, on sulatamine automaatselt esimeses
sektsioonis.

Naide. Kui soovite toitu sulatada 5 minutit ja seejarel kiipsetada 80%
mikrolainevdimsusega 7 minutit, saate ahju kasutada jargmiselt.

1) Vajutage kaks korda nuppu ,Kaal/Aegsulatus® ja ahju ekraanile ilmub ,dEF2*“.

/7

2) Keerake Q} “, et valida sulatamisaeg, kuni ekraanile ilmub ,5:00°

3) Vajutage Uks kord ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.“ ja ekraanile ilmub ,P100".

4)  Vajutage uuesti nuppu ,Mikrolaine/Grill/ Kombin.” vdi keerake nuppu Q} “ et valida
80% mikrolaine vdimsus.

5) Vajutage kinnitamiseks ,Start/+30Sec./Kinnita“ ja ekraanile ilmub ,P 80*.

6) Keerake Q} “, et reguleerida kiipsetusaega, kuni ahju ekraanile ilmub ,7:00.
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7) Vajutage ,Start/+30Sec./Kinnita”, et alustada toiduvalmistamist, ja esimese sektsiooni
puhul kdlab Uks helisignaal. Seejarel algab sulatamisaja mahaloendus. Teisel
kiipsetamissektsiooni alguses k&lab uuesti helisignaal. Kui kiipsetamine on I6ppenud,
kdlab helisignaal viis korda.

10. Paringufunktsioon

1) Mikrolaineahju, grilli ja kombineeritud toiduvalmistamise olekus vajutage
»Mikrolaine/Grill/ Kombin.“, kuvatakse 3 sekundi jooksul hetke véimsus. 3 sekundi
parast lulitub ahi tagasi endisesse olekusse.

2) Kipsetamisolekus vajutage ,Kodgitaimer/Kell*, et vaadata kellaaega ja kellaaeg
kuvatakse 3 sekundi jooksul.

11. Laste lukustusfunktsioon

Lukustamine. Ooteolekus vajutage 3 sekundit nuppu ,Peata/Tihjenda“. Laste

lukustusolekusse sisenemist téhistab pikk helisignaal ja kui
kellaaeg on maaratud, kuvatakse praegune kellaaeg, vastasel

juhul kuvatakse ekraanile ,£ < < 3“. Ja lukustuse margutuled.

Lukustuse eemaldamine. Lukustatud olekus vajutage 3 sekundit nuppu ,Peata/Tuhjenda“.

12.

1)

2)

3)

Pikk helisignaal néitab, et lukk on vabastatud.

Spetsifikatsioonid

Jatkamiseks tuleb vajutada ,Start/+30Sec./Kinnita“, et jatkata kiipsetamist, kui uks
kiipsetamise ajal avatakse;

Kui kiipsetusprogramm on seadistatud, ei vajutata (ihe minuti jooksul
~Start/+30Sec./Kinnita“. Kuvatakse praegune kellaaeg. Seadistus tlhistatakse.

Tdhusa vajutuse korral kélab ks helisignaal, kuid ebaefektiivsele vajutusele seade ei
reageeri.
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Veaotsing

Tavaparane

Mikrolaineahi hairib teleri t66d.

Mikrolaineahju té6tamise ajal vdib raadio- ja
telesignaali vastuvétt olla hairitud. See on sarnane
vaikeste elektriseadmete (naiteks mikser, tolmuimeja,
elektriventilaator) pdhjustatud hairetega.

See on normaalne.

Ahju tuli pleb hamaralt.

Mikrolaineahjus toidu madalal vimsusel
valmistamise ajal v8ib ahju tuli muutuda tuhmiks. See
on normaalne.

Uksele koguneb auru,
tuulutusavadest valjub kuuma
ohku.

Toiduvalmistamise kaigus vaib toidust eralduda auru.
Enamik sellest valjub tuulutusavadest. Kuid osa
aurust vBib koguneda jahedasse kohta, naiteks ahju
uksele. See on normaalne.

Ahi kéivitus kogemata ilma
toiduta.

Seadet on keelatud kaivitada nii, et selles pole toitu.
See on véaga ohtlik.

Probleem V@imalik p&hjus Korrigeeriv meede
1) Toitejuhtme pistik ei
ole korralikult Lahutage pistik. 10 sekundi
pistikupesasse parast Uhendage pistik uuesti.
Uhendatud.

Ahju ei saa kéivitada. |2) Kaitse on labi
pdlenud voi kaitselliti
on rakendunud.

Asendage kaitse voi lahtestage
kaitseluliti (mille on parandanud
meie ettevotte professionaalne

personal)
3) Probleem Katsetage pistikupesa teiste
pistikupesaga. elektriseadmetega.

Ahi ei kuumene.

4) Uks ei ole korralikult
suletud.

Sulgege uks korralikult.

Vastavalt elektri- ja elektroonikaseadmete jaatmete direktiivile (WEEE)

tuleb elektroonikaromud liigiti koguda ja té6delda. Kui peate selle toote

tulevikus &ra viskama, ARGE visake seda olmejaatmete hulka. Kui toode

on saadaval, saatke see WEEE kogumispunktidesse.
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CANDY

Mikrobangy krosnelée

NAUDOJIMO INSTRUKCIJA
Modelis: CA20FMW7NB

PrieS naudodami mikrobangy krosnele atidziai
perskaitykite Sias instrukcijas ir jas saugokite.
Jei laikysités instrukcijy, krosnelé tinkamai veiks daug mety.

ATIDZIAI LAIKYKITES SIU INSTRUKCIJY
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ATSARGUMO PRIEMONES, SIEKIANT
ISVENGTI GALIMO PER DIDELIO
MIKROBANGUY ENERGIJOS POVEIKIO

(a) Nebandykite naudoti Sios krosnelés, jei durelés atidarytos,
nes mikrobangy energijos poveikis gali pakenkti. Svarbu
nesulauzyti ir nesugadinti apsauginiy blokuojamujy jtaisy.

(b) Nedékite jokiy daikty tarp krosnelés priekinio pavirSiaus ir
dureliy, neleiskite ant sandarinimo pavirsiy kauptis
neSvarumams ar valikliy likuCiams.

(c) |SPEJIMAS. Jei durelés arba dureliy sandarikliai pazeisti,
krosnelés negalima naudoti, kol jg suremontuos
kompetentingas asmuo.

PRIEDAS

Jei aparatas neprizilrimas ir neSvarus, jo pavirSiaus kokybé
gali suprastéti ir tai turés jtakos aparato tinkamumo naudoti
trukmei, todél gali susidaryti pavojinga situacija.

Specifikacijos

Modelis: CA20FMW7NB
Vardiné jtampa: 230V ~ 50 Hz

Vardiné jéjimo galia (mikrobanguy): 1250 W

Vardiné i$éjimo galia (mikrobangy): | 800 W

Vardiné jéjimo galia (kepsniné): 1000 W

Mazo energijos suvartojimo duomenys pagal Komisijos reglamenta (ES) 2023/826

Energijos Laikotarpis, po kurio jranga
Bukle suvartojimas | automatiskai pasiekia bikle
Budéjimo rezimas su 20 min.
informacijos arba busenos 0.8 W
rodiniu
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SVARBUS SAUGOS INSTRUKCIJY |SPEJIMAS

Noredami sumazinti gaisro, elektros smugio, Zmoniy
suzalojimo ar per didelio mikrobangy krosnelés energijos
poveikio rizikg, naudodamiesi prietaisu, laikykités pagrindiniy
atsargumo priemoniy, jskaitant Sias:

1. Perskaitykite ir paisykite konkrec€iy instrukcijy:
,ATSARGUMO PRIEMONES, SIEKIANT ISVENGTI GALIMO
PER DIDELIO MIKROBANGUY ENERGIJOS POVEIKIO®.

2. §j prietaisg gali naudoti vaikai nuo 8 mety ir asmenys,

Vo

nurodymai, kaip saugiai naudoti prietaisa, ir jie supranta su tuo
susijusius pavojus. Vaikai negali Zaisti su prietaisu. Vaikams
draudziama valyti ir prizidréti prietaisg, nebent jie vyresni nei 8
vaikams, nebent jie bity nuolat prizitrimi.

3. Laikykite prietaisg ir jo laidg jaunesniems nei 8 mety
vaikams nepasiekiamoje vietoje.

4. Jei maitinimo laidas pazeistas, jj turi pakeisti gamintojas, jo
techninés prieziuros atstovas arba panasios kvalifikacijos
asmenys, kad baty iSvengta pavojaus. (jrenginys su Y tipo
priedu)

5. JSPEJIMAS. Prie$ keisdami lempute patikrinkite, ar
prietaisas iSjungtas, kad iSvengtuméte galimo elektros smigio.
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6. JSPEJIMAS. Atlikti bet kokig technine prieZitrg ar remonta,
jskaitant dangcio, apsaugancio nuo mikrobangy energijos
poveikio, nuémima, yra pavojinga visiems, iSskyrus
kompetentingus asmenis.

7. |SPEJIMAS. Skys¢iy ir kity maisto produkty negalima
kaitinti sandariuose induose, nes jie gali sprogti.

8. Sildydami maistg plastikiniuose ar popieriniuose induose,
stebékite krosnele, nes ji gali uzsidegti.

9. Naudokite tik tinkamus naudoti mikrobangy krosnelése
indus.

10. Jei sklinda dimai, iSjunkite arba atjunkite prietaisg nuo
tinklo ir laikykite dureles uzdarytas, kad liepsna uzgesty.

11. Mikrobangy krosneléje kaitinant gérimus, po kurio laiko
uzvires skystis gali iSsilieti, todél su talpykla reikia elgtis
atsargiai.

12. Maitinimo buteliy ir kGdikiy maisto indy turinj pries
vartojimg reikia iSmaisyti arba suplakti ir reikia patikrinti
temperatirg, kad bty iSvengta nudegimuy.

13. Mikrobangy negalima kaitinti krosnelése KiausSiniy su
lukStais ir sveiky kietai virty kiausSiniy, nes jie gali sprogti net ir
baigus kaitinti mikrobangy krosneléje.

14. Krosnele reikia reguliariai valyti ir pasalinti visas maisto
apnasas.

jos pavirsius, todél jos naudojimo trukmé gali bati trumpesné ir
atsirasti pavojinga situacija.
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16. Naudokite tik Siai krosnelei rekomenduojamg temperattros
zondg. (Orkaité su galimybe naudoti temperatiros jutimo
zondg.)

17. Mikrobangy krosnelé turi bati valdoma atidarius
dekoratyvines dureles. (Krosnelé su dekoratyvinémis
durelémis.)

18. Sis prietaisas skirtas naudoti buityje ir panasiais tikslais,
pvZz.:

- parduotuviy darbuotojy virtuvés zonose, biuruose ir kitose
darbo aplinkose;

- klientams vieSbuciuose, moteliuose ir kitose gyvenamosiose
patalpose;

- tkiuose;

- nakvynés su pusryciais patalpose.

19. Mikrobangy krosnelé skirta maistui ir gérimams Sildyti.
Dziovinant maistg ar drabuzius ir kaitinant pagalvéles,
Slepetes, kempines, drégng audinj ir pan. gali kilti susizalojimo,
uzsidegimo ar gaisro pavojus.

20. Gaminant maistg mikrobangy krosneléje draudziama
naudoti metalines talpyklas maistui ir gérimams.

21. Prietaiso negalima valyti gariniu prietaisu.

22. Prietaiso negalima montuoti uz dekoratyviniy dureliy, kad
neperkaisty. (Tai netaikoma prietaisams su dekoratyvinémis
durelémis.)

23. Si mikrobangy krosnelé naudojama jmontuota.
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24. 1ISimdami talpyklas iS prietaiso, elkités atsargai, kad
nepatrauktuméte sukamosios lekstés. (Taikoma stacionariems
ir jmontuojamiems prietaisams, naudojamiems 900 mm arba
auksciau nuo grindy, su nuimamomis sukamosiomis lekstémis.
TacCiau tai netaikoma prietaisams su horizontaliomis
apatinémis durelémis su vyriais.)

25. Nenaudokite garinio valytuvo.

26. Produkty stalCiaus pavirSius gali jkaisti.

27. Krosnelés dureliy stiklui valyti nenaudokite stipriy
abrazyviniy valikliy ar astriy metaliniy grandikliy, nes jie gali
subraizyti pavirsiy, todel stiklas gali suskilti.

28. |SPEJIMAS. Naudojamas prietaisas ir jo pasiekiamos
dalys jkaista. Saugokités sgly€io su kaitinimo elementais.
Neleiskite artintis jaunesniems nei 8 mety vaikams, nebent jie
baty nuolat prizidrimi.

29. Naudojamas prietaisas jkaista. Saugokites salyc€io su
kaitinimo elementais krosnelés viduje.

30. ]SPEJIMAS. Naudojant pasiekiamos dalys gali jkaisti. MaZzi
vaikai nuo prietaiso turi bati laikomi atokiu atstumu.

21. |SPEJIMAS. Jei prietaisas veikia kombinuotu rezimu,
vaikai turéty naudoti krosnele tik priziGrimi suaugusiyjy, nes
prietaisas generuoja temperatura.

ATIDZIAI PERSKAITYKITE IR PASILIKITE ATEICIAI
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Kaip sumazinti zmoniy suzalojimo rizika.

Jzeminimo jrengimas
PAVOJUS

Elektros smugio pavojus
Palietus kai kuriuos vidinius
komponentus gresia sunki
trauma arba zitis. Neardykite
Sio prietaiso.

ISPEJIMAS

Elektros smugio pavojus
Netinkamai naudojant
jZzeminimo jrangg gresia
elektros smugis.

Nejunkite | kiStukinj lizda, kol
prietaisas néra tinkamai
sumontuotas ir jzemintas.

Sis prietaisas turi bt
jzemintas. Jvykus elektros
trumpajam jungimui,
jzeminimas sumazina elektros
smugio rizikg, nes elektros
srovei naudojamas avarinis
laidas.

Siame prietaise yra laidas su
jzeminimo laidu ir jzeminimo
kiStuku. Kistukas turi bati
jjungtas j tinkamai sumontuotg
ir jzemintg lizda.

Pasitarkite su kvalifikuotu
elektriku arba techninés
priezitros specialistu, jei
jzeminimo instrukcijos néra
visiSkai suprantamos arba jei
abejojama, ar prietaisas
tinkamai jzemintas.

Jei reikia naudoti ilgintuva,
naudokite tik ilgintuva iS 3-jy
laidy.

1. Pridétas trumpas maitinimo
laidas, kad bity mazZesné
rizika jsipainioti j ilgg laidg arba
uz jo uzkliati.

2. Naudojant ilgy laidy rinkinj
arba ilginamajj laidg

1) Laidy rinkinio arba
ilginamojo laido elektros
vardiné verté turi bati bent
tokia pati, kaip prietaiso
elektros vardine verte.

2) liginamasis laidas turi bati
jzemintas laidas i$ 3-jy laidy.
3) ligas laidas turi bati
iSdéstytas taip, kad nenukarty
nuo spintelés virSaus ar
stalvirSio ir jo negaléty
patraukti vaikai arba nebaty
galima uz jo netyCia uzkliati.



VALYMAS

Badtinai atjunkite prietaisg nuo maitinimo Saltinio.

1. Panaudoje iSvalykite krosnelés ertme Siek tiek sudrékinta
Sluoste.

2. Priedus plaukite jprastai, muiluotu vandeniu.

3. Dureliy réma, sandariklj ir gretimas dalis reikia kruopsciai
valyti drégna Sluoste, kai jie neSvarus.

4. Krosnelés dureliy stiklui valyti nenaudokite stipriy
abrazyviniy valikliy ar astriy metaliniy grandikliy, nes jie gali
subraizyti pavirsiy, todel stiklas gali suskilti.

5. Valymo patarimas. Kad baty lengviau valyti ertmés sieneles,
prie kuriy gali liestis gaminamas maistas: |dekite puse citrinos j
dubenj, jpilkite 300 ml vandens ir kaitinkite 10 minuciy nustate

100 % mikrobangy galios. Valykite krosnele minksta, sausa

Sluoste.

INDAI
ATSARGIAI

Pavojus susizeisti
Atlikti bet kokig technine

priezilrg ar remonta,
jskaitant dangcio,
apsaugancio nuo
mikrobangy energijos
poveikio, nuémima, yra
pavojinga visiems,
iSskyrus kompetentingus
asmenis.

Zr. instrukcijas dél medziagy, kurias galima
naudoti mikrobangy krosneléje arba kuriy
negalima naudoti mikrobangy krosneléje. Gali bati
ir tam tikry nemetaliniy indy, kuriuos nesaugu
naudoti mikrobangy krosnelése. Jei abejojate,
galite patikrinti atitinkamg indg atlikdami toliau
aprasytg procedura.

Indo bandymas:

1. Jpilkite j saugy naudoti mikrobangy krosneléje
indg 1 puodelj Salto vandens (250 ml) ir kartu
jdékite atitinkamag inda.

2. Kaitinkite didziausia galia 1 minute.

3. Atsargiai palieskite inda. Jei tus€ias indas yra
Siltas, nenaudokite jo gamindami maistg
mikrobangy krosneléje.

4. Nekaitinkite ilgiau nei 1 minute.
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MedzZiagos, kurias galite naudoti mikrobangy krosneléje

Indai

Pastabos

Skrudintuvas

Laikykités gamintojo instrukcijy. Skrudintuvo dugnas turi bati bent 5 mm vir$
sukamosios lekstés. Netinkamai naudojama sukamoji Iéksté gali sulGzti.

Stalo reikmenys

Tik tinkami naudoti mikrobangy krosneléje. Laikykités gamintojo
instrukcijy. Nenaudokite jskilusiy ar suaizéjusiy indy.

Stikliniai indeliai

Visada nuimkite dangtelj. Naudokite tik maistui Sildyti, kol jis Siek tiek
susils. Dauguma stikliniy indeliy néra atspards karsciui ir gali suduzti.

Stikliniai indai

Tik karSciui atsparus orkaitéje skirti naudoti stikliniai indai. |sitikinkite, kad
néra metaliniy apdailos detaliy. Nenaudokite jskilusiy ar suaizéjusiy indy.

Kepimo orkaitéje
maisai

Laikykités gamintojo instrukcijy. Neuzdarykite metaline juostele.
Padarykite plySius garams iseiti.

Popierinés lekstés
ir puodeliai

Naudokite tik trumpalaikei maisto ruosai / Sildymui. Gamindami maistg
nepalikite krosnelés be priezitros.

Popieriniai
ranksluosciai

Naudokite maistui uzdengti, norédami pasildyti ir sugerti riebalus.

Pergamentinis
popierius

Naudokite kaip dangtelj, kad apsaugotumeéte nuo pursly arba
pridengtuméte troSkindami.

Plastikas

Tik tinkami naudoti mikrobangy krosneléje. Laikykités gamintojo
instrukcijy. Turi bati pazymeéta ,Saugu naudoti mikrobangy krosneléje”.
Kai kurie plastikiniai indai suminkstéja, kai viduje esantis maistas jkaista.
,Virimo maiseliai“ ir sandariai uzdaryti plastikiniai maiseliai turi bati jpjauti,
pradurti arba su angomis, kaip nurodyta pakuotéje.

Plastikiné plévelé

Tik tinkami naudoti mikrobangy krosneléje. Naudokite maistui uzdengti
gamindami, kad islaikytuméte drégme. Neleiskite, kad plastikiné plévelé
liestysi su maistu.

Termometrai

Saugu naudoti mikrobangy krosneléje (mésos ir saldainiy termometrai).

Vaskinis popierius

Naudokite kaip dangtj, kad iSvengtumeéte pursly ir sulaikytuméte drégme.

Medziagos, kuriy reikia vengti mikrobangy krosneléje

Indai

Pastabos

Aliuminio skarda

Gali sukelti kibirks€iavima. Perkraukite maistg j tinkamg naudoti
mikrobangy krosneléje inda.

Maisto dézuté su
metaline rankena

Gali sukelti kibirks¢iavimg. Perkraukite maistg j tinkamg naudoti
mikrobangy krosneléje inda.

Metaliniai indai

Metalas pridengia maistg nuo mikrobangy energijos. Metaliné apdaila gali

arba indai su sukelti kibirksciavima.

metalo apdaila

Metalinés Gali sukelti kibirk§€iavima ir gali sukelti gaisrg krosneléje.

susukamos

juostelés

Popieriniai Gali sukelti gaisrg krosneléje.

maiSeliai

Putplastis Putplastis, veikiamas aukstos temperatiros, gali istirpti arba uztersti
viduje esantj skystj.

Mediena Naudojama mikrobangy krosneléje mediena iSdzius ir gali suskilti arba

jtrikti.
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Siais priedais:
Stiklinis padéklas

KROSNELES PARENGIMAS

Krosnelés daliy ir priedy pavadinimai
ISimkite krosnele ir visas medZiagas i$ déZés ir krosnelés ertmés. Krosnelé tiekiama su

1

Sukamosios lekstés Ziedo rinkinys 1

Naudojimo instrukcija

~

1

F .
R
—
R )
E D C B
= ﬁ Q A) Valdymo skydelis

¢ B) Sukamosios |ékstés
velenas
C) Sukamosios lékstés Ziedo
Groteliy stovas (negali bti naudojamas mikrobangy rinkinyS
krosneléje ir turi bati padétas ant stiklinio padéklo) D) Stiklinis padék|as
E) Stebéjimo langas
Sukamosios léksteés montavimas F) Dureliy rinkinys
Stebulé (apatioje) G) Saugos blokavimo sistema
a) Niekada nedékite stiklinio padéklo apversto.
Stiklinis padéklas niekada neturéty bati
padetas ankstai.
Stiklinis — b) Ruosiant maistg visada reikia naudoti ir stiklinj
padéklas padéklg ir sukamosios lékstés ziedo rinkinj.
‘ c) Visas maistas ir maisto indai visada dedami
ant stiklinio padéklo maistui ruosti.
l d) Jei stiklinis padéklas arba sukamosios lékstés
Sukamosios Ziedo rinkinys jtriksta arba sulizta, kreipkités |

lekstés velenas

Sukamosios Iekstes
Ziedo rinkinys

artimiausig jgaliotajj techninés priezitros
centra.
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Montavimas ir prijungimas

1. Sis prietaisas skirtas naudoti tik buityje.

2. Si mikrobangy krosnelé naudojama tik jmontuota. Ji
nenaudojama ant stalvirSio arba spinteléje.

3. Laikykités specialiy montavimo instrukcijy.

4. Prietaisg galima montuoti 60 cm plocio sieninéje spintelégje.
5. Prietaisas turi kiStuka ir turi bati jungiamas tik j tinkamai
jrengta jzemintg lizda.

6. Tinklo jtampa turi atitikti techniniy duomeny lenteléje
nurodytg jtampa.

7. Tik kvalifikuotas elektrikas turi sumontuoti kiStukinj lizdg ir
pakeisti jungiamajj laidg. Jei sumontavus kiStukas
nebepasiekiamas, montavimo puseéje turi bati visy poliy
atjungimo jtaisas, kurio kontakty tarpas turi bati bent 3 mm.
8. Negalima naudoti adapteriy, daugializdziy laido ilgikliy ir
ilginamuyjy laidy. Perkrova gali sukelti gaisra.

Prieinamas pavirsius krosnelei veikiant
gali jkaisti.
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Montavimo instrukcijos
Prie§ montuodami atidziai perskaitykite vadova.

Atkreipkite démesj

Elektros jungtis

Krosnelé yra su kiStuku ir turi bati prijungta tik prie tinkamai sumontuoto jZeminto lizdo. Tik
kvalifikuotas elektrikas turi sumontuoti kistukinj lizdg ir pakeisti jungiamajj laida, laikydamasis
atitinkamy taisykliy.

Jei sumontavus kiStukas nebepasiekiamas, montavimo puséje turi bati visy poliy izoliavimo
jungiklis, kurio kontakty tarpas turi bati bent 3 mm.

Spinteléje, kurioje jmontuotas prietaisas, uz jo neturi bati galinés sienelés.
Tarp sienos ir pagrindo, ant kurio padétas jrenginys, turi bati paliktas tarpas.
Konkretus tarpo dydis gali bati nurodytas diagramose.

Minimalus montavimo aukstis: 85 cm.

Neuzdenkite ventiliacijos angy ir jsiurbimo angy.

Pastaba.
Nesuspauskite ir nesulenkite maitinimo laido.

g g A varztas

i B varztas

-~ Montavimo plokste
\/!@

O
Apdailos rinkinio plastikinis dangtis
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Pastaba.

Q 370+2 (45)—»] |«
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Laikiklis ir apatinis spintelés Sablonas reikalingi montuojant abiem variantais.
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1. Perskaitykite instrukcijg ant APATINIO SPINTELES SABLONO, uzdékite
Sablong ant apatinés spintelés plokstumos.

B. Spintelés paruoSimas

wwwwwwwwwwwwwwwwww

2. Padarykite zymes ant apatinés spintelés plokStumos pagal Sablono zenklus ,a"“.

— Centriné linija

Nuimkite apatinés spintelés Sablong ir pritvirtinkite montavimo plokste A varztu.

w

A varztas

/

¥
ﬁi Montavimo linija
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C. Krosnelés montavimas

4. Jmontuokite krosnele spinteléje.

- Krosnelés galiné dalis sutvirtinta montavimo plokste.
- Nesuspauskite ir nesulenkite maitinimo laido.

5. Atidarykite dureles, pritvirtinkite krosnele prie spintelés B varZtu ties
montavimo anga. Tada pritvirtinkite apdailos rinkinio plastikinj dangtj prie
montavimo angos.

B varzto
montavimo anga
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Valdymo skydelis

wuU Mikrobar)gq
= krosnelé /

kepsniné / komb.
*0 Svoris /

atitirpinimo laikas

D

Virtuvés laikmatis /
laikrodis

Sustabdyti /
iSvalyti

Pradéti / +30 SEK. /
patvirtinti

m @ E

Automatinis
meniu

)

Laikas

=

Svoris
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Jjungus mikrobangy krosnelés maitinima, ekrane rodoma ,0:00“ ir vieng kartg suskamba

garsinis signalas.

1) Du kartus paspauskite ,Virtuvés laikmatis / laikrodis“. kad pasirinktuméte laikrodzio
funkcijg. Mirksi valandy skaiciai.

Naudojimo instrukcijos
1. Laikrodzio nustatymas

2) Pasukite @ kad pakoreguotuméte valandy skaicius. vesties laikas turi bati 0-23.

3) Paspauskite ,Virtuvés laikmatis / laikrodis“. Mirksi minuciy skaiciai.

o\

4)  Pasukite % “, kad pakoreguotuméte minuciy skaicius. Jvesties laikas turi bati 0-59.

5) Paspauskite ,Virtuves laikmatis / laikrodis®, kad uzbaigtuméte laikrodzio nustatyma.
Mirksés ,.:“ ir Svies laiko rodinys.

Pastaba. 1) Jeilaikrodis nenustatytas, jjungus maitinima, jis neveiks.
2) Jei nustatydami laikrodj paspausite ,Sustabdyti / iSvalyti“, automatiskai
jsijungs ankstesné krosnelés bisena.

2. Maisto ruo$a mikrobangy krosneléje
Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsnine / komb.“ ir ekrane bus rodoma ,P100*.

Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.* dar kartg arba pasukite @ kad
pasirinktuméte norimg galig ir ,P100%, ,P80“, ,P50%, ,P30“, ,P10“ ir kt. Kiekvieng kartg
paspaudus bus rodoma ,C-2"“.

Tada paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad patvirtintuméte, ir pasukite,,"@Z “
kad nustatytuméte maisto ruoSos laikg nuo 0:05 iki 95:00. Kad pradétumeéte ruosti maista,
dar kartg paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“.

Pavyzdys. Jei norite naudoti 80 % mikrobangy galig 20 minuciy, krosnele galite valdyti
toliau nurodytais veiksmais.

1) Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.“ vieng kartg ir ekrane bus
rodoma ,P100.

2) Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.“ dar kartg arba pasukite @
kad pasirinktuméte 80 % mikrobangy galia.

3) Paspauskite ,Pradeéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad patvirtintuméte, ir ekrane bus
rodoma ,P 80“.

4)  Pasukite % “, kad nustatytuméte maisto ruoSos laikg, kol krosneléje bus rodoma ,20:00".

5) Paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad pradétuméte maisto ruosa.
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Pastaba: kodavimo jungiklio reguliavimo laiko zingsniy vertés:

0-1 min. . 5sekundés
1-5 min. : 10 sekundziy
5-10 min. ;30 sekundziy
10-30 min. : 1 minuté
30-95 min. : 5 minutés

»,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.“ Padéklo instrukcijos

Uzsakymas Rodinys Mikrobangy galia Kepsninés galia
1 P100 100 %
2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0 % 100 %
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

3. Kepsniné arba komb. Maisto ruosa
Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsnine / komb.“ ir ekrane bus rodoma ,P100*.

Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsnine / komb.“ dar kartg arba pasukite,,@ “, kad
pasirinktuméte norimg galig, o kiekvieng kartg paspaudus bus rodoma ,P100%, ,P80¢
,P50%, ,P30¢% ,P10% ,G" ,C-1%, ,C-2“

Tada paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti, kad patvirtintuméte, ir pasukite,,@ “
kad nustatytuméte maisto ruoSos laikg nuo 0:05 iki 95:00. Kad pradétuméte ruosti maista,
dar kartg paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti®.

Pavyzdys. Jei norite naudoti 55 % mikrobangy galia ir 45 % kepsninés galig (C-1) 10
minuciy, krosnele galite valdyti toliau nurodytais veiksmais.

1) Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.“ vieng kartg ir ekrane bus
rodoma ,P100“.

1

2) Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.“ dar kartg arba pasukite @ ‘
kad pasirinktuméte ,komb.“. 1 rezimas.
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3) Paspauskite ,Pradeéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad patvirtintuméte, ir ekrane bus
rodoma ,,C-1“.

4)  Pasukite % kad nustatytuméte maisto ruosos laika, kol krosneléje bus rodoma
,10:00%

5) Paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad pradétuméte ruosti maista.

Pastaba.  Praéjus pusei kepsninés veikimo laiko, krosnelé suskamba du kartus ir tai
normalu.
Norédami geresnio kepsninés efekto, apverskite maisto produktus, uzdarykite
dureles ir paspauskite ,Pradeti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad testuméte maisto
ruo$g. Nevaldoma krosnelé toliau ruo$ maista.

4. CGreita pradzia

1) Esant laukimo bilsenai paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti®, kad pradétuméte
ruosti maistg 100 % galia. Kiekvienu papildomu paspaudimu maisto ruo$os laikas bus
padidintas 30 sekundziy iki 95 minuciy.

2 Esant jjungtai mikrobangy krosnelés, kepsninés, kombinuotos maisto ruoSos ar
atitirpinimo laiko funkcijai kiekvienas ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“ paspaudimas gali
pailginti maisto ruoSos laikg 30 sekundziy.

3) Esant laukimo blsenai pasukite @ ‘ kairén, kad nustatytuméte maisto ruosos laikg
100 % mikrobangy galia, tada paspauskite ,Pradeéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad
pradétuméte maisto ruosa.

5. Atitirpinimas pagal svorj

1) Vieng kartg paspauskite ,Svoris / atitirpinimo laikas® ir krosnelés ekrane bus rodoma
LAEF1%.

2) Pasukite % “, kad pasirinktuméte maisto svorj nuo 100 iki 2000 g.

3) Paspauskite ,Pradeéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad pradétuméte atitirpinti.

6. Atitirpinimas pagal laikg

1) Du kartus paspauskite ,Svoris / atitirpinimo laikas* ir krosnelés ekrane bus rodoma
LAdEF2°.

2) Pasukite , \ “, kad pasirinktuméte atitirpinimo laikg. MAKS. laikas yra 95 minutés.

3) Paspauskite ,Pradeéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad pradétuméte atitirpinti. Atitirpinimo
galia yra P30 ir ji nebus pakeista.
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7.

1)

2)

3)
4)

Virtuvés laikmatis

Vieng kartg paspauskite ,Virtuvés laikmatis / laikrodis“ ir ekrane bus rodoma 00:00.

Pasukite @ kad jvestuméte teisingg laikmacio verte. (DidZiausias maisto ruoSos
laikas yra 95 minutés.)

Paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad patvirtintuméte nustatyma.
Pasiekus virtuvés laikg, laikmacio indikatorius uzges. 5 kartus suskambeés garsinis
signalas. Jei laikrodis nustatytas (24 valandy sistema), ekrane rodomas dabartinis
laikas.

Pastaba.  Virtuvés laikas skiriasi nuo 24 valandy sistemos. Virtuves laikmatis yra

laikmatis.

8. Automatinis meniu

1) Pasukite b desinén, kad pasirinktuméte meniu, ir bus rodoma nuo ,A-1* iki ,A-8%,
o tai reiSkia picg, mésa, darZzoves, makaronus, bulves, Zuvj, gérimus ir spragésius.

2) Paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad patvirtintuméte.

3) Pasukite “, kad pasirinktuméte numatytajj svorj kaip meniu diagrama.

4)  Paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad pradétuméte maisto ruosa.

Pavyzdys. Jei norite naudoti ,Automatinis meniu“ 350 g Zuvies paruosti, krosnele galite

valdyti atlikdami toliau nurodytus veiksmus.

Pasukite % “ pagal laikrodzio rodykle, kol bus rodoma ,A-6".

1)

2) Paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad patvirtintuméte.

3) Pasukite @ “, kad pasirinktuméte Zuvies svorj, kol bus rodoma ,350°.

4)  Paspauskite ,Pradéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad pradétuméte maisto ruosa.
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Meniu diagrama:

Meniu Svoris Rodinys
A-1 200 g 200
Pica 400 g 400
A2 250 g 250

Mésa 350 g 350

450 g 450
A3 200 g 200
D M 300 g 300
arzovés
400 g 400
A-4 50 g (su 450 ml Salto vandens) 50
Makaronai 100 g (su 800 ml $alto vandens) 100
AS 200 g 200
Bulvés 400 ¢ 400
600 g 600
AG 250 g 250
Juvis 350 g 350
450 g 450
A7 1 puodelis (120 ml) 1
Gérimas 2 puodel?a? (240 ml) 2
3 puodeliai (360 ml) 3
A-8 509 50
Kukurdizy spragésiai 100 g 100

9. Keliy skyriy maisto ruo$a

Galima nustatyti ne daugiau kaip 2 maisto ruoSos skyrius. Keliy skyriy maisto ruoSos metu,

jei atitirpinamas vienas skyrius, atitirpinimas automatiSkai perkeliamas j pirmajj skyriy.

Pavyzdys. Jei norite atitirpinti maistg 5 minutes ir paskui 7 minutes ruosti 80 %
mikrobangy galia, galite valdyti krosnele, kaip nurodyta toliau.

1) Du kartus paspauskite ,Svoris / atitirpinimo laikas® ir krosnelés ekrane bus rodoma
L,dEF2“.

2) Pasukite , X {“ kad pasirinktuméte atitirpinimo laikg, kol bus rodoma ,,5:00".

3) Paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.“ vieng kartg ir ekrane bus
rodoma ,P100“.

4)  Paspauskite ,Mikrobangy krosnele / kepsniné / komb.“ dar kartg arba pasukite Q}
kad pasirinktuméte 80 % mikrobangy galia.

5) Paspauskite ,Pradeéti / +30 SEK. / patvirtinti“, kad patvirtintuméte, ir ekrane bus
rodoma ,P 80“.
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6) Pasukite @ “, kad nustatytuméte maisto ruosos laika, kol krosneléje bus rodoma
,7:00%

7) Paspauskite ,Pradeéti / +30 SEK. / patvirtinti, kad pradétuméte gaminti, ir pirmg kartg
suskambés garsinis signalas. Tada pradedamas skaiciuoti atitirpinimo laikas. Antrojo
maisto ruo8os etapo metu vél skambés garsinis signalas. Baigus maisto ruosa,
penkis kartus suskambés garsinis signalas.

10. Uzklausy funkcija

1) Kai naudojate mikrobangy krosnele, kepsnine ir kombinuotg maisto ruosos funkcija,
paspauskite ,Mikrobangy krosnelé / kepsniné / komb.“ ir dabartiné galia bus rodoma
3 sekundes. Po 3 sekundZiy jsijungs buvusi krosnelés busena.

2) Esant jjungtai maisto ruoSos bisenai paspauskite ,Virtuvés laikmatis / laikrodis®, kad
paklaustuméte laiko, ir laikas bus rodomas 3 sekundes.

11. Vaiky apsaugos uzrakto funkcija

UzZraktas. Esant jjungtai laukimo bisenai 3 sekundes spauskite ,Sustabdyti /

iSvalyti“. Suskambeés ilgas pypteléjimas, rodantis, kad jjungta vaiky
apsaugos uzrakto funkcija, o dabartinis laikas bus rodomas, jei laikas
buvo nustatytas; priesingu atveju ekrane bus rodoma , £ = = 3. Taip
pat Svie€ia uzrakto indikatorius.

UZrakto iSjungimas. Esant jjungtai laukimo bdsenai 3 sekundes spauskite ,Sustabdyti /

12.

1

2)

3)

iSvalyti“. Suskambés ilgas pypteléjimas, rodantis, kad uzraktas
iSjungiamas.

Specifikacijos
Jei ruoSiant maistg atidaromos durelés, reikia paspausti ,Pradéti / +30 SEK. /
patvirtinti“, jei norite testi maisto ruosa.

Nustacius maisto ruo$os programa, ,Pradeti / +30 SEK. / patvirtinti“ nepaspaustas
per 1 minute. Bus rodomas dabartinis laikas. Nustatymas bus at3auktas.

Efektyviai paspaudus vieng kartg suskamba garsinis signalas, bet neefektyviai
paspaudus néra jokio atsako.
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TrikcCiy Sa

linimas

|prastas

televizijos rysj

Mikrobangy krosnelé trikdo

Tai normalu.

Veikiant mikrobangy krosnelei gali trikti radijo ir
televizijos rySys. Keliami panasus trukdziai, kaip
veikiant maziems elektros prietaisams, pvz.,
maisytuvui, dulkiy siurbliui ir elektriniam ventiliatoriui.

Blausus krosnelés apSvietimas

Naudojant mikrobangy krosnele mazos galios rezimu,
krosnelés Sviesa gali pritemti. Tai normalu.

oras

Ant dureliy kaupiasi garai, i$
védinimo angy iSeina karstas

Gaminant maista, iS jo gali sklisti garai. Didzioji jy
dalis pasisalins per védinimo angas. Bet Siek tiek
gary gali kauptis ant vésios vietos, pavyzdZiui,
krosnelés dureliy. Tai normalu.

ir veikia be maisto.

Krosnelé netycia buvo jjungta

DraudzZiama naudoti jrenginj, jei viduje néra maisto.
Tai labai pavojinga.

Problema

Galima priezastis

Taisomoji priemoné

Krosnelés nejmanoma
jjungti.

(1) Maitinimo laidas Atjunkite. Tada vél jjunkite po 10
netinkamai prijungtas. | sekundziy.
(2) 1880ka saugiklis arba Pakeiskite saugiklj arba i§ naujo

jsijungia grandinés
iSjungiklis.

nustatykite grandinés iSjungiklj
(taiso msy jmonés profesionalis
darbuotojai).

Krosnelé nekaista.

(3) Problema dél ISbandykite lizdg su kitais elektros
kiStukinio lizdo. prietaisais.
(4) Durelés netinkamai

uzdarytos.

Gerai uzdarykite dureles.

Pagal Elektros ir elektroninés jrangos atlieky (EE]A) direktyvg EEJA reikia

rinkti ir apdoroti atskirai. Jei kada nors ateityje reikés iSmesti §j gaminj,

NEISMESKITE jo kartu su buitinémis atliekomis. Nusiyskite §j gaminj j

EE]A surinkimo punktg, kur yra.
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CANDY

Mikrovilnu krasns

LIETOSANAS PAMACIBA
Modelis: CA20FMW7NB

Pirms mikrovilnu krasns lietoSanas uzmanigi izlasiet Sos
noradijumus un rapigi glabajiet tos.

Ja ievérosiet noradijumus, krasns jums lieliski kalpos daudzus
gadus.

RUPIGI GLABAJIET SOS NORADIJUMUS
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PIESARDZIBAS PASAKUMI, LAl IZVAIRITOS
NO IESPEJAMAS PARMERIGAS MIKROVILNU
ENERGIJAS IEDARBIBAS

(@) Neméginiet darbinat o krasni ar atvértam durvim, jo tas var
izraisit kaitigu mikrovilnu energijas iedarbibu. Nekada gadijuma
nedrikst salauzt droSibas blokétajus vai veikt tajos izmainas.

(b) Nenovietojiet nekadus priekSmetus starp krasns priekSpusi
un durvim, k& ari nelaujiet netirumiem vai tiriSanas lidzekla
atliekam uzkraties uz blivju virsmam.

(c) BRIDINAJUMS. Ja durvis vai durvju blives ir bojatas,
krasni nedrikst darbinat, kameér kvalificéta persona nav to
saremontgéjusi.

PAPILDINAJUMS

Ja aparats netiek uzturéts pietiekami tirs, ta virsma var tikt
bojata un ietekmét aparata kalpoSanas laiku, ka art radit
bistamu situaciju.

Specifikacijas
Modelis: CA20FMW7NB
Nominalais spriegums: 230V~ 50Hz
Nominala ieejas jauda (mikrovilnu krasns): 1250 W
Nominala izejas jauda (mikrovilnu krasns): 800 W
Nominala ieejas jauda (grils): 1000 W

Zema energijas patérina dati saskana ar Komisijas Regulu (ES) 2023/826.

Stavoklis Energijas Periods, péc kura iekarta
patérins automatiski sasniedz stavokli

Gaidstaves rezims ar 20 min

informacijas vai statusa 0,8W

displeju
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SVARIGI DROSIBAS NORADIJUMI —
BRIDINAJUMS

Lai samazinatu ugunsgréka, elektriskas stravas trieciena,
cilvéku traumésanas vai parmérigas mikrovilnu krasns
energijas iedarbibas risku, lietojot ierici, ievérojiet pamata
piesardzibas pasakumus, tostarp Sadus:

1. Izlasiet un ievérojiet informaciju, kas sniegta sadala
“PIESARDZIBAS PASAKUMI, LAI IZVAIRITOS NO
IESPEJAMAS PARMERIGAS MIKROVILNU ENERGIJAS
IEDARBIBAS”.

2. So ierici drikst lietot bérni no 8 gadu vecuma un personas
ar ierobezotam fiziskam, sensoram vai garigam spé&jam vai
bez pieredzes un zinaSanam, ja vien tas tiek uzraudzitas vai
tam ir sniegti noradijumi par ierices lietoSanu drosa veida un
tas saprot ar to saistitos riskus. Bérni nedrikst rotalaties ar
ierici. TiriSanu un apkopi drikst veikt bérni, ja vini ir vecaki par
8 gadiem un tiek uzraudziti. Berniem, kas jaunaki par

8 gadiem, ir jaatrodas drosa attaluma, ja vien tie netiek
nepartraukti uzraudziti.

3. Glabajiet ierici un tas vadu vieta, kas nav pieejama
bérniem, kuri nav sasniegusi 8 gadu vecumu.

4. Ja baroSanas vads ir bojats, to drikst nomainit razotajs, ta
klientu apkalpo$anas dienesta parstavis vai cita kvalificéta
persona, lai izvairitos no bistamibas. (lericei ar Y tipa
stiprinajumu)

5. BRIDINAJUMS. Pirms spuldzes nomainas ir japarliecinas,
vai ierice ir izslégta, lai izvairitos no riska sanemt elektriskas
stravas triecienu.
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6. BRIDINAJUMS. Jebkura apkopes vai remonta darbiba, kas
saistita ar tada parsega nonemsanu, kas nodroSina
aizsardzibu pret mikrovilnu energijas iedarbibu, ir bistama
jebkurai personai, kas nav atbilstoSi kvalificéta.

7. BRIDINAJUMS. Skidrumus un citus partikas produktus
nedrikst sildit slegtos traukos, jo tie var eksplodét.

8. Sildot édienu plastmasas vai papira traukos, uzraugiet
krasni, jo var notikt aizdegSanas.

9. Izmantojiet tikai tadus galda piederumus, kas ir pieméroti
lietoSanai mikrovilnu krasnis.

10. Ja paradas dumi, izslédziet ierici vai atvienojiet to no
elektrotikla un turiet durvis aizvértas, lai apslapétu liesmas.
11. Mikrovilnu krasnt karséjot dzérienus, var notikt aizkavéta
varisanas ar strauju burbuloSanu, tapéc ar trauku jarikojas
uzmanigi.

12. BaroSanas pudeliSu un bérnu partikas traucinu saturs ir
jasamaisa vai jasakrata, un pirms lietoSanas ir japarbauda
édiena temperatira, lai izvairitos no apdegumiem.

13. Mikrovilnu krasnT nedrikst sildit olas Caumalas un veselas
cieti varitas olas, jo tas var eksplodét arT pec tam, kad
sildiSana ar mikrovilniem ir pabeigta.

14. Krasns ir regulari jatira, un ir janonem édiena atliekas.
15. Ja krasns netiek uzturéta pietiekami tira, virsma var tikt
bojata, un tas var saisinat ierices kalpoSanas laiku, ka arT radit
bistamu situaciju.

196



16. Izmantojiet tikai Sai krasnij ieteikto temperattras zondi.
(Krasnim, kas aprikotas ar iespé&ju izmantot temperatiras
zondi.)

17. Mikrovilnu krasns ir jadarbina ar atvértam dekorativajam
durvim. (Krasnim ar dekorativajam durvim.)

18. ST ierice ir paredzéta majsaimniecibas un lidzigiem
lietojumiem, pieméram:

- personala virtuves zonam veikalos, birojos un citas darba
vietas;

- klientu vajadzibam viesnicas, motelos un citas dzivoSanai
paredzétas vietas;

- lauku majas;

- lietoSanai vietas, kur tiek piedavata naktsmitne un brokastis.
19. Mikrovilnu krasns ir paredzéta édienu un dzérienu
sildiS8anai. Partikas vai apgérba zavésana un sildoSo paliktnu,
Cibu, stklu, mitru dranu un tamlidzigu priekSmetu sildiSana var
radit traumu, aizdegSanas vai ugunsgréka risku.

20. Gatavojot mikrovilnu krasnt, nav atlauts izmantot metala
traukus édieniem un dzérieniem.

21. lerici nedrikst tirit ar tvaika tiritaju.

22. lerici nedrikst uzstadit aiz dekorativam durvim, lai izvairitos
no parkarSanas. (Tas neattiecas uz iericém ar dekorativam
durvim.)

23. Mikrovilnu krasni ir paredzéts izmantot iebtvéta veida.
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24. 1znemot traukus no ierices, jauzmanas, lai neizkustinatu no
vietas rotéjoso platformu. (Stacionaram iericém un
iebdvéjamam iericém, kuras izmanto 900 mm vai lielaka
attaluma virs gridas un kuram ir nonemamas rotéjosas
platformas. Tomér noteikums neattiecas uz iericém ar
horizontala virziena atveramam durvim.)

25. Nedrikst izmantot tvaika tiritaju.

26. Skapisa virsma var sakarst.

27. Krasns durvju stiklu tiriSanai neizmantojiet abrazivus
tiriSanas lidzeklus vai asus metala skrapjus, jo tie var
saskrapét virsmu, kas var izraisit stikla saplisanu.

28. BRIDINAJUMS. LietoSanas laika ierice un tas pieejamas
dalas sakarst. Uzmanieties, lai nepieskartos sildelementiem.
Bérniem, kas jaunaki par 8 gadiem, ir jaatrodas drosa
attaluma, ja vien tie netiek nepartraukti uzraudziti.

29. LietoSanas laika ierice sakarst. Uzmanieties, lai
nepieskartos sildelementiem krasns iekSpusé.

30. BRIDINAJUMS. Lieto$anas laika pieejamas dalas var
sakarst. Mazi bérni ir jatur drosa attaluma.

21. BRIDINAJUMS. Ja ierice tiek darbinata kombinétaja
rezima, raditas temperatlras dél bérni krasni drikst lietot tikai
pieauguso uzraudziba.

RUPIGI IZLASIET UN SAGLABAJIET TURPMAKAI UZZINAI
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Personu traumu riska samazinasana —

iezemeésana
BISTAMI

Elektriskas stravas trieciena
risks

PieskarSanas daziem iekSéjiem
komponentiem var izraisit
smagas traumas vai navi.
Neizjauciet So ierici.

BRIDINAJUMS

Elektriskas stravas trieciena
risks

Nepareiza zemé&juma lietoSana
var izraisit elektriskas stravas
triecienu.

Nepievienojiet ierici
kontaktligzdai, kamér ierice nav
pareizi uzstadita un iezeméta.
Sai iericei ir jabit iezemétai.
Elektriskas stravas
Issavienojuma gadijuma
zeméjums samazina elektriskas
stravas trieciena risku,
nodrosinot vadu elektriskas
stravas novadiSanai.

ST ierice ir aprikota ar vadu,
kuram ir zemésanas vads un
zemésSanas kontaktdaksa.
KontaktdaksSa ir jasavieno ar
kontaktligzdu, kas ir pareizi
uzstadita un iezeméta.

Ja noradijumi par zemé&jumu
nav pilntba saprotami vai ja
pastav Saubas par to, vai ierice
ir pareizi iezeméta,
konsultgjieties ar kvalificétu
elektriki vai apkopes specialistu.
Ja nepiecieSams izmantot
pagarinataju, izmantojiet tikai
trisvadu pagarinataju.

1. Komplekta ir ieklauts Tss
stravas padeves vads, lai
samazinatu riskus, kas rodas,
aizkeroties aiz garaka vada vai
pakllpot par to.

2. Ja tiek izmantots gar$ vada
komplekts vai pagarinatajs:

1) Vada komplektam vai
pagarinatajam markéjuma
noraditajai nominalajai stravas
vértibai jabat vismaz tikpat lielai
ka ierices nominalajai stravas
vértibai.

2) Pagarinatajam jabat trisvadu
tipa ar zemé&jumu.

3) Garais vads ir janovieto ta, lai
tas nekaratos pari letei vai
galdam, kur to var vilkt bérni vai
par to var nejausi paklupt.



TIRISANA

Obligati atvienoijiet ierici no baroSanas avota.
1. Péec lietoSanas iztiriet krasns telpu ar viegli samitrinatu

dranu.

2. Piederumus mazgajiet ziepjadent ka parasti.

3. Durvju ramis un blive, ka arT blakus esoSas detalas rupigi
janotira ar mitru dranu, kad tas ir netiras.

4. Krasns durvju stiklu tiriSanai neizmantojiet abrazivus
tiriSanas lidzeklus vai asus metala skrapjus, jo tie var
saskrapét virsmu, kas var izraisit stikla saplisanu.

5. Tirisanas padoms. Lai atvieglotu krasns iek$&jo sienu
tiriSanu, kur var pieskarties édiens: ielieciet bloda pusi citrona,
pievienojiet 300 ml (1/2 pintes) Gdens un karségjiet ar 100%
mikrovilnu jaudas 10 mindtes. Noslaukiet krasni ar mikstu,

sausu dranu.

PIEDERUMI
UZMANIBU

Traumu gusanas risks
Jebkura apkopes vai

remonta darbiba, kas
saistita ar tada parsega
nonemsanu, kas
nodroS$ina aizsardzibu
pret mikrovilnu energijas
iedarbibu, ir bistama
jebkurai personai, kas
nav atbilstosi kvalificéta.

Skatiet noradijumus sadalas “Materiali, ko var
izmantot mikrovilnu krasnt” un “Materiali, kurus
nedrikst lietot mikrovilnu krasnt”. Atseviski
nemetala trauki, iespéjams, nav piemeéroti
izmanto8anai mikrovilnu krasnr. Ja rodas Saubas,
attiecigo piederumu var parbaudit, veicot talak
aprakstito proceddru.

Piederumu parbaude:

1. Trauka, kas ir piemérots lietoSanai mikrovilnu
krasn, ielejiet 1 tasi (250 ml) auksta Gdens un
ielieciet parbaudamo piederumu.

2. leslédziet gatavoSanu ar maksimalo jaudu
1 mindati.

3. Uzmanigi aptaustiet piederumu. Ja tukSais
piederums ir silts, neizmantojiet to édiena
gatavoSanai mikrovilnu krasnr.

4. GatavoSanas laiks nedrikst parsniegt 1 minati.
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Materiali, ko var izmantot mikrovilnu krasnt

Piederumi

Piezimes

Apbraninasanas
trauks

levérojiet razotaja noradijumus. Apbrininasanas trauka apak3dalai jaatrodas
vismaz 5 mm (3/16 collas) virs rotéjosas platformas. Nepareiza lietoSana var
izraistt rotéjosas platformas saplisanu.

Virtuves trauki

Tikai trauki, kas paredzéti lietoSanai mikrovilnu krasni. levérojiet razotaja
noradijumus. Nelietojiet ieplisusus vai ieplaisajusus traukus.

Stikla burkas Vienmér nonemiet vaku. Uzsildiet édienu tikai tik daudz, lai tas batu silts.
Lielaka dala stikla burku nav karstumizturigas un var saplist.
Stikla trauki Tikai karstumizturigi stikla trauki, kas paredzéti lietoSanai krasn.

Parliecinieties, ka traukiem nav metala rotajumu. Nelietojiet ieplisusus vai
ieplaisajusus traukus.

Maisini cepSanai
cepeskrasnt

levérojiet razotaja noradijumus. Neaizveriet ar metala savilcgju. Izveidojiet
iegriezumus, lai lautu izplGst tvaikam.

Papira SKivji un
kriizes

lzmantojiet tikai Tslaicigai gatavoSanai/uzsildisanai. GatavoSanas laika
neatstajiet krasni bez uzraudzibas.

Papira dvieli

Izmantojiet, lai parsegtu édienu uzsildisanai un tauku uzstkSanai. Lietojiet
tikai Tslaicigai eédiena gatavosanai, nepartraukti uzraugot.

Cepampapirs

lzmantojiet ka parsegu, lai novérstu iz8lakstisanos, vai ietiniet €dienu, lai to
tvaicetu.

Plastmasa

Tikai trauki, kas paredzéti lietoSanai mikrovilnu krasnr. levérojiet razotaja
noradijumus. Uz trauka jabat markéjumam “Microwave Safe” (Drosi lietojams
mikrovilnu krasni). DaZi plastmasas trauki kltst mikstaki, kad tajos esoSais
édiens sakarst. “Varamajos maisinos” un ciesi noslégtos plastmasas maisinos
ir jaizveido iegriezumi, caurumi vai gaisa atveres, ka noradits uz iepakojuma.

Partikas pleve

Tikai trauki, kas paredzéti lietoSanai mikrovilnu krasnt. Izmantojiet €diena
parkladanai gatavoSanas laika, lai tas saglabatu mitrumu. Partikas pléve
nedrikst saskarties ar édienu.

Termometri Tikai termometri, kas paredzéti lietoSanai mikrovilnu krasnt (galas un
saldumu gatavoS$anai paredzéti termometri).
Vaskpapirs Izmantojiet ka parklaju, lai noverstu izSlakstiSanos un saglabatu mitrumu.

Materiali, kurus nedrikst lietot mikrovilnu krasnt

Piederumi

Piezimes

Aluminija paplate

Var izraisit dzirksteloSanu. lelieciet édienu trauka, kas ir paredzeéts
lietoSanai mikrovilnu krasnr.

Partikas karba ar
metala rokturi

Var izraisTt dzirksteloSanu. lelieciet &dienu trauka, kas ir paredzéts
lietoSanai mikrovilnu krasnr.

Galda piederumi,
kas izgatavoti no
metala vai kam ir
metala rotajumi

Metals aiztur mikrovilnu energiju no &diena. Metala rotajumi var izraistt
dzirksteloSanu.

Metala stieples savilcégji

Var izraisit dzirksteloSanu un aizdegSanos krasnr.

Papira maisini

Var izraisit aizdeg$anos krasn.

Plastmasas putu
materiali

Augstas temperatiras ietekmé plastmasas putu materiali var izkust vai
piesarnot trauka esoso Skidrumu.

Koks

Koksne mikrovilnu krasnT izzGst un var saplist vai saplaisat.
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KRASNS SAGATAVOSANA DARBAM

Krasns dalu un piederumu nosaukumi
Iznemiet krasni un visus materialus no kartona karbas, ka ari iznemiet visus materialus no
krasns telpas. Krasnij ir $adi piederumi:

Stikla paplate 1 A
Rotéjosas platformas bloks 1
LietoSanas pamaciba 1

R
\ 1]
g \ )
n / \ \
B E D C B
¢ U A) Vadibas panelis

B) Rotéjosas platformas varpsta
C) Rotejosas platformas bloks
D) Stikla paplate

Grila stativs (nevar izmantot mikrovilnu krasn, E) LOdZ'Ué

un janovieto uz stikla paplates) F) DUI'VjU bloks

G) DroSibas blokésanas sistéma

Rotejosas platformas uzstadiSana
Rumba (apaksa)

a. Stikla paplati nedrikst novietot ar apaksu uz
augsu. Stikla paplati nekada gadijuma
nedrikst ierobeZot.

b. GatavoSanas laikd vienmér jaizmanto gan

Stikla paplate = stikla paplate, gan rotéjosas platformas bloks.
’ c. Lai gatavotu, édiens un édiena trauki vienmér
janovieto uz stikla paplates.
l d. Ja stikla paplate vai rotéjo$as platformas bloks
Rotéjosas - saplaisa vai saplist, sazinieties ar tuvako
platformas varpsta pilnvaroto servisa centru.
Rotéjosas

platformas bloks
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UzstadiSana un pieslégSana

1. ST ierice ir paredzéta lieto$anai tikai majas apstaklos.

2. ST krasns ir paredzéta tikai lieto$anai tikai iebiivéta veida.
To nav paredzéts lietot uz letes vai virtuves skapiti.

3. levérojiet ipasos uzstadiSanas noradijumus.

4. lerici var uzstadit 60 cm plata sienas skapr.

5. lerice ir aprikota ar kontaktdaksu, un to drikst pievienot tikai
pareizi uzstaditai zemétai kontaktligzdai.

6. Tikla spriegumam jaatbilst spriegumam, kas noradits
tehnisko datu plaksnité.

7. Kontaktligzdu drikst uzstadit un savienojoSo kabeli drikst
nomainit tikai kvalificéts elektrikis. Ja kontaktdaksa péc
uzstadiSanas vairs nav pieejama, uzstadiSanas pusé jabut visu
polu atvieno$anas iericei ar vismaz 3 mm kontakta atstarpi.

8. Nedrikst izmantot adapterus, daudzvirzienu lentes un
pagarinatajus. Parslodze var radit ugunsgréeka risku.

Darba laika pieejama virsma var but
karsta.
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UzstadiSanas noradijumi
Pirms lietoSanas rupigi izlasiet rokasgramatu

Nemiet vera

Elektriskais savienojums

Krasns ir aprikota ar kontaktdaksu, un to drikst pievienot tikai pareizi uzstaditai zemétai
kontaktligzdai. So kontaktligzdu drikst uzstadit un savienojoso kabeli drikst nomaintt tikai
kvalificéts elektrikis, ievérojot attiecigos noteikumus.

Ja kontaktdakSa péc uzstadiSanas vairs nav pieejama, uzstadiSanas puseé jabat visu polu
izolacijas slédzim ar vismaz 3 mm kontakta atstarpi.

Uzstadita skapja aizmuguréja siena nedrikst atrasties aiz ierices.
Starp iepriek§ minétas ierices sienu un pamatni ir jabat atstarpei.
Diagrammas var bat noradits konkréts atstarpes izmérs.
Minimalais uzstadiSanas augstums: 85 cm.

Neaizsedziet ventilacijas atveres un iestikS8anas atveres.

Piezime.
Barosanas kabeli nedrikst saspiest vai saliekt.

g g A skriive

i B skrive

<] Montazas plaksne
d

O
Apdares komplekta
plastmasas parsegs
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Piezime.
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Kron&teins un apakséja skapja Sablons ir nepiecieSams abiem uzstadiSanas veidiem.
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1. Izlasiet noradijumus uz APAKSEJA SKAPJA SABLONA, novietojiet $ablonu
uz skapja apakséjas plaknes.

B. Sagatavojiet skapi

2. Atziméjiet skapja apak&é&jo plakni atbilstoSi Sablona atzimém “a”.

Viduslnija

3. Nonemiet skapja apakSé&jas dalas Sablonu un nostipriniet montazas plaksni ar
A skrivi.

Asy

FL Montazas ITnija
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C. Krasns uzstadiSana

4. Uzstadiet krasni skapt

- Parliecinieties, vai krasns aizmugure ir blokéta ar montazas plaksni.
- Barosanas vadu nedrikst saspiest vai saliekt.

L T
Montazas
plaksne
MK
% :/)/ €
% A

5. Atveriet durvis un piestipriniet krasni pie skapja ar B skrives pie uzstadidanas
atveres. P&c tam piestipriniet apdares komplekta plastmasas parsegu pie
uzstadiSanas atveres.

B skrGves
uzstadiSanas atvere

208



Vadibas panelis

Mikrovilnu
krasns/grils/kombi-
néta gatavosSana

e

*
G

AtkauséSana péc
svara/laika

Virtuves
taimeris/pulkstenis

Apturét/notirit

Sakt/+30 SEK./
apstiprinat

m @ 5 D

Automatiska
reZzima izvélne

)

Laiks

Svars

=
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LietoSanas noradijumi

1. Pulkstena iestatljums

Kad mikrovilnu krasns tiek pievienota elektrotiklam, ekrana tiek radits “0:00” un vienu reizi

atskan skanas signals.

1) Divreiz nospiediet pogu “Virtuves taimeris/pulkstenis”, lai izvélétos pulkstena funkciju.
Stundu radrtaji saks mirgot.

2) Pagrieziet @ lai pielagotu stundu raditajus. levaditajam laikam ir jabdt no 0
Idz 23.

3) Nospiediet “Virtuves taimeris/pulkstenis”. MinGSu raditaji saks mirgot.

4) Pagrieziet “ @ lai pielagotu mintdSu radrtajus. levaditajam laikam ir jabdt no 0
[idz 59.

5) Nospiediet “Virtuves taimeris/pulkstenis”, lai pabeigtu pulkstena iestatiSanu.

Uzraksts “:” saks mirgot, un iedegsies laika raditajs.

Piezime. 1) Ja pulkstenis nav iestatits, tas nedarbojas, kad ierice tiek ieslégta.
2) Japulkstena iestatiSanas laika nospiezat “Apturét/notirit”, krasns
automatiski atgriezas iepriek8éja stavoklr.

2. Gatavo$ana mikrovilnu krasnt

Nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/lkombinéta gatavoSana”, un ekrana tiks paradits
uzraksts “P100”.

Atkartoti nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/lkombinéta gatavoSana” vai pagrieziet “ .}, lai
izvélétos vajadzigo jaudu, un péc katras nospieSanas reizes tiks paradits uzraksts “P100”,
“P80”, “P50”, “P30”, “P10”... “C-2".

Pé&c tam nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai apstiprinatu, un pagrieziet “ \.{”, lai
iestatitu gatavo$anas laiku no 0:05 Iidz 95:00. Vélreiz nospiediet “Sakt/+30

sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot.

Piemérs.  Ja velaties izmantot 80% mikrovilnu jaudas un gatavot 20 mindtes, varat
darbinat krasni, ka aprakstits talak.

1) Vienreiz nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/lkombinéta gatavoSana”, un ekrana tiks
paradrits uzraksts “P100”.

2)  Vélreiz nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/kombinéta gatavoSana” vai pagrieziet @ lai
izveletos 80% mikrovilnu jaudu.

3) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai apstiprinatu, un ekrana tiks paradits
uzraksts “P 80”.
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4) Pagrieziet “ \.}”, lai pielagotu gatavoSanas laiku, I1dz krasns ekrana tiek radits
uzraksts “20:00”.

5) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot.

Piezime. Talak aprakstiti kodéSanas slédza laika reguléSanas soli.

0-1 min . 5sekundes
1-5 min ;10 sekundes
5-10 min ;30 sekundes
10-30 min ;1 minGte
30---95 min  : 5 mindtes

“Mikrovilnu krasns/grils’lkombinéta gatavoSana” Noradijumi par paliktni

Seciba Ekrans Mikrovilnu jauda Grila jauda
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grils vai kombinéta gatavo$ana. Gatavosanas

Nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/lkombinéta gatavosana”, un ekrana tiks paradits
uzraksts “P100”.

Atkartoti nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/lkombinéta gatavo$ana” vai pagrieziet @”, lai

izvélétos vajadzigo jaudu, un péc katras nospieSanas reizes tiks paradits uzraksts “P100”,

“P80”, “P50”, “P30”, “P10”, “G”, “C-1", “C-2".

Pé&c tam nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat’, lai apstiprinatu, un pagrieziet “‘@”, lai

iestatttu gatavoS$anas laiku no 0:05 ITdz 95:00. Vélreiz nospiediet “Sakt/+30

sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot.

Piemérs.  Ja vélaties izmantot 55% mikrovilnu jaudas un 45% grila jaudas (C-1), ka arT
gatavot 10 minates, varat darbinat krasni, ka aprakstits talak.

1) Vienreiz nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/lkombinéta gatavoSana”, un ekrana tiks
paradits uzraksts “P100”.
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2) Laiizvéletos kombinétas gatavoSanas rezimu, atkartoti nospiediet “Mikrovilnu

krasns/grils/lkombinéta gatavoSana” vai pagrieziet “ 7 {”. 1. kombinéto rezZimu.

3) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai apstiprinatu, un ekrana tiks paradits
uzraksts “C-1".

4) Pagrieziet % ’m lai pielagotu gatavo8anas laiku, [1dz krasns ekrana tiek radits
uzraksts “10:00”.

5) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot.

Piezime.  Kad pagajusi puse griléSanas laika, krasns atskano divus signalus, un ta ir
normala darbiba.
Lai iegatu labaku édiena griléSanas rezultatu, édiens jaapgriez uz otru pusi,
jaaizver durvis un péc tam janospiez “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai turpinatu
gatavoSanu. Ja krasns netiek darbinata, ta turpinas gatavot.

4. Atra sak3ana

1) GaidiSanas stavokit nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot ar 100%
jaudu. Péc katras nospieSanas reizes gatavo3anas laiks tiks paildzinats par
30 sekundém (maksimalais laiks — 95 minutes).

2 Mikrovilnu krasns, grila, kombinétas gatavoSanas vai laika atkauséSanas stavokit ar
katru reizi, kad nospiezat “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, gatavosanas laiks tiks paildzinats
par 30 sekundém.

N\

3) Gaidisanas stavoklt pagrieziet “ \_5” pa kreisi, lai iestatitu gatavoSanas laiku ar 100%
mikrovilnu jaudu, un péc tam nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot.

5. AtkauséS$ana péc svara

1) Vienu reizi nospiediet “AtkauséSana péc svara/laika”, un krasns displeja tiks paradits
uzraksts “dEF1”.

2) Pagrieziet ”, lai izvélétos édiena svaru no 100 I1dz 2000 g.

3) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu atkausésanu.

6. Atkausésana péc laika

1) Divas reizes nospiediet “AtkauséSana péc svara/laika”, un krasns displeja tiks
paradits uzraksts “dEF2”.

2) Pagrieziet ", lai izvélétos atkauséSanas laiku. Maksimalais laiks ir 95 minates.
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3) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat’, lai saktu atkauséSanu. AtkauséSanas jauda ir
P30, un ta netiks maintta.

7. Virtuves taimeris
1) Vienreiz nospiediet “Virtuves taimeris/pulkstenis”, un ekrana tiks radits uzraksts 00:00.

2) Pagrieziet “ Y7, lai ievaditu vajadzigo taimera laiku. (Maksimalais gatavoSanas laiks ir
95 mindtes.)

3) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai apstiprinatu iestatijumu.

4) Kad virtuves taimera atpakalskaitiSana bus pabeigta, taimera indikators izslegsies.
5 reizes atskanés skanas signals. Ja ir iestatits pulkstenis (24 stundu sistéma), displeja
tiek radits pasSreizéjais laiks.

Piezime.  Virtuves laiks atSkiras no diennakts sistémas. Virtuves taimeris ir taimeris.

8. Automatiska reZzima izvélne

1) Pagrieziet “ \.{” pa labi, lai atvértu izvélni — tiks paraditas opcijas no “A-1" lidz “A-8”,

kas apzimé picu, galu, darzenus, makaronus, kartupelus, zivis, dzérienus un
popkornu.

2) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai apstiprinatu.

3) Pagrieziet “ 77", lai izvélétos nokluséjuma svaru ka izvélnes diagrammu.

4)  Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot.

Piemérs.  Ja vélaties izmantot automatiska rezima izvélni, lai gatavotu 350 g zivs, varat
darbinat krasni, ka aprakstits talak.

1) Pagrieziet “\_{” pulkstenraditaja kustibas virziena, [1dz paradas uzraksts “A-6".

2) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai apstiprinatu.

3) Laiizvélétos zivs svaru, pagrieziet “ T {”, Ildz tiek paradits uzraksts “350”.

4)  Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu gatavot.
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Izvélnes diagramma:

Izvélne Svars Ekrans
A-1 200 g 200
Pica 400 g 400
A2 250 g 250
Gala 350 g 350

’ 450 g 450
A3 200 g 200
Darzeni 300g 300
’ 400 g 400

A-4 50 g (ar 450 ml auksta tdens) 50
Makaroni 100 g (ar 800 ml auksta udens) 100
AS 200 g 200
Kartupeli 4009 400
' 600 g 600
AG 250 g 250
Zivis 350 g 350
450 g 450

A7 1 tase (120 ml) 1

D S 2 tases (240 ml) 2

zErieni
3 tases (360 ml) 3
A-8 509 50
Popkorns 100 g 100

9. Gatavosana vairakos posmos

GatavosSanai var iestatit ne vairak ka 2 posmus. Ja viens no vairakposmu gatavosanas
posmiem ir atkauséSana, tad atkaus€Sana tiks automatiski veikta pirmaja posma.

Piemérs.  Ja vélaties atkausét édienu 5 mindtes un péc tam gatavot ar 80% mikrovilnu
jaudu 7 minates, veiciet talak aprakstitas darbibas ar krasni.

1) Divas reizes nospiediet “AtkauséSana péc svara/laika”, un krasns displeja tiks
paradits uzraksts “dEF2”.

VY

2) Pagrieziet “X_{ ”, lai izvélétos atkauséSanas laiku, I1dz tiek paradits uzraksts “5:00”.

3) Vienreiz nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/lkombinéta gatavoSana”, un ekrana tiks
paradrits uzraksts “P100”.

4) Velreiz nospiediet “Mikrovilnu krasns/grils/kombinéta gatavoSana” vai pagrieziet “ [
”, lai izvélétos 80% mikrovilnu jaudu.

5) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai apstiprinatu, un ekrana tiks paradits
uzraksts “P 80”.
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Pagrieziet “ \ {”, lai pielagotu gatavoSanas laiku, [Tdz krasns ekrana tiek radits

6)
uzraksts “7:00".

7) Nospiediet “Sakt/+30 sek./apstiprinat”, lai saktu gatavo$anu, un pirmaja posma
vienreiz atskanés skanas signals. Péc tam tiks sakta atkauséSanas laika
atpakalskaitisana. Otraja gatavoSanas posma vélreiz atskanés skanas signals. Kad
gatavoSana ir pabeigta, piecas reizes atskanés skanas signals.

10. Informacijas iegGsanas funkcija

1)  Mikrovilnu krasns, grila un kombinétas gatavoSanas rezimos nospiediet “Mikrovilnu
krasns/grils/lkombinéta gatavoSana”, lai 3 sekundes tiktu radita pasreizéja jauda. Péc
3 sekundém krasns atgriezas iepriek$éja stavokilr.

2) Gatavosanas rezZima nospiediet “Virtuves taimeris/pulkstenis”, lai skatttu laiku; laiks
tiek radits 3 sekundes.

11. Blokésanas funkcija bérnu drosibai

BlokéSana:  GaidiSanas rezZima nospiediet “Apturét/notirt” un turiet nospiestu

3 sekundes. Atskanés gars skanas signals, kas informé, ka ir aktivizéta
blokéSana bérnu droSibai, un tiks radits pasreizéjais laiks, ja tas ir iestatits;
pretéja gadijuma displeja tiks radits uzraksts “L = = 3”. Ka arf iedegsies
blokéSanas indikators.

AtblokéSana: Blokéta stavokit nospiediet un 3 sekundes turiet nospiestu pogu

12.

1

2)

3)

“Apturét/notirt”. Atskanés gars “pikstiens”, kas norada, ka blokéSana ir
atcelta.

Specifikacijas
Ja gatavoSanas laika tiek atvértas durvis, janospiez “
turpinatu gatavosanu.

Sakt/+30 sek./apstiprinat’, lai

Ja ir iestatita gatavoSanas programma, bet poga “Sakt/+30 sek./apstiprinat” netiek
nospiesta 1 mindtes laika. Tiks paradits pasreizé&jais laiks. lestatijums tiek atcelts.

NospieZot pogu, vienu reizi atskan signals; ja poga netiek nospiesta, atbildes
reakcijas nav.
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Problemu novéersana

Normala darbiba

Mikrovilnu krasns darbibas laika var tikt traucéta
radio un TV uztverSana. Lidzigu trauc&jumus izraisa
ar citas nelielas elektroierices, pieméram, mikseris,
puteklsticéjs un elektriskais ventilators.

Tas ir normali.

Mikrovilnu krasns trauce TV
uztverSanu

Izmantojot mazu mikrovilnu krasns jaudu,

Blavs apgaismojums krasnt . . - N ; -
P9 J apgaismojums krasnT var k|Gt blavs. Tas ir normali.

Ediena gatavo$anas laika no édiena var izplast
tvaiks. Lielaka dala tvaika izplust pa ventilacijas
atverem. Bet dala tvaika var uzkraties vésa vieta,
pieméram, uz krasns durvim. Tas ir normali.

Tvaiks uzkrajas uz durvim,
karsts gaiss no ventilacijas
atverem

Krasns nejausi ir iedarbinata, | lerici aizliegts darbinat, ja taja nav édiena. Tas ir |oti
neievietojot taja edienu. bistami.

Problema lespéjamais célonis Risinajums

Atvienojiet vadu. Péc
10 sekundém vélreiz pievienojiet
to elektrotiklam.

(1) Stravas vads nav
cieSi pievienots.

Nomainiet drosinataju vai
Krasni nevar ieslégt. |(2) Nostrada drosinatajs |atiestatiet jaudas slédzi (remontu

vai jaudas slédzis. var veikt mdsu uznémuma
specialists).
(3) Problémas ar Parbaudiet kontaktligzdu ar citam
kontaktligzdu. elektroiericém.

(4) Durvis nav I1dz galam

R CieSi aizveriet durvis.
aizveértas.

Krasns nesilda.

Saskana ar Elektrisko un elektronisko iekartu atkritumu (EEIA) direktivu
EEIA jasavac un jaapstrada atseviski. Ja jebkura laika nakotné rodas

nepiecieSamiba atbrivoties no 31 izstradajuma, neizmetiet to kopa ar

sadzives atkritumiem Nosifiet So izstradajumu uz EEIA savakSanas

punktiem, ja tie ir pieejami.
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CANDY

MikpoxBuaboBa niy

IHCTPYKUIA 3 EKCNAYATALII
Moaenb: CA20FMW7NB

YBaXXHO npouyuTanTe Ui iIHCTPYKLil nepea no4yaTtkom
KOPUCTYBaHHA MiKpOXBUNbLOBOI Nivy4tlo Ta 36epiranTe ix.
Axkwo BM Bygete gOTpuMyBaTUCA IHCTPYKLUINW, BaLla iy
HagiMHO Cry>XUTUMe BaM NpOTArom 6araTtbox pPoKiB.

BEPEXITb LI IHCTPYKL|II!
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3AXOAN BE3MNEKH, LLOB YHUKHYTU MOXITUBOIO
BNNMUBY HAOMIPHOI MIKPOXBWUITbOBOI EHEPTII

(a) He Hamaramtecsi BUKOPUCTOBYBATW L0 MiY 3 BiAYNMHEHUMM
OBepusaTaMn, OCKINbKK Lie MOXe NPU3BECTU A0 LWKIAIMBOro BNANBY
MIKPOXBUITbOBOI eHepril. BaXxnnBo He nopyllyBaTtn cuctemy
3anobikHoro 6nokyBaHHsA Ta He BTpy4YaTtucsa B 1i poboTy.

(b) He knagitb »ogHi npeamMeT MiXX NnepeaHbO0 NMOBEPXHEHD Mnevi Ta
asepuatamu. CTexTe 3a TUM, o6 Ha YLLiNbHIOBANbHUX NOBEPXHAX HE
HakonudyBaBcs 6pyn abo 3anuLLKn 3acoby AN YNLLEHHS.

(c) NOMNEPEOXEHHA: skwo asepudaTa abo iXHe yLinbHEHHS
MOLLIKOAXXEHO, 3aD0pPOHEHO eKkcnnyaTyBaTyh Niv, AONOKK Ti HE
BipPEMOHTYE KOMMETEHTHUI (paxiBeLlb.

OOOATKOBO

AKLLO He NigTpUMyBaTW HanNeXHy YACTOTY MPUCTPOID, CTaH MOro
noBepxHi MOXe noripwmTtucs. Lie moxe HeraTMBHO BMAIMHYTU Ha
TpMBanicTb CNybm NpUCTPOIO 11 NPU3BECTM A0 HEBE3neYHoi cuTyadi.

TexHiYHi XxapaKTepuCTUKK

Mopens: CA20FMW7NB
HomiHanbHa Hanpyra: 230 B~ 50Ty
HomiHanbHa BXigHa NOTYXHiCTb 1250 BT

(MikpOXBMNBOBUIA MOAYTb):

HomiHanbHa BuxigHa NOTYXHiCTb 800 Bt
(MiKpPOXBMNBOBUI MOAYb):

HowmiHanbHa BxigHa NoTyxHICTb (rpunb): | 1000 BT

[aHi Npo HX3bKe EHEProcnoXmBaHHA BianosigHo o Pernamerty Kowmicii (EC) 2023/8

CnoxwusaHa Yac, nicna akoro obnagHaHHA

CraH MOTY>XXHICTb aBTOMaTU4YHO JOCArae CTaHy
Pe>xnM ouikyBaHHA 3

Bifo6paxkeHHAM iHbopMauii 0,8 BT 20 xB

abo cTaHy
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BAXNUBI IHCTPYKUII 3 TEXHIKU BE3MNEKU

LLlo6 3MEHLUNTUN PU3UK BUHUKHEHHS! MOXEXi, YPaXKeHHS
eNeKTPUYHUM CTPYMOM, TPaBMYyBaHHs ntoger abo BNnBy

HagMIpHOI eHepril MIKPpOXBUNBLOBOI Nedi Mig Yac BUKOPUCTAHHS
npunagy, 4OTPUMYNTECS OCHOBHMX 3anobikHMX 3axonis,
30KpemMa TaKkux:

1. [MpoynTtanTe cneuianbHi 3acTepexXeHHs Ta JOTPUMYNTECS
ix: “BAXOON BEIIMNEKW, WO YHUKHY T MOXINNBOIO
BMNMBY HAOMIPHOI MIKPOXBWIbOBOI EHEPTII”.

2. LUen npunag moxe BUKOPUCTOBYBATUCS OiTbMU BiKOM

8 pokiB i cTapwmnmMmn, a Takox ocobamm 3 06MeXXeHNMK
Gi3NYHUMN, CEHCOPHUMU 1 PO3YMOBUMN MOXITUBOCTSAMN,
HefOoCTaTHIM 4OCBIAOM i 3HAHHSAMW 3@ YMOBM, LLLO BOHWU
nepebyBatoTb Nig HaNeXxXHUM HarnagoM abo NPOIHCTPYKTOBaHI
Loao nopsagky 6e3neyHoro KOpUCTyBaHHSA NpUnagom Ta
YCBiAOMINIOKOTb MOB’A3aHi 3 UMM Hebesnekn. He gossonsante
[iTam rpatmuca 3 npynagom. ditam 3abopoHEHO NpoBOANTH
OYULLIEHHSA N KOPUCTYBaLbke 06CnyroByBaHHS npunagy, Ko
BOHU He cTapLle 8 pokiB Ta He nepebyBatoTb Nig HarnNsS4oMm.
[iTen Bikom [0 8 pOKiB BKITHOYHO Crig gonyckaTtu o npunagy
nvwe nig NoCTiINHUM Harnsgom AopPOCInX.

3. 3b6epirante npunag Ta KOro LWHyp y MicLi, He4OCTYNHOMY
ana giten Bikom 4o 8 poki..

4. 'Y pasi NOWKOLKEHHS Kabento XXNBNEHHS AN YHUKHEHHS
MOXIIMBOI HeGe3nekn Noro 3amiHy Mae NPoOBOANTU BUPOBOHMUK,
NOro cepsiCHUIM nNpeacTaBHUK abo ocobu 3 noaibHow
kBanidikauieto. (Ons npunagy 3 Y-nogibHMM NigKIOYEeHH:AM.)
5. MONEPEOXEHHA: nepea 3amiHOK Namnoyku
nepecBigviTbCs, WO npunag BUMKHEHO, OB YHUKHYTH

MOXJTMBOIO ypaXKeHHS1 ENEKTPUYHUM CTPYMOM.
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6. TMOMNEPEIXEHHA: ana 6yab-Koro, okpiM KOMNETEHTHOMO
dhaxiBus, Hebe3neyHo BUKOHYBaTW Oyab-ski onepauii 3
ob6cnyroByBaHHA abo peMOHTY Npunagy, Wo nepeabayarotb
3HATTA KPULLKK, SKa 3axXULLaE Bif BNMBY MIKPOXBUITEOBOI eHepril.
7. TOMEPEOXXEHHA: He posirpiBanTe pigki Ta iHLWi
NPOAYKTU Xap4yyBaHHS B repMeTUYHUX KOHTENHepax, OCKINbKM
BOHW MOXYTb BUBYXHYTWN.

8. Tlig yac HarpiBaHHs iXi B nnactMkoBux abo nanepoBmx
EMHOCTSX MOCTIMHO CTEXTe 3a Niy4to 3 ornagy Ha Hebesneky
3aiMaHHs.

9. BwukopucToBynTe nuie nocypn, cxsaneHum ans
BUKOPUCTAHHA B MIKPOXBUIbOBUX NeYax.

10. Mpwn nosiBi AnMy BUMKHITb Npunag abo Big'egHanTe Noro
BiJ, MepeXi XNBMNEHHA Ta TpUManTe ABepusita 3a4NHEHUMMU,
LWOO YHUKHYTW NPUTOKY MOBITPS 40 NONyM'A.

11. MikpoxBusibOBe HarpiBaHHS HarnoiB MOXe Npu3BecTn 4o
HaOLWBWAKOro 3akKMNaHHs pigMHu, ToMy HeobxigHo
AOTpMMYyBaTMUCA 0BepeXHOCTI NpWU HarpiBaHHiI BignoBigHMX
EMHOCTEN.

12. BMiCT nnsAwok Ta 6aHoK 3 ANTAYMM XapyyBaHHAM Chij
nepemiwyBaTt abo CTpyLLyBaTK, a TakoX NepeBipaATH
Temnepartypy nepes rogyBaHHAM, LWO6 YHUKHYTM ONiKiB.

13. He cnig HarpiBaTy B MIKPOXBUITbOBUX NeYyax auLs B
LUKapanyni Ta uini BapeHi S1Mus, OCKINbK/ BOHU MOXYTb BUBYXHYTU
HaBITb MiCNA 3aKiHYEHHS MIKPOXBUIBOBOIrO HarpiBaHHS.

14. INiy cnig perynsipHo o4yuLlaT, 30Kpema Bif, YCixX 3anuLLKiB
Xap4yoBUX MPOAYKTIB.

15. 3abpyaHEHHSA NeYi MoXe NpM3BECTU A0 NOTipLUEeHHS CTaHy
MOBEPXHi, L0 MOXe HEeraTUBHO BMSIMHYTU HA TEPMIH Cry6u
npunagy Ta npuasectn oo HebeaneyHol cutyadi.
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16. BukopucTtoBymnTte nviie TepMoLLyn, pekoMeHAoBaHUN Ans
uiel nevi. (Ans neyen, y akux nepenbadeHo BUKOPUCTaHHS
Tepmoluyna.)

17. MikpoxBusiboBa niv NOBMHHA NpavoBaTh 3 BidYMHEHUMU
AekopatnBHuMn asepuaTtamu. (na neyven 3 gekopaTtuBHUMU
aBepusiTamu.)

18. Llen npunag npmusHa4YeHnn ans BUKOPUCTaHHA B NOOYTi Ta
nofibHnx cpepax 3acToCyBaHHS, AK-OT:

- Y KYXOHHUX 30Hax OnA nepcoHarny B MarasnHax, ogicax ta
IHLIMX pOBOYMX MPUMILLLEHHSX;

- KNiEHTaMK B rotendax, MoTenax Ta iHWKnX cepeaoBuLlax
XWUTIIOBOrO TUNY;

- y rocrnogapcbkmx byanHkax;

- y roTensax Tuny “HouiBng Ta CHigaHok”.

19. MikpoxBusiboBa niy npusHadeHa ansa posirpisaHHs ki 1
HanoiB. CyLiHHA NpoaykTiB abo oasAry, a TakoX HarpiBaHHS
rpinok, kanuis, rybok, BONOrMx TKaHWH i nogibHMX npegmeTis
MOXe MPU3BECTN 0 TpaBMyBaHHS, 3aMaHHA abo Noxexi.
20. lNig Yac npuroTyBaHHS B MIKPOXBUITbOBIN nedi 3a6opoHeHO
BUKOPUCTOBYBATU MeTaneBi KOHTEMHEPU ONA NPOAYKTIB
XapyyBaHHS Ta HanoiB.

21. 3abopoHeHO oumLyBaTh Npunag 3a 4ONoMOoror
NnapoOYMCHUKA.

22. 3abopoHeHO BCTaHOBNIOBATH Npunag 3a AeKopaTuBHUMHU
ABepLUATaMK, OCKINbKU Lie MOXe NPU3BECTU 40 neperpiBaHHS.
(Lle He cTocyeTbCA Npunagis 3 AeKkopaTUBHUMM ABEpUSATaAMN.)
23. MikpoxBunboBa Ny Npu3HayeHa ans ekcnnyaTtauil y
BOygoBaHOMY BapiaHTi.

221



24. Tig 4Yac BMrMaHHs KOHTerHepIB 3 npunagy cnig éytm
obepexHum, wob He 3MICTUTN NOBOPOTHY Tauto. (CTocyeTbes
cTauioHapHux Ta BOyaoBaHUX Npunagis, WO BUKOPUCTOBYHOTLCS
Ha BucoTi Big 900 MM Haf nNignoroo Ta MaroTb 3HIMHI MOBOPOTHI
Taui. BogHoyac ue He cTocyeTbCs npunaais 3
rOPM3OHTalNbHUMU BIOKMOHUMM ABEpUATaMU 3HAU3Y.)

25. 3ab0pPOHEHO BUKOPUCTOBYBATM MAapOOYNCHUIK.

26. NoBepxHa wyxnsaam ons 3depiraHHa moxe ByTn rapsiyoto.
27. He BMKopuCTOBYNTE XOPCTKI abpasnsHi 3acobu aons
YnweHHa abo rocTpi meTanesi CKpebKkn ONs OYMLLEHHS CKIa
OBEPUSAT MeYi, OCKINbLKN BOHW MOXYTb NoApsnaTh NOBEPXHIO,
LLIO MOX€e MPM3BECTM A0 po3buTTA ckna.

28. MNMONEPEDKEHHA: Bupib i Moro 4actuHM, SKUX MoXxe
TOpPKaTUCS KOPUCTYBaY, CUITbHO HarpiBaroTbCA Mif Yac
BMKOpUCTaHHSA. Cnig 6yt obepexxHnmu, Lwob He TopKaTuCS
HarpiBanbHUX enemMeHTiB. [liTen Bikom 0o 8 pokiB BKMHOYHO chif
gonyckaTtn 4o npynagy nvwe nig nocTinHM Harnsaom SOPOCHnX.
29. lNig Yac BMKOpUCTaHHS Npunag cunbHO HarpiBaeTbes. Cnig
OyTn obepexxHMmu, Wwob He TopKaTUCS HarpiBasibHUX
eneMeHTIB ycepeauHi nevi.

30. MOMNEPEIKEHHA: Mig yac BukopucTaHHa npunagy
YaCTUHWN, SKUX MOXe TOPKaTUCS KOPUCTYBaY, MOXYTb
HarpiBaTucd. ManeHbkux giten He crig gonyckaTtn 4O npunaay.
21. NOMNEPEMXKXEHHA: konn npunapg npautoe B
KOMBIHOBaHOMY peXuMi, 4iTM MOXYTb KOPUCTYBATUCA MNiYYI0
nuuwe nig Harnagom Aopocnnx Yepes puaunK oniky BHaCIIQOK
BUCOKOI Temnepartypu.

YBAXHO NMPOYUTAUTE TA 3BEPIFAATE UI IHCTPYKUII
AanAa NnoaAnbLWoro BUKOPUCTAHHA
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3HMKEHHSA PU3UKY TpaBMyBaHHSA 0OciO, Wwo
BCTaHOBJIOOTb 3a3eMJ1I€HHS

HEBES3INEKA!

Hebesneka ypaxeHHs
eNeKTPUYHUM CTPYMOM

[oTuK 0O OesKUX BHYTPILLUHIX
KOMMOHEHTIB nNpunagy Moxe
NPU3BECTN 40 CEPNO3HUX TPaBM
abo cmeprTi. He po3bupante uen
npunag.

NONEPEOXEHHA

Hebesneka ypaxeHHs
eNeKTPUYHUM CTPYMOM
HenpaBunbHe 3aCcToCyBaHHS
3a3eMJIEHHS1 MOXe NPU3BECTU [0
YPaKEeHHS efIeKTPUYHUM CTPYMOM.
Mig'eqHynTe npunag 4o po3eTku
BUKITKOYHO MicNs TOro, K Noro
Oyae HaneXxHnm YMHoOM
BCTAHOBMNEHO Ta 3a3eMJIeHO.

Ller npunag noBuHeH ByTu
3a3emMreHun. Y pasi KOpoTKoro
3aMUKaHHS 3a3eMJSIEHHS 3MEHLLYE
PU3UNK YPaXKXEHHSI eNeKTPUYHUM
CTPYMOM, Hagakuum NpoBiaAHMK Ans
©e3neyYHOro BUTOKY efleKTPUYHOro
CTpyMmy.

Llen npunag obnagHaHui LWHYPOM,
LLO Ma€e 3a3eMIYMiA NPOBIAHUK
i3 3a3eMMIOY0K BUITKOHO.
LUtencenb cnig nig’egHyBaty Ao
HaneXHMM YMHOM BCTAHOBIEHOI Ta
3a3eMI1eHOI PO3ETKM.

AKLIO IHCTPYKLUIT i3 3a3eMIeHHS He
3p0o3yMini NoBHO Mipoto abo
SKLO BW CYMHIBaeTecs Wonao Toro,
4Yn npunag HanexHuM YNHOM
3a3eMJSIeHUIN, NPOKOHCYNbTYNTECS
3 KkBaniikoBaHMM enekTpukom abo
ManCTPOM.

Akwo HeobXxigHO ckopucTaTucs
noJoBXyBayeM, BUKOPUCTOBYNTE
nuwe 3-nNpoBigHMKOBUI
noJoBXyBau.

1. KOpOTKWI LLHYP XUBMNEHHS
nepegbavyeHnn ons 3HWKEHHS
PU3NKIB YHAcnigoK 3annyTyBaHHS B
LWHYpi abo CNOTUKaHHA Yyepes
HbOrO.

2. £KWO0 BUKOPUCTOBYETLCSA
AOBIMA LUHYPOBUIA KOMMNNEKT abo
noJoBXyBau:

1) 3a3Ha4veHi HoOMiHanbHi
XapaKkTePUCTUKM LLUHYPOBOIrO
KOoMnnekTy abo nogosxyBada
MOBUHHI BYyTV HE MEHLLUMMU, HIXX
HOMIHaIbHi eNeKTPUYHI
XapakTepucTuku npunagy.

2) MogosxXyBay NoBMHEH ByTu 3-
NPOBIAHNKOBUM LUHYPOM
3a3eMrIoBaribHOro T1ny.

3) MNogoBXeHW LHYP NOBUHEH
nponsraTu Tak, Wwob BiH He 3BUCaB
3i CTiNbHWLUI | HE CTBOPIOBAaB
Hebe3neKy HaTAry 1 nepeyenneHHs
yepes HbOro Ans aiten.



OYULLEHHA

O60B’sa3K0BO Big’eQHaNTe Npunag Bia oXXepena XXMBMEeHHS.

1. Micnga BUKOPUCTaHHA Nedi NPOTPITh il BHYTPILLHIA NPOCTip 3nerka
3BOJIOXXEHOK raH4ipKOH0.

2. Ouunwwynte gonomixkHe npunagasa 3BU4HUM CNOCOBOM Y MUMBHIN
BOA.

3. Y pasi 3abpyaHeHHSA pamu ABEPUAT, YLLINIbHEHHSA Ta NpUnernmnx
aetanen Ix cnig peTenbHO o4YnLLaTh BOSTOrOK raHyipKoto.

4. He BMKOPUCTOBYWNTE XOPCTKI abpasnBHi 3acobu AN YMLLEHHS
abo rocTpi meTanesi ckpebkun Ans OYMLLEHHS CKNa ABEPUAT neui,
OCKISTbKM BOHW MOXYTb NogpsinaTi NOBEPXHIO, O MOXe NpU3BecTun
00 po3buTTa ckna.

5. MNopaga Wwoao ovnLLEHHSA: AN NErworo OYMLLEHHS BHYTPILLHIX
CTIHOK, Ha SIKMX MOXe 3anuLiaTncs ka: NoKnagiTe NOMOBUHY
numoHa B mucky, gogante 300 mn (1/2 niHTK) BOAM i rpinTe MUCKY
npotarom 10 xBunuH Ha 100 % NOTYXXHOCTI MikpoxBunb. [NpoTpiTb
NiY YNCTOK M’SIKOK CYXOK TKaHWHOHO.

nocya
OBEPEXHO!

Heb6e3neka
TpaBMyBaHHSA noaen
[ns 6yab-Koro, okpim
KOMMNeTeHTHOro caxisus,
Hebe3rneYyHo BMKOHYBaTU
Oyab-aki onepadii 3
obcnyroByBaHHA abo
PEMOHTY Npunagy, Lo
nepeanbadaloTb 3HATTS
KPULLIKK, sika 3ax1Lae Big,
BMIMBY MIKPOXBUbOBOI
eHepril.

[vB. iHCTpPyKUito B po3aini “MaTtepianu, siki MoXHa
BMKOPVCTOBYBATM B MIKPOXBMITbOBII Medi abo SKnx
cnig yHukat”. NeBHUIA HeMeTanesui NOCya MoXxe
6yT1 HeGE3MNEYHNM AN BUKOPUCTAHHS B MIKPOXBUII-
bOBIl Mevi. AKLLO BU CyMHIBaETeCs, MOXeTe
nepesipuTY BiANOBIAHUIA NOCYL, SIK ONUCAHO HIDKYE.

BunpobyBaHHs nocyay:

1.HanwuiTe B KOHTENHEp, NpuaaTHUM Ans
BMKOPUCTaHHS B MiKPOXBWIBOBIN nevi, 1 Jaluky
xonopgHoi Boau (250 mn) Ta noctaBTe Nopsig,
nocyn, SKUM cnig nepesipuTu.

2.3anycTiTb NpUroTyBaHHSA Ha MakcuUMarnbHin
NOTYXXHOCTi NPOTAroM 1 XBUIMUHM.

3. ObepexHO TOPKHITLCA nocyay. AKLO NOPOXKHINA
nocyAa Tennuin, He BUKOPUCTOBYINTE NOro ANs
NPUroTyBaHHS iXXi B MiKpOXBWIILOBIV Mevi.

4. He nepeswuLLyiiTe Yac NPUroTyBaHHs B
1 XBUIKHY.
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Martepianu, siki MOXXHa BUKOPUCTOBYBATU B MIKPOXBUILOBIN Nevi

Mocyn

MpumiTKK

Macep

[oTpumyinTech iHCTPYKUiA BUPOBHMKA. HKHA YacTuHa nacepy noBuHHa OyTu Ha
BMCOTi LWoHanmeHwe 5 mm (3/16 grorima) Hag NoBOPOTHOW Tauerw. HenpasunbHe
BMKOPWCTaHHS MOXe NPpU3BecTW 40 NOSIOMKM MOBOPOTHOI TalLli.

Cronoswuii nocya

Tinbkv BUpoOK, cxBaneHi 4ns MikpOXBUbOBUX Nevei. JoTpuMyiTech iHCTPYKLIN
BUpoOHUKa. He BUKOpPUCTOBYITE pO3TpickaHnin abo 6utuin nocya.

CknisiHi 6aHku

3aBxau 3HiManTe KpuULLKY. BUKOpUCTOBYINTE TiNbKW ANA po3irpiBaHHSA ki, NOKN BOHa
He CTaHe Tennot. BinbLwicTb CKNAHNX GaHOK He XapOoMiLlHi 1 MOXyTb
po3TpicKyBaTUCS.

CknsiHui nocya

Tinbkv TEPMOCTIVKMIA NOCyA, CXBanNeHui Anst MikpOXBUIbOBUX NeYei.
lMepekoHalTecs, Wo nocya He Mae MeTaneBoro 03406neHHs. He BukopucToBynte
poaTpickaHuin abo 6uTnin nocya.

Miweykn gnsa
NpUroTyBaHHs iXi B
neui

[oTpumyiTech iHCTPYKLUi BUpOoGHWKa. He 3akpuBaiiTe ix MeTanesummn
3aTnckadamu. 3pobiThb LWiNUHW AN BUXOAY Napu.

ManepoBi Tapinku Ta
YaLuku

BukopucToByiiTe nuwe Ansi KOPOTKOYACHOrO NPUroTyBaHHA/po3irpiBaHHs ixi. He
3anuwanTe niv 6e3 Harnsgy nig Yac NpUroTyBaHHS.

ManepoB.i pyLUHWKM

BukopuncToByITE ANS HAaKPUTTSA i 3aA4NA NOBTOPHOIO HarpiBaHHsA Ta NornMHaHHsA
Xupy. BukopucToBy#iTe nif HENepepBHUM Harns4oM nuile A5t KOPOTKOYaCHOro
NPUroTYBaHHS.

MeprameHTHUI Nanip

BukopurcTOBYITE SIK KPULLKY, W6 3anobirtn po3bpuakyBaHHIo, abo 06ropHiTh HUM
nocyA Ansi napyBaHHs.

MnacTukoBuin nocyn

Tinbkv BUpoOM, cxBaneHi Ans MikpOXBUbOBUX Nevei. JoTpuMyiTech iHCTPYKLIn
BUpoOHUKa. Mae MicTUTK no3Hauky “bBesneyHo Ans MikpoxBunboBMx neyen”. deski
NNacTUKOBI EMHOCTI NOM’SIKLLYIOTBCS BHACMIAOK HarpiBaHHs ixi BcepeauHi. “MakeTn
ONs BapiHHA” Ta WiNbHO 3aKpuUTi NonieTUNEHoBI NakeTy crif npopi3aTu, NPOKONOTH
ab0o po3KpUTK BIAMOBIAHO [0 NO3HAYOK HA YNaKOBL.

lMnacTtukoBa Tinbku BUpoGW, cxBaneHi Ans MiKpOXBUMbOBUX Nneveit. Bukopuctosyiite ans

obropTka HaKpWTTS iXi Nig Yac npuroTyBaHHs, o6 yTpumysaTtu Bonory. [nactukosa
obropTka He MOBUHHA KOHTaKTyBaTU 3 HKet.

TepmomeTpu TinbKkv cxBaneHi Ans 3acToCyBaHHsI B MiKpOXBUITbOBUX Neyvax (TEpMoMeTpuy Ans

M’sica Ta BUMIYKK).

Bockosuii nanip

BuKoprCTOBYINTE Sk KPULLIKY, o6 3anobirtn po36prakyBaHHIO abo 36epertu Bosory.

MaTepianu, siki He MOXHa BUKOPUCTOBYBATM B MIKPOXBUITLOBIN Nevi

Mocyn

MpuMmiTKN

AntomiHIEBMIA NOTOK

Moxe cnpuanHaTy gyroBuii po3psa. MNepeknagite Ky B nocya, SKUin Moxe
6e3neyHo BUKOPUCTOBYBATUCSI B MiKPOXBUIbOBIN Neui.

KapToHHa kopobka 3
MeTareBoio py4Kkor

Moxe cnpuymHsaT AyroBuii po3psia. MNepeknagite XXy B nocya, SKUin Moxe
6e3neyHo BUKOPUCTOBYBATUCSI B MiKPOXBUIbOBI Nevi.

MeTaneBuin abo
03006neHni
MeTarnom nocyn

MeTan ekpaHye MiKpoxBuni i He Aae iM HarpiBaTy ixxy. MeTanese 030061neHHS
MOXe CMPUYNHATY OYroBUiA po3psa.

MeTanesi 3aTuckauvi

MoXyTb CNpUYNHATY AYyroBUiA pO3psia Ta 3aMMaHHsS BCEpeauHi nevi.

ManepoBi nakeTn

MoXyTb CIPUYNHUTY 3aMaHHS BCEPEAUHI Nnevi.

MiHonnacToBun
nocyn,

Mig BNMBOM BrCOKOI TeMnepaTypu NiHONMAcT MOXe nnaBuTHcs abo
3abpyaHIoBaTH PiAVHY BCEPEAVHI.

Mocyp i3 aepeBnHn

Mpy nepebyBaHHi B MiKpOXBUIBOBI Nevi AepeBuHa BUCUXaE Ta MOXe
poskontoBaTucs abo TpickaTucs.
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BCTAHOBJIEHHA MEYI

Ha3Bn KOMNOHEHTIB Ta AOMOMDKHOro Npunagas MikpoxBuiboBOI Nevi
HicTaHbTe niy Ta Bci maTepianu 3 Kopobku, AicTaHbTe BCe 3i BHYTPILLUHBOrO NPOCTOPY Nevi.
Y KOMMAEKT BaLLOi NeYi BXOAUTb Take SOMOMiKHE npunagns:

CKMsHUI NOTOK 1

Byson kinbusa nosopoTHoi Taui 1 A
IHCTpyKLUia 3 ekcrinyaTauii 1
F D
% y
R

=

o—_|
|
/

~
G D A) MNaHenb KepyBaHHs
B) Ban noBopoTHOI Taui
C) Byson kinbus NoBOPOTHOI

Tau,i
Criltka Ans rpUmIo (He MOXe BUKOPUCTOBYBATMCS 3 MIKDOXBUMLOBOIO D) CknsiHum NnoTok
hyHKLIEIO 1 Ma€E BCTAHOBIOBATUCS Ha CKSIHOMY FOTKY) E) BikoHLe
. ) F) OBepusaTta B 360pi
BcTtaHoBneHHs NOBOPOTHOI Taul G) Cuctema 3anobixkHoro
OcHoBa (HVKHiii GiK) BnokyBaHHs!

a. Hikonun He cTaBTe CKNAHUIA NOTOK AOropu
aHoM. Hikonu He oBMmexyiTe pyx CKNsIHOro

noTka.
CkngHun b. MMig yac npuroTyBaHHA i 3aBXau cnig
NOTOK BMKOPUCTOBYBATM SIK CKITSIHWIA NOTOK, TaK i

| KifnbLe NOBOPOTHOI Tau,i.
Cc. Ycs ika Ta EMHOCTI 3 >Keto MaloTb 3aBXaun

l pO3TalLOBYBaTUCS Ha CKIISHIM Taui Ans
Ban nosopoTHoi NPUroTYBaHHS iXi.
Taul d. Ko cknsiHUit NoTok a6o By301 KinbLst

NMOBOPOTHOI Taui po3TpickaBcs abo 3namascs,
3BEpPHITbCA A0 HAaNBNMXKYOro aBTOPN30BaHOIo
CEpBICHOTO LiEHTPY.
Byson kinbug
NMOBOPOTHOI Tauli
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BcTaHOBNEHHSA Ta NiAKNOYeHHSA

1. Llen npunag npusHadeHnn nuwie ans 4OMallHbOoro
no6yTOBOro BUKOPUCTAHHS.

2. Ua nivy npnsHayeHa nuwe Ans BUKOPUCTaHHSA Y
BOyaoBaHoOMy BapiaHTi. BoHa He npu3HadeHa ons
BCTAHOBIEHHS Ha CTiNbHUUAX abo BcepeauHi wad.

3. O60B’A3KOBO OOTPUMYMTECS crieLianbHUX IHCTPYKUIN 3i
BCTaHOBIEHHS.

4. MNpunag MoXHa BCTAHOBUTU B HACTIHHIN Wadi LWMPUHO
60 cm.

5. MNpunapg oCcHaLLEeHO WTENCENbHOK BUIKOK, NOro cnig
nigkoYaT nuwe 4o npaBuibHO BCTAHOBEHOI 3a3eMI1eHOol
PO3ETKM.

6. Hanpyra B Mmepexi NoBWHHA BignosigaTn Hanpyasi,
3a3HadveHin Ha nacnopTHIN Tabnnyu,.

7. MoHTax po3eTku Ta 3aMiHy 3’eqHyBarnbHOro kabenwo mMae
34iMcHIOBaTU NuLLe KBasnigikoBaHUM enekTpuk. Ao
nepenbavaeTbes, WO nicns MOHTaxy Burka éyae B
HeOCTYIHiN 30Hi, HA CTOPOHI MOHTaXy CIlif yCTaHOBUTU
BCEMOMOCHUN pO3’eaHYBanbHUA NPUCTPIA 3 PO3PUBOM MiX
KOHTaKTaMu LWOHanNMeHLe 3 MM.

8. 3ab0opOoHAETLCA BUKOPUCTOBYBATU NEPEXIOHUKN,
po3ranyxysaudi Ta NnoAoBxXyBaui. [lepeBaHTaXXeHHs Mepexi
MOXe NPU3BECTU OO0 PUIUKY MOXEXI.

[JocTynHa noBepxHs MOXe HarpiBaTucs
nig yac po6oTtu.
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IHCTpyKUiA 3i BCTAHOBMNEHHS
Bbyab nacka, yBaXHO npoymTanTe iHCTPYKLi0 nepes yCTaHOBKO

3BepHITb yBary

EnekTpu4He 3’¢aHaHHA

[Miv ocHalleHo WTencenbHOK BUIKO, i cnig NigknoYaTy nuwe 40 NPaBuibHO BCTAHOBEHOT
3a3eMreHoi po3eTku. BctaHoBMoBaTU po3eTKy Ta 3aMiHioBaTH 3'eQHyBanbHUii kabenb mae
nvwe kBanicikoBaHW enekTpuk BiaNoBIAHO A0 YNHHUX HOPM.

Ao nependavaeTbes, WO MiCns MOHTaXy BuIka 6yae B HeQOCTYMHIl 30Hi, Ha CTOPOHI
MOHTaXy Crif, yCTaHOBUTW BCEMONOCHUIA PO3’€AHYBaY 3 PO3PUBOM MiXK KOHTaKTamu
LLIOHaNMeHLLEe 3 MM.

LLadpa, B ki1 BCTAHOBMIOETLCS Npuniag, He NOBMHHA MaTW 3a4HbOI CTIHKM N03aAy HbOrO.
Mi>x CTiHOKO Ta OCHOBO Npunagy BuLLe NOBUHEH BT 3a30p.

KoHkpeTHMI po3mip 3a30py MOXHa 3HanTW Ha cxemax.

MinimanbHa BMcoTa yctaHoBku: 85 cm.

He 3akpuBanTe BEHTUNSAUIVHI OTBOPU Ta BCMOKTYBarbHi OTBOPMU.

Mpumitka.
He 3aTuckaliTe Ta He 3rnHanTe Kabernb XUBMEHHS.

E g BUHT “A”

i BUHT “B”

MoHTaxHa nnacTtuHa
=4
<
O

lMnacTtumkoBa kpuwka Trim-Kkit
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MpumiTtka.
KpOHLUTENH i WwabnoH HkHBOI Wwadw NoTpibHI Nig Yac MoHTaxy B 060X yCTaHOBKaXx.
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1. OsHanomTecs 3 iHCcTpykuieto Ha LUABNTOHI HMXKHBOT LUA®W, npuknaaits
WabnoH A0 HWKHBLOT NAOLWMHK Wwadu.

B. Migrotynte wady

BOTTOM CABINETITEMPLATE

“ a0

2. 3pobiTb NO3HAYKM HA HWXKHIV NNOLLMHI LWadw BiANOBIAHO 4O NO3HAYOK “a
wabnoHy.

-~

£

e LleHTpanbHa niHis

/
/
3. 3HiMiTb WabnoH HMXHBOT Wadu Ta 3aKpiniTe MOHTaXHY NNAcTUHy rBUHTOM “A.

BUHT “A”
vy

i MoHTaxHa niHis
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C. BcTaHOBIeHHSA neui

4. BcTaHOoBITb Ny y wady

- nepeKOHaIZTeCFI, LLIO 3a[Hs1 YacTUHa nedi 3abnokoBaHa MOHTaXHOM

NnnacTUHOLO.

- He 3aTnckante i He NnepeKkpyyYymnTe LUHYP XUBMEHHS.

[]

MoHTaxHa
nnactuHa

5. BigkpwiTe oBepusTa, 3akpinite nid y wacdi 3a gonomoroto reuHTa “B” y
MOHTa)XHOMY OTBOPpi. [MOTiM 3aKpiniTe NIACTUKOBY KpULLIKY Trim-kit Ha

MOHTa)XHOMY OTBOpI.

MoHTaxHu
OTBIp rBuHTa “B”




MaHenb KepyBaHHA
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Mikpoxsuni/rpuns/
KOMOi.

PosmopoxysaHHs
3a Baroto/4acom

KyxOoHHWIA
Tanmep/roguHHNK

Cron/CkuHyTun

Myck/ +30cek./
MigTBEpouTn

ABTOMaTN4HE
MEHI0

Yac

Bara




IHCTpYKUii 3 ekcnnyaTauil
1. HaJ'IaLUTyBaHHFI roanHHUKa

Mig Yac nigkntoYeHHss MiKpOXBUNBOBOI NeYi 0 MepeXxi XXUBMEHHS Ha eKkpaHi BigobpasnTbes

“0:00” 1 oguH pa3 NponyHae 3BYKOBUIN CUrHar.

1) [Ogivi HaTUCHITE “KyXxOHHMI Tanmep/roguHHKK”, o6 BMOpaTh hyHKUit0 rOAUHHMKA.
Lindpu roguH GrnmmatumyTb.

2) ToBepHiTb “ % wob BigperynioBaTth undpy roamH. Yac BBeaeHHs mae O6ytu B
mexax 0—23.

3) HatucHiTb “KyxoHHUI Tanmep/roamHHuK”. Lindppu xsunuH numatnmyTb.

A

4) TloBepHiTb % o6 BigperyntoBaTtn uudpmn XBUNUH. Yac BBegeHHA Mae OyTu B
mexax 0—59.

5) HatucHiTe “KyxOHHUI TanMep/roanHHKK”, LWoO 3aBEpLUNTM HanawTyBaHHS

roAnHHKUKA. “;” Brinmae, i Yac CBIiTUTLCA.

MpumiTka. 1) AKWO rogMHHMK HE HanalwTOBaHO, BiH He (OYHKLIOHyBaTUMe 3a HasiBHOCTI
XUBMNEHHS.
2) SAKwo nig Yac HanawTyBaHHS roaMHHMKa HaTUcHyTK “Cton/CkuHyTW”, Niy
aBTOMaTU4HO NMOBEPHETLCS A0 NONepeaHbOoro CTaHy.

2. TMpuroTtyBaHHs B MiKpOXBUIbOBIN neui
HatucHitb “MikpoxBuni/rpunb/kombi.”, Ha ekpaHi Bigobpasutecs “P100”.

HatucHitb “MikpoxBuni/rpunb/kombi.” kinbka pasie abo noBepHiTb @ wob Bnbpatu
noTpibHy noTyxHicTb, i “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10” ... “C-2” BigobpaxaTumyTbca Ansi
KO>XHOTrO HACTYMHOMO HATUCKaHHS.

Motim HaTucHiTh “Myck/+30cek./MiaTBepanT’, o6 niaTBEpAUTH, | NOBEPHITHL @”, o6
BCTaHOBWTW Yac npurotyBaHHs Big 0:05 go 95:00. HatucHiTe “Tlyck/+30cek./MNigTBEpANTA”
e pas, Wwob po3noyaTi NpUroTyBaHHS.

Mpuknag: AKLWo BY xO4eTe BUKOPUCTOBYBaTW NOTYXHICTb MiKPOXBUMLOBOrO MOAYIS Ha
80% gnsa rotyBaHHst NpoTAarom 20 XBUINWH, BUKOHAWTE HACTYMHI Aii.

1) HatucHitb “MikpoxBuni/rpunb/koMBi.” oauH pas, i Ha ekpaHi Binobpasutbcs “P100”.

2) HatucHitb “MikpoxBuni/rpunb/kombi.” we pas abo NoBepHiTb * % wo6 Bnbpatu
80% MOTYXXHOCTi MIKPOXBWSTb.

3) HatucHitb “Tlyck/+30cek./lMiaTBepantn’, Wob nigTBEpAMTH, | Ha ekpaHi
Bigo6pasnTtbes “P 80”.

4) Tloseptante @ Wo6 HanawTyBaTV Yac NPUroTyBaHHS, OOKM Ha ekpaHi nevi He
3'asuTbCa “20:00”.
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5) HatucHitb “Tlyck/+30cek./lMiaTBepantn’, wWob po3novaTn NPUroTyBaHHs.

MPUMITKA. BenuunHm KpoKy perysitoBaHHA Yacy nepeMmnkayem € Takumu:
0---1 xB . 5cekyHn

1---5 xB : 10 cekyna
5---10 xB : 30 cekyna
10---30 xB : 1 xBuUnuHa
30---95 xB . 5 xBuUnuH

“MikpoxBuni/rpunb/komBi.” IHCTpyKU;iT

MoTyXHicTb MoTyxHiCcTb

Howmep BigobpaxeHHs MIKDOXBHIb rpuns
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0 % 100%
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

3. Tpunb abo KOMOGi. NPUroTyBaHHS
HaTucHitb “MikpoxBuni/rpunb/koMBi.”, Ha ekpaHi Binobpasutscs “P100”.

HatucHiTs “Mikpoxeuni/rpunb/kombi.” kinbka pasis abo NOBEpHITL * @’ , Wo6 BnBpaTu
noTpibHy noTyxHicTe, i “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10”, “G”, “C-1”, “C-2”
BiNOBPaXaTUMYTLCA NS KOKHOTO HACTYMHOMO HATUCKAHHS.

Motim HaTucHiTh “Myck/+30cek./MiaTBepanT’, o6 niaTBEpAUTH, | NOBEPHITHL @?’, o6
BCTaAHOBUTM Yac npurotyBaHHs Big 0:05 go 95:00. HatucHite “Myck/+30cek./liaTBepantu’
e pas, Wwob po3noyaTv NpUroTyBaHHS.

Mpuknag: AKLWo BY xO4eTe BUKOPUCTOBYBaTW NOTYXKHICTb MiKPOXBUBLOBOrO MOAYIS Ha
55% i noTyxHicTb rpunst Ha 45% (C-1) ansi rotyBaHHsi NpoTsrom 10 XBUNWH,
BMKOHaWTe HaCTymMHi Aii.

1) HatucHite “MikpoxBuni/rpunb/kom6i.” oguH pas, i Ha ekpaHi BigobpasuTecs “P100”.

2)  HatucHitb “MikpoxBuni/rpunb/kom6i.” kinbka pasis abo NoBepHITb * @ o6
Bnbpatn Kombi. 1 pexum.
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3) HatucHitb “Tlyck/+30cek./lMiaTBepantn’, Wob nigTBEpAMTH, | Ha ekpaHi
BigobpasuTbesa “C-1".

4) TloseptauTte “ @ Wo6 HanawTyBaTV Yac NPUroTyBaHHS, JOKN Ha eKpaHi nevi He
3'aBuTbes “10:00”.

5) HatucHiTe “Iyck/+30cek./TligTBepanTn”, Wwob po3noyaty NpuroTyBaHHS.

Mpumitka. [lo 3aBepLUEHHi NONMOBUHM Yacy NPUroTyBaHHS 3 rpunem nid Agidi BigTBOPUTL
3BYKOBUI curHarn. Lie HopmansHo.
LLlo6 gocartu e kpawioro edpekTy Big rpuns, NoTpibHO NepeBepHyTH CTpasy,
3a4MHUTK aBepusTa i HaTUCHYTK “ Myck/+30cek./MiaTeepautn ”, LWo6
NPOJOBXUTU NPUrOTYBaHHS. SKLLO HE BUKOHYBaTW onepaLiii Ha nedi, BoHa
npogoBXyBaTVMe roTyBaTu.

4. |Wsnakuii nyck

1) VY craHi ovikyBaHHs HaTucHITb “Tlyck/+30cek./lNiaTBepant’, 1Wob po3noyaTu rotyBaTm
3i 100% noTyxHicTio. KoxxHe HaTuckaHHs 36inbLuye Yac npurotyBaHHs Ha 30 cekyHa Ao
95 XBUNWH.

2 Y pexumax MiKpoXBUIbOBOI Mevi, rpuns, koMGiHOBaHOro NpuroTyBaHHst abo
PO3MOPOXXYBaHHSI KOXXHE HaTuckaHHsi kHornku “Tyck/+30cek./lMiaTBepautn’ 36inbLuye
yac npurotyBaHHs Ha 30 cekyHa.

3) Y cTaHi oYikyBaHHS MOBEPHITb “ @ nisopy, o6 BCTAHOBUTW Yac NPUroTyBaHHS 3i
100% MOTYXHICTHO MIKpPOXBUWIb, @ NOTiIM HaTUCHITL “[yck/+30cek./MiaTBepantn’, wo6b
pos3noyaTi NpUroTyBaHHS.

5. Po3mopoxyBaHHS 3a Baroto

1) HatucHith “Po3mopoxyBaHHS 3a Baror/4acoM” oauH pas, i Ha ekpaHi neyvi 3'aBnTbcs
Hanuc “dEF1”.

2) ToBepHiTb “ % wo6 BmubpaTn Bary npoaykris Big 100 o 2000 r.

3)  HatucHitb “Tlyck/+30cek./MiaTBepanTH”, W06 po3novaT pO3MOPOXKYBaHHS.

6. POSMOpO)KyBaHHﬂ 3a 4Yacom

1)  [Biyi HaTMCHITb KHOMKY “PO3MOPOXXYBaHHS 3a Barot/4acom”, i Ha ekpaHi neui
3’aBuTbCA Hanuc “dEF2”.

2) ToBepHiTb “ @ o6 Bubpatn Yac po3mMopoxXyBaHHs. MakcMMarnbHWiA Yac cknagae
95 XBUMWH.

3)  HatucHitb “Tlyck/+30cek./MiaTBepanTn’, Wob po3novaT pO3MOPOXKYBaHHS.
MoTyXHicTb po3MopoXXyBaHHSA cTaHoBUTbL P30, i il He Oyae 3MiHeHo.
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7.

1)

2)

3)
4)

HaTtucHitb “KyxoHHWUIA Tanmep/rogMHHNK” OAMH pas, i Ha ekpaHi Bigobpasutecst 00:00.

KyxoHHWI Tarimep

[MoBepHITb @ wo6 BMcTaBUTK NOTPIOGHMIA Yac Tanmepa. (MakcuManbHuiA Yac
NPUroTyBaHHsA CTAHOBUTb 95 XBUITWH.)

HatucHiTb “lMyck/+30cek./MNiaTBepantn’, wob niaTBepanTy HanawTyBaHHS.

Konu 3BOpOTHMI BiANik Yacy Ha TariMepi cnnvBe, iHANKaTop 3racHe. 3BYKOBUI curHan
nponyHae 5 pasis. AKLO Ha Npunagi HanalwToBaHO FOANHHUK (Y 24-roguHHOMY
dopmari), Ha gucnnei BinobpasnTbCa NOTOYHUI Yac.

MpumiTka. 3BOPOTHMI BiANiK Yacy Ha TanMepi BiAbyBaeTbCca He B 24-rognHHOMY

dopmari. KyxoHHUI Tanmep 34iMCHIoE BiAnik Yacy came ik Tanmep.

8. ABTOMaTU4YHE MEHIo

1) TloBepHiTb % npasopyv, Wwob BubpaTty MeHIo, i Ha ekpaHi OyayTb Bigobpaxartucs
nosigomneHHs Big “A-1" go “A-8”, Wo o3Hayvae niuy, M’ 1Co, OBOYi, MakapoHMU,
KapTonsto, pmby, Hanoi Ta MNOMKOPH.

2)  HatucHitb “Myck/+30cek./lMiaTBepantn’, wWob nigTBepanTu.

3) TlloBepHiTb % ”, W06 BMOpaTu Bary 3a 3aMOBYYBaHHAM Y SIKOCTi CXEMU MEHIO.

4)  HatucHitb “Nyck/+30cek./lNigTBEepanT”, wWob po3noyaT NPUroTyBaHHS.

Mpuknag: AKwo BY xo4eTe BUKopucTatu “ABTOMaTnyHe MeHo” aAns npurotyBaHHs 350 r

pubu, BUKOHaANTE HACTyNHi Aii.

lMoBepTante % 3a rOAMHHUKOBO CTPINKOK, MOKM Ha eKpaHi He 3'aBnTbCs “A-6".

1)

2)  HatucHitb “Tyck/+30cek./MigTBEpanTI”, W06 nigTBEPANTU.

3) [oeeprante % ”, wob BnbpaTn Bary pnbu, NokM Ha ekpaHi He 3’aBuTbca “350”.
4)  HatucHitb “TNyck/+30cek./lNigTBEepanT”, Wob po3noyaT NPUroTyBaHHS.
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Cxema MeHIo:

MeHto Bara ExpaH
A-1 200r 200
Miya 400 r 400

250r 250
A2 350 r 350
M’aico
450 r 450
A3 200 r 200
. 300r 300
OBoui
400 r 400
A-4 50 r (3 450 mn xonogHoi Boau) 50
MakapoHHi Bupobu 100 r (3 800 mn xonogHoi Boan) 100
200 r 200
A5 400 1 400
KapTtonns
600 r 600
Al 250r 250
Puba 350 r 350
450 r 450
A7 1 yawka (120 mn) 1
H - 2 yawikm (240 mn) 2
anoi
3 vawkm (360 mn) 3
A-8 50r 50
MonkopH 100r 100

9. bBaratocragiiHe NpUroTyBaHHs

MoxxHa BCcTaHOBUTM LLOHaNBIinbLe 2 cTagii npurotyBaHHs. Mpu 6aratoctagiiHomy
NPUroTyBaHHi, SKLWO OAHa 3i CTadi € pO3MOPOXYBaHHAM, TO PO3MOPOXYBaHHA Mae GyTn
aBTOMaTUYHO Yy NepLUin cTagil.

Mpuknag: AKWo BM Xxo4eTe po3MopOo3nTK DKy NPOTAroM 5 XBUMWH, a NoTiM roTyBaTtu 3
MiKPOXBUBbOBOK MOTYXHiCTI0 80% NpOTAroM 7 XBUIWH, BUKOHaNTE Taki Ail:

1)  [Biyi HAaTMCHITb KHOMKY “PO3MOPOXYBaHHS 3a Barow/4acom”, i Ha ekpaHi neui
3’aBuTbCA Hanuc “dEF2”.

2) TlosepHiTb % o6 BMBPaTN Yac po3MOPOXYBaHHSA, LOKM Ha eKpaHi He
BigobpasnTtbes “5:00”.

3) HatucHitb “MikpoxBuni/rpunb/kom6i.” oguH pas, i Ha ekpaHi Bigobpasutsca “P100”.

4)  HatucHitb “MikpoxBuni/rpunb/kombi.” e pa3 abo NnoBepHiTh Q} wob Bnbpatu
80% NOTYXHOCTi MIKPOXBWIIb.

5) HatucHitb “Tlyck/+30cek./lMiaTBepantn’, Wob nigTBepAnTH, | Ha ekpaHi
Bigo6pasnTtbes “P 80”.

238



UA

MoBepHiTb @ LWo6 HanawTyBaTh Yac NPUroTyBaHHS, [OKWU He ekpaHi nedi He

6)

BigobpasuTbca “7:00”.

7)  HatucHitb “Tlyck/+30cek./lMiaTBepantn’, Wob po3novaTn NPpUroTyBaHHs, i 3ByKOBUN
CuUrHan nNporlyHae oAuH pas Ans nepLioi ctagii npurotysaHHs. MoTiM noynHaeTbes
BifNik Yacy po3MopoXXyBaHHs. [1ig 4ac Opyroro NpMrotyBaHHA 3HOBY MpPOIyHae
3BYKOBWI curHan. Konv npuroTyBaHHS 3akiH4MTbCS, 3BYKOBUIA CUrHaN NponyHae n'Atb
pasis.

10. o®yHkuia 3anuTy

1) Y pexvmax MiKpOXBWMb, FpUnsi Ta KOMBIHOBAHOIo NPUroTyBaHHSA HATUCHITb
“MikpoxBuni/rpune/komb6i.”. Micns Lporo BNpodoBx 3 cekyHA, Ha ekpaHi
BigobpaxaTumeTbCst NOTOYHA NOTYXKHICTb. Yepes 3 cekyHam niv NoBepHeTLCA A0
nornepeaHLOro CTaHy.

2) Y pexumi NnpuroTyBaHHA HaTUCHITL “KyXoHHUI TaiMep/roguHHKK”, Wwob AisHatuca
yac, i yac BigobpaxaTumeTbCst NPOTAroM 3 CeKyHA,.

11. ®yHKuis GnokyBaHHS AOCTyny Aiten

BnokyBaHHs: Y cTaHi o4iKyBaHHSi HATUCHITb | YTPUMYINTE NPOTSAromM 3 CEKyHA

kHonKy “Cton/CkuHyTun”. MNMponyHae TpuBanun 3ByKOBWIN curHarn,
LLIO O3HaYaTMMe NepeBeaeHHs Npunaay y pexvm 6noKyBaHHs
Big aiten. Mpu ubomy BigoGpaKaTMMETbLCHA NOTOYHUI Yac, SKLLO
MNOro HamnawToBaHoO, iHakKLle Ha ekpaHi BinobpaxaTnmeTbes “

L2 22 |inpgukatopu 6rokyBaHHs.

CkacyBaHHs 6nokyBaHHsA: Y 3abnokoBaHOMY CTaHi HATUCHITb | yTPMMYITE NpoTSarom 3

12.

1

2)

3)

cekyHp, kHonky “Cton/CkuHyTn” . lNMponyHae [OBrvin 3ByKOBUIM
curHan, Lo o3HavaTume, LWo 3aMoK po3broKoBaHo.

TexHiuHi XxapakTepucTnkm

Ao ABepuUsTa BiQUMHANNUCA Nig Yac NPUroTyBaHHS!, TO NOTPIGHO HATUCHYTU
“Myck/+30cek./MigTBEpanT”, W06 NPOJOBXUTU NPUrOTYBaHHS;

FAKLLO nicna BCTAHOBMEHHSA NPOrpaMu NpUroTyBaHHS He HAaTUCHYTU
“Myck/+30cek./MNiaTBepanT” NpoTsArom 1 XBUNMHK, Bigodpas3nTbCa NOTOYHMUIA Yac.
HanawTtyBaHHsA 6yae ckacoBaHo.

3BYKOBUWI cUrHaN NyHae oavH pa3 npn epekTMBHOMY HaTUCHEHHI, a HeedeKkTuBHe
HaTNCKaHHA He CYNPOBOAXYETLCS 3BYKOM.
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UA
YCcyHeHHA HecnpaBHOCTEN

HopmanbHa po6oTta

MikpoxBunboBa niy
nepeLukogXae npunomy
TenesisiHoro curHany

Lle HopmanbHo.

Mig yac po60oTn MIKPOXBUBOBOI NeYi BOHA MOXe
nepeLukokKat NpMNoMy pagio- Ta TeNnesi3ifiHoro
curHany. Taki 3aBagu nodibHi 4o 3aBafj Bif HEBENUKNX
eneKkTPUYHNX Npunagis Ha KWTanTt Mikcepa, nurnococa Ta
€nNeKTPUYHOro BEHTUNATOPA.

TbMsiHe CBITNO BCepeauHi nedi

[Mpu roTyBaHHi B MiKpOXBUINbOBI NeYi HU3bKOT
NOTY)XHOCTI CBIT/IO MOXe TbMSAHITU. Lle HopmanbHo.

[Mpwv npuroTyBaHHi iXi MOXe yTBOptOBaTUCS Napa.

KoHpeHcauis napu Ha BinbLwicTb Napy BUXOAUTL Yepes BEHTUNSALINHI OTBOPU.
ABepusaTax, rapsiye nosiTps 3 BopaHouac gesika KinbkicTe napu Moxe KoHAeHcyBaThCs
BEHTUNALINHNX OTBOPIB B MPOXONOAHOMY Micui, Hanpuknag Ha asepsx nedi. Lie
HOpMasbHO.
[Miv 3anyctunacsa Bunagkoso 3abopoHaETLCA 3anyckaTh NpUcTpin 6e3 Byab-aKoi ixi
6e3 i BcepeauHi. BcepeauHi. Lle nyxe Hebe3neyHo.
HecnpaBHicTb Moxnuea npuynHa PiweHHsa

(1) LWHyp XMBREHHS He
NiAKNIOYEHO LLiNbHO.

Big'egHaniTe niy Big po3eTku. MNoTim
3HOBY nig’efHawTe il Yepe3
10 cekyHa.

(2) CnpautoBaHHs
3anobixHuka abo
aBTOMaTUYHOro
BMMMKaYa.

HemoxnunBo 3anyctuTtn
niy.

3aMiHiTb 3anobikHMK abo CK1HbTE
aBTOMaTUYHUI BUMMKaY
(BiANOBIAHWI PEMOHT BUKOHYE
(haxiBeLb HaLLOi KOMMNaHii)

(3) MNpobnema 3
pO3eTKot.

Bunpobynte po3eTky 3 iHLMMK
eNeKTPUYHMMK Npunagamu.

(4) OsepugdaTta noraHo

[Miv He HarpiBaeTbCA. .
3a4MHEHI.

HagivHo 3aunHiTh ABepusTa.

BignosigHo o OupekTuByM LWoAo BiAXOAiB €NEKTPUYHOIo Ta eNeKTPOHHOIro

obnagHanHa (WEEE), 3a3HaveHi Bigxoau cnig 36upatu Ta nepepobnstu

OKpeMo. AKLo B MarbyTHbOMY Bam NOTPIOHO Byae yTunisyeatu Len

BMpi6, Byab nacka, HE YTUMIBYWTE itoro 3 no6yToBUMM Bigxogamu.

L BigHeciTb Len Bupib o nyHKTy 360py BigxoaiB enekTpuyHOro Ta

€NeKTPOHHOro obnagHaHHs (3a HasiBHOCTI).
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CANDY

Mikrovinna rura

NAVOD NA POUZITIE
Model: CA20FMW7NB

Pred pouzitim mikrovinnej rary si pozorne precitajte tieto
pokyny a starostlivo ich odlozte.

Ak budete postupovat podla pokynov, rura bude spravne
fungovat’ mnoho rokov.

TENTO NAVOD SI STAROSTLIVO ODLOZTE
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OCHRANNE OPATRENIA NA ZABRANENIE
AKEMUKOLVEK VYSTAVENIU NADMERNEJ
MIKROVLNNEJ ENERGII

(a) Aby ste sa vyhli vystaveniu Skodlivej mikrovinnej energii,
nepokusajte sa pouzivat' tuto ruru s otvorenymi dvierkami.
Mimoriadny pozor davaijte, aby nedoslo k poSkodeniu alebo
manipulacii s bezpe&nostnymi zamkami.

(b) Medzi prednu stranu rury a dvierka neumiestiujte Ziadne
predmety. Zabrante nahromadeniu necCist6t alebo zvySkov
Cistiaceho prostriedku na tesniacich plochach.

(c) UPOZORNENIE: v pripade poSkodenia dvierok alebo tesneni
dvierok pouzivajte ruru az po jej oprave kvalifikovanou osobou.

DALSIE POKYNY

Ak spotrebi¢ nebudete udrziavat v Cistom stave, mohol by sa
poskodit’ jeho povrch, mdze sa skratit’ jeho Zivotnost' a mohol
by spdsobit nebezpecné situacie.

Specifikacie
Model: CA20FMW7NB
Menovité napatie: 230V ~ 50Hz

Menovity prikon (mikrovinna energia): [1250 W

Menovity vykon (mikrovinna energia): |800 W

Menovity prikon (gril): 1000 W

Udaije o nizkej spotrebe energie podlia nariadenia Komisie (EU) 2023/826.

Stav Spotreba Obdobie, po ktorom zariadenie
energie automaticky dosiahne dany stav

Pohotovostny rezim s )
informaciami alebo 0.8W 20 min
stavovym displejom
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DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY -
UPOZORNENIA

Aby ste znizili riziko poziaru, urazu elektrickym prudom,
zranenia osOb alebo ich vystavenia nadmernej mikrovinne;j
energii po€as pouzivania, dodrziavajte zakladné
bezpecnostné opatrenia a nasledujuce upozornenia:

1. Dodrziavajte nasledujuce 3pecifikacie: ,OCHRANNE
OPATRENIA NA ZABRANENIE AKEMUKOLVEK
VYSTAVENIU NADMERNEJ MIKROVLNNEJ ENERGII*.

2. Tento spotrebi€ smu pouzivat deti vo veku aspon 8 rokov,
osoby so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo dusevnymi
schopnostami a neskusené osoby len pod prisnym dohladom
alebo ak sa naucili spotrebi¢ pouzivat bezpeCne a oboznamili
sa s prislusnymi nebezpecenstvami. Zabrante detom hrat

sa so spotrebiom. Cistenie a tdrzbu nesmu vykonavat deti
mladSie ako 8 rokov bez dozoru. Deti mladSie ako 8 rokov
udrziavajte mimo dosahu, ak nie su pod nepretrzitym
dozorom.

3. Spotrebic€ a kabel uchovavajte mimo dosahu deti vo veku
do 8 rokowv.

4. Ak je elektricky napajaci kabel poskodeny, musi ho vymenit
vyrobca, servisny technik alebo osoba s podobnou
kvalifikaciou, aby sa predislo rizikam. (Pre spotrebiCe

s pripojenim Y.)

5. UPOZORNENIE: aby ste predisli urazu elektrickym prudom,
pred vymenou ziarovky sa uistite, ze je spotrebi€ vypnuty.
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6. UPOZORNENIE: ukony pri udrzbe a opravy zahfhajuce
odstranenie puzdier a krytov mézu byt nebezpecné, ak ich
nevykonava kvalifikovany personal, pretoze spdsobuju
vystavenie mikrovinnej energii.

7. UPOZORNENIE: kvapaliny ani iné potraviny neohrievajte
v uzavretych nadobach, pretoze by mohli explodovat.

8. Pri ohrievani jedal v plastovej alebo papierovej nadobe
ruru Casto kontrolujte, pretoze nadoby by sa mohli vznietit'.
9. Pouzivajte iba kuchynsky riad vhodny na pouZzitie

v mikrovinnych rarach.

10. AK z rury unika dym, vypnite ju alebo odpojte od zdroja
elektrického napajania a nechajte dvierka zatvorené,

aby ste zabranili Sireniu plamenov.

11. Ohrievanie napojov v mikrovinnej rare mdze viest

k prudkému oneskorenému varu, preto s nadobou
manipulujte opatrne.

12. Aby ste predi$li popaleninam, obsah flia$ a poharov
so stravou pre deti premieSajte a pretrepte a pred
konzumaciou skontrolujte ich teplotu.

13. Vajcia v Skrupine neohrievajte ani ich nevarte dlhsie

v mikrovinnej rure, pretoze by mohli explodovat’

aj po ukonceni varenia.

14. Ruru je nevyhnutné pravidelne Cistit' a odstranovat vSetky
zvySky potravin.

15. AK ruru nebudete udrziavat' vzdy v Cistote, povrchy

sa mdzu poskodit, o mbze skratit’ Zivotnost' spotrebica

a sposobit nebezpecné situacie.
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16. Pre tuto ruru pouzivajte iba sondu pre odporucanu
teplotu (pre rury vybavené zariadenim na pouzitie sondy
na snimanie teploty).

17. Mikrovinna rura by sa mala pouzivat s otvorenymi
dekoracnymi dvierkami (pre rury vybavené dekoracnymi
dvierkami).

18. Tento spotrebi€ je urCeny na pouzitie v domacnosti

a na pouzitie podobné uvedenym nizZSie:

- kuchynské priestory pre zamestnancov v dielfiach,
kancelariach a inych pracovnych prostrediach;

- izby v hoteloch, moteloch a inych ubytovacich zariadeniach;
- farmy;

- ubytovanie typu noclah s rafiajkami.

19. Mikrovinna rura je urCena na ohrev jedla a napojov.
SuSenie potravin alebo oble€enia a ohrievanie ohrevnych
podloziek, papuc, Spongii, mokrych utierok a podobne méze
spoOsobit’ zranenie alebo spdsobit’ poZziar.

20. Pri pouzivani mikrovinnej rury sa do nej nesmu vkladat
kovové nadoby na potraviny a napoje.

21. Spotrebi¢ necistite spotrebi¢mi produkujucimi paru.

22. Aby ste zabranili prehriatiu spotrebicCa, neinstalujte

ho za dekorativne dvierka (netyka sa to spotrebicov

s dekorativnymi dvierkami).

23. Mikrovinna rura sa musi pouzivat zabudovana.
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24. Po vybrati nadob zo spotrebi€a nepremiestriujte otoCny
tanier. (plati pre neprenosné a zabudované spotrebice,
vybavené odnimatelnymi otoCnymi taniermi, ktoré sa pouzivaju
v minimalnej vyske 90 cm od podlahy, netyka sa to spotrebicov
s horizontalnymi dvierkami so zavesmi).

25. Nepouzivajte spotrebiCe na Cistenie produkujuce

paru na Cistenie.

26. Povrch skladovacej zasuvky by sa mohol zahriat'.

27. Na Cistenie skla dvierok rury nepouzivajte agresivne

ani abrazivne Cistiace prostriedky ani ostré kovové Skrabky,
pretoZze by sa mohol poskriabat’ a sklo by sa mohlo rozbit.
28. UPOZORNENIE: spotrebi¢ a pristupné komponenty

sa pocas pouzivania velfmi zahreju. Nedotykajte sa odporov.
Deti mladSie ako 8 rokov udrziavajte mimo dosahu,

ak nie su pod nepretrzitym dozorom.

29. PoCas pouzivania sa spotrebiC zahrieva. Nedotykajte

sa ohrevnych odporov vnutri rary.

30. UPOZORNENIE: pocas pouzivania by sa pristupné
komponenty mohli zahriat. Uchovavajte deti mimo dosahu.
31. UPOZORNENIE: v kombinovanom rezime smu deti
pouzivat ruru len pod dohladom dospelej osoby,

pretoze sa rura velmi zohrieva.

POZORNE S| PRECITAJTE TENTO NAVOD A ODLOZTE
S| HO PRE BUDUCE POUZITIE
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Pripojenie k uzemneniu na znizenie rizika

osobnych zraneni
NEBEZPECENSTVO

Nebezpecfenstvo urazu
elektrickym prudom Aby ste
predisli urazu elektrickym
prudom a vaznemu alebo
smrtelnému zraneniu oséb,
nedotykajte sa vnutornych
prvkov. Tento spotrebic
nerozoberajte.

UPOZORNENIE
Nebezpecenstvo urazu
elektrickym pradom
Akékolvek poruchy
uzemnenia by mohli spésobit’
uraz elektrickym pradom.

Ak spotrebic nie je spravne
nainstalovany a uzemneny,
nezapajajte ho do zasuvky
elektrickej siete. Spotrebi€ musi
byt uzemneny. V pripade skratu
uzemnenie obmedzuije riziko
urazu elektrickym pradom,
pretoZe uzemnovaci vodic
zarucCuje drahu pre rozptylenie
elektrického pruadu.

Tento spotrebi¢ sa dodava

s kablom vybavenym
uzemnovacim vodi¢om

a elektrickou zastrckou

S uzemnenim.

ZastrCka sa musi zapojit

do spravne nainstalovanej

a uzemnenej zasuvky
elektrickej siete.

Ak by ste mali nejaké
pochybnosti o uzemneni
spotrebica, obratte

sa na kvalifikovaného

technika alebo elektrikara.

Ak je potrebné pouzit
predlzovaci kabel, pouzite
kabel s troma vodi¢mi.

1. Dodavany elektricky napajaci
kabel je kratky, aby sa znizilo
riziko zachytenia a zakopnutia.
2. Ak pouzivate iny kabel

alebo dlhy predlzovaci kabel:

1) Menovité elektrické
charakteristiky kabla alebo
predlzovacieho kabla musia

byt vhodné pre elektrické
charakteristiky spotrebica.

2) Kazdy predlzovaci kabel
musi mat' tri vodice

s uzemnovacim vodi¢om.

3) DIhé kable musia byt
usporiadané tak, aby neprevisali
nad kuchynskou doskou, aby ich
nemohli stiahnut' deti a aby

o ne nemohol nikto zakopnut.
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CISTENIE

Uistite sa, ze je spotrebi€ odpojeny od zdroja elektrického
napajania.

1. Vycistite vnutro rary mierne navih€enou handriCkou.

2. Prislusenstvo umyte vodou so saponatom.

3. Ak su znecdistené, treba ram dvierok, tesnenie a susedné
komponenty starostlivo Cistit' vihkou handrickou.

4. Na Cistenie skla dvierok rury nepouzivajte agresivne

ani abrazivne Cistiace prostriedky ani ostré kovové Skrabky,
pretoze by sa mohol poSkriabat’ a sklo by sa mohlo rozbit.
5. Odporuc&anie pri Cisteni: aby ste si ufahgili Eistenie vnutorné
steny, ktoré by sa mohli dostat do styku s varenym jedlom,
vlozte do misky polovicu citrona, prilejte 300 ml vody

a ohrievajte 10 minut v mikrovinnej rure pri 100 % vykone.
Ak chcete ruru vycistit, utrite ju makkou suchou handriCkou.

KUCHYNSKE POMOCKY

Nebezpeéenstvo Pozrite si pokyny, ktoré uvadzaju ,Material,
i ; ktory sa moze pouzivat v mikrovinnej rure,
osobného urazu a ktory sa v nej nesmie pouzivat”. Pouzivanie

. P urcitych nekovovych kuchynskych pomécok
Ukony pr udrzbe a opravy nie je pri vareni v mikrovinnej rire bezpec¢né.

zahl‘ﬁaj(jce odstranenie V pripade pochybnosti vyskusajte kuchynsky
. n~ riad podla nizSie uvedeného postupu.
puzdier a krytov mézu
) v . Skuska kuchynskych pomécok:
byt nebeZpecne’ akich . Naplrite nadobu, ktora sa méze pouzivat
nevykonéva kva|ifikovany v mikrovinnej rure, studenou vodou (250 ml),
. v " ., vlozte do nej skisanu kuchynsku pomdcku.
personal, pretoze spOsobuju 2. zapnite raru na piny vykon na 1 mindtu.
vystavenie mikrovinnej

wn

Opatrne sa dotknite kuchynskej pomécky.
. Ak je prazdna kuchynska pomécka horuca,
energil. nemali by ste ju pouzivat na varenie
v mikrovinnej rdre.
4. Neprekracujte dobu ohrevu 1 minatu.
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Materialy, ktoré sa mdzu pouZzivat' v mikrovinnej rure

Kuchynska pomécka

Poznamky

Miska na zapekanie

Postupujte podla pokynov vyrobcu. Dno taniera na zapekanie musi
byt najmenej 5 mm nad oto€nym tanierom. Nespravne pouzitie
mé&zZe spdsobit prasknutie otoéného taniera.

Riad

Iba druhy, ktoré sa daju pouzit v mikrovinnej rure. Postupujte podfla
pokynov vyrobcu. Nepouzivajte prasknuté taniere, ani taniere
s odStiepenymi kiskami.

Sklenené nadoby

Vzdy odstrante vieCko. Pouzivajte ich len na mierne zahriatie jedla.
Vaésina sklenenych nadob neodolava teplu a mdze sa rozbit.

Sklenené pohare

Pouzivajte iba sklenené pohare vhodné na pouzitie v mikrovinnych
rdrach. Uistite sa, Ze na nich nie su Ziadne kovové ozdoby.
Nepouzivajte prasknuté taniere, ani taniere s odstiepenymi kiiskami.

Vrecka na pecenie
v rdre

Postupujte podla pokynov vyrobcu. Nezatvarajte ich kovovymi
sponami. Zaistite, aby ostala $trbina, ktorou by mohla unikat para.

Papierové taniere
a pohare

Pouzivajte ich len na kratke varenie alebo ohrievanie.
Pocas pripravy jedla nenechavajte raru bez dozoru.

Pijavy papier

Pouzite ho na zakrytie potravin pri ohreve, aby zachytaval tuky.
Pouzivajte ho len na kratky ohrev, rdru pritom nenechavajte
bez dozoru.

Papier na pecenie

Pouzivajte ako veko, aby ste zabranili vystrekovaniu alebo pouzivajte
pri vareni v pare.

Plast

Iba druhy, ktoré sa daju pouzit v mikrovinnej rure. Postupujte podfa
pokynov vyrobcu. Musi byt oznaceny Specialnym Stitkom, na ktorom
sa uvadza, ze sa smie pouzivat v mikrovinnych rurach. Niektoré
plastové nadoby sa pri ohreve jedla zmaknu. Ak pouzivate vrecka
na varenie a hermeticky uzavreté plastové vrecka, urobte na nich
malé rezy alebo otvory, podla pokynov na baleni.

Plastova félia

Iba druhy, ktoré sa daju pouzit v mikrovinnej rure. Pouziva
sa na zakrytie jedla poc¢as pripravy, aby sa udrzala vihkost.
Zabrante kontaktu plastov s potravinami.

Teplomery

Iba druhy, ktoré sa daju pouzit v mikrovinnych rurach (teplomery
na maso a dezerty).

Voskovany papier

Pouzivajte ako veko, aby ste zabranili vystrekovaniu alebo zadrzali
vihkost.

Material, ktory sa v mikrovinnej rdre nesmie pouzit

Kuchynska pomdbcka

Poznamky

Hlinikové misky

Mo&zu sposobit’ elektrické obluky. Jedlo prelozte na tanier vhodny
na pouzitie v mikrovinnej rare.

Karton na potraviny

s kovovymi rukovatami

Mézu spOsobit elektrické obluky. Jedlo prelozte na tanier vhodny
na pouzitie v mikrovinnej rare.

Kuchynské pomdcky
z kovu alebo s kovovymi
povrchovymi Upravami

Kov tieni potraviny pred mikrovinnou energiou. Uprava s kovom
moze sposobit’ elektrické obluky.

Kovové pasky

M&zu spOsobit elektrické obluky a poziar v rure.

Papierové vrecka

M&zZu spdsobit poziar v rure.

Expandovany plast

Expandovany plast sa mdze pésobenim vysokych teplét roztavit
alebo kontaminovat' kvapalinu v nadobe.

Drevo

Pri pouziti v mikrovinnej rare drevo vyschne a méze prasknut
alebo sa zlomit.
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NASTAVENIE RURY

Nazvy komponentov a prisluSenstva rary
Vyberte riru a vSetky materialy z karténu a z vnutra rary. Rura sa dodava s nasledujucim
prislusenstvom:

Skleneny tanier 1 B
Podporny prstenec oto¢ného taniera 1
Navod na pouzitie 1
o
R
ﬁ e
C B
G A) Ovladaci panel
B) Hriadel oto€ného taniera
C) Podporny prstenec
= oto¢ného taniera
D) Skleneny tanier
Stojan na gril (nesmie sa pouzit s funkciou mikrovin E) Kontrolné okienko
a musi byt umiestneny na sklenenom tanieri) F) Dvierka
G) Bezpecnostny blokovaci
systém

InStalacia otoéného taniera

Stred (spodna strana) a. Skleneny tanier nikdy neobracajte hore dnom.

Skleneny tanier sa nikdy nesmie blokovat.
b. Pri pripravy jedla pouzivajte skleneny tanier
aj podporny prstenec oto¢ného taniera.
Skleneny c. VSetky potraviny a nadoby musia byt
tanier vzdy umiestnené na sklenenom tanieri

na pripravu jedla.
d. Ak skleneny tanier alebo podporny prstenec

) L l otoéného taniera praskne alebo sa zloml’
Hriadel oto¢ného .

taniera
servisné stredisko.

Podporny prstenec
oto€ného taniera
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InStalacia a zapojenie

1. Tento spotrebicC je urCeny len na pouzitie v domacnosti.

2. Tato rura je urCena len na montaz zabudovanim.

Nie je urCeny na pouzitie na kuchynskej doske alebo

vo vnutri kuchynskej linky.

3. Désledne dodrziavajte Specialne pokyny na inStalaciu.

4. Spotrebi€ sa mdze nainstalovat’ do skrinky na stene

so Sirkou 60 cm.

5. Zastrcka spotrebi€a sa smie zapojit iba do zasuvky
elektrickej siete s uzemnenim.

6. Napatie elektrickej siete musi zodpovedat napatiu
uvedenému na Stitku s udajmi.

7. InStalaciu zasuvky a vymenu elektrického napajacieho
kabla smie vykonavat iba kvalifikovany elektrikar.

Ak po instalacii nebude pristup k elektrickej zasuvke mozny,
zaistite spina€ s medzerou medzi kontaktmi najmenej 3 mm.
8. Nepouzivajte adaptéry, rozboCovace ani predlZzovacie
kable. Pretazenie moze spbsobit poZiar.

Pristupny povrch méze byt pocas
prevadzky horuci.
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Pokyny na inStalaciu
Pred inStalaciou si pozorne precitajte navod

Poznamka

Elektrické zapojenie

Rura je vybavena zastr€kou a musi byt pripojena iba k zasuvke elektrickej siete

s uzemnenim. InStalaciu zasuvky a vymenu elektrického napajacieho kabla smie urobit
iba kvalifikovany elektrikar a v sulade s platnymi predpismi.

Ak po instalacii nebude pristup k elektrickej zasuvke mozny, pripravte spina¢ s medzerou
medzi kontaktmi najmenej 3 mm.

Priestor, v ktorom je spotrebi¢ nainstalovany, nesmie mat’ zadnu stenu.
Medzi stenou a zakladfiou hornej jednotky nechajte priestor.
Pozadovany priestor je zobrazeny na obrazkoch.

Minimalna vyska pri intalacii: 85 cm.

Nezakryvajte ventilané ani nasavacie otvory.

Poznamka:
Davaijte pozor, aby sa elektricky napajaci kabel nezasekol ani nezalomil.

E’ g Skrutka A

i Skrutka B

< s
\/!@ MontaZna doska

O
Plastovy povrchovy kryt
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Poznamka:
Na instalaciu je vzdy potrebny drziak a zadna stena skrinky.
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B. Pripravte nabytok

1. Pozrite si pokyny na SPODNEJ SABLONE PRE SKRINKU. Umiestnite
Sablénu na spodnu plochu skrinky.

/

2. Umiestnite znacky na spodnu plochu skrinky podfa symbolov ,a“ na $abléne.

7
7/
—
A
7
&
Z

Stredova Ciara

/

3. Odstrarite spodnu Sablénu zo skrinky a upevnite montaznu dosku skrutkou A.

Skrutka A

/

v i

TS Montazna &iara
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C. Nainstalujte raru

4. Nainstalujte ruru v skrinke

- Uistite sa, Ze zadna €ast rury je zablokovana montaznou doskou.
- Davaijte pozor, aby sa elektricky napajaci kabel nezasekol ani nezalomil.

I]
[\

B L
; : Montazna
' doska

o I || ==
- =
D | "] - Py £

5. Otvorte dvierka, upevnite ruru ku skrinke skrutkou B vloZenou do inStalagného
otvoru. Pripevnite plastovy kryt na instalacny otvor.

InStalacény otvor

256



Ovladaci panel

Mikrovinna
rara/Gril/ Kombi.

Hmotnost/Doba
rozmrazovania

Casovag pripravy
jedla/hodiny
Stop/Zrusit
Start/
+30 s./Potvrdit

Automaticka
ponuka

m®@ =2 DS e

Cas

10)

Hmotnost

=
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Navod na pouzitie
1. Nastavenie hodin
Ked je mikrovinna rura zapnuta, na obrazovke sa zobrazi ,0:00“ a zaznie jedno pipnutie.

1) Dvakrat stladte tlagidlo ,Casovaé pripravy jedla/hodiny” a vyberte funkciu hodin.
Budu blikat Cislice hodin.

2) Otacanim, “ nastavte hodiny. MéZete zadat hodiny v rozsahu 0 az 23.

3) Stlaste tlagidlo ,Casovaé pripravy jedla/hodiny*. Budu blikat &islice minut.

4) Otacanim @ “ nastavte minGty. Cislo, ktoré sa da zadat pre minGty, musi byt
z rozsahu 0 az 59.

5) Stlagenim tlagidla ,Casovaé pripravy jedla/hodiny“ dokonéte nastavenie hodin.
Bude blikat ,:* a €islice hodin sa rozsvietia.

Poznamka: 1) Ak hodiny nie su nastavené, po zapnuti rury nebudu fungovat.

s

2) Ak pocas procesu nastavenia hodin stladite tlacidlo ,Stop/Zrusit*,
rdra sa automaticky vrati k predchadzajuceho stavu.

2. Varenie v mikrovinnej rure

Stlacte ,Mikrovinna rura/Gril/Kombi.“, na obrazovke sa zobrazi ,P100".

Opakovanym stla€anim tlacidla ,Mikrovinna rdra/Gril/Kombi.“ alebo otocenim

tlacidla ,, “ vyberte pozadovany vykon; na displeji sa zobrazi ,P100%, ,P80%, ,P50%,
,P30“ alebo ,P10“... ,C-2“ pri kazdom dalSom stlaceni.

V danej chvili stlacte ,Start/+30 s./Potvrdit*, aby ste hodnotu potvrdili, a otacajte @

aby ste nastavili dobu pripravy jedla z rozsahu 0:05 az 95:00. Znovu stlacte
yotart/+30 s/Potvrdit“ a spustte pripravu jedla.

Priklad:  ak chcete pouzivat mikrovinnu riru s 80 % vykonom pocas 20 minut, nastavte
rdru nasledujucim postupom.

1) Raz stlacte tlaCidlo ,Mikrovinna rara/Gril/Kombi.“, na obrazovke sa zobrazi ,P100.

2) Opéatovnym stlaéenim tlacidla ,Mikrovinna rara/Gril/Kombi.“ alebo otocenim ,,
vyberte varenie s 80 % vykonom.

3) Stlagenim tladidla ,Start/+30 s/Potvrdit* potvrdte, na obrazovke sa zobrazi ,P 80*.

4) Otacanim @ “upravte dobu pripravy jedla, kym sa na rure nezobrazi ,20:00.

U

5) Stlagenim ,Start/+30 s/Potvrdit* spustte pripravu jedla.
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Poznamka: pocet krokov na nastavenie €asu kédovacieho spinaca je uvedeny nizSie:
0---1 min. : 5sekdnd

1---5 min. ;10 sekdnd
5---10 min. . 30 sekund
10---30 min. . 1 minuta
30---95 min. ;5 minut

»Mikrovinna rara/Gril/Kombi“. Pokyny pre vyber

Objednavka Displej Mikrovinny vykon  Vykon grilu
1 P100 100 %
2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0 % 100 %
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

3. Gril alebo Kombi. Varenie

Stlacéte ,Mikrovinna rara/Gril/Kombi.“, na obrazovke sa zobrazi ,P100".

Opakovanym stla¢anim ,Mikrovinna rara/Gril/Kombi.“ alebo oto¢enim @ “vyberte

pozadovany vykon. Na displeji sa kazdym stla¢enim postupne zobrazi ,P100%, ,P80°,
,P50% ,P30% ,P10% ,G* ,C-17 ,C-2“

U

V danej chvili stlaste ,Start/+30 s./Potvrdit*, aby ste hodnotu potvrdili, a otagaijte @

aby ste nastavili dobu pripravy jedla z rozsahu 0:05 az 95:00. Znovu stlacte
Lotart/+30 s/Potvrdit*, aby ste spustili pripravu jedla.
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Priklad:  ak chcete pouZit mikrovinnu energiu s 55 % vykonom a gril so 45 % vykonom
(C-1) na 10-minut, nastavte rdru podla nasledujuceho postupu.

1) Raz stlacte tlacidlo ,Mikrovinna rara/Gril/Kombi.“, na obrazovke sa zobrazi ,P100*.

2) Opakovanym stla¢anim ,Mikrovinna rura/Gril/Kombi.“ alebo otacanim ,, “vyberte
polozku Kombi. 1 rezim.

3) Stlagenim tlagidla ,Start/+30 s/Potvrdit* potvrdte, na obrazovke sa zobrazi ,C-1.

4) Otacanim @ “upravte dobu pripravy jedla, kym sa na rare nezobrazi ,,10:00.

s

5) Stlagenim ,Start/+30 s/Potvrdit“ spustte pripravu jedla.

Poznamka: v polovici doby grilovania rdra vyda dve pipnutia; to je normaine.
Ak chcete pripravu jedla grilom optimalizovat, jedlo obratte, zatvorte dvierka
a stlaéte tlagidlo ,Start/+30 s/Potvrdit*, aby ste mohli pokragovat v priprave
jedla. Ak neurobite ni¢, rira bude pokracovat v priprave jedla.

4. Rychly Start

1) V pohotovostnom stave stladte ,Start/+30 s/Potvrdit”, aby ste mohli zacat s pripravou
pri 100 % vykone. Kazdym dalSim stlacenim sa doba pripravy jedla predizi
0 30 sekund az po 95 minut.

2) Pocas mikrovinného ohrevu, grilovania alebo kombinovanej pripravy jedla, pripadne
pri rozmrazovani sa kazdym stlacenim ,Start/+30 s/Potvrdit” doba pripravy jedla
predizi o 30 sekund.

3) V pohotovostnom reZime otocte @ “ dofava, aby ste nastavili dobu pripravy pri 100 %
mikrovinnom vykone, potom stlacte tlacidlo ,Start/+30 s/Potvrdit* a zacnite s ohrevom.

5. Rozmrazovanie podla hmotnosti

1) Stladte raz tlacidlo ,Hmotnost/Doba rozmrazovania“, na rure sa zobrazi ,dEF1“.

2) Otocenim @ “ vyberte hmotnost potravin (100 az 2000 g).

3) Stlagenim tlagidla ,Start/+30 s/Potvrdit* spustte rozmrazovanie.
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6. Rozmrazovanie podla ¢asu

1) Dvakrat stlacte ,Hmotnost/Doba rozmrazovania“, na rure sa zobrazi ,dEF2°“.

2) Otoc€enim ,, “ vyberte dobu rozmrazovania. Maximalna doba je 95 minut.

3) Stlagenim tlagidla ,Start/+30 s/Potvrdit* spustte rozmrazovanie. Vykon pri
rozmrazovani je P30 a nemeni sa.

7. Casovad pripravy jedla

1) Jednym stlagenim ,Casovaé pripravy jedla/hodiny” sa na obrazovke zobrazi 00:00.

2) Otacanim , “ nastavte Casova¢ (maximalna doba pripravy jedla je 95 minut).

3) Stlagenim ,Start/+30 s/Potvrdit” potvrdte nastavenie.

4) Po nastaveni doby pripravy jedla sa indikator €asovaca vypne. Zaznie 5 pipnuti.
Ak boli nastavené hodiny (24-hodinovy systém), na obrazovke sa zobrazi presny ¢as.

Poznamka: doba pripravy jedla sa lii od 24-hodinového systému. Cas odpogitava
Casomer.

8. Automaticka ponuka

1) Otacanim , “ vyberte ponuku, na displeji sa zobrazi ,A-1 az ,A-8%, teda pizza,
maso, zelenina, cestoviny, zemiaky, ryby, napoje a pukance.

2) Stlagenim ,Start/+30 s/Potvrdit* potvrdte.

3) Otocenim @ “ vyberte predvolent hmotnost na zaklade tabulky ponuky.

4) Stladenim ,Start/+30 s/Potvrdit“ spustte pripravu jedla.

Priklad:  ak chcete pouzit’ ,automaticki ponuku“ na pripravu 350 gramov ryb,
nastavte ruru nasledujucim postupom.

1) Otacajte @ “v smere hodinovych rugiciek, kym sa nezobrazi ,A-6“.

2) Stlagenim ,Start/+30 s/Potvrdit* potvrdte.

3) Otacanim @ “ vyberte hmotnost ryb, kym sa nezobrazi ,350".

4) Stlagenim ,Start/+30 s/Potvrdit” spustte pripravu jedla.
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Tabulka ponuky:

Ponuka Hmotnost Displej
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A-2 350 350
Maso 9
450 g 450
200 g 200
A3 300 300
Zelenina 9
400 g 400
A-4 50 g (so 450 ml studenej vody) 50
Cestoviny 100 g (s 800 ml studenej vody) 100
200 g 200
A-S 400 400
Zemiaky 9
600 g 600
250 g 250
A-6
350¢g 350
Ryby
450 g 450
A7 1 Salka (120 ml) 1
A 2 alky (240 ml) 2
Néapoje —
3 Salky (360 ml) 3
A-8 509 50
Pukance 100 g 100

9. Priprava jedla vo viacerych sekciach

Na pripravu jedla mézZete nastavit az 2 sekcie. Pri priprave jedla vo viacerych sekciach,
ak sa na rozmrazovanie pouziva jedna sekcia, rozmrazovanie prebieha automaticky
Vv prvej sekcii.

Priklad:  ak chcete rozmrazit' jedlo poas 5 minut a potom ho varit’ mikrovinami pri 80 %
vykone poc¢as 7 minut, postupuijte nasledovne:

1) Dvakrat stlacte ,Hmotnost/Doba rozmrazovania“, na rure sa zobrazi ,dEF2°“.

2) Otoc€enim ,, “ vyberte dobu rozmrazovania, kym sa nezobrazi ,5:00“.

3) Raz stlacte tla¢idlo ,Mikrovinna rura/Gril/Kombi.“, na obrazovke sa zobrazi ,P100.

4) Opatovnym stlacenim tlacidla ,Mikrovinna rura/Gril/Kombi.“ alebo otoenim ,,
vyberte varenie s 80 % vykonom.

5) Stlagenim tlagidla ,Start/+30 s/Potvrdit” potvrdte, na obrazovke sa zobrazi ,P 80".
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6) Otacanim, “ upravte dobu pripravy jedla, kym sa na rure nezobrazi ,7:00“.

7) Stlagenim ,Start/+30 s/Potvrdit“ spustte pripravu jedla, bzugiak zaznie raz pre prvu
sekciu. Potom zac¢ne odpocitavanie ¢asu rozmrazovania. Na zaciatku druhej sekcie
zaznie znovu bzuciak. Po dokonéeni zaznie bzuciak patkrat.

10.Funkcia dopytu

1) V stave varenia mikrovinami, pri grilovani a pri kombinovanom vareni stlacte
»Mikrovinna rura/Gril/Kombi.“, tymto spdsobom sa aktudlny vykon zobrazi
na 3 sekundy. Po 3 sekundach sa rdra vrati k predchadzajucemu stavu.

2) V stave pripravy jedla stlagte ,Casovaé pripravy jedla/hodiny”, aby ste skontrolovali
trvanie varenia, ktoré sa zobrazi na 3 sekundy.

11.Funkcia detskej poistky

2

Zamknutie: V pohotovostnom stave stlacte ,Stop/Zrusit“ na 3 sekundy.
Zaznie dlhy zvukovy signal oznacujuci pristup k detskej poistke a zobrazi
sa presny ¢as, pokial bol nastaveny, inak sa na obrazovke zobrazi ,L = = J°
Rozsvieti sa kontrolka uzamknutia.

e

Odomknutie: V stave uzamknutia stlacte ,,Stop/ZrusSit“ na 3 sekundy.
Zaznie dlhé ,pipnutie®, ktoré signalizuje, Ze poistka je odomknuta.

12.Specifikacie
1) Ak dvierka pocCas pripravy jedla otvorite, aby ste mohli pokracovat, musite stlacit
tlacidlo ,Start/+30 s/Potvrdit”.

2) Ak po nastaveni programu pripravy jedla nestlagite tlacidlo ,Start/+30 s/Potvrdit*
do 1 minuty, zobrazi sa presny ¢as a nastavenie sa zrusi.

3) AK je stlaCenie ucinné, zaznie zvukovy signal, inak nie.
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RieSenie problémov

Normalne

Mikrovinna rara zasahuje
do prijmu televizneho signalu

Ked je mikrovinna rura v prevadzke, moze rusit prijem
rozhlasového a televizneho signalu. Tento jav

je podobny ruseniu z malych domacich spotrebicov
(napr. mixér, vysavac, elektrické ventilatory).

Je to normalne.

Svetlo rary je slabé

Ak prebieha varenie v mikrovinnej rure s nizkym
vykonom, svetlo riry moze byt timené. Je to normalne.

Hromadenie pary na dvierkach,
unik hordceho vzduchu
z vetracich otvorov

Pocas varenia méze z jedla uniknit para.

Vaésina unika vetracimi otvormi. Cast sa véak moze
nahromadit na chladnom mieste, ako su dvierka rury.
Je to normalne.

Rura sa spustila nahodne
bez jedla.

Spotrebi¢ nepouzivajte bez jedla vnutri. Je to velmi
nebezpecné.

Problém

Mozna pricina

RieSenie

(1) Elektricky napajaci kabel
nie je pripojeny bezpecne.

Odpojte kabel. Kabel znova
zapojte po 10 sekundach.

Rura sa nezapne.

(2) Vypalila sa poistka alebo
zasiahol automaticky isti€.

Vymerite poistku alebo
resetujte automaticky isti¢
(musi ho opravit technik).

(3) Problém s elektrickou

VyskuSajte elektricki zasuvku

zasuvkou. pouzitim iného spotrebica.
. . 4) Dvierka nie su spravne . .
Rura sa nezahrieva. ) . P Dvierka poriadne zatvorte.
zatvorené.

V sulade so smernicou o OEEZ (Odpad z elektrickych a elektronickych
zariadeni) sa odpad z elektrickych a elektronickych zariadeni musi
likvidovat’ oddelene od komunalneho odpadu. Ak budete musiet tento
vyrobok v buducnosti zlikvidovat, NELIKVIDUJTE ho spolu s komunalnym

odpadom. Tento vyrobok odovzdajte v zbernom stredisku na odpad

z elektrickych a elektronickych zariadeni.
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CANDY

Microwave Oven

INSTRUCTION MANUAL
Model:CA20FMW7NB

Read these instructions carefully before using your
microwave oven, and keep it carefully.

If you follow the instructions, your oven will provide you with
many years of good service.

SAVE THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY
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PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE
TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

(a) Do not attempt to operate this oven with the door
open since this can result in harmful exposure to
microwave energy. It is important not to break or tamper
with the safety interlocks.

(b) Do not place any object between the oven front face
and the door or allow soil or cleaner residue to accumulate
on sealing surfaces.

(c) WARNING: If the door or door seals are damaged, the
oven must not be operated until it has been repaired by
a competent person.

ADDENDUM

If the apparatus is not maintained in a good state of
cleanliness, its surface could be degraded and affect the
lifespan of the apparatus and lead to a dangerous situation.

Specifications

Model: CA20FMW7NB

Rated Voltage: 230 V~50 Hz

Rated Input Power(Microwave): 1250 W

Rated Output Power(Microwave): 800 W

Rated Input Power(Girill): 1000 W

Low power consumption data according to Commission Regulation (EU) 2023/826.

Power Period after which the equipment

Condition consumption reaches automatically the condition

Standby mode with

. . . 0.8W 20 Min
information or status display
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to

persons or exposure to excessive microwave oven

energy when using your appliance, follow basic
precautions, including the following:

1. Read and follow the specific:"PRECAUTIONS TO
AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE
MICROWAVE ENERGY".

2. This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience

and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children unless they are older than 8
and supervised. Children less than 8 years of age shall be
kept away unless continuously supervised.

3. Keep the appliance and its cord out of reach of children
less than 8 years.

4. If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.( For appliance with
type Y attachment)

5. WARNING: Ensure that the appliance is switched off
before replacing the lamp to avoid the possibility of
electric shock.
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6. WARNING: It is hazardous for anyone other than a
competent person to carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which
gives protection against exposure to microwave energy.
7. WARNING: Liquids and other foods must not be heated
in sealed containers since they are liable to explode.

8. When heating food in plastic or paper containers,

keep an eye on the oven due to the possibility of ignition.
9. Only use utensils that are suitable for use in microwave
ovens.

10. If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance
and keep the door closed in order to stifle any flames.

11. Microwave heating of beverages can result in
delayed eruptive boiling, therefore care must be taken
when handling the container.

12.The contents of feeding bottles and baby food jars
shall be stirred or shaken and the temperature checked
before consumption, in order to avoid burns.

13. Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should
not be heated in microwave ovens since they may
explode, even after microwave heating has ended.

14. The oven should be cleaned regularly and any food
deposits removed.

15. Failure to maintain the oven in a clean condition
could lead to deterioration of the surface that could
adversely affect the life of the appliance and possibly
result in a hazardous situation.
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16.0nly use the temperature probe recommended for
this oven.(for ovens provided with a facility to use a
temperature-sensing probe.)

17.The microwave oven must be operated with the
decorative door open. (for ovens with a decorative door.)

18.This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as:

-staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

-by clients in hotels, motels and other residential type

environments;

-farm houses;

-bed and breakfast type environments.

19.The microwave oven is intended for heating food and
beverages. Drying of food or clothing and heating of
warming pads, slippers, sponges, damp cloth and similar
may lead to risk of injury, ignition or fire.

20. Metallic containers for food and beverages are not
allowed during microwave cooking.

21. The appliance shall not be cleaned with a steam
cleaner.

22. The appliance must not be installed behind a
decorative door in order to avoid overheating. (This is not
applicable for appliances with decorative door.)

23. The microwave oven is intended to be used built-in.
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24. Care should be taken not to displace the turntable
when removing containers from the appliance. (For fixed
appliances and built-in appliances being used equal or
higher than 900mm above the floor and having detachable
turntables. But this is not applicable for appliances with
horizontal bottom hinged door.)

25. Steam cleaner is not to be used.
26. Surface of a storage drawer can get hot.

27. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal
scrapers to clean the oven door glass since they can scratch
the surface, which may result in shattering of the glass.

28. WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years
of age shall be kept away unless continuously supervised.
29. During use the appliance becomes hot. Care should
be taken to avoid touching heating elements inside the
oven.

30. WARNING: Accessible parts may become hot during
use. Young children should be kept away.

31.WARNING: When the appliance is operated in the
combination mode, children should only use the oven under
adult supervision due to the temperatures generated.

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE
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To Reduce the Risk of Injury to Persons
Grounding Installation

DANGER

Electric Shock Hazard
Touching some of the
internal components can
cause serious personal
injury or death. Do not
disassemble this
appliance.

WARNING

Electric Shock Hazard

Improper use of the grounding
can result in electric shock.
Do not plug into an outlet
until appliance is properly
installed and grounded.

This appliance must be
grounded. In the event of
an electrical short circuit,
grounding reduces the
risk of electric shock by
providing an escape wire
for the electric current.
This appliance is equipped
with a cord having a
grounding wire with

a grounding plug. The
plug must be plugged into
an outlet that is properly
installed and grounded.
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Consult a qualified
electrician or serviceman

if the grounding instructions
are not completely
understood or if doubt exists
as to whether the appliance
is properly grounded.

If it is necessary to use an
extension cord, use only

a 3-wire extension cord.

1. A short power-supply cord

is provided to reduce the risks
resulting from becoming
entangled in or tripping over a
longer cord.

2. If along cord set or extension
cord is used:

1)The marked electrical rating
of the cord set or extension cord
should be at least as great as
the electrical rating of the
appliance.

2)The extension cord must be

a grounding-type 3-wire cord.
3)The long cord should be
arranged so that it will not drape
over the counter top or tabletop
where it can be pulled on

by children or tripped over
unintentionally.



CLEANING

Be sure to unplug the appliance from the power supply.
1. Clean the cavity of the oven after using with a slightly damp

cloth.

2. Clean the accessories in the usual way in soapy water.

3. The door frame and seal and neighbouring parts must be
cleaned carefully with a damp cloth when they are dirty.

4. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since they can scratch the surface,
which may result in shattering of the glass.

5. Cleaning Tip---For easier cleaning of the cavity walls that the
food cooked can touch: Place half a lemon in a bowl, add 300ml|
(1/2 pint) water and heat on 100% microwave power for 10
minutes. Wipe the oven clean using a soft, dry cloth.

UTENSILS
CAUTION

Personal Injury Hazard see the instructions on "Materials you can use in

It is hazardous for
anyone other than a

competent person to
carry out any service
or repair operation that
involves the removal of
a cover which gives
protection against
exposure to microwave
energy.

microwave oven or to be avoided in microwave oven."
There may be certain non-metallic utensils that are not
safe to use for microwaving. If in doubt, you can test the
utensil in question following the procedure below.

Utensil Test:

1. Fill a microwave-safe container with 1 cup of cold
water (250ml) along with the utensil in question.

2. Cook on maximum power for 1 minute.

3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is
warm, do not use it for microwave cooking.

4. Do not exceed 1 minute cooking time.
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Materials you can use in microwave oven

Utensils

Remarks

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must be
at least 3/16 inch (5mm) above the turntable. Incorrect usage may cause
the turntable to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer's instructions. Do not use
cracked or chipped dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass jars
are not heat resistant and may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic trim.

Do not use cracked or chipped dishes.

Oven cooking
bags

Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make
slits to allow steam to escape.

Paper plates

Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven unattended

and cups while cooking.

Paper towels Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use with supervision
for a short-term cooking only.

Parchment Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

paper

Plastic Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should be
labeled "Microwave Safe". Some plastic containers soften, as the food
inside gets hot. "Boiling bags" and tightly closed plastic bags should be
slit, pierced or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain
moisture. Do not allow plastic wrap to touch food.

Thermometers  Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture.

Materials to be avoided in microwave oven

Utensils

Remarks

Aluminum tray

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with

metal handle

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Metal or metal-

trimmed utensils

Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may
cause arcing.

Metal twist ties

May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags May cause a fire in the oven.

Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed
to high temperature.

Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split

or crack.
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SETTING UP YOUR OVEN

Names of Oven Parts and Accessories

Remove the oven and all materials from the carton and oven cavity.
Your oven comes with the following accessories:

Glass tray 1 A
Turntable ring assembly 1
Instruction Manual 1
F < —
el
R

I\

\
)\/ ED/\CB

G U A) Control panel

B) Turntable shaft

C) Turntable ring assembly
D) Glass tray

E) Observation window
Grill Rack( Gan not be used in microwaye F) Door assembly

function andmust be placedonthe glass tray ) ~ G) Safety interlock system

=2

Turntable Installation

Hub (underside) a. Never place the glass tray upside down. The glass
tray should never be restricted.
b. Both glass tray and turntable ring assembly must
Glass tray — always be used during cooking.
c. All food and containers of food are always placed
| on the glass tray for cooking.
l d. Ifglass tray or turntable ring assembly cracks or
Turntable shaft — breaks, contact your nearest authorized service
center.

Turntable ring assembly
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Installation and connection

1.This appliance is only intended for domestic use.

2.This oven is intended for built-in use only. It is not intended
for counter-top use or for use inside a cupboard.

3. Please observe the special installation instructions.

4.The appliance can be installed in a 60cm wide wall-
mounted cupboard.

5.The appliance is fitted with a plug and must only be
connected to a properly installed earthed socket.

6.The mains voltage must correspond to the voltage
specified on the rating plate.

7.The socket must be installed and connecting cable must
only be replaced by a qualified electrician. If the plug is no
longer to accessible following installation, an all-pole
disconnecting device must be present on the installation
side with a contact gap of at least 3mm.

8.Adapters, multi-way strips and extension leads must not
be used. Overloading can result in a risk of fire.

The accessible surface may
be hot during operation. SSS
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Installation Instructions
Please Read the Manual Carefully Before Installation

Please note

Electricalconnection

The oven is fitted with a plug and must only be connected to a properly installed earthed
socket. The socket must only be installed and the connecting cable must only be
replaced by a qualified electrician, and in accordance with the appropriate regulations.
If the plug is no longer accessible following installation, an all-pole isolating switch must
be present on the installation side with a contact gap of at least 3 mm.

The fitted cabinet must not have a back wall behind the appliance.
A gap must be maintained between the wall and the base of the unit above.
Specific gap size could be referenced by the diagrams.

Minimum installation height: 85 cm.
Do not cover ventilation slots and suction holes.

Note:
Do not trap or bend the power cable.

¥ ¥ ScrewA
F Screw B

—
Mounting Plate

O
Trim-kit plastic cover
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Note:
The bracket and bottom cabinet template are needed whenl|installing

in both installations.
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B.Prepare the cabinet

1. Read the instruction on the BOTTOM CABINET TEMPLATE ,
put the template on the bottom plane of cabinet.

2. Make the marks on the bottom plane of cabinet according to marks"a" of

the template.

Centre line

3. Remove the bottom cabinet template and fix the mounting plate with screw A.

Screw A

Mounting Plate
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- Make sure the back of the oven is locked by mounting plate .

C.Install the oven
4. Install the oven to the cabinet

- Do not trap or kink the power cord.

[

D s Mounting
Plate

%

5. Open the door, fix the oven to the cabinet with Screw B, at the installation hole.
Then fix the Trim-kit plastic cover to the installation hole.

Installation Hole
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Control Panel
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Microwave/
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Weight/Time
Defrost

Kitchen Timer/
Clock
Stop/Clear
Start/
+30SEC./Confirm
Auto Menu
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Operation Instructions

1. Clock Setting

When the microwave oven is electrified, the screen will display "0:00", buzzer will ring once.

1) Press " _ " twice to select clock function.The hour figures will flash.

2) Turn " @ " to adjust the hour figures. Thelinput time should be within 0--23.
3) Press "[Kifchen Timer/CIock: |. The minute figures will flash.

—
4) Turn " @ " to adjust the minute figure - input time should be within 0--59.

5) Press " [Kifchen Timer/CIock " to finish clock setting. ":" will flash, and the time will light.

Note: 1) If the clock is not set, it would not function when powered.
2) During the process of clock setting, if you press " [iStop/Clearyl ". the oven
will go back to the previous status automatically.

2. Microwave Cooking

Press " [Microwave/Crill/Combiy ", the screen will display "P100".Press
" IMicroWave/GrilllCombiY| " repeatedly or turn " @ "to choose the power you want, and

"P100", "P80" "P50", "P30","P10"..."C-2" will display/for each added press. Then
press" [Start/#80SeclConfifm" to confirm, and turn " @ " to set cooking time from
0:05 to 95:00. Press "Sta#80SEGICOHHfiff " again to start cooking.

Example: If you want to use 80% microwave power to cook for 20 minutes, you can
operate the oven as the following steps.

1) Press " [Micfowave/GrilllCombid " once, and the screen d|splays"P100".
2) Press " [MicrowavelGrilllCombi " once again or turn" @ " to choose 80%

microwave power.
3) Press " [Start/+30SecyCanfirm " to confirm, and the screen displays "P 80".
—
4) Turn " @ " to adjust the cooking time until the oven displays "20:00".
5) Press " [Start/#30SeelCanfifm " to start cooking .

Note: the step quantities for the adjustment time of the coding switch are as follow:

0---1  min . 5 seconds
1---5 min . 10 seconds
5---10 min . 30 seconds
10---30 min ;1 minute
30---95 min ;5 minutes
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Pad instructions

"Microwave/Grill/Combi.

Order Display Miggm;ve P(g\r/\illelzr
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55% 45%
o C-2 36% 64%

3. Grill or Combi. Cooking

Press " _e screen will display "P100". Press
7
" IMicrowave/Grilll€ombil " repeatedly or turn " @Z "to choose the power you want, and

"P100", "P80" "P50", "P30","P10","G","C-1","C-2" will display for each added press.
Then press" [Start/#30SeeiCanfifm " to confirm, and turn @ " to set cooking time
from 0:05 to 95:00. Press "[Staf/#30S&e/Canfirm " again to start cooking.

Example: If you want to use 55% microwave power and 45% grill power(C-1) to cook for
10 minutes, you can operate the oven as the following steps.

1) Press " [Microwave/GrilllCembil " once, and the screen displlays ['P100".
2) Press "[Miciowave/GrilllCombil " repeatedly or turn " @" to choose combi. 1 mode.

3) Press " [Start/+#30SecyCanfifm " to confirm, and the screen displays "C-1".

4) Turn " @ " to adjust the cooking time until the oven displays "10:00".

5) Press " [Start/*30Sec/Confirm " to start cooking .

Note:If half the grill time passes, the oven sounds twice, and this is normal.
In order to have a better effect of grilling food, you should turn the food over,

close the door, and then press" [Start/+30SecConfifm " to continue cooking. If the
Oven Is not operated, |it will continue cooking.
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4. Quick Start

1) In waiting state [press| " [Staft#80SeeICanfirm' to start cooking with 100% power.
Each added press will increase 30 seconds cooking time up to 95 minutes.
) In microwave,grill,combination cooking or time defrost state, each press of

" [Start*30SecyCanfitm " can increase 30 seconds of cooking time.

3) In waiting state, turn " " left to set cooking time with 100%

microwave power, then press " [Staft/*30Secy/Confitm " to start cooking.

5. Defrost By Weight
1) Press "[Weight/TimeDefrost " once, and the oven will display "dEF1".

7\
2) Turn " " to select the weight of food from 100 to 2000 g.

3) Press " [Start/¥30SecyConfirm " to start defrosting.

6. Defrost By Time
1) Press " [\Neight/TimelDefrost " twice, and the oven will display "dEF2".

—
2) Turn " @ to select the defrost time. The MAX time is 95 minutes.

3) Press " [Start/f30SecyConfirm " to start defrosting.The defrost power is P30 , and
it will not be changed.

7. Kitchen Timer

1) Press "[Kitehen Timer/CIock| " once, the screen will display 00:00.

2) Turn " @ " to enter the correct timer.(The maximum cooking time is 95 minutes.)

3) Press " [Start/#30SeeyCantfirm " to confirm setting.

4) When the kitchen time is reached, timer indicator will go out. The buzzer will ring 5 times.

If the clock be set (24-hour system), the screen will display the current time.
Note: The kitchen different from 24-hour system. Kitchen Timer is a timer.
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8. Auto Menu
/\

1) Turn " " right to choose the menu, and "A-1" to "A-8" will display, which
means pizza, meat, vegetable, pasta, potato, fish, beverage and popcorn.

2) Press " [Start/+30Sec/Confirm " to confirm.

=
3) Turn " @ " to choose the default weight as the menu chart.

4) Press " [Start/*30SeeCanfitm " to start cooking.

Example: If you want to use "Auto Menu" to cook fish for 350g, you can operate the

oven as the following steps

2N
1) Turn " @ " clockwise till "A-6" displays. |

2) Press " [Start/#30SecyCantitm " to confirm.

3) Turn " @ " to select the weight of fish till "350" displalys.

4) Press " [Start/#30SeelCanfirm " to start cooking.

The menu chart:

Menu Weight Display
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A-2 350 g 350
Meat 450 g 450
A-3 200 g 200
Vegetable 300g 300
400g 400
A-4 50g(with 450 ml cold water) 50
Pasta 100g(with 800 ml cold water) 100
A5 200 g 200
Potato 400g 400
600 g 600
250 g 250
A6 350 g 350
Fish
4509 450
A7 1 cup(120 ml) 1
Beverage 2 cups(240 ml)
3 cups(360ml)
A-8 509 50
Popcorn 100 g 100
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9. Multi-section cooking

At most 2 sections can be set for cooking. In multi-section cooking, if one section is
defrosting, then defrosting shall be placed in the first section automatically.

Example: If you want to defrost food for 5 minutes and then cook with 80% microwave
power for 7 minutess, you can operate the oven as the following stgps:

1) Press " NGight/TimelDefrost ' twice, and the oven will display "dEF2".
2) Turn " @ " to select the defrost time till "5:00" displaEl

3) Press " [MicrowavelGrillCembill " once, and the screen dispI'P100".
4) Press " [Microwave/GrilllCembiY " once again or turn " @ " to choose 80%

microwave power.

5) Press " [Staf#80SEGUCaAfitm " to confirm, and the screen displays "P 80"

/_\
6) Turn " " to adjust the cooking time till the oven displays "7:00".

7) Press "[Staft/#30SeclCanfirm" to start cooking, and buzzer will sound once for the
first section. Then defrosting time counts down. Buzzer will sound once again on
the second cooking. When the cooking finishes, buzzer will sound five times.

10. Inquiring Function

1) In states of microwave, grill and combination cooking, press "[Microwave/Grill/lCombil ",

the current power will be displayed for 3 seconds. After 3 seconds, the oven will turn back
to the former state;

2) In cooking state, press " [Kifehen Timer/Clock " to inquire the time and the time will

display for 3 seconds.

11. Lock-out Function for Children

Lock: In waiting state, press " _ " for 3 seconds. There will be a long beep
denoting entering the children-lock state and the current time will fisplay |f the time
has been set, otherwise, the screen will display "€ 2 2 3". And lock indicator lights .

Lock quitting: In locked state, press " [IStop/Clear " for 3 secon(s: Thefe will be a long

"beep" denoting that the lock is released.
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12. Specifications

1) [Star/#30SeelCanfifm " must be pressed to continue cooking if the door is opened
during cooking;

2) Once the cooking programme has been set , " [Start/#30SecyContitm " is not pressed
in 1minutes . The current time will be displayed. The setting will be cancelled.

3) The buzzer sounds once by efficient press, but inefficient press will belno response.
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Trouble shooting

Normal

Microwave oven interfering
TV reception

Radio and TV reception may be interfered when
microwave oven operating. It is similar to the
interference of small electrical appliances, like
mixer, vacuum cleaner, and electric fan.

It is normal.

Dim oven light

In low power microwave cooking, oven light may
become dim. It is normal.

Steam accumulating on
door, hot air out of vents

In cooking, steam may come out of food. Most will
get out from vents. But some may accumulate on
cool place like oven door. It is normal.

Oven started accidentally
with no food in.

It is forbidden to run the unit without any food inside.
It is very dangerous.

Trouble

Possible Cause

Remedy

Oven cannot
be started.

(1) Power cord is not
plugged in tightly.

Unplug. Then plug again after
10 seconds.

(2) Fuse blowing or
circuit breaker
works.

Replace fuse or reset circuit
breaker (repaired by
professional personnel of our
company)

(3) Trouble with outlet.

Test outlet with other electrical
appliances.

Oven does not heat.

(4) Door is not closed
well.

Close door well.

According to Waste of Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) directive, WEEE should be separately collected and
treated. If at any time in future you need to dispose of this

product please do NOT dispose of this product with household

waste. Please send this product to WEEE collecting points

where available.
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CANDY

MuKpoBb/IHOBa pypHa

PBKOBOACTBO
C UHCTPYKLUU
Mopen: CA20FMW7NB

BHuMmaTenHo npoyeTeTe Te3n UHCTPYKLUN,

npeau Aa nanonspaTte BallaTa MUKPOBbJIHOBa hypHa,
M ' CbXpaHeTe Ha CUTYPHO MSICTO.

AKo criegBaTte UHCTpyKUMnUTe, Ballata oypHa

e pyHKUnoHupa gobpe AbNrn rogmHu.

CbXPAHETE TE3U UHCTPYKLUUU
HA CUTYPHO MACTO
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NMPEOMNA3HU MEPKU 3A U3BAINBAHE HA
BBb3MOXHO U3JIATAHE HA NMPEKOMEPHO
N3Nb4YBAHE HA MUKPOBbBJIHA

(a) He ce onutBanTe ga paboTtute ¢ Tasm pypHa ¢ OTBOPEHaA
BpaTa, Tbil KaTO TOBa MOXe Aa AoBefe OO0 BPpeaHO usnaraHe Ha
MUWKPOBBITHOBA €Heprusi. BaxxkHo e aa He ce 4ynaT unm npenpasat
npeanasHuTe GOKMPOBKMY.

(b) He noctaBsnTe HMKaKBM NpeamMeTy Mexay npegHata
NOBBPXHOCT Ha dpypHaTa 1 BpaTaTa 1 He No3BoNsBanTe a ce
HaTpynBea 3aMbpcsiBaHe UM ocTaTbUM OT NOYUCTBALY, Npenapart
BbpPXY YNIIbTHABALLUTE NOBBHPXHOCTMW.

(c) NPEOYNPEXOEHWE: Ako BpaTaTta unu yninbTHEHUATa
Ha BpaTaTa ca noBpeaeHn, gypHaTta He Tpabsa ga pabotn,
AokaTo He 6be peMOoHTMpPaHa OT KOMNETEHTHO nuue.

MPUNOXXEHUE

AKO ypenbT He ce noaabpiKa YMCT, CbCTOSHMETO Ha NOBBbPXHOCTTA
My MOXe [a ce BFoLUM, A NOBMMsIE Ha eKCNoaTaUMOHHNS XUBOT
Ha ypeda v oa noBeae A0 onacHa cutyauus.

Cneundukaunm

Mogpen: CA20FMW7NB
HomuHanHo HanpexeHue: 230V ~50 Hz
HomunHanHa 3axpaHBalya

MOLLHOCT (MMKPOBBLIIHOBA): 1250 W
HomuHanHa nsxogHa MoLHOCT

(MyKpoBBNHOBA): 800 W
HomunHanHa 3axpaHBala 1000 W

MOLLHOCT (rpun):

[aHHn 3a HUCKa KOHCyMaLms Ha eHeprus cbrnacHo PernamenT (EC) 2023/826 Ha
KomucusaTa.

KoHcymauus Mepwopn, cnepn koito o6opyaBaHETO

CbcTOosIHNE
Ha eHeprus aBTOMaTU4YHO JOCTUra CbCTOAHUETO

Pexum Ha roToBHOCT
C aucnnen 3a uHgopmauua | 0,8 W 20 MUH.
WINn 3a CbCTOSIHUE
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BAXHU UHCTPYKUWUUN 3A BE3OMNACHOCT
NMPEAYNPEXAEHUE

3a fa HamanuTe pucka oT noxap, enekTpudeckun yaap,
HapaHsBaHe Ha xopa unu n3naraHe Ha rnpekomMepHa
MUKPOBBIIHOBA eHeprus oT oypHaTta, KoraTo usnonssare
CBOSA ypea, cnefBanTe OCHOBHUTE NpeanasHn MepKu,
BKIMIOYUTENHO CNegHOTO:

1. lMpo4eTteTe n cnegsante cneundunyHure: MPEOMNA3HA
MEPKW 3A N3BABAHE HA Bb3MO>XHO N3NATIAHE

HA NMPEKOMEPHO U3JTbYBAHE HA MUKPOBBJIHA®.

2. Tosn ypen moxe ga ce u3nosnsea oOT feua Hag 8-rogvHa
Bb3pacT 1 OT nnua ¢ HamaneHn uUsndeckn, CETUBHU NN
YMCTBEHM CNOCOBHOCTM UMK NUNca Ha ONUT M MNO3HAHUS, ako
ce HabntogaBaTt UM ca MHCTPYKTUPAHKU 3a U3MNOM3BaHETO Ha
ypeaa no 6esonaceH Ha4MH 1 pa3dbupaTt cBbp3aHnTe C ToBa
onacHocTtu. [leuata He 6uBa oa n3nonaeaTt ypena 3a urpa.
MouncTBaHeTO N NnogapbXKKaTa OT NoTpedbuTens He TpsibBa
Aa ce n3BbpLuBaT OT Aela, OCBEH ako He ca Ha Bb3pacT

Haa 8 rogvHu u ca nog Habnoaernuwe. [eua noa 8-rogviHa
Bb3pacT He TpsabBa ga ce gonyckaT 4O ypeaa, OCBEH ako

He ca nof NOCTOSIHHO HabnaeHue.

3. [pbxTe ypeaa v kabena My ganedy ot geua nog 8 roguHu.
4. Axko 3axpaHBawWwmaAT Kaben ce nospean, Ton Tpsibea

Aa 0bae 3aMeHeH OT Npomn3BoaUTENS, HEroB 0b6CnyxBalL
npeacraBuTen unu nuue ¢ nogobHa keanudukaums, 3a ga ce
n3berHe noTeHUmanHa onacHocT. (3a ypen ¢ npuctaska Tmn Y)
5. TPEAYTNPEXOEHWE: YBepeTe ce, ye ypeabt

€ MU3KINIOYEH, Npean a CMEHUTe namnara, 3a ga nsberHete
eneKkTpu4ecKkn yaap.

6. MPEOYMNPEXOEHWE: OnacHo e 3a BCceku, KOUTO

He e nuue, obyyeHo Aa U3BbpLUBA CEPBU3HA UM PEMOHTHA
AENHOCT, KOATO BKIIOYBA CBansiHE Ha Kanak, KOMTo ocurypsiea
3almTa cpeLly musnaraHe Ha MUKPOBBLITHOBA EHEpPrusi.
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7. NMPEOYNPEXOEHWE: TewyHocTn n gpyrn XpaHu He
TpsibBa oa ce noarpsBaT B 3anedartaHu CbaoBe, Tbi KaTo
Te MoraT ga ekcnnogupar.

8. Korato 3arpsiBaTe xpaHa B nyiacTMacoBu UK XapTUEHN
cbAoBe, cnegete oypHaTa, Thi KaTO MMa BEPOATHOCT OT
3ananBaHe.

9. WMsnonseante camo npmbopun, KOMTO ca NoAxoAsaLLM 3a
N3nons3BaHe B MUKPOBBITHOBU QOYPHW.

10. Ako 3anoyHe ga ce oTaensa oMM, uskn4veTte ypeaa ot
ByTOHa UK OT KOHTaKTa N OPbXTE BpaTaTa 3aTBOPEHa,

3a Ja usracute nnambuuTe.

11. 3arpsiBaHeTO Ha HaNUTKUTE B MUKPOBBJTHOBA MOXe fa
aosefe Ao 3abaBeHo KuneHe, nopaan KoeTto TpsibBa ga ce
BHMMaBa npu bopaBeHe CbC Cbaa.

12. CbaobpXaHMETO Ha LwmweTaTa 3a XpaHeHe 1 bypkaHuTe
3a bebellka xpaHa TpsibBa ga ce pa3bbpkBa UK pasknaila
M Oa ce npoBepsiBa TemnepaTypara npean KoHcymMmaums,

3a fJa ce usberHat nsrapsHus.

13. Anua c Yepynka n Lenu TBBbPLO CBapeHU anLa He Tpsbea
Aa ce 3arpsiBaT B MMKPOBbB/IHOBA ypHa, Tbi KaTo Te morat
Aa ekcnnogupart gopuv cneg KaTo nogrpasaHeTo

B MUKPOBDBJTHOBATA MNPUKITIOYUN.

14. dypHaTa TpsibBa ga ce nouYncTea pegoBHO M Aa ce
OTCTpaHABaT BCUYKM OCTATbLM OT XpaHa.

15. HenounctBaHeTo Ha doypHaTa MOXe fa noBene o
BfiOLLAaBaHe Ha CbCTOSIHMETO Ha MOBBLPXHOCTTA N, KOETO
MOXe [a noBnusie HebnaronpuATHO Ha XMBOTa Ha ypeda

N eBeHTyasrHo Ja oosefe A0 onacHa cutyaums.

16. snonseanTte camo TemnepaTypHaTa CoHAa,
npenopbyaHa 3a Tasn pypHa (3a pypHN C Bb3MOXHOCT

3a M3MNon3BaHe Ha TeMnepaTypeH CEH30p).

17. MukpoBbniHoBaTa dpypHa TpsibBa ga paboTun ¢ OTBOpeHa
AekopatmBHa BpaTta (3a pypHuM C gekopaTuBHa BpaTa).
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18. To3u ypeq e npegHasHadeH Aa 6bae u3nonasaH

3a OMTOBM HYXAM M NOAOOHN NPUNOXEHWUS, KATO:

- KyXHeHCcKn BokcoBe 3a nepcoHana B MarasuHu,

odhuncu n gpyrm paboTHn cpeau;

- OT KINIMEHTWN Ha XOTenn, MoTenn n apyrn nogobHn obekTy;
- CEeNCKOCTOMNAaHCKM KbLUW;

- ApYyr1 3aBefeHuns 3a HacTaHsiBaHe N N3XpaHBaHe.

19. MukpoBbiHOBaTa (pypHa e npegHasHayeHa 3a
nogrpsisaHe Ha XpaHu n HanuTkn. CyLleHeTo Ha XpaHa unum
00nekKro n HarpsiBaHETO Ha NoArpsiBaLLM NOAMOXKKN, YEXIN,
rbOn, BNaXKHU Kbpnn 1 apyrm nogobHn moxe ga goeseae
00 PUCK OT HapaHsiBaHe, 3ananeaHe unn noxap.

20. [pn roTBeHe B MUKPOBBHOBA pypHa He ce gonyckaT
MeTanHW CbOOBE 3a XpaHW U HaNUTKW.

21. YpeabT He TpsAbBa Aa ce NoYncTBa C ypeau 3a
noYncTBaHe ¢ napa.

22. YpeobT He TpsibBa Aa ce Brpaxaa 3ag AeKkopaTuBHA BpaTa,
3a fa ce usberHe nperpsisaHe. (ToBa He € NPUNOXMUMO

3a ypeau ¢ gekopaTuBHa Bpara.)

23. MukpoBbiHoBaTa bypHa e npefHasHadeHa 3a BrpaxgaHe.

24. BHumaBanTe ga He pa3mecTuTe BbpTsllaTa ce NocTaBka,
KoraTo usBaxgaTe cbaoBeTe OT ypeaa. (3a pukcmpanm
ypeau n BrpafieHun ypeau, Kouto ce n3nona3eaT Ha BUCOYMHA
oT 900 MM unu noseYye OT Noga U UMaT NOABVXHU BbPTSLLM
ce nocrtaBku. He e npunoxumo 3a ypeam ¢ XopusoHTarnHa
BpaTa C NaHTW B JONHaTa 4acT.)

25. He TpsibBa ga nsnonsearte ypeau 3a noYncTeaHe ¢ napa.
26. [ToBbpXHOCTTa Ha YEKMEDKETO 3a CbXpPaHEHNE MOXE

Aa ce HaropeLuu.

27. He nsnonssante rpybu abpasmeHu noumMcTBaLim
npenapaTtu UnNu OCTpU MeTarnHu CTbpranku 3a noYncTBaHe
Ha CTBbKMOTO Ha BpaTaTa Ha oypHaTa, Tbi KaTo Te morat

Aa HagpackaTt NOBbPXHOCTTa, KOETO MOXe Aa AoBefe

A0 cYynBaHe Ha CTbKNOTO.
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28. MPEOYMNPEXOEHWE: MNo Bpeme Ha paboTa ypeabT
N OCTBMHUTE My YacTu ce HaropelusaBaTt. Tpsbsa ga ce
BHMMaBa [a He ce JoKOCBaT HarpeBaTeNnHn erieMeHTu.
Heua nopg 8-rogniHa Bb3pacT He TpsibBa ga ce gonyckaT
00 ypeaa, OCBEH ako He ca nof noCcTosiHHO HabnigeHve.
29. o Bpeme Ha ynoTpeba ypeabT ce HarpsiBa. Tpsabea ga
ce BHMMaBa [a He ce J0KOCBaT HarpeBaTesiHN eflieMeHTH
BbTpe BbB (pypHaTa.

30. MPEOYNPEXOEHWE: MNo Bpeme Ha ynoTtpeba
AOCTBbNHUTE YacTu MOXe Aa ce HaropelwsaTt. Manku geua
TpsibBa 4a ce ObpXaT Ha pPasCTosAHUE.

31. MPEAYNPEXOEHWE: Korato ypeabT paboTu

B KOMOMHMpPaH pexuMm, pypHaTa MoXe Aa ce n3nos3sa
OT Jela caMo NoJ Hag30p Ha Bb3pacTeH nopaau
noBuLIeHaTa Temnepartypa.

NMPOYETETE BHUMATEJIHO U 3AMNA3ETE
3A BbAELLA CIMPABKA
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MHcTanaumsa 3a 3a3emsiBaHe 3a HaMmansaBaHe
Ha PUCKa OT HapaHsABaHe Ha Xopa

ONMACHOCT

OnacHoCT oT TOKOB yaap
[lokocBaHETO Ha HSKOU OT
BbTPELUHNTE KOMMOHEHTU
MOXXe Aa NMPUYNHM CEPUO3HO
HapaHsBaHe UM CMbPT.

He pasrnobsBsaite To3u ypes.

NMPEOAYNPEXOEHUE

OnacHoCT oT TOKOB yaap
HenpaBnnHoOTO n3nonasaHe
Ha 3a3eMsABaHETO MOXe

[a gosefe 40 TOKOB yaap.

He BknouyBanTe B KOHTAKT,
A0KaTo ypeabT He e NpaBuITHo
MHCTanupaH n 3a3eMeH.

Tosu ypen Tpsibea ga 6bae
3a3emeH. B cnyyaun Ha
€NeKTPUYECKO KbCO
CbeanHeHNe, 3a3eMsBaHETO
HamansiBa pucka OT eneKkTpu-
4yecku yaap, KaTto ocurypsiea
NPOBOOHUK, KONTO A u3Beae
eneKkTpUYecKns ToK.

Toaun ypea e obopyasaH

¢ kaben cbC 3a3emsBalL
NPOBOOHUK CbC 3a3eMsBalLLl
wencen. LWencenwT Tpsabea
Aa 6bae BKNIOYEH B KOHTAKT,
KOWTO € NpaBusiHO
WMHCTanMpaH 1 3a3eMeH.

KoHcynTtupanTe ce c kBanu-
duumpaH enekTpoTEXHUK
NNN CepBU3EH TEXHUK, aKko
NHCTPYKLMUTE 3a 3a3eMsiBaHe
He ca HanmbJIHO ACHW NN ako
ce CbMHsBaTe B NPaBuUiHOTO
3azemsBaHe Ha ypena.

Ako e Heobxoammo da
n3nonseare yabrkuten,
n3nons3sante camo 3-XuUneH
yObIDKATENN.

1. OcurypeH e KbC 3axpaHBall
kaben, 3a oa ce HamansaT
puckoBeTe, Npou3TnyaLLm
OT 3annuTaHe Unu cnbBaHe
B NO-Abbr Kaben.

2. AKo ce nsnona3sa Abnbr
kaben unu yobrxkuten:

1) MapknpaHaTta enekTpu-
Yecka MOLLHOCT Ha kabena
nUnu yabmxkutens Tpsibea ga
O6bae noHe paBHa no rone-
MWHa Ha enekTpuyeckaTa
MOLLHOCT Ha ypeaa.

2) YOobnmxkutenart Tpsibea

na 6bae 3a3emsaBal,
3-XuneH kaben.

3) Abnruat kaben Tpsabea oa
Obae npubpaH Taka, Ye ga
He ce HaBMBa BbpPXY rOPHUS
naHen unu nnoTa, KbaeTo
MoOXe ga 6bae ApbnHaT

OT AeLla Unu HAKon ga ce
CMbHE HEBOJTHO.
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NMOYUCTBAHE

He 3abpaBsanTte ga usknwo4vnTe ypega ot 3axpaHBaHETO.

1. MoyuncTteTe NpOCTPaHCTBOTO BbB doypHaTa cre ynotpeba
C NEeKOo BriaXkHa Kbpna.

2. MoumncteTe NpUHaaNEeXHOCTUTE N0 OBUYaANHNA HAYMH

B canyHeHa Boja.

3. PamkaTa Ha BpaTtaTa, YNNbTHEHMETO U Npunexawmre
yacTn TpsibBa ga ce noyMcTBaT BHMMATENHO C BraXHa
Kbpna, KoraTo ca 3aMbpCEHM.

4. He nsnonaeante rpyom abpasmeHn novncTeaLlm
npenapaTty UnNn ocTpu MeTasiHu CTbprasnky 3a NnoYncTBaHe
Ha CTBLKNOTO Ha BpaTaTa Ha (pypHaTa, Tbi KaTo Te MmoraT
Aa HagpackaT NMoBbPXHOCTTA, KOETO MOoXe [a AoBeae

A0 cYyrBaHe Ha CTbKIIOTO.

5. CbBeT 3a novncreaHe — 3a Mo-fIeCHO NOYMCTBaHe Ha
CTEHUTE Ha NPOCTPaAHCTBOTO, C KOUTO NMPUroTBAHaTa XpaHa
MOXe [a Bnese B KOHTaKT: [locTaBeTe NonoBUH NMMMOH

B Kyna, aobasete 300 ml (1/2 nuHTa) BOAa u 3arpente

Ha 100 % MOLWHOCT B MUKpOBBbSIHOBaTa 3a 10 MUHYTH.
N3bbpLieTe oypHaTa C MeKa cyxa Kbpna.

OnaCHOCT oT BwxTe UHCTpykumuTe 3a ,Martepuanu, Kouto
MOXeTe Aa usnonssare ¢ MYKPOBBLITHOBA (hypHa
HapaHsABaHe Unu aa u3bsreaTe Ja U3nNonaBaTe ¢ MUKPOBBIIHOBA
OnacHo e 3a BCEKMU, hypHa“. Bb3MOXHO e Aa cbluecTByBaT onpeaeneHu
- HemeTanHu npubopwu, KoMTo He ca 6esonacHu 3a
KOUTO He e nuue, M3nonasaHe 3a MUKPOBBIIHOBA hypHa. AKO ce

O6y\-|eH0 [Ja U3BBbPLUBA cbmHsABaTe, MOXE a TeCTBaTe BBMNPOCHMUSA npubop,
cepBu3Ha Unu KaTo crnefsare npoiegypara no-gony.

TeCT 3a npubopu:

PEMOHTHa AIEMHOCT, 1. HanbnHeTe cba, NoaxoasLy 3a MUKPOBLITHOBA
KOATO BKIMHO4YBa CBaJidHE gypHa, c obema Ha 1 yawa CTy,qu6a Boada

Y (250 mn) 3aegHO € BbNPOCHMSA Npubop.
Ha Kanak, KOUTo 2. BkroyeTe Ha MakcMMarnHa MOLLHOCT 3a 1 MUHyTa.
ocurypsdsa 3awnta 3. BHumatenHo onunante nputopa. AKo NpuGopsbT
cpeLly u3naraHe Ha € 3aTonseH, He ro U3non3eaiTe 3a roTBeHe

B MMKPOBBIHOBA (hypHa.

MUKPOBBITHOBA 4. He npeBuLIaBaiiTe BPeMeTO 3a NoArpsiBaHe

eHeprus. Had 1 MuHyTa.
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MaTtepwuanu, KouTo MOXXeTe a uanonseaTe
B MMKpPOBBbIIHOBaTa oypHa

[Mpubopu 3abenexku

CbaoBe 3a CnepBaviTe UHCTPYKUMUTE Ha NnpounsBoanTens. [JbHOTO Ha CbAa 3a 3anbpXBaHe

3anbpXBaHe TpsibBa Aa e Han-manko 3/16 uHya (5 MM) Hag BbpTSLLaTa ce nocTaeka.
HenpasunHaTa ynotpeba moxe ga gosefe 4o cyynsaHe Ha NnocTaekaTa.

Mpunbopwu 3a Camo npurogHu 3a nonssaHe B MMKPOBBLIHOBa ddypHa. CrieasanTte MHCTPYKUuMTE

XpaHeHe Ha npown3soauTens. He nanonaearre cnykaHu unm HawbpbeHn cbaose.

CrbkneHu bypkaHn BuHarm ceansnte kanaka. Mianonasante camo 3a NnoArpsiBaHe Ha xpaHa, AoKaTo
ce 3atonnu. MNoBeyeTo CTLKIEeHN BypkaHn He ca TEPMOYCTONYMNBMY U MOXe Aa
ce cyynaT.

CTbkneHu cbaoBe Camo TepMOYCTONYMBY CTBKIEHN CbOBE 3a ypHa. YBepeTe ce, Ye Hamat
MeTanHo nokpuTne. He nsnonssante cnykaHu unu HawbpbeHn cbaose.

Topbu 3a rotBeHe CriegBainiTe MHCTPYKUMKUTE Ha nNpounssoauTens. He Bpb3Bante ¢ metanHa

BbB (pypHa kopda. HanpaseTe npopesw, 3a ja N03BonuMTe Ha naparta Ja usnese.
XapTueHu YHum  MN3nonssaviTe camo 3a KpaTKOTpanHO roTBeHe/3aTonnsiHe. He octasante
v Yawm dypHaTa 6e3 Hag30p MO BpEME Ha rOTBEHE.

XapTuenu kbpnu  M3nonssaiiTe 3a NokpMBaHe Ha XxpaHa 3a NOBTOPHO 3aToMIsHE U NOeMaHe Ha
MasHuHU. M3nonaBsaiTe, kato s HabnogasaTe, caMo 3a KPaTkoCPOYHO TOTBEHE.

MeprameHToBa M3nonsBanTe kaTo kanak 3a npefoTBpaTABaHe Ha NPbCKV Unn 3a o6BuBaHe
xapTus npv 3agyLuaBaHe.
Mnactmacu Camo npurogHu 3a non3saHe B MMKPOBBITHOBa pypHa. CrnieaBante MHCTPyKLMUTE

Ha npoussoauTens. Tpsibea Aa ma Hagnwc ,be3onacHo 3a MUKPOBBITHOBA dhypHa*“.
Hskon nnacTmacoBu KOHTEMHEPU OMEKBAT, Thi KaToO XpaHaTa BbTPe ce Harpsisa.
TopbuTe 3a BapeHe 1 NMTbTHO 3aTBOPEHUTE HaWMOHOBM TOPOUYKKM TpsibBa Aa
6baaT paspsizaHu, NPOOGUTU NN BEHTUNMPAHW, KaKTO € yKa3aHo Ha onakoBKaTa.

lMnactmacosu Camo npurogHu 3a non3saHe B MUKPOBBLIIHOBA dhypHa. 3nonssanTe 3a
donuna MOKPMBAaHE Ha XpaHa No BpeMe Ha roTeeHe, 3a Aa 3anasute Bnarara.

He nossonseavite HaMNOHOBOTO OMMO [Aa JOKOCBA XpaHa.
TepmomeTpun BesonacHu 3a non3saHe B MMKPOBBLIIHOBA (ypHa (TEPMOMETPU 32 MECO

1 3a 3axapHu n3genwvs).
BocbyHa xapTvsi  M3nonasaiTe kaTo NOKpUTWE, 3a Aa NPeAoTBpaTUTE NPBCKU U 3aabpXaHe Ha Brara.

MaTtepwnanu, kouto TpsibBa ga ce nsbsarsar
B MUKPOBbBJIHOBaTa (pypHa

MpuBopu 3abenexku

AnymuHneBa TaBa  Moxe ga npuunHmM enekTpuyecka avra. lNpexsbprete xpaHaTta B Cbj,
noAxofAsiy 3a MMKPOBBITHOBA dypHa.

KapToHeHn onakoBku Moxe Aa npuumHm enekTpuyecka abra. [pexsbprneTte xpaHaTta B CbA,

3a XpaHa C MeTanHa noAXOAsL 3a MUKPOBBITHOBa (PypHa.

OpbXKa
MetanHu npubopn  MeTanbT npeanasBa xpaHaTa OT MUKPOBBIIHUTE. MeTanHOTO NOKpUTNE MOXe
Unu Takvea Aa NpUYMHK eneKkTpuYecka abra.

C MeTaslHO NOKpUTHE
MeTanHu ycyksalwm Modxxe Aa NPUUMHAT enekTpudecka Abra v Aa NpeamssrkaT noxap BbB dypHaTa.
ce BPb3ku
XapTneHu Topbu Moxe Aa NpuYMHAT Nnoxap BbB ypHaTa.
CuHTeTnyHa naHa  CuHTeTMYHaTa NsHa MoXe Aa ce CTONW Unu Aa 3aMbpcy TEYHOCTTa BbTpE,
KOraTo e M3noXeHa Ha B1COKa TemMnepaTypa.
ObpBo [bpBOTO LEe U3CbXHe, KOoraTo ce 13non3ea B MMKPOBBLIIHOBaTa ypHa,
1 MOXe [a ce Hauemnu Uiu Hanyka.
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HACTPOWKA HA BALLATA ®YPHA

NmeHa Ha yacTuTe 1 akcecoapute Ha oypHaTa
Vlssap,eTe q)ypHaTa M npemMaxHeTe BCUYKM MmaTepuanm oT KalwoHa N BbTPEeLHOCTTa

Ha (pypHarTa.

Bawara cbypHa Ce JocCTaBA CbC CcriegHNUTe akcecoapu:

CTbkneHa nocraeka

1 A

lMpbCcTeH 3a BbpTALWaTa ce noctaska 1
PBbKOBOACTBO C MHCTPYKUUK 1

MaHen 3a ynpaBneHue

Ban 3a BbpTsLaTa ce noctaeka
MpbcTeH 3a BbpTALWATa

ce nocraBka

CTbkneHa nocrtaBka

PelueTka 3a rpun (He Moxe Aa ce n3nonasa
€ (pyHKUMATA HA MUKPOBBNHOBA hypHa 1 TpsibBa
[a ce MoCTaBM BbPXy CTbKIeHaTa nocTaBka)

Mpo3opel 3a HabnoaeHue
lMpuHaanexHocTn Ha BpartaTa
Brnokupalia cuctema 3a

6e3onacHocT

MoHTax Ha BbpTdLLaTa Ce NnoctaBKa

maBuHa (oTgony)

CtbkneHa —(
nocTaeka

Ban 3a BbpTAwarta
Ce noctaBka

a. Hwukora He nocTaBsanTe CTbKIEHaTa nocTaska Ha
obpaTtHo. [IBUXeHMeTo Ha CTbKIeHaTa nocTaeka
HuKora He TpsibBa Aa ce orpaHuyasa.

b. To Bpeme Ha roTBeHe BuHarn TpsibBa ga ce

M3MNon3BaT KakTo CTbKreHaTta nocTaeka, Taka

M MPBLCTEHBLT 3a BbpTALLATa Ce Nocraska.

Bcuykm XpaHu 1 KOHTENHepU C XpaHa BuHaru ce

NocTaBAT BbpXY CTbKIeHaTa nocraska 3a rotBeHe.

AKO CTbKIeHaTa noctaBKa U NMPbCTEeHbT 3a

BbpTALLATa Ce NocTaBka ce cryka unu ce cuynsaT,

CBbpXeTe ce C Han-brnmakuns otopunsupaH

CEepBU3EH LEHTBP.

MpbCTeH 3a BbpTALWaTa

Ce rnocrtaBka
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MoHTaX n cBbp3BaHe

1.
2.

Tosun ypen e npegHasHadeH caMo 3a JoMaluHa ynotpeba.
Tasn dpypHa e npegHa3HadeHa camo 3a BrpaxjaHe.

He e npegHasHaveHa 3a n3noni3BaHe BbPXYy MOT unm

3a ynotpeba B wkad.

Mons, cnassaunTe cneumanHUTe NHCTPYKLUMU 32 MOHTaxX.
YpeaobT MOXe ia ce MOHTMpA B CTEHEH LWKadg ¢ WwupuHa
60 cm.

. YpeabT e cHabaeH ¢ wencen 1 TpsAbBa ga ce BKNOYBa

CaMoO KbM MpaBUJTHO MOHTUPAH 3a3€MEH KOHTAaKT.

. MpexoBoTo 3axpaHBaHe TpsibBa Aa CbOTBETCTBA Ha

HarnpexeHneTto, NoCoO4eHO Ha TabenkaTta ¢ AaHHWu.

. MOHTaXbT Ha KOHTaKTa N cMAHaTa Ha cBbp3BaLlunA

kaben TpsbBa ga ce n3BbpLUBa CaMo OT KBanuuumpaH
eneKTPOTEXHUK. AKO LLIENCENbT BEYE He € OOCTbMNEH
cnen MoHTaxa, TpsibBa fa Ma MHOronosItoCHO
N3KMOYBALLO YCTPOUCTBO OT CTpaHaTa Ha MOHTaxa

C pas3CToAHNE MeXOY KOHTaKTUTEe Han-mMarnko 3 MMm.

. He TpFI6Ba Ja ce nanos3eat agantepu, MHOronoco4Hu

npexogHuun 1 yabmxkutenu. NpeToBapBaHETO MOXe Aa
Aosene A0 PUCK OT noxap.

[JocTtbnHaTa NoBb PXHOCT MOXe

a ce HaropeLm no Bpeme SSS
Ha paborTa.
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NHCTpyKUMKM 32 MOHTaX
MOJ‘IFI, npo4vyeteTe BHMMATEJIHO PbKOBOACTBOTO Npean MOHTaXa

Mons, o6bpHeTe BHUMaHue

CBbp3BaHe KbM efleKkTpo3axpaHBaHeTo

dypHaTa e cHabaeHa ¢ wencen n Tpsbsa ga ce BKNOYBA CamMO KbM MPaBUHO
MOHTMPaH 3a3eMeH KOHTaKT. KOHTakTbT TpsibBa Aa ce MOHTMpa U CBbP3BaMAT kaben
TDHGBa Aa ce CMeHd caMo OT KBaJ'IVICbMLI,VIpaH €NNeKTPOTEXHUK U B CbOTBETCTBUE

CbC CbOTBETHUTE pa3nopenbu. Ako LencenbT BeYe He € AOCThIEH cref MOHTaxa,
TpsibBa Aa MMa MHOTOMOMOCEH M30MMpaLL, NPEBKMOYBATEN OT CTpaHaTa Ha MOHTaxa
C pa3cTosiHue Mexay KOHTaKTUTe Han-mManko 3 Mm.

BrpageHusT wkad He TpsibBa fa MMa cTeHa 3aj ypeaa.

TpsbBa oa ce ocTaBM pa3CcTosiHME MeXay CTeHaTa M OCHOBaTa Ha Moyna oTrope.

B guarpamute mMoxe Aa e ykazaHO KOHKPETHO pa3CTosiHME.

MuHMManHa BUCOYMHA Ha MOHTax: 85 cm
He nokpuBante BEHTUNALUMOHHUTE OTBOPY U CMyKaTeNHUTE OTBOPMU.

3abenexka:
He nputuckaiiTe 1 He nperbBaiTe 3axpaHBaluus kaben.

T¥BUHTA
i/ BunT B

> MoHTaXHa nnova

O
Pamka 3a BrpaxxgaHe
C NnlacTmMacoB Kanak

300



301

18

18 ||«




(45)
s

1H
N

Ag

g‘
—1

t‘ —

3abenexka:
CkobaTta 1 wabnoHa 3a AonHus Wwkad ca Heobxoaumu nNpy aBaTa MOHTaxa.
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b. NMNoarorBeTe wkaca

1. Tpouetete nHctpykumnte Ha LUABJTIOHA 3A JOJTHNA WKA®, noctaBeTe
ro B AofHaTa paBHMHa Ha Lwkada.

%

2. OtbenexeTe MapKupoBKaTa ,a“ B JofHaTa paBHMHA Ha WKada crnopeq
WHCTPYKUMUTE Ha LuabrioHa.

LleHTpanHa nuHus

3. OrtcTpaHeTe wabnoHa oT AOMHUS WKad U pUKcMpanTe MOHTa)XHaTa nroya

C BMHT A.

BuHT A

/

y o1

S

MoHTaxHa nnoya
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B.MoHTax Ha dpypHaTa
4. MoHTupanTe pypHaTta KbM LKada

- YBepeTe ce, Ye 3agHaTa YacT Ha (bypHaTa e 3aksitodeHa oT
MOHTaXXHaTa nrio4a.

- He nputuckarite n He NperbBanTe 3axpaHBalyus kaben.

MoHTaxHa
nnova

5. OtBopeTe BpataTta, ukcmpanTe dypHaTa kbM wkada ¢ BuHT B B oTBOpa
3a MoHTax. Cnep ToBa hMKCMpanTe nNnacTtMacoBus kanak Ha pamkaTa
3a BrpakgaHe KbM OTBOpa 32 MOHTaX.
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KoHTponeH naHen

vu MukposbnHosa/
= Mpun/Komow.
*0

PasmpassaBaHe

cropeg Terno/

PasmpassaBaHe
no Bpeme

@ KyxHeHckn Tavimep/
YacoBHWK

[11] Cron/Mauncreare

@ Crapt/+30 cek./
MoTBbPXOEHMNE

[E] AsromaTtiuto menio

@ Bpewme

ﬁ Terno
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NHCcTpyKummn 3a paboTa

1. Hactpovika Ha YacoBHVKa

Korato MukpoBbnHOBaTa hypHa e BKMoYeHa KbM eNEKTPUYECTBOTO, Ha eKkpaHa Lue ce

nokaxe ,0:00%, 3ymepbT Le ce Yye eaHOKPaTHO.

1) HatncHete gBa nbTu ,KyxXHEHCKM Tanmep/HacoBHUK®, 3a aa n3bepeTte pyHKUMATa
3a YacoBHMK. LindprTe Ha yaca wwe murHar.

2) 3aBbpreTe, @ “, 3a na HacTpouTe uMdppuTe Ha Yaca. BeBegeHuTe 3Hauu Tpsabea
Aa ca undpu B AnanasoHa mexay 0 n 23.

3) HartucHete ,KyxHeHcku Taimep/HMacoBHUK . Lindprte Ha MUHYTUTE LLie MUTHaT.

4) 3aBbpTeTe, Q} “, 3a Aa HacTpouTe undpute Ha MUHyTMTE. BbBeaeHnTe 3Haum
TpAbBa Aa ca umdpu B guanasoHa mexay 0 n 59.

5) HatucHete ,KyxHeHCKM TaiiMep/YacoBHUK", 3a fa 3aBbpLUMTE HACTPOMBAHETO Ha
YyacoBHUKa. ,.“ e 3ano4YHe Aa Mura u 4acbT e CBETHe.

3abenexka: 1) AKO YaCOBHVKBT HE € HacTPOeH, TOM HaMa Aa paboTu Npuv BKIOYBaHE.
2) No Bpeme Ha npoLeca Ha HacTpoMBaHe Ha YacOBHKMKA, aKO HaTUCHETe
~CTon/3uncTBaHe”, pypHata aBTOMaTUYHO LLie CE BbPHE KbM
NPEeANLLHOTO CbCTOSIHUE.

2. [oTBeHe B MMKPOBBLITHOBA bypHa
HaTucHete ,MukpoBbHoBa nedka/l pun/KombuHaums“, Ha ekpaHa e ce nokaxe ,P100

HaTucHeTte ,MukpoBbnHoBa/l pun/Kombu.“ HekonkokpaTHO unu 3aBbpTeTe ,, Qﬁ? “ 3apa

n3bepeTe xenaHata mowHocT n ,P100%, ,P80“, P50, ,P30% ,P10“...,C-2" we ce nosiesiea
Npu BCSIKO criedBalLlo HaTUCKaHe. C_neu ToBa HatucHeTe ,,CTapT/+30 cek./[oTBbpXKaEeHNE"

3a NOTBBbPXKOEHME U 3aBBLPTETE ,, Q} “ 3a 3agaBaHe Ha BpeMe 3a roteeHe o1 0:05 go 95:00.

HaTuncHete oTtHoBO ,,CTapT/+30 cek./[loTBbpXKAEHNE", 3a Aa 3anoYHeTe 4a roTBuTe.
Mpumep: Axko uckate ga nsnonssate 80 % MUKPOBBLIHOBA MOLLHOCT 3a rOTBEHE

B npoabikeHne Ha 20 MMHYTW, MoXeTe Aa pabotuTe ¢ ypHaTa,

KaTo crnefBare CTbMKUTE No-Aony.

1) HatucHeTe BegHbX ,MukpoBsnHoBa/l pun/Komoun.“ n ekpaHbT Wwe nokaxe ,P100%.

2) HatucHeTte olue BegHbx ,MukpoebnHoBa/l pun/Kombu. nnu 3asbwpreTe ,, (\J\j ,
3a ga nsbepete 80% MUKPOBBIIHOBA MOLLHOCT.

3) HatucHete ,Crapt/+30 cek./[1oTBbpXKAEHME" 32 NOTBbPXOEHNE N EKPaHBT Luie
nokaxe ,P 80°.

4) 3aBbpTeTe, Qj “, 3a [ja HacTpouTe BPEMETO 3a roTBEHE, [0KATO hypHaTa nokaxe
,20:00".
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5) HatncHete ,,Ctapt/+30cek./[IoTBbPXKAEHNE", 3a Aa 3aNOYHeTe A roTBUTE.

3abenexka: CTbNKUTE 3a BpeMe 3a HacTpoiKa Ha KoaupalLusa npesknoysaTen ca
KaKTo crefBa:

0—1 muH . 5cekyHau
1-5mMuH : 10 cekyHam
5—-10 MuH ;30 cekyHau
10 — 30 muH : 1 MuHyTa
30 — 95 MuH : 5 MUHYTH

~-MukposbnHosa/l pun/Komoun.“ Nognoxka ¢ MHCTPYKUUN

MwukpoBbnHoBa MowHocT

Pep. ,El,mcnneﬁ MOLLHOCT Ha rpyna
1 P100 100 %
2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0% 100 %
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

3. pyn unn KombuHaums MNporpama
HatucHete ,MukpoBbaHoBa/l pun/Kombu.“, ekpaHbT e nokaxe ,P100“. HatucHeTe

MHorokpaTtHo ,MukpoBbiHoBa/l pun/Kombu.“ unun sasbpreTe ,, Q} “, 3a na usbepete

»enaHata mowHocT u ,P100%, ,P80%, ,P50% ,P30“ ,P10% ,G" ,C-1%, ,C-2" we ce nosssaBa
Npwv BCSAKO CreABaLLo HaTUCKaHe. Cneu ToBa HatucHete ,,CTapt/+30 cek./[oTBbpXKaeHNE"

3a NoTBbPXKAEHUE N 3aBbpTETE ,, %’ “ 3a 3apaBaHe Ha Bpeme 3a rotBeHe ot 0:05 o 95:00.
HatucHete otHoBo ,,CTapt/+30 cek./lloTBbPXAEHNE", 3a Aa 3an0YHETE Aa roTBUTE.
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Mpumep: Ako nckate ga nsnonseate 55 % MOLHOCT HA MUKPOBBHOBaTa ypHa
n 45 % mowHocT Ha rpuna (C-1), 3a ga roteute 3a 10 MUHYTU, MOXeTe
[a v3nonaeaTte ypHaTa, kaTto criegBaTte CTbIKUTE No-gory.

1) HatucHeTe BegHbx ,MukpoebaHoBa/l pun/Kombu.  n ekpaHsbT e nokaxe ,P100".

“

2) HatucHeTte MmHorokpaTtHo ,MukpoBbnHoBa/l pun/Kombu.“ unu 3asvprete ,, % ,
3a ga nsbepete KOMOUHMPAHO rOTBEHE. KOMOMHUPaH 1.

3) HatucHete ,Crapt/+30 cek./[1oTBbpXKAEHUE “ 32 NOTBBbPXKAEHNE U EKPAHBT LUe
nokaxe ,C-1“.

4) 3aBbpTeTe, Q’Z “, 3a Jja HacCTpouTe BPEMETO 3a rOTBEHE, [OKATO hypHaTa Nokaxe
,10:00%.

5) HatucHete ,Crapt/+30cek./[loTBbpXKAEHME", 32 Aa 3anoYHeTe Aa roTBuTe.

3abenexka: AKO M3Teye NnorioBMHaTa OT BPEMETO 3a rpur, hypHaTa nsgasa ABYKpaTeH
CWrHamn v ToBa € HopMarsHo.
3a ga vma no-gobbp edhekT OT NeYeHETO Ha rpur, TpsbBa Aa o6bpHeTE
XpaHaTa, Aa 3aTBOpuTe BpaTtaTa U cnepj ToBa ga HaTucHete ,Ctapt/+30
cek./TloTBbpXKAeHNE", 3a a NPOAbIKUTE Aa roTBUTE. AKO HE Ce U3BBbPLLM
HOBa onepauus ¢ ypHaTa, TS e NpoabIKM Aa rOTBU.

4. bbp3acTapT

1) B pexum Ha nsyakBaHe HatucHeTe ,,CtapT/+30 cek./[loTBbpXKAEHNE", 3a fa
3anoyHeTe aa roteute cbe 100% moluHoCT. Besko cneaBallo HaTuckaHe e
yBenuyasa BpemeTo 3a rotBeHe ¢ 30 cekyHan A0 95 MUHYTWU.

2) [Mpu roTBeHe Ha MUKPOBBLITHOBA, rPUS, KOMOUHMPAHO FOTBEHE UM PEXMM Ha
pa3mpassiBaHe o Bpeme, BCSKO HaTuckaHe Ha ,,Ctapt/+30 cek./loTBbpxaeHue”
MOXe [a yBenuyn BpemMeTo 3a roteeHe ¢ 30 cekyHaum.

3) B cbcTosiHME Ha n3yakBaHe 3aBbpTeTE , Q} “ naBo, 3a Aa 3agageTe Bpeme

3a rotBeHe cbC 100% MUKPOBBIIHOBA MOLLHOCT, Crief KOeTO HaTUCHETe
,CTapTt/+30 cek./[loTBbPXKAEHME", 32 [a 3anoYHeTe Aa roTBuTE.

5. PaswvpassaBaHe cnopes TernoTo

1) HatncHeTe BegHbX ,PasmpasaBaHe cnopepf Terno/PasmMpassiBaHe no Bpeme”
n cpypHaTa we nokaxe ,dEF1“.

2) 3aBbpTeTe, Q} “ 3a n36op Ha TernoTo Ha npoaykTa ot 100 go 2000 .

3) HatucHete ,Crapt/+30cek./lloTBbpXAEHME", 3a fa 3anoYHeTe pa3MpassBaHETO.
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6.
1

PasmpassaBaHe no Bpeme

HatucHeTe aBa nbTn ,PasmpasasaHe cnopep Terno/PasmpassisaHe no speme”
n pypHaTa we nokaxe ,dEF2“.

2)

3aBbpTeTE , Q? “, 3a oa nsbepeTe BpemeTo 3a pasmpassiBaHe. MakcumanHoTo
Bpeme e 95 MUHyTH.

3)

7.
1

2)

3)
4)

HatucHete ,Ctap1/+30 cek./MoTBbpXAEHME", 3a Oa 3anoYHETe pa3mpassiBaHeTo.
MowHocTTa Ha pa3mpa3ssaBaHe € P30 n HaAama aa 6bae npomeHeHa.

KyxHeHcku Tanmep
HaTtucHeTe BegHbX ,KyXHEHCKM TaiMep/4acoBHUK" 1 Ha ekpaHa Le ce nokaxke 00:00.

3aBbpTeTe Q} “, 3a Aa BbBedeTe nNpaBunHoTo Bpeme (MakcumanHoTo Bpeme
3a roteeHe e 95 MuHyTH).

HatucHete ,Ctapt/+30cek./[NoTBbPXAEHME", 32 Aa NOTBbPANUTE HacTporKaTa.

KoraTto n3reve BpemeTo, MHANKATOPBT Ha TaMepa Lwe n3racHe. 3yMepbT Le
npo3By4yn 5 NbTU. AKO YAaCOBHMKBLT € HACTPOEH (24-4acoBa cucTema), ekpaHbT
LLie NoKa3Ba TeKyLUmMs Yac.

3abenexka: KyxHEHCKOTO BpeMe € pasnnyHo OT 24-4acoBaTta cucteMa. KyxHeHCckusT

Tanmep e Tanmep.

8. ABTOMATU4YHO MEHIO
1) 3aBbpTeTe HagsAcHo ,, Q} “, 3a Aa n3bepeTe MeHIo, 1 e ce nokaxar ot ,A-1“ oo ,A-8,
KOETO O3Ha4aBa nuua, Meco, 3eneHYyLm, nacta, kaptodu, puda, HaNUTKU K MyKaHKW.
2) HatucHete ,Crapt/+30cek./[loTBbPXKAEHNE", 32 Aa NOTBBLPAMUTE.
3) HartuchHete, % “, 3a ga usbepeTte TernoTo no noapasbupaHe cnopep cxemara
Ha MEHHTO.
4) HatncHete ,Crapt/+30cek./[oTBbPXKOEHUE", 32 Aa 3aMoYHETE Aa roTBUTE.

Mpumep: Ako uckaTe fa nsnonseate ,ABTOMaTU4YHO MEHIO" 3a roTBeHe Ha 350r puba,

MOXeTe Aa crieaBaTe CTbNKMTe 3a paboTta ¢ pypHaTa no-gony.

1) 3aBbpreTe, Qj “ Mo Nocoka Ha YacoBHMKOBATa CTpesika, 4oKaTo ce nokaxe ,A-6“.
2) HartucHete ,Crapt/+30cek./[loTBbPXKAEHNE", 3a fa NOTBbPAMUTE.

3) 3aBbpteTe, Q} “, 3a ga usbepeTte TernoTo Ha pubara, gokaTto ce nokaxe ,350.
4) HatncHete ,,Crapt/+30cek./lIOTBbPXKAEHNE", 3a Aa 3aMN0YHeTe Aa roTBUTE.
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CxemMa Ha MEHIOTO:

MeHto Terno Oucnnen
A-1 200r 200
Muua 400r 400
AD 2501 250
§ 3501 350
Meco
450 r 450
A3 200r 200
} 3001 300
3eneHuyun
4001 400
A-4 50 r (c 450 mn cTygeHa Boaa) 50
Macta 100 r (c 800 mn cTyaeHa Boaa) 100
AS 200r 200
KapT’o . 4001 400
600 r 600
AG 2501 250
Pu6a 350r 350
450 r 450
AT 1 vyawa (120 mn) 1
i 2 yaim (240 mn) 2
HanuTkn
3 vawm (360 mn) 3
50r 50
A-8T
yKarin 100+ 100

9. TloTBEHE C HAKOMNKO Ccekummn
Haii-mHoro 2 cekumm morat Aa 6baaTt 3agageHu 3a rotBeHe. [pu roTBeHe ¢ HAKOMKO
ceKumMu, ako eHa oT TAX pa3MpassiBa, Torasa pa3mpassiBaHeTo Lie 6bae NnocTaBeHo
B NbpBaTa Cekuns aBTOMaTU4HoO.
Mpumep: Ako nckaTe oa pasmpasvTe xpaHa 3a 5 MuHyT u cneg Tosa Aa roteute ¢ 80 %
MUWKPOBBIHOBA MOLLHOCT 3a 7 MUHYTW, crieaBanTe crnegHuTe CTbKU:
1) HatucHete gBa nbTn ,PasmpassBaHe cnopepn Terno/PasmpassiBaHe no Bpeme”
n dypHaTa Le nokaxe ,dEF2“.

2) 3aBbpTteTe,, @ “, 3a fa usbepeTe BpemMeTOo 3a pa3MpassiBaHe, AOKATO Ce NMoKaxe
,5:00".

3) HatucHete BegHbX ,MukpoBbnHoBa/l pun/Kombu.” 1 ekpaHbT LWe nokaxe ,P100“.

“

4) HatncHete owe BeaHbX ,MukpoBsnHoBa/l pun/Kombu. nnn 3awprete ,, @ ,
3a aa n3bepete 80% MUKPOBBIHOBA MOLLHOCT.

5) HartucHete ,,Crapt/+30 cek./[loTBEPXKAEHNE" 3a NOTBBPXKAEHME N EKPaHBT LUe
nokaxe ,P 80"
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6) 3aBbpTeTe, % “, 3a oa perynupare BpeMeTo 3a rotBeHe, Aokato dypHaTa
nokaxe ,7:00°.

7) HatucHete ,,Ctapt/+30 cek./[loTBBbPXKAEHNE", 3a Aa 3anoYHeTe Aa roTBuTeE,
1 3yMepbT LWe NPO3BYYMN BEAHBLXK 3a HAa4anoTo Ha nbpeaTta vacT. Cnepa Tosa Lwe
3ano4YHe Ja ce oTbposiBa BpEMETO 3a pa3mpassiBaHe. 3ymepbT Lie Npo3Byyn
OTHOBO B Ha4anoTo Ha BTopaTa yacT. Korato roTBEHETO NpUKNioYKn, 3ymepbT
LLie NPO3BYyYM MeT MbTU.

10. PyHKuMA 3a HGDoOpMaLms

1) B cbCTOsIHUSA HA MUKPOBBLITHOBA, MPUI Y KOMOUHMPAHO FOTBEHE HAaTUCHETE
»MukpoBbnHoBa/l pun/Kombu.“ n e ce nokaxe TekyLiata MOLHOCT 3@ 3 CEKYHAN.
Cnep 3 cekyHau dypHarTa Lie ce BbpHe B NPEAMWLLIHOTO CbCTOSHUE;

2) B cbcTosiHME Ha roTBeHe HaTucHeTe ,KyXHEHCKM Tanmep/MacoBHUK", 3a foa
NpOBEpPUTE Yaca U 4achbT e ce NoKaxe 3a 3 CeKyHau.

11. dyHKUMA 3a 3aKnoYBaHe 3a eua

3akntoyBaHe: B pexxum Ha nsvyakeaHe HaTucHeTe ,Cton/M3uncTBaHe”

3a 3 cekyHau. LLle npo3Byun ObNbr 3BYKOB CUrHan, ykasBaly,
BMM3aHe B CbCTOSIHME Ha 3aK/oyBaHe 3a Jeua M TeKyLoTo
BpeMe Lle ce MoKaxke, ako YachbT e 3adaneH. B npotuseH
cnyyan gucnnesaT we nokaxe L 2 2 3“. N vHamMkaTopHU
CBETMMHU 3a 3aKMoYBaHe.

M3nu3aHe ot 3akntoyBaHe: B 3aknto4eHo cbCTosiHMe HaTucHete ,Cton/M34ncTBaHe”

12.

1

2)

3)

3a 3 cekyHau. LLle npo3ByYn AbMbr 3BYKOB CUrHar, KOMTO
03HayaBa, Ye ypeabT € OTKIIOYEH.

Cneundmkauum

AKO Mo Bpeme Ha rotBeHe BpaTaTta 6bae oTBOpeHa, TpsibBa Aa HaTucHeTe
,CTapT/+30 cek./[NoTBbPXOEHME", 32 fa NPOABLITKN FOTBEHETO;

Cnep kaTo nporpamaTta 3a roTBeHe e 3agafeHa, He ce HaTucka

,CTapt/+30 cek/loTBBPXAaBaHe" B pamkmTe Ha 1 MuHyTa. LLle ce nokaxe
TeKyLwoTo Bpeme. HactponkaTa we 6bae oTMeHeHa.

3BYKOBUAT CUrHan ce YyBa eQHOKPATHO Npu ePEKTUBHO HaTUCKaHe, HO Npu
HeedeKTMBHO HaTNCKaHe HaMa peakLuus.
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OTcTpaHsABaHe Ha npobremu

HopmanHo dyHKUMOHMpaHe

MwukpoBbnHOBaTa ypHa
CMyLLaBa TENEBU3NOHHUTE
npuemMHULN

I'IpmemaHeTo Ha paauno n TeneBm3noHeEH CUrHan
Moxe Aa 6bae cMmyLlaBaHo, KOraTo MUKpPOBBbIIHOBATA
dypHa paboTu. ToBa e Nogo6GHO Ha CMyLLIEHUsATa

OT Marnku enekTpuyeckn ypeaum, kato Mukcep,
npaxocMykayka 1 enekTpuy4eckm BeHTUnaTop.

HopmanHo e.

MpurnyweHa ceetnvHa
Ha cypHaTa

Mpu roTBeHE B MUKPOBBIIHOBA dhypHa C HMCKa
MOLLIHOCT CBETNMHaTa Ha cypHaTa Moxe Aa
oTtcnabea. HopmanHo e.

HaTpynBaHe Ha napa Ha
BpartaTta, ropetl Bb3ayx,
n3nmn3ail oT BeHTuna-
LIMOHHWTE OTBOPU

Mpu roTBEHE OT XpaHaTa MOXe Aa ce BaurHe napa.
Mo-ronsiMaTa YacT e 13nese OT BEHTUMAUMOHHUTE
oTBOpU. HO N3BECTHO KONNYECTBO MOXE Aa ce
aKymynupa Bbpxy Mno-xragHo MACTO, KaTo Bpartarta
Ha ¢bypHaTa. HopmanHo e.

dypHaTa cTapTupa
cnyyariHo, 6e3 B Hesl
Ja “ma xpaHa.

3abpaHeHo e ypeabT oa pabotu 6e3 xpaHa BbTpe
B Hero. MHoro e onacHo.

MpoGnem BeposiTHa npuymnHa PeweHune
(1) 3axpaHBawmsT KaGern (I/I:aknroque OT KOHTaKTa.
HE & BKMIoYeH 106pe nep ToBa BKIOYETE OTHOBO
" | cneg 10 cekyHaw.

CwmeHeTe npegnasuTens
dypHaTa He Moxe &) ?3;?1:';3;*; - Wnun BKMHOYETE NpeKkbcBaya
a ce ctapTtupa. aETI/IBI/IpaHe ha obpaTHO (PeMOHTUPAHO OT

NbeKbCBAY cneumanucTu oT HawaTa
P ) KOMMaHwusi)
TecTBanTe KOHTaKTa ¢ Apyru
(3) TMMpobnem ¢ koHTakTa. eneKTPUYECKY YPenu.
dypHata He 3arpsiea. | (4) Bpatarta He e 3aTBO- | 3aTBOpeTe nobpe BpaTata.
peHa nobpe.

CwrnacHo [npekTnBaTa OTHOCHO OTNaabLy OT ENEKTPUYECKO
1 nekTpoHHo obopyasaHe (OEEQ), Te3n otnagbum Tpsbea oa
ce cbbupart u TpeTupat oTaenHo. Ako B 6baeLle BM Ce Hanoxm
Aa n3xsbpruTe To3n nNpoaykT, mons, HE ro nsxsbpnante

¢ 6utoBuTe oTnNagbumM. Monsi, usnparete To3u NPOAYKT A0
NyHKTOBETE 3a CbbOUpaHe Ha OTNagbLM OT eNEKTPUYECKO

N eNIeKTPpOHHO 06opy,u,BaHe, KbAETO MMa Takmea.
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CANDY

Kuchenka mikrofalowa

INSTRUKCJA OBSLUGI
Model:CA20FMW7NB

Przeczytaj uwaznie te instrukcje przed uzyciem kuchenki
mikrofalowej i zachowaj je.

Postepowanie zgodnie z tymi instrukcjami zagwarantuje
wieloletnie bezawaryjne dziatanie kuchenki.

PRZECHOWUJ TE INSTRUKCJE
W BEZPIECZNYM MIEJSCU
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SRODKI OSTROZNOSCI ZAPOBIEGAJACE
NARAZENIU NA NADMIERNE PROMIENIOWANIE
ENERGII MIKROFALOWEJ

(a) Nie wolno obstugiwac kuchenki przy otwartych drzwiczkach,
aby nie naraza¢ sie na szkodliwe napromieniowanie energig
mikrofalowg. Wazne jest, aby nie uszkodzi¢ blokad
bezpieczenstwa, ani nie manipulowac przy nich.

(b) Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw miedzy przednig
czescig kuchenki a drzwiami ani nie dopuszczaj do gromadzenia
sie brudu lub resztek srodka czyszczgcego na powierzchniach
uszczelniajgcych.

(c) OSTRZEZENIE: W przypadku uszkodzenia drzwiczek lub
uszczelek drzwiczek kuchenki nie wolno uzywac do czasu
naprawy przez kompetentng osobe.

DODATKOWE INFORMACJE

Jesli urzadzenie nie jest utrzymywane w czystos$ci, jego
powierzchnia moze ulec zniszczeniu, co moze negatywnie wptyngcé
na zywotno$¢ urzadzenia i doprowadzi¢ do niebezpiecznej sytuacji.

Specyfikacje
Model: CA20FMW7NB
Napiecie znamionowe: 230 V~50 Hz

Znamionowa moc wejsciowa

(kuchenka mikrofalowa): 1250w
Znamionowa moc wyjsciowa

(kuchenka mikrofalowa): 8oow
Znamionowa moc wejsciowa (grill): 1000 W

Dane dotyczgce niskiego zuzycia energii zgodnie z Rozporzgdzeniem Komisji (UE) 2023/826.

Pobor energii | Okres, po ktérym urzadzenie

Stan . S
automatycznie osiggnie stan

Tryb czuwania z wyswietlaniem
informacji lub stanu

0,8 W 20 min
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WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
OSTRZEZENIE

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, porazenia prgdem, obrazen oséb
lub narazenia na nadmierng energie kuchenki mikrofalowej
podczas korzystania z urzgdzenia, nalezy przestrzegac
podstawowych srodkow ostroznosci, miedzy innymi:

1. Przeczytaji postepuj zgodnie z ponizszymi informacjami:
,SRODKI OSTROZNOSCI W CELU UNIKNIECIA
MOZLIWEGO NARAZENIA NA NADMIERNA ENERGIE
MIKROFALOWA.

2. To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku
od 8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez
doswiadczenia i wiedzy, jesli znajdujg sie pod nadzorem lub
sg poinstruowane w zakresie bezpiecznego korzystania

Z urzgdzenia i rozumiejg mozliwe zagrozenia. Dzieci nie
mogg bawic sie urzgdzeniem. Czyszczenie i konserwacja
przez uzytkownika nie mogg by¢ wykonywane przez dzieci,
chyba ze majg wiecej niz 8 lat i sg pod nadzorem. Dzieci
ponizej 8 roku zycia nie powinny mie¢ dostepu do
urzgdzenia, chyba ze sg pod statym nadzorem.

3. Urzadzenie i jego przewdd nalezy przechowywac

w miejscu niedostepnym dla dzieci w wieku ponizej 8 lat.

4. Jesli kabel zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, dla
bezpieczenstwa nalezy zlecic¢ jego wymiane producentowi,
autoryzowanemu serwisowi lub osobom o podobnych
kwalifikacjach (urzgdzenia z przytgczem typu Y).

5. OSTRZEZENIE: Upewnij sie, ze urzgdzenie jest
wytgczone przed wymiang lampy, aby unikng¢ porazenia
pragdem.

6. OSTRZEZENIE: Wszelkie naprawy i konserwacje
wymagajgce zdjecia pokrywy chronigcej przed narazeniem
na promieniowanie mikrofalowe powinna przeprowadzac
wytgcznie kompetentna osoba, aby nie stwarzaé
niebezpieczenstwa.
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7. OSTRZEZENIE: Ptynéw i innych produktéw spozywczych
nie wolno podgrzewac¢ w zamknietych pojemnikach,
poniewaz mogg one eksplodowad.

8. Podczas podgrzewania potraw w plastikowych lub
papierowych pojemnikach nalezy pilnowac¢ kuchenki

ze wzgledu na mozliwos¢ zaptonu.

9. Uzywaj tylko naczyn, ktére nadajg sie do uzytku

w kuchenkach mikrofalowych.

10. Jesli wydobywa sie dym, wytacz lub odtgcz urzgdzenie

| trzymaj drzwi zamkniete, aby zdusi¢ ewentualne ptomienie.
11. Podgrzewanie napojéw w kuchence mikrofalowej moze
spowodowac opodznione wrzenie erupcyjne, dlatego nalezy
zachowac ostroznos¢ podczas obstugi pojemnika.

12. Przed spozyciem zawartos¢ butelek do karmienia

| stoiczkow z jedzeniem dla niemowlgt nalezy wymieszac
lub wstrzgsnac, a temperature sprawdzi¢ w celu unikniecia
oparzen.

13. Jajek w skorupkach i catych jajek ugotowanych na twardo
nie nalezy podgrzewac¢ w kuchence mikrofalowej, poniewaz
mogg eksplodowac, nawet po zakonczeniu podgrzewania

w kuchence mikrofalowej.

14. Kuchenke nalezy regularnie czysci¢ i usuwac wszelkie
resztki jedzenia.

15. Zaniedbania w utrzymaniu kuchenki w czystosci moga
prowadzi¢ do uszkodzenia jej powierzchni, co moze
niekorzystnie wptyng¢ na okres uzytkowania urzgdzenia,

a w rezultacie prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuaciji.

16. Nalezy uzywac wytgcznie czujnika temperatury
zalecanego dla tej kuchenki mikrofalowej (dla kuchenek
wyposazonych w funkcje czujnika temperatury).

17. Kuchenka mikrofalowa musi by¢ obstugiwana przy
otwartych dekoracyjnych drzwiczkach (odnosi sie do
kuchenek wyposazonych w dekoracyjne drzwiczki).
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18. To urzagdzenie jest przeznaczone do uzytku domowego
I podobnych zastosowan, takich jak:

- powierzchnie kuchenne dla personelu w sklepach,
biurach i innych miejscach pracy;

- przez klientdw w hotelach, motelach i innych miejscach
zamieszkania,

- gospodarstwa;

- miejsca typu bed and breakfast.

19. Kuchenka mikrofalowa przeznaczona jest do
podgrzewania potraw i napojow. Suszenie zywnosci lub
odziezy oraz podgrzewanie poduszek rozgrzewajgcych,
kapci, ggbek, wilgotnych Sciereczek itp. moze prowadzi¢
do ryzyka obrazen, zaptonu lub pozaru.

20. Podczas gotowania w kuchence mikrofalowej nie wolno
uzywac¢ metalowych pojemnikdw na zywnos$¢ i napoje.

21. Urzadzenia nie nalezy czysci¢ myjkg parowa.

22. Urzadzenia nie mozna montowac za dekoracyjnymi
drzwiami, aby sie nie przegrzato. (Nie dotyczy to urzgdzen
z drzwiami ze zdobieniami.)

23. Kuchenka mikrofalowa przeznaczona jest do zabudowy.

24. Nalezy uwazagé, aby nie przesungc talerza obrotowego
podczas wyjmowania pojemnikow z urzgdzenia.

(W przypadku urzgdzen stacjonarnych i urzgdzen do
zabudowy, uzywanych na wysokosci co najmniej 900 mm
nad podtogg i wyposazonych w odtgczane talerze obrotowe.
Nie dotyczy to jednak urzgdzen z poziomymi dolnymi
drzwiami na zawiasach.)

25. Nie nalezy uzywac myjki parowe;j.

26. Powierzchnia szuflady do przechowywania moze sie
nagrzewac.

27. Nie uzywaj ostrych, sciernych srodkoéw czyszczgcych
ani ostrych metalowych skrobakoéw do czyszczenia szyby
drzwiczek kuchenki, poniewaz mogg one porysowac
powierzchnie, co moze spowodowac pekniecie szyby.
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28. OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego dostepne czesci
nagrzewajg sie podczas uzytkowania. Nalezy uwazac,

aby nie dotykac elementdéw grzejnych. Dzieci ponizej 8 roku
zycia nie powinny mie¢ dostepu do urzgdzenia, chyba ze sg
pod statym nadzorem.

29. Podczas uzytkowania urzgdzenie nagrzewa sie.

Nalezy uwazag, aby nie dotykac elementdéw grzejnych
wewnatrz kuchenki.

30. OSTRZEZENIE: Dostepne cze$ci mogg sie nagrzewad
podczas uzytkowania. Mate dzieci nie powinny mie¢ dostepu
do urzadzenia.

31. OSTRZEZENIE: Gdy urzgdzenie pracuje w trybie
kombinowanym, dzieci powinny uzywac go tylko pod
nadzorem osoby dorostej ze wzgledu na wytwarzang
temperature.

UWAZNIE PRZECZYTAJ | ZACHOWAJ INSTRUKCJE
OBSLUGI
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Ograniczenie ryzyka obrazen u os6b
wykonujacych instalacje uziemiajaca

ZAGROZENIE
Zagrozenie porazeniem
pradem Dotykanie niektdérych
elementéw wewnetrznych
moze spowodowac powazne
obrazenia ciata lub smierc.
Nie demontuj tego
urzadzenia.

OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia prgdem.
Niewtasciwe uzycie
uziemienia moze
spowodowac porazenie
pradem. Nie podtgcza¢ do
gniazdka, dopoki urzgdzenie
nie zostanie prawidtowo
zainstalowane i uziemione.

To urzadzenie musi by¢
uziemione. W przypadku
zwarcia elektrycznego
uziemienie zmniejsza
ryzyko porazenia pradem,
zapewniajgc przewod
odprowadzajgcy prad
elektryczny.

To urzadzenie jest
wyposazone w przewod

Z przewodem uziemiajgcym
z wtyczkg uziemiajgca.
Wtyczke nalezy podtagczyé
do prawidtowo zainstalo-
wanego i uziemionego
gniazdka.

Skonsultuj sie z wykwalifi-
kowanym elektrykiem lub
serwisantem, jesli instrukcje
dotyczgce uziemienia nie sg
w petni zrozumiate lub jesli
istniejg watpliwosci, czy
urzgdzenie jest prawidtowo
uziemione.

Jesli konieczne jest uzycie
przedtuzacza, uzywaj tylko
przedtuzacza 3-zytowego.

1. Aby zmniejszy¢ ryzyko
zaplatania sie lub potkniecia
o dtuzszy przewdd,
zastosowano krotki
przewod zasilajgcy.

2. W przypadku uzycia
dtugiego zestawu przewodow
lub przedtuzacza:

1) Oznaczone parametry
elektryczne zestawu
przewodow lub przedtuzacza
powinny by¢ co najmniej
tak duze, jak parametry
elektryczne urzadzenia.

2) Przedtuzacz musi by¢
3-zytlowym przewodem

Z uziemieniem.

3) Dtugi przewdd nalezy
utozy¢ w miejscu niedostep-
nym, w ktérym nie mogtyby
go ciggnac dzieci ani nikt
sie 0 niego nie potykat.

Nie powinno sie prowadzic
kabla po blacie ani stole.
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CZYSZCZENIE

Pamietaj, aby odtgczy¢ urzgdzenie od zasilania.

1. Po uzyciu wyczysc¢ komore kuchenki lekko wilgotng
Sciereczka.

2. Wyczysc¢ akcesoria w zwykty sposob w wodzie z mydtem.
3. W przypadku zabrudzenia oscieznice i uszczelke oraz
sgsiednie czesci nalezy doktadnie wyczysci¢ wilgotng szmatka.
4. Nie uzywaj ostrych, sciernych srodkdéw czyszczgcych

ani ostrych metalowych skrobakoéw do czyszczenia szyby
drzwiczek kuchenki, poniewaz mogg one porysowac
powierzchnie, co moze spowodowac pekniecie szyby.

5. Wskazowka dotyczgca czyszczenia --- Aby utatwic
czyszczenie scian komory, ktorych moze dotykaé gotowana
zywnosc¢: Umies¢ pét cytryny w misce, dodaj 300 ml (1/2 litra)
wody i podgrzewaj na 100% mocy kuchenki mikrofalowej
przez 10 minut. Wytrzyj wnetrze kuchenki do czysta miekka,
suchg sciereczka.

PRZYBORY
OSTROZNIE

Niebezpieczer'lstwo Zapoznaj sie zaleceniami w sekcji ,Materiaty,
ktérych wolno uzywaé lub nalezy unika¢ w kuchence

obrazen ciata mikrofalowej”. Niektorych niemetalowych naczyn
Wykonywanie jakich_ nie mozna bezpiecznie uzywa¢ do gotowania
kolwiek ;. w kuchence mikrofalowej. W razie watpliwosci

0 Wl_e cZynnoscl mozesz przetestowac dane naczynie zgodnie
serwisowych lub Z ponizszg procedura.

napraw polegajacych Testowanie naczynia:
1. Napetnij pojemnik bezpieczny do stosowania

na ZdJ_eCIU. pokrywy w kuchence mikrofalowej kubkiem zimnej wody
chronigcej przed nara- (250 ml) i wt6z do kuchenki wraz z badanym

2 ; ; ; naczyniem.

Zen'em n_a dZIa*ame. 2. Gotuj na maksymalnej mocy przez 1 minute.
energii mlkrofalowej 3. Ostroznie dotknij naczynie. Jesli puste naczynie

stanowi zagrozenie dla jest ciepte, nie uzywaj go do gotowania

, . . . w kuchence mikrofalowe;.
0sOb nieposiadajgcych 4. nie przekraczaj 1 minuty czasu gotowania.
odpowiednich

kompetenciji.
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Materiaty, ktérych mozna uzywa¢ w kuchence mikrofalowe;j

Przybory Uwagi
Naczynie do Stosuj sie do wskazéwek producenta. Spdd naczynia musi znajdowac sie co
zapiekania najmniej 5 mm nad talerzem obrotowym. Nieprawidtowe uzytkowanie moze

spowodowac pekniecie talerza obrotowego.

Zastawa stotowa

Tylko do uzytku w kuchence mikrofalowej. Postepuj zgodnie z instrukcjami
producenta. Nie uzywaj popekanych lub wyszczerbionych naczyn.

Szklane stoiki

Zawsze zdejmuj pokrywe. Uzywaj tylko do podgrzewania jedzenia, az bedzie
ciepte. Wiekszos$¢ szklanych stoikéw nie jest odporna na ciepto i moze peknaé.

Wyroby szklane Wytgcznie naczynia zaroodporne. Upewnij sie, ze nie ma metalowego
wykonczenia. Nie uzywaj popekanych lub wyszczerbionych naczyn.
Torebki do Stosuj sie do wskazéwek producenta. Nie zamykaj za pomoca opaski metalowe;.
pieczenia Zréb szczeliny, aby para mogta sie wydostac.
w kuchence
Papierowe Uzywaj tylko do krétkotrwatego gotowania/podgrzewania. Nie pozostawiaj
talerze i kubki piekarnika bez nadzoru podczas gotowania.
Papierowe Uzywaj do przykrywania zywnosci do odgrzewania i wchtaniania ttuszczu.
reczniki Uzywaj pod nadzorem tylko do krotkotrwatego gotowania.
Pergamin Uzywaj jako przykrycia, aby zapobiec rozpryskiwaniu lub do zawinigcia
do gotowania na parze.
Tworzywo Tylko do uzytku w kuchence mikrofalowej. Postepuj zgodnie z instrukcjami
sztuczne producenta. Powinno by¢ oznaczone jako ,Przeznaczone do kuchenki

mikrofalowej”. Niektére pojemniki z tworzywa sztucznego miekna, gdy zywnosc¢
w $rodku nagrzewa sie. , Torebki do gotowania” i szczelnie zamknigte torebki

z tworzywa sztucznego nalezy rozcinac¢, przebija¢ lub wentylowa¢ zgodnie

z zaleceniami na opakowaniu.

Plastikowa folia

Tylko do uzytku w kuchence mikrofalowej. Stosuj do przykrycia zywnosci
podczas gotowania w celu zachowania wilgotnosci. Nie dopuszczaj do kontaktu
plastikowej folii z jedzeniem.

Termometry Tylko bezpieczne do stosowania w kuchenkach mikrofalowych (termometry
do mierzenia temperatury miesa i stodkich wypiekow).

Papier Uzywaj do przykrycia jedzenia w celu ochrony przed rozpryskami oraz

woskowany zachowania wilgoci.

Materiaty, ktérych nalezy unika¢ w kuchence mikrofalowe;j

Przybory

Uwagi

Taca aluminiowa

Moze powodowac iskrzenie. Przetdéz zywnos¢ do naczyn bezpiecznych
do stosowania w kuchenkach mikrofalowych.

Pudetka kartonowe

z metalowymi
uchwytami

Moze powodowac iskrzenie. Przetéz zywnos¢ do naczyn bezpiecznych
do stosowania w kuchenkach mikrofalowych.

Naczynia metalowe
lub metalizowane

Metal chroni zywnos$¢ przed energig mikrofalowg. Opaski metalowe moga
by¢ przyczyng iskrzenia.

Metalowe druciki

do wigzania

Moga spowodowac iskrzenie i pozar w kuchence.

Papierowe torby

Moga by¢ przyczyna pozaru wewnatrz kuchenki.

Pianka z tworzywa

sztucznego

Pod wptywem wysokiej temperatury pianka moze sie rozpusci¢ lub
zanieczysci¢ ptyn znajdujgcy sie wewnatrz.

Drewno

Drewno uzywane w kuchence mikrofalowej wysycha, moze sie rozszczepi¢
lub popeka¢.
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USTAWIANIE KUCHENKI

Nazwy czesci i akcesoriow kuchenki
Wyjmij kuchenke oraz wszystkie materiaty z pudetka i wnetrza kuchenki.

Kuchenka jest dostarczana z nastepujgcymi akcesoriami:
1

Szklana taca A
Montaz pierscienia talerza obrotowego 1
Instrukcja obstugi 1
4
G - K J '>\ A) Panel sterowania
SN [ ) B) Watek talerza obrotowego
A\’/li ‘ >5/ C) Montaz pierscienia talerza
J 1L obrotowego
Ruszt grilowy (nie mo? oo koravetad D) Szklana taca
uszt grillowy (nie mozna z niego Korzystac H
w funkcji mikrofal i musi by¢ umieszczony E) Okno Obserwacyjne

na szklanej tacy)

Instalowanie obrotowego t
Piasta (spdd)

Szklana taca—( »)
e — “ C.

Watek talerza —
obrotowego

Montaz pierscienia
talerza obrotowego

F) Drzwiczki

G) System blokad
bezpieczenstwa

alerza

Nigdy nie ustawiaj szklanej tacy spodem do gory.

Szklana taca nigdy nie powinna by¢ ograniczona.

Podczas gotowania w kuchence nalezy zawsze

uzywac szklanego talerza z zestawem obrotowego

pierscienia.

Podczas gotowania catg zywnos$¢ oraz pojemniki

z zywnoscig nalezy zawsze umieszczac na

obrotowym talerzu.

W przypadku pekniecia lub ztamania szklanej

tacy lub pierscienia talerza obrotowego nalezy

skontaktowa¢ sie z najblizszym autoryzowanym

centrum serwisowym.
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Instalacja i podigczenie

1.

2.

To urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku
domowego.

Kuchenka jest przeznaczona wytgcznie do zabudowy.
Nie jest przeznaczona do uzytku na blacie lub wewnagtrz
szafki.

Prosze przestrzegac¢ specjalnych instrukcji montazu.
Urzadzenie mozna zainstalowacC w szafce wiszgcej

0 szerokosci 60 cm.

. Urzadzenie jest wyposazone we wtyczke i moze byc¢

podtagczone tylko do prawidtowo zainstalowanego
gniazdka z uziemieniem.

. Napiecie sieciowe musi odpowiadac¢ napieciu podanemu

na tabliczce znamionowe.

. Gniazdko musi by¢ zainstalowane, a kabel potgczeniowy

moze by¢ wymieniany wytgcznie przez wykwalifikowanego
elektryka. Jesli wtyczka nie jest juz dostepna po instalacji,
po stronie instalacji musi znajdowac sie odtgcznik
wszystkich biegundéw z przerwg miedzy stykami co
najmniej 3 mm.

. Nie wolno uzywac¢ adapterow, listew wielodroznych

| przedtuzaczy. Przecigzenie moze spowodowac pozar.

by¢é goraca podczas pracy.

Dostepna powierzchnia moze ﬁ
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Instrukcje w zakresie instalac;ji
Przeczytaj uwaznie instrukcje przed instalacjg

Uwaga:

Podtaczenie do pradu

Kuchenka jest wyposazona we wtyczke i moze by¢ podtgczona tylko do prawidtowo
zainstalowanego gniazdka z uziemieniem. Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami
gniazdko moze by¢ instalowane, a kabel tgczgcy moze by¢ wymieniany wytgcznie
przez wykwalifikowanego elektryka. Jezeli po zakonczeniu instalacji wtyczka nie jest
juz dostepna, po stronie instalacji musi by¢ zamontowany wytgcznik izolacyjny

Z minimalnym odstepem stykéw 3 mm.

W szafce do zabudowy nie moze by¢ tylnej $ciany za urzadzeniem.

Miedzy Sciang a podstawg urzgdzenia znajdujgcego sie powyzej nalezy zachowac odstep.
Doktadny rozmiar wymaganego odstepu mozna sprawdzi¢ na wykresach.

Minimalna wysoko$¢é montazu: 85 cm
Nie zakrywaj otworéw wentylacyjnych i wlotu powietrza.

Uwaga:
Nie przytrzasnij i nie zginaj kabla zasilajgcego.

77 Sruba A

| SrubaB

Ptyta montazowa

O
Plastikowa pokrywa
zestawu wykonczeniowego

324



600 —,

“—560*8

/

4 340 \3

325

18 ||«




et 3%)

S EAVARY

g‘
—1

t‘ —

Uwaga:
W przypadku obu opcji instalacji konieczne jest uzycie wspornika i szablonu dolnej szafki.
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1. Przeczytaj instrukcje dotyczgcg SZABLONU DOLNEJ SZAFKI, umie$¢
szablon na dolnej ptaszczyZnie szafki.

B.Przygotuj szafke

%

2. Zaznacz punkty na dolnej ptaszczyznie szafki zgodnie z oznaczeniami ,a”
na szablonie.

7 Linia $rodkowa

3. Zdejmij szablon dolnej szafki i zamocuj ptyte montazowg za pomocg Sruby A.

Sruba A

Ptyta montazowa
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C.Zainstaluj kuchenke

4. Zainstaluj kuchenke w szafce

- Sprawdz, czy tylna czes¢ kuchenki jest zablokowana przez ptyte

montazowa.

- Nie przygniec¢ ani nie zginaj przewodu zasilajgcego.

)

Plyta
montazowa

Ty

4

5. Otwoérz drzwiczki; przymocuj kuchenke do szafki za pomoca sruby B

w otworze montazowym. Nastepnie przymocuj plastikowg pokrywe zestawu

wykonczeniowego do otworu montazowego.

Otwor instalacyjny/\/\
/,//
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Panel sterowania
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Instrukcja obstugi

1. Ustawienie zegara
Gdy kuchenka mikrofalowa jest zelektryfikowana, na ekranie pojawi sie ,0:00”, brzeczyk
zadzwoni jeden raz.

1) Nacisnij dwukrotnie przycisk ,Minutnik/zegar kuchenny’, aby wybra¢ funkcje zegara.
Cyfry wskazujace godzine zaczng migac.

2) Przekre¢" @ ~aby dostosowac cyfry wskazujace godzine. Wprowadzany czas
powinien miesci¢ sie w przedziale 0-23.

3) Nacisnij ,Minutnik/zegar kuchenny’. Cyfry wskazujgce minuty zaczng migac.

4) Przekret" Q} »aby ustawi¢ cyfry wskazujgce minuty. Wprowadzany czas powinien
miesci¢ sie w przedziale 0-59.

5) Nacisnij ,Minutnik/zegar kuchenny’, aby zakonczy¢ ustawianie zegara. ,:” zacznie
migac, a godzina zostanie podswietlona.

Uwaga: 1) Jezeli zegar nie jest ustawiony, nie bedzie dziata¢ po podtagczeniu do zasilania.
2) Jesli w trakcie ustawiania zegara nacisniesz ,,Stop/Wyczys¢”, automatycznie
przywrdcony zostanie poprzedni status kuchenki.

2. Gotowanie w kuchence mikrofalowej
Nacisnij przycisk ,Mikrofalowka/Grill/Kombi”, na ekranie wyswietli sie ,P100”. Nacisnij

przycisk ,Mikrofalowka/Grill/Kombi” kilkakrotnie lub obré¢ pokretto ,, Q? ”, aby wybrac
zgdang moc, a po kazdym kolejnym nacisnieciu wyswietli sie ,P100”, ,P80”, ,P50”,
,P30”, ,P10"...,C-2". Nastepnie nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzic,
i przekrec ,, Q} ”, aby ustawi¢ czas gotowania od 0:05 do 95:00. Nacisnij ponownie

~Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpoczaé gotowanie.
Przyktad: Jesli chcesz uzy¢ 80% mocy kuchenki mikrofalowej do gotowania przez
20 minut, mozesz wykonaé ponizsze kroki.

1) Po jednokrotnym nacisnieciu ,Mikrofalowka/Grill/Kombi” na ekranie pojawi sie ,P100".

2) Nacisnij ponownie ,Mikrofalowka/Grill/Kombi” lub przekrec¢ ,, Q} ”, aby wybra¢ moc 80%.

3) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzi¢. Na ekranie wyswietli sie ,P 80”.

4) Przekrec , Q} ”, aby ustawi¢ czas pieczenia, az na kuchence wyswietli sie ,20:00".

5) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpocza¢ gotowanie.

Uwaga: wartosci skokowe przy ustawianiu czasu w poszczegdlnych zakresach wynosza:

0---1 min : 5sekund
1---5 min ;10 sekund
5---10 min ;30 sekund
10---30 min : 1 minuta
30---95 min ;5 minut
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~Mikrofalowka/Grill/Kombi” Instrukcje pada

Moc kuchenki

Kolejnosc Wyswietlacz mikrofalowej Moc grilla
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 C-1 55 % 45%
8 C-2 36% 64%

3. Grill lub Kombi Gotowanie
Po naci$nieciu ,Mikrofalowka/Grill/Kombi" na ekranie pojawi sig ,P100". Nacisnij kilka

razy ,Mikrofalowka/Grill/Kombi” lub przekre¢ ,, % ”, aby wybra¢ zgdang moc. Bedg sie
kolejno pojawia¢ wskazania ,P100", ,P80", ,P50", ,P30", ,P10", ,G", ,C-1", ,C-2".

Nastepnie nacisnij ,,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzic¢, i przekrec¢ ,, @;’2 ”, aby
ustawi¢ czas gotowania od 0:05 do 95:00. Nacisnij ponownie ,Start/+30Sek./Potwierdz”,
aby rozpoczg¢ gotowanie.
Przyktad: Jesli chcesz uzy¢ 55% mocy mikrofalowej i 45% mocy grilla (C-1)

do gotowania przez 10 minut, mozesz wykonac¢ nastepujgce kroki.
1) Po jednokrotnym nacisnieciu ,Mikrofalowka/Grill/Kombi” na ekranie pojawi sie ,P100".

2) Nacisnij przycisk ,Mikrofalowka/Grill/Kombi” kilkakrotnie lub obré¢ przycisk ,, Q}
aby wybra¢ Kombi. 1 tryb.

3) Nacisnij ,Start/+ 30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzi¢. Na ekranie wyswietli sie ,C-1".

4) Przekrecaj,, (’\J\? ”, aby nastawi¢ czas gotowania, dopdki na kuchence nie wyswietli
sie ,10:00".

5) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpocza¢ gotowanie.

Uwaga: Po uptywie potowy czasu grillowania kuchenka przerwie dziatanie i wyda
dwukrotny sygnat dzwiekowy. Takie dziatanie jest normalne.
W celu uzyskania lepszego efektu grillowania obré¢ potrawe, zamknij drzwiczki
i nacisnij przycisk ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby kontynuowac gotowanie.
Jezeli kuchenka nie bedzie obstugiwana, gotowanie bedzie kontynuowane.
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4. Szybki start

1) W stanie oczekiwania nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpoczg¢ gotowanie
z mocg 100%. Kazde kolejne nacisniecie wydtuzy czas gotowania o 30 sekund,
do 95 minut.

2) W wybranym trybie Mikrofalowka, Grill lub Kombi albo Rozmrazanie kazde
nacisniecie ,Start/+30Sek./Potwierdz” moze zwiekszy¢ czas gotowania o 30 sekund.

3) W trybie oczekiwania przekreé ,, Qﬁ ” w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara, aby ustawi¢ czas gotowania z mocg mikrofal 100%, a nastepnie nacisnij
~Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpoczaé gotowanie.

5. Rozmrazanie wedtug wagi

1) Nacisnij ,Wagal/czas rozmrazania” jeden raz, a na kuchence wyswietli sie ,dEF1”.

2) Przekrec¢ , @ ”, aby wybra¢ wage zywnosci od 100 do 2000 g.

3) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpoczg¢ rozmrazanie.

6. Rozmrazanie wedtug czasu

1) Nacisnij ,Waga/czas rozmrazania” dwa razy, a na kuchence wyswietli sie ,dEF2”.

2) Przekre¢" % ", aby wybra¢ czas rozmrazania. Maksymalny czas to 95 minut.

3) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpocza¢ rozmrazanie. Moc rozmrazania
wynosi P30 i nie mozna jej zmienic.

7. Minutnik kuchenny

1) Nacisnij przycisk ,, Minutnik/zegar kuchenny ” jeden raz, na ekranie wyswietli sie 00:00.

2) Przekrec, Q} ”, aby wprowadzi¢ odpowiedni czas. (Maksymalny czas gotowania
wynosi 95 minut.)

3) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzi¢ ustawienie.

4) Po uptywie ustawionego czasu, wskaznik minutnika zgasnie. Brzeczyk zadzwoni

5 razy. Jesli zegar zostat ustawiony (system 24-godzinny), na ekranie pojawi sie
aktualny czas.

Uwaga: Czas minutnika rézni sie od systemu 24-godzinnego. Minutnik kuchenny

odmierza czas gotowania.
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1) Przekrec¢, Q} ” w prawo, aby wybra¢ menu. Wyswietlg sie wskazania od ,A-1”

8. Automatyczne menu

do ,A-8”, co oznacza: pizza, mieso, warzywa, makaron, ziemniaki, ryba, napoje
i popcorn.

2) Naciénij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzic.

3) Przekre¢, Q} ”, aby wybra¢ domysing wage jako tabele menu.

4) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpocza¢ gotowanie.

Przyktad: Jesli chcesz uzyc¢ funkcji ,Automatyczne menu” do ugotowania ryby o wadze
350 g, mozesz uruchomi¢ kuchenke, wykonujgc nastepujgce czynnosci.

1) Przekrecaj, Q w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, dopoki nie
wyswietli sie ,A-6".

2) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzic.

3) Przekrecaj, Q} ”, aby wybra¢ wage ryby, az wyswietli sie ,350".

4) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpocza¢ gotowanie.
Tabela menu:

Menu Waga Wyswietlacz
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A-2
. 350 g 350
Mieso
450 g 450
200 g 200
A-3
300 g 300
Warzywa
400 g 400
A-4 50 g (z 450 ml zimnej wody) 50
Makaron 100 g (z 800 ml zimnej wody) 100
200 g 200
AS 400 400
Ziemniaki 9
600 g 600
250 g 250
A-6
350 g 350
Ryby
450 g 450
A7 1 kubek (120 ml) 1
L 2 kubki (240 ml) 2
Napoj -
3 kubki (360 ml) 3
509 50
A-8 Praz kuk
8 Prazona kukurydza 100 g 100
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9.

Gotowanie wieloetapowe

Gotowanie mozna ustawi¢ w 2 etapach. Jesli w przypadku gotowania wieloetapowego
jednym etapem jest rozmrazanie, zostanie ono ustawione automatycznie jako pierwsze.

Przyktad: Jezeli chcesz ustawi¢ rozmrazanie na 5 minut, a nastepnie gotowanie z moca

kuchenki mikrofalowej 80% na 7 minut, wykonaj nastepujace czynnosci:

1) Nacisnij ,Wagalczas rozmrazania” dwa razy, a na kuchence wyswietli sig ,dEF2”.

2) Przekrecaj, % ”, aby wybra¢ czas rozmrazania, dopdki nie wyswietli sie ,5:00”.

3) Po jednokrotnym nacisnieciu ,Mikrofalowka/Grill/Kombi’ na ekranie pojawi sig ,P100”.

4) Nacis$nij ponownie ,Mikrofalowka/Grill/Kombi” lub przekrec¢ ,, Q} ”, aby wybraé
moc 80%.

5) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby potwierdzi¢. Na ekranie wyswietli sie ,P 80”.

6) Przekrec, Q} ”, aby nastawi¢ czas gotowania, dopdki na kuchence nie wyswietli
sie ,7:00".

7) Nacisnij ,Start/+30Sek./Potwierdz”, aby rozpoczg¢ gotowanie. Sygnat dzwiekowy
zabrzmi jeden raz dla pierwszej sekcji. Nastepnie rozpoczyna sie odliczanie czasu
rozmrazania. Przy drugim gotowaniu ponownie rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

Po zakonczeniu gotowania sygnat dzwiekowy zabrzmi pie¢ razy.

10. Funkcja sprawdzania

1) W trybie mikrofali, grilla i kombi nacisnij ,Mikrofalowka/Grill/Kombi’. Aktualna moc
bedzie wyswietlana przez 3 sekundy. Po 3 sekundach kuchenka powrdci do
poprzedniego trybu;

2) W trybie Gotowanie nacisnij ,Minutnik/zegar kuchenny”’, aby sprawdzi¢ czas.

Czas bedzie sie wyswietlat przez 3 sekundy.
11. Funkcja blokady dla dzieci
Blokada: W stanie oczekiwania nacisnij przycisk ,.Stop/Wyczysc”

i przytrzymaj przez 3 sekundy. Diugi sygnat dzwiekowy poinformuje
o stanie blokady i wy$wietli sie aktualny czas, jesli ustawiony jest
zegar. W przeciwnym razie na wyswietlaczu LED pojawi sie
wartos¢ L 2 2 3”. A wskaznik blokady sie zaswieci.

Wyjscie z blokady: W stanie zablokowanym nacisnij przycisk ,Stop/\WWyczysc¢”

i przytrzymaj przez 3 sekundy. Rozlegnie si¢ dtugi sygnat
dzwiekowy oznaczajgcy zwolnienie blokady.
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12.

1

2)

3)

Specyfikacje

Jesli podczas gotowania zostang otwarte drzwiczki, aby kontynuowac gotowanie,
nalezy nacisng¢ ,Start/+30Sek./Potwierdz”.

Po ustawieniu programu gotowania ,Start/+30Sek./Potwierdz” nie moze zostac
nacisniety przez 1 minute. Wyswietli sie aktualna godzina. Ustawienie zostanie
anulowane.

Po odpowiednim nacisnieciu brzeczyk wyda raz dzwiek, nieodpowiednie nacisniecie
nie spowoduje dzwieku.
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Rozwigzywanie problemoéw

Sytuacja normalna

Kuchenka zaktéca odbior
programow TV

To normalne.

Praca kuchenki mikrofalowej moze powodowaé
zaktdcenia odbiornikow radiowych i telewizyjnych.
Zaktoécenia te sg podobne do zaktdécen wywotanych
przez mate urzadzenia elektryczne takie, jak mikser,
odkurzacz, wentylator itp.

Przyciemnione Swiatto
wewnatrz kuchenki

Podczas gotowania przy niskiej mocy kuchenki
mikrofalowej wewnetrzne os$wietlenie kuchenki
moze zostaé przyciemnione. To normalne.

Para gromadzi sie na
drzwiczkach, gorgce
powietrze wydobywa sie
przez otwory wentylacyjne

Podczas gotowania z zywnosci moze wydobywac
sie para. Wiekszos¢ pary odprowadzana jest przez
otwory wentylacyjne. Jednak czes¢ pary moze
osadzac sie na chtodnych czesciach kuchenki

(np. na drzwiczkach). To normalne.

Kuchenka zostata przypad-
kowo wtgczona bez zywnosci.

Zabrania sie uzywaé kuchenki bez zywnosci
wewnatrz. To jest bardzo niebezpieczne.

Problem Mozliwa przyczyna

Rozwiagzanie

(1) Wityczka kabla
zasilajgcego nie jest
doktadnie wtozona
do gniazdka.

Wyjmij wtyczke z gniazdka.
W16z ponownie po uptywie
10 sekund.

(2) Przepalit sie
bezpiecznik lub
zadziatat wytgcznik

awaryjny.

Kuchenka nie chce
sie wigczyc.

Wymien bezpiecznik lub zresetuj
wytacznik automatyczny
(naprawiony przez profesjonalny
personel naszej firmy)

Problem
z gniazdkiem.

®)

Sprawdz gniazdko przy pomocy
innego urzadzenia
elektrycznego.

Niedoktadnie
zamkniete
drzwiczki.

Kuchenka nie grzeje.

4)

Doktadnie zamknij drzwiczki.

Zgodnie z dyrektywa w sprawie zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego (WEEE), WEEE powinien by¢
gromadzony i przetwarzany oddzielnie. Jesli w przysztosci
bedziesz musiat wyrzuci¢ ten produkt, NIE wyrzucaj go razem
z odpadami domowymi. Prosimy o przestanie tego produktu
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